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Please read this manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and
checked under the most meticulous quality control procedures, will provide you an
effective service.

For this, we recommend you to carefully read the entire manual of your product
before using it and keep it at hand for future references.

This manual

e Will help you use your appliance in a fast and safe way.

® Read the manual before installing and operating your product.

e Follow the instructions, especially those for safety.

e Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.
¢ Besides, read also the other documents provided with your product.
Please note that this manual may be valid for other models as well.

Symbols and their descriptions
This instruction manual contains the following symbols:

@ Important information or useful usage tips.
A Warning against dangerous conditions for life and property.
A\ Warning against electric voltage.

This product is supplied with the selective sorting symbol for waste electrical
Recycling and electronic equipment (WEEE).

This means that this product must be handled pursuant to European Directive

2002/96/EC in order to be recycled or dismantled to minimise its impact on

the environment. For further information, please contact your local or regional

authorities.

Electronic products not included in the selective sorting process are potentially
dangerous for the environment and human health due to the presence of
hazardous substances.
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This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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1- Fridge compartment door
shelves
2- Fridge compartment glass
shelves
3- Diffuser cover
4- lllumination lens
5- Movable middle section
6- Chiller compartment
7- Crisper
8- Ilcematic
9- Frozen food storage
compartments

10- Minibar

11- Bottle holder

12- Bottle shelf

13- Food storage compartment
shelves

14- Food storage compartments
15- Water Filter

16- Dairy compartment

17- Fridge compartment

18- Freezer compartment

19- Multi Zone

@ Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not
correspond exactly with your product. If the subject parts are not included in the
product you have purchased, then it is valid for other models.
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mportant Safety Warnings

ease review the following information.
Failure to observe this information may
cause injuries or material damage.
Otherwise, all warranty and reliability
commitments will become invalid.
The usage life of the unit you purchased
is 10 years. This is the period for keeping
the spare parts required for the unit to
operate as described.

Intended use
This product is intended to be used

— indoors and in closed areas such as
homes;

— in closed working environments such
as stores and offices;

— in closed accommodation areas such
as farm houses, hotels, pensions.

e This product should not be used

outdoors.

General safety

e \When you want to dispose/scrap the
product, we recommend you to consult
the authorized service in order to learn
the required information and authorized
bodies.

e Consult your authorized service for all
your questions and problems related to
the refrigerator. Do not intervene or let
someone intervene to the refrigerator
without notifying the authorised
services.

e For products with a freezer
compartment; Do not eat cone ice
cream and ice cubes immediately
after you take them out of the freezer
compartment! (This may cause frosthite
in your mouth.)

e For products with a freezer
compartment; Do not put bottled and
canned liquid beverages in the freezer
compartment. Otherwise, these may

burst.
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e Do not touch frozen food by hand; they
may stick to your hand.

e Unplug your refrigerator before cleaning
or defrosting.

e Vapor and vaporized cleaning materials
should never be used in cleaning
and defrosting processes of your
refrigerator. In such cases, the vapor
may get in contact with the electrical
parts and cause short circuit or electric
shock.

e Never use the parts on your refrigerator
such as the door as a means of
support or step.

¢ Do not use electrical devices inside the
refrigerator.

e Do not damage the parts, where the
refrigerant is circulating, with drilling or
cutting tools. The refrigerant that might
blow out when the gas channels of the
evaporator, pipe extensions or surface
coatings are punctured causes skin
irritations and eye injuries.

e Do not cover or block the ventilation
holes on your refrigerator with any
material.

e FElectrical devices must be repaired
by only authorised persons. Repairs
performed by incompetent persons
create a risk for the user.

e In case of any failure or during a
maintenance or repair work, disconnect
your refrigerator’s mains supply by
either turning off the relevant fuse or
unplugging your appliance.

e Do not pull by the cable when pulling
off the plug.

e Place the beverage with higher proofs
tightly closed and vertically.

e Never store spray cans containing
flamsmable and explosive substances in
the refrigerator.

e Do not use mechanical devices
or other means to accelerate the
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defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.
This product is not intended to be

used by persons with physical, sensory
or mental disorders or unlearned

or inexperienced people (including
children) unless they are attended by

a person who will be responsible for
their safety or who will instruct them
accordingly for use of the product

Do not operate a damaged refrigerator.
Consult with the service agent if you
have any concerns.

Electrical safety of your refrigerator shall
be guaranteed only if the earth system
in your house complies with standards. e
Exposing the product to rain, snow, sun
and wind is dangerous with respect to
electrical safety. °
Contact authorized service when there
is a power cable damage to avoid
danger.

Never plug the refrigerator into the wall
outlet during installation. Otherwise, risk
of death or serious injury may arise.
This refrigerator is intended for only °
storing food items. It must not be used

for any other purpose.

Label of technical specifications is

located on the left wall inside the

refrigerator.

Never connect your refrigerator to
electricity-saving systems; they may
damage the refrigerator.

If there is a blue light on the refrigerator, e
do not look at the blue light with optical
toals.

For manually controlled refrigerators,
wait for at least 5 minutes to start the
refrigerator after power failure.

This operation manual should be
handed in to the new owner of the
product when it is given to others. °
Avoid causing damage on power cable
when transporting the refrigerator.
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Bending cable may cause fire. Never
place heavy objects on power cable.
Do not touch the plug with wet hands
when plugging the product.

Do not plug the refrigerator if the wall
outlet is loose.

Water should not be sprayed directly on
inner or outer parts of the product for
safety purposes.

Do not spray substances containing
inflammable gases such as propane
gas near the refrigerator to avoid fire
and explosion risk.

Never place containers filled with water
on top of the refrigerator, otherwise this
may cause electric shock or fire.

Do not overload your refrigerator

with excessive amounts of food. If
overloaded, the food items may fall
down and hurt you and damage
refrigerator when you open the door.
Never place objects on top of the
refrigerator; otherwise, these objects
may fall down when you open or close
the refrigerator's door.

As they require a precise temperature,
vaccines, heat-sensitive medicine and
scientific materials and etc. should not
be kept in the refrigerator.

If not to be used for a long time,
refrigerator should be unplugged. A
possible problem in power cable may
cause fire.

The plug's tip should be regularly
cleaned; otherwise, it may cause fire.



The plug’s tip should be cleaned
regularly with a dry cloth; otherwise, it
may cause fire.

Refrigerator may move if adjustable
legs are not properly secured on the
floor. Properly securing adjustable legs

on the floor can prevent the refrigerator

to move.

When carrying the refrigerator, do not
hold it from door handle. Otherwise, it
may be snapped.

When you have to place your product
next to another refrigerator or freezer,

the distance between devices should
be at least 8cm. Otherwise, adjacent

side walls may be humidified.

For products with a water
dispenser;
Pressure of water mains should be
minimum 1 bar. Pressure of water
mains should be maximum 8 bars.

e Use only potable water.

Child safety
If the door has a lock, the key should
be kept away from reach of children.

HCA Warning

If your product's cooling system
contains R600a:

This gas is flammable. Therefore, pay
attention to not damaging the cooling
system and piping during usage and
transportation. In the event of damage,
keep your product away from potential
fire sources that can cause the product
catch a fire and ventilate the room in
which the unit is placed.

Children must be supervised to prevent
them from tampering with the product.

Type of gas used in the product is stated
in the type plate which is on the left wall
inside the refrigerator.

Never throw the product in fire for
disposal.

Things to be done for energy
saving

e Do not leave the doors of your
refrigerator open for a long time.

Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

Do not overload your refrigerator so
that the air circulation inside of it is not
prevented.

Do not install your refrigerator under
direct sunlight or near heat emitting
appliances such as ovens, dishwashers
or radiators.

Pay attention to keep your food in
closed containers.

For products with a freezer
compartment; You can store maximum
amount of food items in the freezer
when you remove the shelf or drawer
of the freezer. Energy consumption
value stated for your refrigerator has
been determined by removing freezer
shelf or drawer and under maximum
load. There is no harm to use a shelf or
drawer according to the shapes and
size of food to be frozen.

Thawing frozen food in fridge
compartment will both provide energy
saving and preserve the food quality.

Ignore this warning if your product's

cooling system contains R134a.
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H Installation

G] Please remember that the manufacturer
shall not be held liable if the information
given in the instruction manual is not
observed.

Points to be considered
when re-transporting your
refrigerator

1. Your refrigerator must be emptied and
cleaned prior to any transportation.

2. Shelves, accessories, crisper and etc.
in your refrigerator must be fastened
securely by adhesive tape against any
jolt before repackaging.

3. Packaging must be tied with thick
tapes and strong ropes and the rules of
transportation printed on the package
must be followed.

G Always remember...

Every recycled material is an

indispensable source for the nature and

for our national resources.

If you wish to contribute to recycling the

packaging materials, you can get further

information from the environmental
bodies or local authorities.

Before operating your

refrigerator

Before starting to use your refrigerator

check the following:

1. Is the interior of the refrigerator dry and
can the air circulate freely in the rear of
it?

2. Insert the 2 plastic wedges onto the
rear ventilation cover as illustrated in
the following figure. To do this, remove
the screws on the product and use the
screws given in the same pouch.
Plastic wedges will provide the required
distance between your refrigerator
and the wall in order to allow the air
circulation.
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3. Clean the interior of the refrigerator as
recommended in the “Maintenance and
cleaning” section.

4. Plug the refrigerator into the wall outlet.
When the door is open the respective
interior light will come on.

5. You will hear a noise as the compressor
starts up. The liquid and gases sealed
within the refrigeration system may
also give rise to noise, even if the
compressor is not running and this is
quite normal.

6. Front edges of the refrigerator may
feel warm. This is normal. These areas
are designed to be warm to avoid
condensation.

Electric connection

Connect your refrigerator to a grounded
socket which is being protected by a
fuse with the appropriate capacity.

Important:

/\ The connection must be in compliance
with national regulations.

I\ The power cable plug must be easily
accessible after installation.

A\ Voltage and allowable fuse protection

are specified in the “Technical
NSpeciﬁCations” section.



/\The specified voltage must be equal to
your mains voltage.

/\ Extension cables and multiway plugs
must not be used for connection.

I\ A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.

/\ The appliance must not be operated
before it is repaired! There is danger of
electric shock!

Disposing of the packaging

A\ The packing materials may be
dangerous for children. Keep the
packing materials out of the reach
of children or dispose them of by
classifying them in accordance
with the waste instructions. Do not
dispose them of along with the normal
household waste.

The packing of your refrigerator is
produced from recyclable materials.

Disposing of your old

refrigerator

Dispose of your old machine without

giving any harm to the environment.
You may consult your authorized dealer
or waste collection center of your
municipality about the disposal of your
refrigerator.
Before disposing of your refrigerator,
cut out the electric plug and, if there
are any locks on the door, make them
inoperable in order to protect children
against any danger.

Placing and Installation

/\ Caution: Never plug the refrigerator
into the wall outlet during installation.
Otherwise, risk of death or serious injury
may arise.

8

/\ If the entrance door of the room
where the refrigerator will be installed is
not wide enough for the refrigerator to
pass through, than call the authorised
service to have them remove the doors
of your refrigerator and pass it sideways
through the door.

1. Install your refrigerator to a place that
allows ease of use.

2. Keep your refrigerator away from
heat sources, humid places and direct
sunlight.

3. There must be appropriate air
ventilation around your refrigerator in
order to achieve an efficient operation.

If the refrigerator is to be placed in a
recess in the wall, there must be at least
5 cm distance with the ceiling and at
least 5 cm with the wall.

If the floor is covered with a carpet, your
product must be elevated 2.5 cm from
the floor.

4. Place your refrigerator on an even
floor surface to prevent jolts.

5. Do not keep your refrigerator in
ambient temperatures under 10°C.
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Floor balance adjustment Adjusting the gap between
the upper door

At your refrigerator is unbalanced;
/\ First unplug the product. The product
must be unplugged when making the e
balance adjustment. There is the risk of
electric shock.

—>{l—
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1- Ventilation cover is removed by G You can adjust the gap between the
unscrewing its screws as illustrated in fridge compartment doors as illustrated
the figure before the procedure. You in the figures.
can balance your refrigerator by turning Door shelves should be empty when
the front legs of it as illustrated in the adjusting the door height.

figure. The corner where the leg exists is

lowered when you turn in the direction of
black arrow and raised when you turn in
the opposite direction. Taking help from
someone to slightly lift the refrigerator will
facilitate this process.

@ @

Q @1 Gl Using a screwdriver, remove the

screw of upper hinge cover of the door
2. After the balance issue is remedied, you want to adjust.

install back the ventilation cover and
fasten the screws.

3. Remove the screws fastening the
lower ventilation cover using a Philips
screwdriver.




G Adjust the door appropriately as you
desire by loosing the screws.

G] Fix the door you have adjusted by

tightening the screws without changing
the position of the door.

G Replace the hinge cover and fix with
the screw.
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Installing Water Filter

(in some models)

Two different water sources may

be connected to the refrigerator for

water supply: the mains cold water
supply and water in a jug.

Installation Requirements

A pump should be used for jug water

usage.

Check that the parts stated below are

supplied with your appliance.

1. Union for connection of the water
pipe to the rear of the appliance. (If it
does not fit, provide it from the nearest
authorized service.)

2. 2 pieces of pipe clips (In case required
to secure the water pipe)

Note: Since the following parts are not

required in use with a jug, they may not

be found in the product you purchased.

3. 5-meter long water pipe (1/4 inch in
diameter)

4. Cold mains water valve with mesh filter
(Tap Adapter)

5. Water Filter or externally connectable
filter to be fitted to the bracket inside
the fridge compartment.

Place where the external filter is going to
be fitted should be determined first.
(Applies to the filter being used outside
the refrigerator.) Then, determine the
distance between the filter and the
refrigerator and required hose lengths
from the filter to the refrigerator water
inlet.

Water filter must be hold upright as shown
in the figure. It is important to properly
attach the filter to water inlet and water
outlet points.

After attaching the filter, do not use first 3-4
glasses of water.

Connection of the Water

Pipe to the Refrigerator

1. After installing the union onto the

water pipe, insert the water pipe to

the refrigerator inlet valve by pressing

downwards firmly.

2. Fix union as seen in the opposite

figure, by squeezing by hand on the

refrigerator inlet valve.

(a- Water Pipe, b-Union, c-Valve)

(G Note 1: You should not need to

tighten the union with a tool to achieve

water tight assembly. In case of a leak
use a spanner or a pair of pliers to
tighten the union.

w
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Connection of Water Hose to

the Jug

(in some models)

To connect water to the refrigerator from

a jug, a pump is needed. Follow the

instructions below after connecting one

end of the water pipe coming out of the
pump to the refrigerator as described on
the previous page.

1. Finish the connection by pushing the
other end of the water pipe into the
water pipe inlet of the pump as shown
in the figure.

2. Put and fix the pump hose into the jug
as shown in the figure.

3. After completing the connection, plug in
and run the pump.

To provide an efficient operation of the
pump, wait for 2-3 minutes after
starting the pump.

G You may refer to the user manual

of the pump while making the water

connection.

G There is no need to use water fiter in
case a jug is used.

G Pump must be used when jug will be
used.

12
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Connection of the Water
Pipe to the Cold Water Mains
Line

(in some models)

If you want to use your refrigerator by

connecting it to the cold water mains

line,

you will have to connect a standard 1/2"

valve connection fitting to the cold water

supply in your house. In case this valve is
not present or in case you are not sure,
consult a qualified plumber.

1. Separate the union from the tap
adaptor. (Figure A)

2. Install the tap adaptor to 1/2” valve
fitting as shown in the figure. (Figure B)

3. After inserting the water pipe to the
union, install it to the tap adaptor and
insert to the tap as shown in the figure.
(Figure C)

4. Tighten the union manually. In case of a
leak use a spanner or a pair of pliers to
tighten the union.

/\ Caution: Secure the water pipe

to suitable points by means of the

pipe clips supplied to avoid any

damage or displacement or accidental

disconnection.

/\ Caution: After turning on the water

valve, make sure that there is no leakage

at both connection points of the water
pipe. In case of a leak, turn off the valve
immediately and tighten all joints again
using a spanner or a pair of pliers.

/\ Caution: Make sure that standard

1/2" valve fitting fed by cold mains water

supply is available and is turned off fully.

13
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To fit the water filter follow the
instructions below referring to figures
supplied:

1. Press ice cancel button on the display.

o2 - .

2. Remove the filter cover in the fridge
compartment by pulling it forward.

14

3. Take out the water filter by-pass cover
by rotating it downwards.

/\ Caution: Make sure that the “Ice off’
mode is active before taking out the by-
pass cover.

Note: It is normal that a few drops of

water drip after the cover has been taken

out.

4. Remove the lid on top of the water filter
to place it as shown in the figure and
turn upwards to lock it.

5. Press ice cancel button on the display
again to exit from this mode.

Water filter should be replaced every 6

months.

If you want to have the filter change time

calculated automatically and receive a

warning at the end of usage time, please

read "Calculating the Filter Usage Time

Automatically" section.
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The water filter must be removed as
shown in the figure when it is going to
be replaced or when it will no longer

be used and by-pass cover must be
attached. It must be made sure that Ice
Off mode is active before taking it out.
/\ Caution: Water filter cleans some
foreign particles in the water. It does not
purify water from microorganisms.

A\ Caution: Ice Off button must always
be pressed during replacement of the
water filter or installing the by-pass
cover.

15

Prior to first use of Water
Dispenser

G Water mains pressure must not be
below 1 bar.

G Water mains pressure must not be
above 8 bars.

G Pumps must be used in case the
supply water pressure drops below 1 bar
or if a jug is going to be used.

G Water system of the refrigerator must
be connected to the cold water line. It
must not be connected to hot water line.
0 No water may be obtained in the
initial operation of the refrigerator. This

is caused by the air in the system. To
discharge air from the system, press
Dispenser latch for periods of 1 minute
until water comes from the Dispenser.
Water flow may be irregular in the
beginning. Irregular water flow will be
normalized after the air in the system is
discharged.

G At the initial startup of the refrigerator
approx.12 hours must pass before cold
water can be obtained.

G Water mains pressure must be
between 1-8 bars for the operation of
Ice/Water Dispenser smoothly. For this,
check that 1 glass of water (100 cc) can
be filled in 10 seconds.

G The first 10 glasses of water should
not be consumed.

G Approximately the first 30 cubes

of ice to be obtained from the Ice
Dispenser must not be used.

O Always use the water filter when a jug
is not being used.
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n Preparation

G Your refrigerator should be installed at
least 30 cm away from heat sources
such as hobs, ovens, central heater
and stoves and at least 5 cm away
from electrical ovens and should not be
located under direct sunlight.

G The ambient temperature of the room
where you install your refrigerator
should at least be 10°C. Operating your
refrigerator under cooler conditions
than this is not recommended with
regard to its efficiency.

G Please make sure that the interior of
your refrigerator is cleaned thoroughly.

G If two refrigerators are to be installed
side by side, there should be at least 2
cm distance between them.

G When you operate your refrigerator
for the first time, please observe the
following instructions during the initial
six hours.

- The door should not be opened
frequently.

- It must be operated empty without
any food in it.

- Do not unplug your refrigerator. If

a power failure occurs out of your
control, please see the warnings in
the “Recommended solutions for the
problems” section.

G Original packaging and foam
materials should be kept for future
transportations or moving.

16| EN



E Using your refrigerator

Indicator Panel

This touch-control indicator panel allows you to set the temperature without opening
the door of your refrigerator. Just touch the relevant button with your finger to set the
temperature.
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1. Eco-Extra / Vacation Button 11. Fridge Compartment Temperature
2. Fast Freeze Button Indicator
3. Freezer Compartment 12. Quick Cool Function Indicator
Temperature Setting Button 13. Multi Zone Compartment
4. Fridge Compartment Temperature Indicator
Temperature Setting Button 14. Economy Mode Indicator
5. Quick Cool Button 15. Error Status Indicator
6. Multi Zone Compartment 16. Key Lock Indicator
Temperature Setting Button 17. Ice Cancel Button
7. Vacation Function Indicator 18. Ice Off indicator
8. Eco-Extra Function Indicator 19. Cancel Filter Change Warning Button
9. Fast Freeze Function Indicator 20. Filter Change Warning Indicator
10. Freezer Compartment

Temperature Indicator
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1. Eco Extra/Vacation Button

Press this button briefly to activate the
Eco Extra function. Press and hold this
button for 3 sec. to activate the Vacation
function. Press this button again to
deactivate the selected function.

2. Fast Freeze Button

Press this button briefly to activate the
Fast Freeze function. Press this button
again to deactivate the selected function.

3. Freezer Compartment
Temperature Setting Button

Press this button to set the temperature
of the freezer compartment to -18, -20,
-22, -24, -18... respectively. Press this
button to set the desired temperature for
the Freezer Compartment.

4. Fridge Compartment Temperature
Setting Button

Press this button to set the temperature
of the fridge compartment to 8, 6, 4, 2,
8... respectively. Press this button to set
the desired temperature for the Fridge
Compartment.

5. Quick Cool Button

Press this button briefly to activate the
Quick Cool function. Press this button
again to deactivate the selected function.

6. Multi Zone Compartment
Temperature Setting Button

You can set the Multi Zone
Compartment either as a Freezer or a
Cooler. Press and hold this button for a
long time (3 sec) to set the Multi Zone
Compartment as a Freezer or a Cooler.
This compartment is set as a Freezer
Compartment at factory.

18

If the Multi Zone Compartment is set as
a Freezer, then the temperature of the
Multi Zone Compartment will change

as -18, -20, -22, -24, -18... respectively
each time you press this button. If the
Multi Zone Compartment is set as a
Fridge, then the temperature of the Multi
Zone Compartment will change as 10, 8,
6, 4, 2, 0, -6, ... respectively each time
you press this button.

7. Vacation Function Indicator
Indicates that the vacation function

is active. If this function is active,

"- -" appears on the indicator of the
fridge compartment and no cooling is
performed in the fridge compartment.
Other compartments will be cooled in
accordance with the temperature set for
them.

Press the relevant button again to
deactivate this function.

8. Eco Extra Function Indicator

It indicates that the Eco-Extra function
is active. If this function is active, your
refrigerator will automatically detect

the least usage periods and energy-
efficient cooling will be performed during
those times. Economy indicator will be
active while energy-efficient cooling is
performed.

Press the relevant button again to
deactivate this function.
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9. Quick Freeze Function Indicator

[t indicates that the Fast Freeze function
is active. Use this function when

you place fresh food into the freezer
compartment or when you need ice.
When this function is active, your
refrigerator will run for a certain period of
time.

Press the relevant button again to
deactivate this function.

10. Freezer Compartment
Temperature Indicator

It indicates the temperature set for
Freezer Compartment.

11. Fridge Compartment
Temperature Indicator

Indicates the temperature set for Fridge
Compartment.

12. Quick Cool Function Indicator
Indicates that the Quick Cool function is
active. Use this function when you place
fresh food into the fridge compartment
or when you need to cool your food
quickly. When this function is active, your
refrigerator will run for 2 hours without

stopping.

Press the relevant button again to
deactivate this function.

13. Multi Zone Compartment
Temperature Indicator

It indicates the temperature set for Multi
Zone compartment.
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14. Economy Mode Indicator
Indicates that the refrigerator is running
in energy-efficient mode. Freezer
Compartment temperature

This indicator will be active if the function
is set to -18 or the energy efficient
cooling is being performed due to Eco-
Extra function.

15. Error Status Indicator

If your refrigerator does not cool
adequately or if there is a sensor failure,
this indicator will be activated. When this
indicator is active, Freezer Compartment
Temperature indicator will display "E"
and Fridge Compartment Temperature
Indicator will display numbers such

as "1,2,3...". These numbers on the
indicator provides information about the
error to the service personnel.

16. Key Lock Indicator

Use this function if you do not want your
refrigerator temperature setting changed.
Press Quick Cool Button and Flexi Zone
Compartment Temperature Setting
Button simultaneously for a long time (3
sec) to activate this feature.

Press the relevant buttons again to
deactivate this function.

17. Ice Cancel Button

To stop ice formation, ice cancel button
is pressed for 3 seconds. When ice
cancel is selected, no water will be sent
to the ice box. Despite this, some ice
may be leftover in the ice box which
may be taken from there. To restart ice
formation, ice cancel button has to be
pressed for 3 seconds.
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18. Ice Cancel Indicator

If you do not want to get ice from

the refrigerator, you need to use this
function. You may use this function by
pressing the ice cancel button for 3
seconds.

19. Cancel Filter Change Warning
Button

Filter of your refrigerator must be
replaced every 6 months. If you apply
instructions on page 22, your refrigerator
calculates this time automatically and
the filter change waning indicator
illuminates when the filter usage time
has elapsed. Press Cancel filter change
warning button for 3 seconds to allow
the refrigerator to calculate the new filter
time automatically after changing the
filter.

20. Cancel Filter Change Warning
Indicator

When the filter usage time has elapsed,
filter change warning indicator starts to
illuminate.

Door Open Alarm:

In case of leaving any of the

Fridge Compartment or Flexi Zone
Compartment doors open minimum for

1 minute, audible Door Open Alarm will
be activated and heard. Just press any
button on the indicator or close the open
door to silence the alarm.

20
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Things to do to have the filter usage time calculated

automatically
(For products connected to the mains water line and equipped with filter)
1- After plugging the refrigerator in, press A and B buttons together to activate

the key lock.
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2- Then press Eco-Extra (1), Fridge Compartment Temperature Setting (4), Quick
Cool (5) and Freezer Compartment Temperature Setting (3) buttons respectively.

s I
1 —— 280 |_|;; —
| &
REHO @ ao | —5
I N T
3 —— e | I s | OB+ %
\_ J
s I
e 0 I)& OH ¢
| &
gHO @ ao )
S | P ||
\_ J

If button configuration is pressed in the correct order, key lock symbol will go off,
buzzer will be activated shortly, and Filter change warning indicator illuminates.
Press cancel filter change warning button (item 19 in display descriptions) after
changing the filter to have the filter usage time calculated automatically.

NOTE:

1. If the filter usage time is being calculated automatically, filter change warning
indicator will illuminate continuously in a few seconds after the product is
plugged in.

2. Automatic filter usage time calculation is not active ex factory. It must be
activated in products equipped with a filter.

3. Repeat the same procedure in products whose automatic filter usage time
calculation is activated in order to deactivate the filter usage time calculation.
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Egg tray

You can install the egg holder to the
desired door or body shelf.

Never store the egg holder in the freezer
compartment

Sliding Body Shelves

Sliding body shelves can be pulled

by slightly lifting up from the front and
moved back and forth. They come to a
stop point when pulled towards front to
allow you reach the foods placed at the
back of the shelf; when it is pulled after
slightly lifted upwards at the second stop
point, the body shelf will be released.
The shelf should be hold tightly from the
bottom as well in order to prevent it from
tipping over. The body shelf is placed on
the rails at the sides of the refrigerator
body by bringing it to one lower or one
upper level.

The body shelf should be pushed
backwards to seat it completely.

ik

Crisper

Crisper of your refrigerator is designed
specially to keep your vegetables
freshly without loosing their humidity.
For this purpose, cool air circulation
occurs around the crisper in general.
Remove the door shelves that align
with the crisper before removing the
crispers. You can remove the crispers
as illustrated in the figure.

Chiller compartment

Chiller compartments enable the foods
to be frozen become ready for freezing.
You can also use these compartments to
store your food at a temperature a few
degrees below the fridge compartment.
You can increase the inner volume of
your refrigerator by removing any of

the chiller compartments. To do this,

pull the compartment towards yourself;
the compartment will lean against the
stopper and stop. This compartment will
be released when you lift it about 1 cm
and pull it towards yourself.




Movable Middle Section

Movable middle section is intended

to prevent the cold air inside your
refrigerator from escaping outside.

1- Sealing is provided when the gaskets
on the door presses on the surface of
the movable middle section while the
fridge compartment doors are closed.
2- Another reason that your refrigerator
is equipped with a movable middle
section is that it increases the net volume
of the fridge compartment. Standard
middle sections occupy some non-
usable volume in the refrigerator.

3- Movable middle section is closed
when the left door of the fridge
compartment is closed.

4- It must not be opened manually. It
moves under the guidance of the plastic
part on the body while the door is
closed.

Multi Zone Storage
Compartment

The Multi Zone Storage Compartment
of your refrigerator may be used in

any desired mode by adjusting it to
fridge (2/4/6/8 °C) or freezer (-18/-
20/-22/-24) temperatures. You can

keep the compartment in the desired
temperature with the Multi Zone Storage
Compartment Temperature Setting
Button. The temperature of the Multi
Zone Storage Compartment may be

set to 0 and 10 degrees in addition to
the fridge compartment temperatures
and to -6 degrees in addition to the
freezer compartment temperatures. O
degree is used to store the deli products
longer, and -6 degrees is used to keep
the meats up to 2 weeks in an easily
cuttable condition.

23

@ The feature of switching to a
Fridge or Freezer compartment is
provided by a cooling element located
in the closed section (Compressor
Compartment) behind the refrigerator.
During operation of this element,
sounds similar to the sound of
seconds heard from an analog clock
may be heard. This is normal and is
not fault cause.

]

Blue light

Foodstuff stored in the crispers that are
enlightened with a blue light continue
their photosynthesis by means of the
wavelength effect of blue light and thus,
preserve their freshness and increase
their vitamin content.
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Sliding Body Shelves With
Rear Hangers

Sliding body shelves with rear hangers
can be moved back and forth. Height
of these shelves can be adjusted by
removing and then installing them to
upper or lower positions. Raise the shelf

Using the water spring

Warnings

It is normal for the first few glasses of water
taken from the dispenser to be warm.

In cases where the water dispenser has not
been used frequently, sufficient amount of
water must be drained from the dispenser
to get fresh water.

up slightly and pull towards yourself to
remove it.
[s] E] [w]
o (o]
o 'E‘l 'E‘ﬂ o]
% =N——— =
Butter & Cheese Section Spillage Tray

You can store food such as butter,
cheese, and margarine in this section
which has a lid.

24

Water drops that drip during use,
accumulates in the spillage tray. You can
remove spillage tray by pulling it to yourself
or pressing on its edge (depending on the
model). You can remove the water with a
sponge or a soft cloth.
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Minibar

Minibar door provides you extra comfort
when using your refrigerator. The door
shelf in the refrigerator can be accessed
without opening the refrigerator door;
thanks to this feature, you can easily pick
from the refrigerator the foods and drinks
which you frequently consume. Since
you do not have to open the refrigerator
door frequently, you will have decreased
the power consumption of refrigerator.

To open the minibar door, press by your
hand on the minibar and pull back to
open.

When the door of minibar is open, you
may use the inner face of the door as a
table on which you may put your bottles
and glasses for a short time as shown in
the figure.

/\ Caution: Never do things that may
put pressure on the door such as

sitting on, climbing up or hanging to the
table and do not place heavy objects

on it. This may cause damage on the
refrigerator or personal injuries.

/\ Caution: Never perform cutting on
the Minibar door and be careful that the
door is not damaged by pointed objects.

25
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& Cleaning and care

A\ Never use gasoline, benzene or similar

substances for cleaning purposes.

/N We recommend that you unplug the

@

appliance before cleaning.

Never use any sharp abrasive
instrument, soap, household cleaner,
detergent and wax polish for cleaning.
Use lukewarm water to clean the
cabinet of your refrigerator and wipe it
dry.

Use a damp cloth wrung out in a

solution of one teaspoon of bicarbonate

of soda to one pint of water to clean
the interior and wipe it dry.

/N Make sure that no water enters the

lamp housing and other electrical items.

I\ If your refrigerator is not going to be

used for a long period of time, unplug
the power cable, remove all food, clean
it and leave the door ajar.

Check door seals regularly to ensure
they are clean and free from food
particles.

A\ To remove door racks, remove all the

contents and then simply push the
door rack upwards from the base.

26

Protection of plastic
surfaces

@
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Do not put the liquid oils or oil-cooked
meals in your refrigerator in unsealed
containers as they damage the plastic
surfaces of your refrigerator. In case of
spilling or smearing oil on the plastic
surfaces, clean and rinse the relevant
part of the surface at once with warm
water.



Recommended solutions for the problems

Please review this list before calling the service. It might save you time and money.
This list includes frequent complaints that are not arising from defective workmanship
or material usage. Some of the features described here may not exist in your
product.

The refrigerator does not operate.

e |s the refrigerator properly plugged in? Insert the plug to the wall socket.
e |s the fuse of the socket which your refrigerator is connected to or the main fuse
blown out? Check the fuse.

Condensation on the side wall of the fridge compartment (MULTIZONE, COOL
CONTROL and FLEXI ZONE).

e \Very cold ambient conditions. Frequent opening and closing of the door. Highly
humid ambient conditions. Storage of food containing liquid in open containers.
Leaving the door ajar. Switching the thermostat to a colder degree.

e Decreasing the time the door left open or using it less frequently.

e Covering the food stored in open containers with a suitable material.

¢ Wipe the condensation using a dry cloth and check if it persists.

Compressor is not running

e Protective thermic of the compressor will blow out during sudden power failures or
plug-out plug-ins as the refrigerant pressure in the cooling system of the refrigerator
has not been balanced yet. Your refrigerator will start running approximately after 6
minutes. Please call the service if the refrigerator does not startup at the end of this
period.

e The fridge is in defrost cycle. This is normal for a full-automatically defrosting
refrigerator. Defrosting cycle occurs periodically.

e Your refrigerator is not plugged into the socket. Make sure that the plug is properly fit
into the socket.

e Are the temperature adjustments correctly made?

e Power might be cut off.
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The fridge is running frequently or for a long time.

e Your new product may be wider than the previous one. This is quite normal. Large
refrigerators operate for a longer period of time.

e The ambient room temperature may be high. This is quite normal.

e The refrigerator might have been plugged in recently or might have been loaded
with food. Cooling down of the refrigerator completely may last for a couple of hours
longer.

e Large amounts of hot food might have been put in the refrigerator recently. Hot
food causes longer running of the refrigerator until they reach the safe storage
temperature.

e Doors might have been opened frequently or left ajar for a long time. The warm air
that has entered into the refrigerator causes the refrigerator to run for longer periods.
Open the doors less frequently.

e Freezer or fridge compartment door might have been left ajar. Check if the doors are
tightly closed.

e The refrigerator is adjusted to a very low temperature. Adjust the refrigerator
temperature to a warmer degree and wait until the temperature is achieved.

e Door seal of the fridge or freezer may be soiled, worn out, broken or not properly
seated. Clean or replace the seal. Damaged/broken seal causes the refrigerator to
run for a longer period of time in order to maintain the current temperature.

Freezer temperature is very low while the fridge temperature is sufficient.

e The freezer temperature is adjusted to a very low temperature. Adjust the freezer
temperature to a warmer degree and check.

Fridge temperature is very low while the freezer temperature is sufficient.

e The fridge temperature might have been adjusted to a very low temperature. Adjust
the fridge temperature to a warmer degree and check.

Food kept in the fridge compartment drawers are freezing.

e The fridge temperature might have been adjusted to a very low temperature. Adjust
the fridge temperature to a warmer degree and check.

Temperature in the fridge or freezer is very high.

e The fridge temperature might have been adjusted to a very high degree. Fridge
adjustment has an effect on the temperature of the freezer. Change the temperature
of the fridge or freezer until the fridge or freezer temperature reaches to a sufficient
level.

e Doors might have been opened frequently or left ajar for a long time; open them less
frequently.

e Door might have been left ajar; close the door completely.

e Large amount of hot food might have been put in the refrigerator recently. Wait until
the fridge or freezer reaches the desired temperature.

e The refrigerator might have been plugged in recently. Cooling down of the refrigerator
completely takes time.
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e The operating performance of the refrigerator may change due to the changes in the
ambient temperature. It is normal and not a fault.

e The floor is not even or it is weak. The refrigerator rocks when moved slowly. Make
sure that the floor is strong enough to carry the refrigerator, and level.

e The noise may be caused by the items put onto the refrigerator. Items on top of the
refrigerator should be removed.

e Liquid and gas flows happen in accordance with the operating principles of your
refrigerator. It is normal and not a fault.

e Fans are used in order to cool the refrigerator. It is normal and not a fault.

e Hot and humid weather increases icing and condensation. It is normal and not a
fault.

e Doors might have been left ajar; make sure that the doors are closed fully.

e Doors might have been opened frequently or left ajar for a long time; open them less
frequently.

e There might be humidity in the air; this is quite normal in humid weather. When the
humidity is less, condensation will disappear.

¢ Inside of the refrigerator must be cleaned. Clean the inside of the refrigerator with a
sponge, lukewarm water or carbonated water.

e Some containers or package materials might cause the smell. Use a different
container or different brand packaging material.

e Food packages may prevent the door's closing. Replace the packages that are
obstructing the door.

e The refrigerator is not completely upright on the floor and rocking when slightly
moved. Adjust the elevation screws.

e The floor is not level or strong. Make sure that the floor is level and capable to carry
the refrigerator.

e The food might be touching the ceiling of the drawer. Rearrange food in the drawer.
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Veuillez d’abord lire la notice d’utilisation !

Chere cliente, cher client,

Nous espérons que votre produit, qui a été fabriqué dans des usines modernes et vérifié
au terme des procédures de contrdle de qualité les plus méticuleuses, vous aidera
efficacement.

Pour cette raison, nous vous conseillons de lire attentivement tout le manuel d’utilisation
de votre produit avant de vous en servir, et de le conserver ensuite pour une utilisation
ultérieure.

Le présent manuel

e \/ous aidera a utiliser votre produit avec rapidité et sécurité.

e | isez le manuel avant d’installer et de faire fonctionner votre produit.
e Respectez les instructions, notamment celles relatives a la sécurité.

e Conservez ce manuel dans un endroit facilement accessible car vous pouvez en avoir
besoin ultérieurement.

¢ En plus, lisez également les autres documents fournis avec votre produit.
Veuillez noter que ce manuel peut également étre valide pour d’autres modeles.

Symboles et descriptions
Vous retrouverez les symboles suivants dans le présent manuel :

O] Informations importantes ou astuces.
A Avertissement relatif aux conditions dangereuses pour la vie et la propriété.
I\ Avertissement relatif a la tension électrique.

Recyclage

Ce produit est marqué du symbole du tri selectif, relatif aux déchets d’équipements

électriques et électroniques. Cela signifie que ce produit doit étre pris en charge par

un systéme de collecte sélectif conformément & la directive européenne 2002/96/CE,

afin de pouvoir étre recyclé ou démantelé dans le but de réduire tout impact sur

I'environnement Attention les produits électroniques n’ayant pas fait I'objet d’un tri

sélectif sont potentiellement dangereux pour I'environnement et la santé humaine en
_ raison de la présence potentielle de substances dangereuses.
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K] Le Réfrigérateur
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1- Balconnets de la porte du compartiment

de réfrigération

2-  Clayettes en verre du compartiment de

réfrigération

Couvercle du diffuseur
Lentilles d'illumination
Section centrale modulable
Compartiment Zone fraiche
Bac a légumes

Distributeur de glagons
Compartiments congélateur
0-  Minibar

SPPINPIH@

11-
12-
13-

14-

15-
16-
17-
18-
19-

Range-bouteilles

Clayette range-bouteilles
Etagéres du compartiment de
conservation de denrées
Compartiments de conservation de
denrées

Filtre & eau

Etagere a Beurre et Fromages
Compartiment réfrigérateur
Compartiment congélateur
Flexi Zone

[0 Les illustrations présentées dans cette notice d'utilisation sont schématiques et peuvent
ne pas correspondre exactement a votre produit. Si des pieces présentées ne sont
pas comprises dans le produit que vous avez acheté, elles sont valables pour d’autres

modeles.
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[} Précautions importantes pour votre sécurité

Veuillez examiner les informations
suivantes : Le non respect de ces
consignes peut entrainer des blessures
ou dommages matériels. Sinon, tout
engagement lié a la garantie et a la fiabilité
du produit devient invalide.

La durée de vie du produit que vous
avez acheté est de 10 ans. Il s’agit ici
de la période au cours de laquelle vous
devez conserver les pieces de rechange
nécessaires a son fonctionnement.

Utilisation prévue
Ce produit est prévu pour une utilisation

— enintérieur et dans des zones fermées
telles que les maisons ;

— dans les environnements de travail
fermées, tels que les magasins et les
bureaux ;

— dans les lieux d'hébergement fermés, tels
que les fermes, hotels, pensions.

e Cet appareil ne doit pas étre utilisé en

extérieur.

Sécurité générale

e Avant de vous débarrasser de votre
appareil, veuillez consulter les autorités
locales ou votre revendeur pour connaitre
le mode opératoire et les organismes de
collecte agréés.

e Consultez le service aprés-vente
agréé concernant toutes questions
ou problemes relatifs au réfrigérateur.
N’intervenez pas ou ne laissez personne
intervenir sur le réfrigérateur sans le
communiquer au service apres-vente
agréé.

e Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur : ne mangez
pas de cones de creme glacée ou des
glacons immédiatement apres les avoir
sortis du compartiment de congélation !
(Cela pourrait provoquer des engelures
dans votre bouche).

e Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur : ne placez
pas de boissons en bouteille ou en
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cannette dans le compartiment de
congélation. Cela peut entrainer leur
éclatement.

Ne touchez pas des produits congelés
avec les mains, ils pourraient se coller a
celles-ci.

Débranchez votre réfrigérateur avant de le
nettoyer ou de le dégivrer.

La vapeur et des matériaux de nettoyage
pulvérisés ne doivent jamais étre utilisés
pour les processus de nettoyage ou

de dégivrage de votre réfrigérateur. La
vapeur pourrait pénétrer dans les pieces
électriques et provoquer des courts-
circuits ou des électrocutions.

Ne jamais utiliser les pieces de votre
réfrigérateur telles que la porte, comme
un support ou une marche.

N'utilisez pas d’appareils électriques a
I'intérieur du réfrigérateur.
N’endommagez pas les pieces ou
circule le liquide réfrigérant avec des
outils de forage ou coupants. Le liquide
réfrigérant qui pourrait s’échapper si les
canalisations de gaz de I'évaporateur, les
rallonges de tuyau ou les revétements de
surface étaient percés, peut irriter la peau
et provoquer des blessures aux yeux.

Ne pas couvrir ou obstruer les orifices de
ventilation du réfrigérateur.

Les appareils électriques peuvent étre
réparés seulement par des personnes
autorisées. Les réparations réalisées par
des personnes ne présentant pas les
compétences requises peuvent présenter
un risque pour I'utilisateur.

En cas de dysfonctionnement ou lors
d'opérations d’entretien ou de réparation,
débranchez I'alimentation électrique du
réfrigérateur soit en désactivant le fusible
correspondant, soit en débranchant
I'appareil.

Ne tirez pas sur le céble lorsque vous
débranchez la prise.

Placez les boissons alcoolisées
verticalement, dans des récipients
convenablement fermés.

Ne conservez jamais des aérosols



contenant des substances inflammables

et explosives dans le réfrigérateur.

N'utilisez pas d'outils mécaniques ou o
autres dispositifs pour accélérer le

processus de décongélation autres

que ceux qui sont recommandés par le
fabricant.

Ce produit n'est pas congu pour étre

utilisé par des personnes (enfants

compris) souffrant de déficience physique,
sensorielle, mentale, ou inexpérimentées,
amoins d’avoir obtenu une autorisation
aupres des personnes responsables de

leur sécurité.

Ne faites pas fonctionner un réfrigérateur
endommageé. Consultez le service agréé

en cas de probleme.

La sécurité électrique du réfrigérateur

n’est assurée que si le systeme de mise

a la terre de votre domicile est conforme °
aux normes en vigueur.

L'exposition du produit a la pluie, la neige,
au soleil ou au vent présente des risques
concernant la sécurité électrique.

Contactez le service agréé quand un

céable d'alimentation est endommagé °
pour éviter tout danger.

Ne branchez jamais le réfrigérateur a la

prise murale au cours de l'installation.

\ous vous exposeriez a un risque de mort

ou a de blessures graves. °
Ce réfrigérateur est congu seulement

pour conserver des aliments. Par

conséquent, il ne doit pas étre utilisé a
d'autres fins. °
L'étiquette avec les caractéristiques
techniques est située sur le mur gauche a
I'intérieur du réfrigérateur.

Ne branchez jamais votre réfrigérateur a

des systemes d'économie d'énergie, cela
peut I'endommager.

S'ily a une lumiére bleue sur le

réfrigérateur, ne la regardez pas avec des
outils optiques. .
Pour les réfrigérateurs controlés
manuellement, attendez au moins 5

minutes pour allumer le réfrigérateur apres

une coupure de courant.

Si cet appareil venait a changer de °
propriétaire, n'‘oubliez pas de remettre la
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présente notice d’utilisation au nouveau
bénéficiaire.

Evitez d'endommager le céble
d'alimentation quand vous transportez

le réfrigérateur. Tordre le cable peut
entrainer un incendie. Ne placez jamais
d'objets lourds sur le céble d'alimentation.
Evitez de toucher a la prise avec des
mains mouillées au moment de brancher
I'appareil.

Evitez de brancher le réfrigérateur lorsque
la prise de courant électrique a laché.
Pour des raisons d'ordre sécuritaire,
évitez de vaporiser directement de I'eau
sur les parties externes et internes du
réfrigérateur.

Ne pulvérisez pas de substances
contenant des gaz inflammables

comme du propane pres du réfrigérateur
pour éviter tout risque d'incendie et
d'explosion.

Ne placez jamais de récipients pleins
d'eau en haut du réfrigérateur, ils
pourraient causer des chocs électriques
ou incendie.

Ne surchargez pas votre réfrigérateur
avec des quantités de nourriture
excessives. S'il est surchargeé, les
aliments peuvent tomber, vous blesser et
endommager le réfrigérateur quand vous
ouvrez la porte. Ne placez jamais d'objets
au-dessus du réfrigérateur, ils pourraient
tomber quand vous ouvrez ou fermez la
porte du réfrigérateur.

Les produits qui nécessitent un

contréle de température précis (vaccin,
médicament sensible a la chaleur,
matériels scientifiques, etc.) ne doivent
pas étre conserves dans le réfrigérateur.
Si le réfrigérateur n'est pas utilisé pendant
longtemps, il doit étre débranché. Un



probleme avec le cable d'alimentation
pourrait causer un incendie.

e |ebout de la prise électrique doit étre
nettoyé régulierement, sinon il peut
provoquer un incendie.

e e bout de la prise électrique doit étre
nettoyé régulierement a I'aide d’un chiffon
sec, sinon il peut provoguer un incendie.

e |e réfrigérateur peut bouger si ses pieds
réglables ne sont pas bien fixés sur le sol.
Bien fixer les pieds réglables sur le sol
peut empécher le réfrigérateur de bouger.

e Quand vous transportez le réfrigérateur,
ne le tenez pas par la poignée de la porte.
Cela peut le casser.

e (Quand vous devez placer votre
produit pres d'un autre réfrigérateur ou
congélateur, la distance entre les appareils
doit étre d'au moins 8 cm. Sinon, les
murs adjacents peuvent &tre humidifiés.

Pour les appareils dotés

d'une fontaine a eau ;
La pression de |'alimentation en eau doit
étre au minimum de 1 bar. La pression
de I'alimentation en eau doit étre au
maximum de 8 bars.

e Utilisez uniquement de I'eau potable.

Sécurité enfants

e Sila porte a un verrouillage, la clé doit
rester hors de portée des enfants.

e Les enfants doivent étre surveiliés et
empéchés de s'amuser avec le produit.

Avertissement HCA

Si le systéme de refroidissement de
votre appareil contient R600a:

Ce gaz est inflammable. Par

conséquent, veuillez prendre garde a

ne pas endommager le systeme de
refroidissement et les tuyauteries lors de
son utilisation ou de son transport. En
cas de dommages, €loignez votre produit
de toute source potentielle de flammes
susceptible de provoquer I'incendie de
I'appareil. De méme, placez le produit dans
une piece aérée.
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Ne tenez pas compte de cet
avertissement si le systéme de
refroidissement de votre appareil
contient R134a.

Le type de gaz utilisé dans I'appareil est
mentionné sur la plagque signalétique
située sur le mur gauche a I'intérieur du
réfrigérateur.

Ne jetez jamais I'appareil au feu pour vous
en débarrasser.

Mesures d’économie

d’énergie

e Ne laissez pas les portes du réfrigérateur
ouvertes pendant une durée prolongée.

¢ Nintroduisez pas de denrées ou de
boissons chaudes dans le réfrigérateur.

e Ne surchargez pas le réfrigérateur pour
ne pas obstruer pas la circulation d'air a
I'intérieur.

e Ninstallez pas le réfrigérateur a la lumiere
directe du soleil ou prés d’appareil
émettant de la chaleur tels qu’un four, un
lave-vaisselle ou un radiateur.

e \eillez & conserver vos denrées dans des
récipients fermés.

e Pour les produits équipés d'un
compartiment congélateur : vous
pouvez conserver une quantité maximale
d'aliments dans le congélateur quand
vous enlevez |'étagere ou le tiroir du
congélateur. La consommation d'énergie
précisée pour votre réfrigérateur a été
déterminée en enlevant I'étagere ou le
tiroir du congélateur et avec la charge
maximale. Il n'y aucun risque a utiliser
une étagere ou un tiroir en fonction des
formes et tailles des denrées a congeler.

e | adécongélation des aliments dans le
compartiment réfrigérateur permet de
faire des économies d'énergie et de
préserver la qualité des aliments.
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H Installation

G) Veuillez noter que le fabricant ne pourra
étre tenu responsable si les informations
fournies dans cette notice d’utilisation ne
sont pas respectées.

Points a prendre en compte
Iorsque vous transportez a
nouveau votre produit.

1. Le réfrigérateur doit étre vidé et nettoyé
avant tout transport.

2. Les clayettes, accessoires, bac a
légumes, etc. de votre réfrigérateur
doivent étre fixés solidement avec de
la bande adhésive avant de remballer
I'appareil, pour le protéger en cas de
chocs.

3. Lemballage doit étre fixé avec une bande
adhésive forte et des cordes solides, et
les normes de transport indiquées sur
I'emballage doivent étre appliquées.

(il N'oubliez jamais...

Chague matériau recyclé est une

participation indispensable a la

préservation de la nature et conservation
de nos ressources nationales.

Si vous souhaitez contribuer a recycler

les matériaux d’emballage, vous pouvez

obtenir des informations supplémentaires
aupres des organismes environnementaux
ou des autorités locales.

Avant de faire fonctionner

votre réfrigérateur

Avant de commencer a faire fonctionner

votre réfrigérateur, vérifier les points

suivants :

1. Lintérieur du réfrigérateur est sec et I'air
peut circuler librement a I'arriere?

2. Insérez les 2 cales en plastique sur le
couvercle de la ventilation arriere, tel
qu'illustré dans la figure suivante. Pour
ce faire, retirez les vis qui se trouvent sur
le produit et utilisez celles qui ont été
fournies dans la méme pochette.
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Les cales en plastique maintiendront

la distance nécessaire entre votre
réfrigérateur et le mur pour permettre une
bonne circulation de ['air.

3. Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur tel
qu'indiqué dans la section « Entretien et
nettoyage ».

4. Branchez le réfrigérateur dans la prise
murale. Lorsque la porte est ouverte,
I'éclairage intérieur correspondant
s'allumera.

5. Vous remarquerez un bruit lorsque le
compresseur se met en marche. Le
liquide et les gaz intégrés au systeme du
réfrigérateur peuvent également faire du
bruit, que le compresseur soit en marche
ou non. Ceci est tout a fait normal.

6. Les parties antérieures du réfrigérateur
peuvent chauffer. Ce phénomeéne est
normal. Ces zones doivent en principe
étre chaudes pour éviter tout risque de
condensation.

Branchement électrique
Branchez votre réfrigérateur a une prise de
mise a la terre protégée par un fusible
ayant une capacité appropriée.
Important :
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/\ Le branchement doit étre conforme
aux normes en vigueur sur le territoire
national.

La fiche de cable d'alimentation doit &tre
facilement accessible apres installation.
La tension et la protection du fusible
autorisées sont spécifiées dans la section
« Caractéristiques techniques ».

La tension spécifiée doit étre égale a votre
tension de secteur.

I\ Les rallonges et prises multivoies ne
doivent pas étre utilisés pour brancher
I'appareil.

Un céable d’alimentation endommageé doit
étre remplacé par un électricien qualifié.
L'appareil ne doit pas étre mis en service
avant d’étre réparé | Un risque de choc
électrique existe!

Mise au rebut de ’emballage
Les matériaux d’emballage peuvent étre
dangereux pour les enfants. Tenez les
matériaux d’emballage hors de portée
des enfants ou débarrassez-vous-en
conformément aux consignes sur les
déchets. Ne les jetez pas aux cotés des
ordures ménageres ordinaires.

L’emballage de votre appareil est produit a
partir des matériaux recyclables.

Mise au rebut de votre
ancien réfrigérateur
Débarrassez-vous de votre ancien
réfrigérateur sans nuire a I'environnement.
A\ Vous pouvez consulter le service apres-
vente agrée ou le centre chargé de la
mise au rebut dans votre municipalité
pour en savoir plus sur la mise au rebut
de votre produit.
Avant de procéder a la mise au rebut de
votre machine, coupez la prise électrique
et, le cas échéant, tout verrouillage
susceptible de se trouver sur la porte.
Rendez-les inopérants afin de ne pas
exposer les enfants a d’éventuels
dangers.
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Disposition et Installation

/\ Attention: Ne branchez jamais le
réfrigérateur a la prise murale au cours de
I'installation. Vous vous exposeriez a un
risque de mort ou a de blessures graves.

A Sila porte d’entrée de la piece ou sera
installé le réfrigérateur n’est pas assez
large pour laisser passer le réfrigérateur,
appelez alors le service aprés-vente pour
faire retirer les portes du réfrigérateur et le
faire passer latéralement.

1. Installez le réfrigérateur dans un
emplacement qui permette une utilisation
pratique.

2. Maintenez le réfrigérateur éloigné de
toutes sources de chaleur, des endroits
humides et de la lumiére directe du soleil.
3. Une ventilation d’air autour du
réfrigérateur doit étre aménagée pour
obtenir un fonctionnement efficace.

Si le réfrigérateur est placé dans un
enfoncement du mur, il doit y avoir un
espace d’au moins 5 cm avec le plafond et
d’au moins 5 cm avec le mur.

Si le sol est couvert de moquette, votre
produit doit étre surélevé a 2,5 cm du sol.
4. Placez le réfrigérateur sur un a de
surface plane afin d’éviter les a-coups.

5. N'exposez pas le réfrigérateur a des
températures ambiantes inférieures a 10°C.

Réglage de la stabilité au sol

Asile réfrigérateur n’est pas stable;

/\ Débranchez-le d'abord. En effet,
I'appareil doit étre débranché pendant
I'ajustement de son équilibre. Cette
précaution permet d'éviter tout risque de
choc électrique.
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1- Le cache de ventilation est retiré en
enlevant les vis, tel qu'illustré sur le schéma
avant la procédure. Vous pouvez équilibrer
le réfrigérateur en tournant les pieds avant,
tel gu'illustré dans le schéma. Le cbté ou se
trouve le pied s’abaisse lorsque vous tournez
dans le sens de la fleche noire, et s’éleve
lorsque vous tournez dans le sens opposeé.
Si vous vous faites aider par quelqu’un
pour légerement soulever le réfrigérateur,
I’'opération s’en trouvera simplifiée.

§=‘J “g
2. Apres avoir réalisé la stabilisation, installez
le cache de ventilation et fixez les vis fournies.

3. Retirez les deux vis de fixation du cache
de ventilation inférieur a I’aide d’un tournevis
Philips.

Réglage du jeu entre les
portes supérieures

= ]
= =

G vous pouvez régler le jeu entre les
portes du compartiment de réfrigération
comme illustré sur les schémas.

Les étageres de la porte doivent étre vides
pour effectuer le réglage de la hauteur.

G A raide d’un tournevis, retirez la vis
du cache de la charniere supérieure de la
porte que vous souhaitez régler.




O] Ajustez la porte de maniére appropriée
a votre gré en desserrant les vis.

G Fixez la porte que vous avez réglée en
serrant les vis sans modifier la position de
la porte.

@ Replacez le cache de la charniére et
fixez la vis.
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Installation du filtre a eau

(Dans certains modeéles)

Deux différentes sources d'eau

peuvent étre connectées au

réfrigérateur pour I'alimentation en
eau: I'arrivée d'eau et I'eau contenue
dans une carafe.

Conditions d’installation

Une pompe est requise pour que I'eau de

la carafe puisse étre utilisée.

Assurez-vous que les pieces ci-dessous

ont été fournies avec votre appareil.

1. Ecrou de raccordement du tuyau
d'alimentation en eau a I'arriere de
I'appareil. (S'il n'est pas approprie,
obtenez-en un autre aupres du service
agrée le plus proche.)

2. 2 pieces de collier de fixation (Si
nécessaire a la sécurisation du tuyau
d'alimentation en eau)

Remarque : Dans la mesure ou les pieces

ci-apres ne doivent pas étre utilisées avec

une carafe, elles peuvent ne pas se trouver
dans le produit que vous avez acheté.

3. Tuyau d'alimentation en eau de 5 metres
(1/4 pouce de diametre)

4. Robinet d’adduction d’eau froide
(Adaptateur de robinet)

5. Filtre & eau ou filtre connectable a
I'extérieur a intégrer a I'intérieur du
compartiment réfrigérateur.

w
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L'endroit ou le filtre externe sera fixé doit étre
déterminé au préalable. (Pour les filtres
utilisés hors du réfrigérateur.) Ensuite,
déterminez la distance entre le filtre et le
réfrigérateur, ainsi que les longueurs de
tuyaux requises du filtre a I'arrivée d'eau
du réfrigérateur.

Le filtre & eau doit rester debout comme
indiqué dans l'image. Il est important de
fixer convenablement le filtre a I'orifice
d’alimentation en eau et aux points de
sortie d'eau.

Apres avoir installé le filtre, évitez d'en boire
les 3, voire les 4 premiers verres d'eau.

Raccordement du tuyau

d'alimentation en eau au

réfrigérateur

1. Apres l'installation du raccord au tuyau

d'alimentation en eau, insérez celui-ci a

I'arrivée d'eau du réfrigérateur en appuyant

solidement vers le bas.

2. Fixez le raccord tel qu’illustré dans le

schéma ci-dessous, en appuyant avec la

main sur l'arrivée d'eau du réfrigérateur.

(a- Conduite d'eau, b-raccord, c-Valve)

@ Remarque 1: Il n'est pas nécessaire de

serrer le raccord avec un outil pour parvenir

a un assemblage étanche. En cas de fuite,

utilisez une clé a molette ou une pince pour

le faire.
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Raccordement du tuyau de

vidange a la carafe

(Dans certains modeéles)

Pour alimenter le réfrigérateur en eau

a partir d'une carafe, une pompe est

nécessaire. Suivez les instructions

ci-dessous apres avoir raccordé une
extrémité du tuyau d'alimentation en eau
allant de la pompe vers le réfrigérateur tel
que décrit dans la page précédente.

1. Terminez le raccordement en poussant
['autre extrémité du conduit d'eau a
I'intérieur de I'arrivée du tuyau d'eau
comme indiqué dans le schéma.

2. Mettez et fixez le tuyau a pompe dans la
carafe comme illustré dans le schéma.

3. Alafin du raccordement, branchez et
utilisez la pompe.

Pour que la pompe fonctionne de maniere
efficace, patientez 2 a 3 minutes.

G vous pouvez consulter le manuel

de I'utilisateur de la pompe pendant le

raccordement du tuyau d'alimentation en

eau.

G Nul besoin d'utiliser un filtre & eau au cas
Ou vous vous servez d’une carafe.
La pompe sera utilisée lorsque la carafe le
sera également.
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Raccordement du tuyau
d'alimentation en eau a
I'arrivée d'eau

(Dans certains modeéles)

Si vous voulez utiliser votre réfrigérateur en
le raccordant au tuyau d'alimentation en

eau principal,

Vous aurez a raccorder une installation de
valve standard %2 a |'alimentation en eau
chaude de votre domicile. Si cette valve
est absente de votre appareil ou si vous

N®
n’en étes pas sdr, consultez un plombier -
qualifié.

1. Séparez le raccord de I'adaptateur du ’@
robinet. (Schéma A)

2. Installez I'adaptateur du robinet & (A)
I'installation d’une valve standard 72

¢

comme indiqué dans l'illustration.

(Schéma B)

3. Aprées avoir inséré le tuyau d'alimentation
au raccord, installez-le sur 'adaptateur du
robinet et insérez-le sur le robinet comme N
indiqué dans le schéma. (Schéma C)

4. Serrez le raccord manuellement. En cas
de fuite, utilisez une clé a molette ou une
pince pour le faire.

A\ Attention: Sécurisez le tuyau

d'alimentation en eau a des points (B)

appropriés, au moyen de Colliers de

fixation fournies pour éviter tout dommage,
déplacement ou coupure accidentelle.

A\ Attention: Apres avoir tourné le robinet
de prise d’eau, veillez a ce qu'il n’y ait pas

de fuite aux deux points de raccordement

du tuyau d'alimentation en eau. En cas \

de fuite, arrétez la valve immédiatement

et serrez tous les joints a nouveau a I'aide %

d’une clé a molette ou d’une pince.

/\ Attention: Veillez & ce que l'installation (©)
de la valve standard %, alimentée

par l'arrivée d'eau, soit disponible et
completement fermée.
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Pour installer le filtre a eau, suivez les
instructions ci-dessous, renvoyant aux
schémas fournis :

1.

Appuyez sur le bouton d'annulation de
glace al'écran.

o2 - .

Retirez le couvercle du filtre du
compartiment réfrigérateur en le tirant
vers |'avant.
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3. Retirez le couvercle de dérivation du filtre
a eau en le faisant pivoter vers le bas.

I\ Attention: Veillez a ce que le mode "Ice
Off" soit actif avant de retirer le couvercle
de dérivation.

Remarque : Il est tout a fait normal que

quelques gouttes d’eau tombent apres le

retrait du couvercle.

4. Retirez le couvercle qui se trouve au-
dessus du filtre a eau et mettez-le comme
indiqué dans le schéma et tournez-le vers
le haut pour le verrouiller.

5. Appuyez une nouvelle fois sur le bouton
d'annulation de glace a I'écran pour
quitter ce mode.

Le filtre a eau doit étre remplacé tous les 6

mois.

Si vous souhaitez faire calculer

automatiquement la durée d'utilisation

du filtre avant son changement et en

recevoir un avertissement a la fin du

temps d'utilisation, veuillez vous reporter

a la section "Calculer automatiquement la

durée d'utilisation du filtre".
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Le filtre a eau doit étre retiré tel qu’illustré
sur le schéma lorsqu'il sera remplacé

ou ne sera plus utilisé et le couvercle

de dérivation doit étre fixé. Veuillez vous
assurer que le mode "lce Off" est actif
avant de le sortir.

I\ Attention: Le filtre & eau sert a nettoyer
les corps étrangers dans I'eau. En
conséquence, il ne débarrasse pas celle-ci
des micro-organismes.

A\ Attention: Appuyez sur le bouton "lce
Off" avant le remplacement du filtre a eau
ou l'installation du couvercle de dérivation.
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Avant toute premieére
utilisation du distributeur
d'eau

@ La pression des tuyaux d'alimentation
en eau ne doit pas étre en dessous de 1
bar.

@ La pression des tuyaux d'alimentation
en eau ne doit pas étre supérieure a 8
barres.

Gl Les pompes doivent étre utilisées

au cas ou la pression des tuyaux
d'alimentation en eau chute d'une barre ou
si une carafe sera utilisée.

(G Le réseau d’alimentation en eau du
réfrigérateur doit étre raccordé au tuyau
d'alimentation. Il ne doit pas étre raccordé
a un tuyau d'alimentation en eau chaude.
G Aucune eau ne peut étre obtenue

au cours du fonctionnement initial du
réfrigérateur. Cette situation est provoquée
par I'air a I'intérieur du systeme. Pour vider
I’air du systeme, appuyez sur la broche
pendant une minute jusqu’a ce que I'eau
sorte de la fontaine. Le débit d'eau peut
étre irrégulier au départ. Tout débit d’eau
irrégulier sera normalisé apres évacuation
de I'air du systeme.

G) Au cours du démarrage initial du
réfrigérateur, il faut attendre environ 12
heures pour obtenir de I'eau fraiche.

G La pression des conduites principales
d’eau doit étre comprise entre 1 et 8
barres pour un bon fonctionnement de

la glace/Refroidisseur d’eau. Pour cela,
vérifiez qu’un verre d’eau (100 cc) peut se
remplir en 10 secondes.

@ Les 10 premiers verres d’eau ne doivent
pas étre consommes.

G Les 30 premiers glagons environ a étre
obtenus de I'apparell a glagons ne doivent
pas étre utilisés.

G utilisez toujours le filtre a eau lorsqu'une
carafe n'est pas utilisée.
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n Préparation

G votre réfrigérateur doit étre installé a au
moins 30 cm des sources de chaleur
telles que les plaques de cuisson,
les fours, appareils de chauffage ou
cuisinieres, et a au moins 5 cm des fours
électriques. De méme, il ne doit pas étre
exposeé a la lumiere directe du soleil.

G La température ambiante de la piece ou
vous installez le réfrigérateur doit étre d’au
moins 10 °C. Faire fonctionner 'appareil
sous des températures inférieures n’est
pas recommandeé et pourrait nuire a son
efficacité.

G Veuillez vous assurer que lintérieur de
votre appareil est soigneusement nettoyé.

G Sideux réfrigérateurs sont installés cote
a cOte, ils doivent étre séparés par au
moins 2 cm.

@ Lorsque vous faites fonctionner le
réfrigérateur pour la premiere fois,
assurez-vous de suivre les instructions
suivantes pendant les six premieres
heures.

- La porte ne doit pas étre ouverte
fréquemment.

- Le réfrigérateur doit fonctionner a vide,
sans denrées a l'intérieur.

- Ne débranchez pas le réfrigérateur. Si
une panne de courant se produit, veuillez
VOUS reporter aux avertissements dans la
section « Solutions recommandées aux
problemes ».

O] L’emballage et les matériaux de
protection d’emballage doivent étre
conserves pour les éventuels transports
ou déplacements a venir.
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[E] utilisation du réfrigérateur

Bandeau indicateur

Le bandeau indicateur a commande tactile vous permet de régler la température
sans ouvrir la porte de votre réfrigérateur. Vous n'avez qu'a appuyer sur le bouton
correspondant avec un doigt pour régler la température.
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1. Bouton Eco Extra / Vacances 11. Indicateur de la température du
2. Bouton de congélation rapide compartiment réfrigérateur
3. Bouton de réglage de température du 12. Indicateur de la fonction de
compartiment de congélation refroidissement rapide
4. Bouton de réglage de température du 183. Indicateur de température du
compartiment de réfrigération compartiment Flexi Zone
5. Bouton de refroidissement rapide 14. Indicateur de mode Economie
6. Bouton de réglage de température du 15. Indicateur d'état de dysfonctionnement
compartiment Flexi Zone 16. Voyant verrouillage des commandes
7. Indicateur de Fonction Vacances 17. Bouton d'annulation de glace
8. Indicateur de fonction Eco Extra 18. Indicateur Ice Off
9. Indicateur Fonction Congélation rapide 19. Bouton d'avertissement d'annulation de
10. Indicateur de température du changement de filtre
compartiment de congélation 20. Indicateur d’avertissement de

changement de filtre
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1. Bouton Eco Extra / Vacances
Appuyez brievement sur ce bouton pour
activer la fonction Eco Extra. Appuyez
sur ce bouton pendant 3 secondes pour
activer la fonction Vacances. Appuyez de
nouveau sur ce bouton pour désactiver la
fonction sélectionnée.

2. Bouton de congélation rapide
Appuyez brievement sur ce bouton pour
activer la fonction Congélation rapide.
Appuyez de nouveau sur ce bouton pour
désactiver la fonction sélectionnée.

3. Bouton de réglage de température
du compartiment de congélation
Appuyez sur ce bouton pour régler

la température du compartiment de
congélation a -18, -20, -22, -24, -18...
respectivement. Appuyez sur ce bouton
pour définir la température souhaitée pour
le compartiment du congélateur.

4. Bouton de réglage de température
du compartiment de réfrigération
Appuyez sur ce bouton pour régler la
température du compartiment réfrigérateur
a8, 6, 4, 2, 8... respectivement. Appuyez
sur ce bouton pour définir la température
souhaitée pour le compartiment du
réfrigérateur.

5. Bouton de refroidissement rapide
Appuyez brievement sur ce bouton pour
activer la fonction de Refroidissement
rapide. Appuyez de nouveau sur ce bouton
pour désactiver la fonction sélectionnée.

6. Bouton de réglage de température
du compartiment Flexi Zone

Vous pouvez régler le compartiment

Flexi Zone comme compartiment de
réfrigérateur ou de congélateur. Appuyez
sur ce bouton et maintenez-le enfoncé
pendant longtemps (3 secondes) pour
régler le compartiment Flexi Zone comme
compartiment de réfrigérateur ou de
congélateur. Ce compartiment est réglé

18

comme compartiment de congélation en
usine.

Si le compartiment Flexi Zone est réglé
comme congélateur, sa température
changera de -18 a -20, -22, -24, -18...
respectivement a chaque pression sur

ce bouton. Sile compartiment Flexi

Zone est réglé comme réfrigérateur, sa
température changerade 10a 8, 6, 4, 2...
respectivement a chaque pression sur ce
bouton.

7. Indicateur de Fonction Vacances

Il indique que la fonction vacances

est en marche. Si cette fonction est

active, "- -" s'affiche sur I'indicateur

du compartiment du réfrigérateur, et

aucun refroidissement n'est réalisé dans

le compartiment du réfrigérateur. Les
autres compartiments seront refroidis en
fonction de la température définie pour leur
fonctionnement.

Appuyez sur le bouton correspondant pour
désactiver cette fonction.

8. Indicateur de fonction Eco Extra
Indique que la fonction Eco Extra est en
marche. Si cette fonction est active, "votre
réfrigérateur détectera automatiquement
les dernieres périodes d'utilisation et un
refroidissement économe en énergie

sera réalisé pendant ces périodes.
L'indicateur d'économie est activé lorsque
le refroidissement a économie d'énergie
est réalisé.

Appuyez sur le bouton correspondant pour
désactiver cette fonction.
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9. Indicateur Fonction Congélation
rapide

Indique que la fonction Congélation rapide
est en marche. Utilisez cette fonction
lorsque vous placez de la nourriture dans
le compartiment de congélation ou lorsque
vous avez besoin de glace. Lorsque cette
fonction est active, votre réfrigérateur
fonctionnera pendant une certaine période
de temps.

Appuyez sur le bouton correspondant pour
désactiver cette fonction.

10. Indicateur de température du
compartiment de congélation

Indique le réglage de température pour le
compartiment réfrigérateur.

11. Indicateur de la température du
compartiment réfrigérateur

Indique le réglage de température pour le
compartiment réfrigérateur.

12. Indicateur de la fonction de
refroidissement rapide

Il indique que la fonction Refroidissement
rapide est en marche. Utilisez cette
fonction lorsque vous placez de la
nourriture dans le compartiment
réfrigérateur ou lorsque vous voulez
refroidir rapidement vos denrées. Lorsque
cette fonction est active, votre réfrigérateur
fonctionnera pendant 2 heures d'affilée.

Appuyez sur le bouton correspondant pour
désactiver cette fonction.
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13. Indicateur de température du
compartiment Flexi Zone

Indique le réglage de température pour le
compartiment Flexi Zone.

14. Indicateur de mode Economie

Il indique que le réfrigérateur fonctionne en
mode d'économie d'énergie. Température
du compartiment de congélation

Cet indicateur sera activé si la fonction

est réglée sur -18 ou si le refroidissement
a économie d'énergie est réalisé suite a
|'activation de la fonction Eco Extra.

15. Indicateur d'état de
dysfonctionnement

Si votre réfrigérateur ne refroidit

pas correctement ou s'ily a un
dysfonctionnement dans un capteur,
cet indicateur sera activé. Lorsque cet
indicateur est activé, I'indicateur de

la température du compartiment de
conggélation affichera "E" et I'indicateur
de température du compartiment du
réfrigérateur affichera des chiffres,
parex.: "1, 2, 3...". Ces nombres
fournissent des informations concernant
le dysfonctionnement au personnel de
maintenance.

16. Voyant verrouillage des
commandes

Utilisez cette fonction si vous souhaitez
conserver les réglages de température du
votre réfrigérateur. Appuyez sur le bouton
Refroidissement rapide et le bouton de
réglage de la température du compartiment
Flexi Zone simultanément pendant
longtemps (3 secondes environ) pour
activer cette fonction.

Appuyez sur les boutons correspondants
de nouveau pour désactiver cette fonction.
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17. Bouton d'annulation de glace

Pour empécher la formation de cristaux,
appuyez sur le bouton d'annulation de
glace pendant 3 secondes. Une fois
I'option d'annulation de glace sélectionnée,
I'eau ne sera plus envoyée dans le bac a
glace. En dépit de ce phénomene, certains
cristaux peuvent rester dans le bac a glace.
Pour relancer le processus de formation de
cristaux, vous devez appuyer sur le bouton
d'annulation de glace pendant 3 secondes.

18. Indicateur d'annulation de glace
Si vous ne souhaitez pas obtenir de glace
du réfrigérateur, nous vous conseillons
d'utiliser cette fonction. Pour ce faire,
appuyez sur le bouton d'annulation de
glace pendant 3 secondes.

19. Bouton d'avertissement
d'annulation de changement de filtre
Le filtre de votre réfrigérateur doit étre
remplacé tous les 6 mois. Si vous
respectez les instructions qui se trouvent
ala page 22, votre réfrigérateur calcule ce
temps de fagon automatique et I'indicateur
d’avertissement de changement de filtre
s’allume lorsque la durée d’utilisation du
filtre arrive a son terme. Appuyez sur le
bouton d’avertissement d’annulation de
changement de filtre pendant 3 secondes
pour permettre au réfrigérateur de calculer
automatiquement la durée d’utilisation du
nouveau filtre apres I'avoir installé.

20. Indicateur d'avertissement
d'annulation de changement de filtre
Lorsque la durée d'utilisation du filtre

est écoulée, I'indicateur d'avertissement
de changement de filtre commence a
s'allumer.
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Alarme d'ouverture de porte:
Si I'une des portes du compartiment
Réfrigérateur ou du compartiment Flexi
Zone reste ouverte pendant au moins

1 minute, I'alarme d'ouverture de porte
s'activera. Vous n'avez qu'a appuyer sur
un bouton de l'indicateur ou fermer la porte
pour éteindre I'alarme.
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Pour que le calcul de la dur e d'utilisation du filtre se fasse

automatiquement

(Pour les appareils connect s au tuyau d alimentation en eau principal et dot s d un filtre)
1- Apr s avoir branch ler frig rateur, appuyez simultan ment sur les boutons
A et B pour activer le verrouillage des commandes.
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2- Ensuite, appuyez respectivement sur le bouton Eco-Extra (T), e bouton de
r glage de la temp rature du compartiment de r frig ration (4), le bouton de
refroidissement rapide (5), et sur les boutons de r glage de la temp rature du

compartiment de cong lation (3).
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Si vous appuyez\sur le bouton de configuration dans I'ordre qui convie#t, le symbole de
verrouillage de touche disparaitra, I'avertisseur sonore sera activé peu de temps apres,

et l'indicateur d’avertissement de changement de filtre s’allume. Appuyez sur le bouton
d’avertissement d’annulation de changement de filtre (bouton numéro 19) apres avoir changé
le filtre pour que la durée d’utilisation du filtre soit calculée automatiquement.

NOTE:

1. Si le calcul du temps d utilisation du filtre se fait de fa on automatique, | indicateur
d avertissement de changement de filtre s allumera en continu en quelques
secondes apr s le branchement du produit.

2. Le calcul automatique du temps d utilisation du filtre n est pas actif en usine. |l
doit tre activ dans des produits dot s d un filtre.

3. Reprenez lam me proc dure avec les produits dont le calcul automatique

du temps d utilisation du filtre est activ afin de d sactiver le calcul du temps

d utilisation du filtre.
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Casier a ceufs

Vous pouvez installer le support a oeufs sur
un balconnet de la porte ou de l'intérieur
que vous souhaitez.

Ne placez jamais le support a oeufs dans
le compartiment de congélation.

Etageéres coulissantes

Les étageres coulissantes peuvent étre
basculées légerement en les soulevant par
['avant. Vous pouvez alors les coulisser
ainsi vers |'avant et I'arriere. Lorsque vous
les basculez, elles reposeront sur une
butée vous permettant d'atteindre les
denrées placées a |'arriere de |'étageére. Si
vous tirez dessus aprées les avoir soulevées
une fois arrivé a la seconde butée, |I'étagere
sera libérée.

L'étagere doit étre fermement maintenue
par la bas pour éviter qu'elle ne bascule
completement. L'étagere est placée sur
des rails sur les cotés du réfrigérateur. Vous
pouvez la placer sur un niveau supérieur ou
un niveau inférieur.

L'étagere doit étre poussée pour revenir
compléetement en place.

/

Bac a légumes

Le bac a légumes de votre réfrigérateur a
été spécialement congu pour vous aider a
conserver vos denrées au frais sans que
celles-ci n'aient a perdre de leur humidité.
Dans cet objectif, I'air frais circule tout
autour du bac a légumes. Enlevez les
balconnets de porte alignés sur le bac

a légumes avant d'enlever les bacs a
légumes. Vous pouvez enlever les bacs a
légumes comme illustré sur le schéma.

Compartiment Zone fraiche

Les compartiments de zone fraiche vous
permettent de préparer les aliments a
congeler. Vous pouvez également utiliser
ces compartiments si vous souhaitez
conserver vos aliments a une température
quelque peu inférieure a celle du
compartiment de réfrigération.

\Vous pouvez augmenter le volume interne
de votre réfrigérateur en enlevant le
compartiment Zone fraiche souhaité. Pour
ce faire, tirez le compartiment vers vous ;
le compartiment s'appuiera contre la butée
et s'arrétera. Ce compartiment se libere en
le soulevant d'environ 1 cm et en le tirant
VErs vVous.
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Section centrale modulable

La section modulable centrale est destinée
a empécher I'air froid a I'intérieur de
réfrigérateur de s'échapper.

1- Un scellement est fourni lorsque les
joints d'étanchéité qui se trouvent sur

la porte se retrouvent a la surface de la
section centrale modulable quand les
portes du compartiment réfrigérateur sont
fermées.

2- Une autre explication a I'adoption d'une
section centrale modulable est que cela
permet d'augmenter le volume net du
compartiment de réfrigération. Les sections
centrales standards occupent une volume
inutilisable dans le réfrigérateur.

3- La section centrale modulable est
fermée lorsque la porte gauche du
compartiment réfrigérateur est également
fermée.

4- Elle ne doit pas s'ouvrir manuellement.
Elle se déplace sous le contrdle des pieces
en plastique de la carrosserie lorsque la
porte est fermée.

Compartiment Flexi Zone

Le compartiment de conservation Flexi
Zone de votre réfrigérateur peut étre utilisé
dans n’importe quel mode en le réglant sur
les températures du réfrigérateur (2/4/6/8
°C) ou du congélateur (-18/-20/-22/-24).
Vous pouvez conserver le compartiment a
la température désirée avec le Bouton de
réglage de la température du compartiment
de conservation Flexi Zone. La température
du compartiment de conservation Flexi
Zone peut étre réglée entre 0 et 10

degrés en plus des températures du
compartiment du réfrigérateur et a -6
degrés en plus des températures du
compartiment du congélateur. O degré est
utilisé pour conserver les produits laitiers
plus longtemps, -6 degrés est utilisé pour
conserver les viandes jusqu’a 2 semaines
dans un état permettant une découpe
simplifie.
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(] La fonction de passage a un
compartiment réfrigérateur ou congélateur
est possible grace a un élément réfrigérant
situé dans la section fermée (compartiment
du compresseur) a l'arriere du réfrigérateur.
Pendant le fonctionnement de cet élément,
des bruits similaires a ceux provenant
d'une horloge analogique peuvent étre
entendus. Ce phénomene est tout a

fait normal et ne constitue nullement un
dysfonctionnement.

Eclairage bleu

Les denrées conservées dans les bacs a
légumes sont éclairées par une lumiere
bleue qui, grace aux effets de sa longueur
d'onde, permet aux fruits et légumes de
continuer la photosynthése et ainsi de
conserver leur fraicheur et leur teneur en
vitamines.
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Etageres coulissantes avec
fixations a l'arriére

Les étageres coulissantes a fixations

a l'arriere peuvent étre déplacées vers
['avant ou vers I'arriere. La hauteur de ces
étageres peut faire I'objet d'un ajustement.
Pour ce faire, enlevez lesdits étageéres, puis
les installer a nouveau dans les positions
inférieures. Soulevez légérement I'échelle
et tirez-la vers vous pour la retirer.

Z

Section pour Beurre et
Fromages

\Vous pouvez conserver des denrées
comme le beurre, le fromage, et la
margarine, dans ce compartiment doté
d'un couvercle.
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Utilisation de la fontaine
Avertissements

Il est tout a fait normal que les premiers
verres d'eau tirés du distributeur soient
chauds.

Dans des cas ou le distributeur n'a pas été
utilisé frequemment, une quantité d'eau
suffisante doit y étre retirée afin d'obtenir
de I'eau fraiche.

o ? o
(=] (=]
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/

Socle du distributeur

Les gouttes d'eau qui tombent au cours de
leur utilisation, s'accumulent dans le socle
du distributeur. Vous pouvez enlever le bac
a projections en le tirant vers vous ou en
appuyant sur son bord (selon le modele).
Vous pouvez retirer I'eau a I'aide d'une
éponge ou d'un chiffon doux.

(=] E o
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Minibar

La porte du minibar vous donne encore
plus de confort pendant I'utilisation de
votre réfrigérateur. Vous pouvez avoir
acces a |'étagére de la porte qui se trouve
dans le réfrigérateur sans ouvrir la porte
du réfrigérateur; grace a cette fonction,
vous pouvez facilement retirer les denrées
et boissons fréquemments consommeées
du réfrigérateur. Comme vous n'avez pas
besoin d'ouvrir la porte du réfrigérateur
fréquemment, vous réduirez ainsi la
consommation électrique de votre appareil.

Appuyez manuellement sur le minibar et
tirez pour ouvrir la porte.

Quand la porte du minibar est ouverte,
vous pouvez utiliser la partie interne de
cette porte comme table sur laquelle vous
pouvez mettre vos bouteilles et verres
pendant une courte durée, tel qu'indiqué
dans le schéma.

I\ Attention: Evitez tout ce qui peut
exercer une pression sur la porte. Evitez
par exemple de vous asseoir, de grimper,
ou encore de vous accrocher sur la table
et n'y posez pas d'objets lourds. Dans le
cas contraire, vous pouvez endommager le
réfrigérateur ou occasionner des blessures
personnelles.

N\ Attention: Evitez de vous senvir de la
porte du minibar pour couper un objet et
veillez a ce que cette porte ne soit pas
endommagée par des objets pointus.
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I Nettoyage et entretien

A

A

N’utilisez jamais d’essence, de benzene
ou de matériaux similaires pour le
nettoyage.

Nous vous recommandons de
débrancher I'appareil avant de procéder
au nettoyage.

N'’utilisez jamais d'ustensiles tranchants,
savon, produit de nettoyage domestique,
détergent et cirage pour le nettoyage.
Utilisez de I'eau tiede pour nettoyer la
carrosserie du réfrigérateur et séchez-la
soigneusement a |'aide d'un chiffon.
Utilisez un chiffon humide imbibé d’une
solution composée d'une cuillere a café
de bicarbonate de soude pour un demi
litre d’eau pour nettoyer I'intérieur et
séchez soigneusement.

Prenez soin de ne pas faire couler d'eau
dans le logement de la lampe et dans
d’autres éléments électriques.

En cas de non utilisation de votre
réfrigérateur pendant une période
prolongée, débranchez le cable
d’alimentation, sortez toutes les denrées,
nettoyez-le et laissez la porte entrouverte.

Inspectez les joints de porte régulierement
pour vérifier qu’ils sont propres et qu'il n'y

a pas de particules de nourriture.

Pour retirer les balconnets de portes,
sortez tout son contenu puis poussez
simplement le balconnet vers le haut a
partir de la base.
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Protection des surfaces en
plastique.

@

FR

Ne placez pas d’huiles ou de plats
huileux dans le réfrigérateur dans des
récipients non fermés, car les graisses
peuvent endommager les surfaces

en plastique du réfrigérateur. Si vous
versez ou éclaboussez de I'huile sur les
surfaces en plastique, nettoyez et lavez
les parties souillées avec de I'eau chaude
immédiatement.



Solutions recommandées aux problemes

Veuillez vérifier la liste suivante avant d’appeler le service apres-vente. Cela peut vous faire
économiser du temps et de I'argent. Cette liste regroupe les problemes les plus fréquents
ne provenant pas d’un défaut de fabrication ou d’utilisation du matériel. Il se peut que
certaines des fonctions décrites ne soient pas présentes sur votre produit.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

e Le réfrigérateur est-il correctement branché ? Insérez la prise dans la prise murale.

e Est-ce que le fusible ou la douille de raccord du réfrigérateur sont connectés ou est-ce
que le fusible principal a sauté ? Vérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi intérieure du compartiment réfrigérateur. (MULTIZONE, COOL
CONTROL et FLEXI ZONE).

e Température ambiante trés basse. Ouvertures et fermetures fréquentes de la porte.
Humidité ambiante tres élevée. Conservation de denrées liquides dans des récipients
ouverts. Porte laissée entrouverte. Réglez le thermostat a un niveau de froid supérieur.

e Reéduisez les temps d’ouverture de la porte ou utilisez-la moins fréquemment.

e Couvrez les denrées dans des récipients ouverts a I'aide d’'un matériau adapté.

e Essuyez la condensation a I'aide d’un tissu sec et vérifiez si elle persiste.

LLe compresseur ne fonctionne pas.

e | edispositif de protection thermique du compresseur sautera en cas de coupures
soudaines du courant ou de débranchement intempestif, en effet la pression du liquide
réfrigérant du systeme de refroidissement ne sera pas équilibrée. Le réfrigérateur
recommencera a fonctionner normalement apres 6 minutes environ. Veuillez contacter le
service apres-vente si le réfrigérateur ne redémarre pas apres cette période.

e |e réfrigérateur est en mode de dégivrage. Cela est normal pour un réfrigérateur a
dégivrage semi-automatique. Le cycle de dégivrage se déclenche régulierement.

e Le réfrigérateur n'est pas branché a la prise. Assurez-vous que la prise est branchée a la
prise murale.

e |esréglages de température sont-ils corrects ?

e |l se peut qu'ily ait une panne d'électricité.
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Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longue périodes.

e \otre nouveau réfrigérateur est peut étre plus large que I'ancien. Ceci est tout a fait
normal. Les grands réfrigérateurs fonctionnent pendant une période de temps plus
longue.

e |atempérature ambiante de la salle peut étre élevée. Ceci est tout a fait normal.

e | e réfrigérateur pourrait y avoir été branché tout récemment ou pourrait avoir été chargé
de denrées alimentaires. Le refroidissement complet du réfrigérateur peut durer quelques
heures de plus.

e D’importantes quantités de denrées chaudes ont peut étre été introduites dans le
réfrigérateur récemment. Les denrées chaudes provoquent un fonctionnement prolongé
du réfrigérateur avant d’atteindre le niveau de température de conservation raisonnable.

e |es portes ont peut étre été ouvertes fréquemment ou laissées entrouvertes pendant une
durée prolongée. L'air chaud qui entre dans le réfrigérateur le fait fonctionner pendant de
plus longues périodes. Ouvrez les portes moins souvent.

e Laporte du réfrigérateur ou du congélateur ont peut étre été laissées entrouvertes.
Vérifiez que les portes sont bien fermées.

e |e réfrigérateur est réglé a une température tres basse. Réglez la température du
réfrigérateur a un degré supérieur et attendez jusqu’a ce que la température soit bonne.

e Lejoint de la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, déchiré, rompu
ou mal en place. Nettoyez ou remplacez le joint. Tout joint endommagé/déchiré fait
fonctionner le réfrigérateur pendant une période de temps plus longue afin de conserver
la température actuelle.

La température du congeélateur est tres basse alors que celle du réfrigérateur est correcte.

e |atempérature du congélateur est réglée a une température tres basse. Réglez la
température du congélateur a un degré supérieur et vérifiez.

La température du réfrigérateur est tres basse alors que celle du congélateur est correcte.

e |l se peut que la température du réfrigérateur a réglée a une température tres basse.
Réglez la température du réfrigérateur a un degré supérieur et vérifiez.

Les denrées conservées dans les tiroirs du compartiment de réfrigération congélent.

e |l se peut que la température du réfrigérateur a réglée a une température tres basse.
Réglez la température du réfrigérateur a un degré supérieur et vérifiez.

La température dans le réfrigérateur ou le congélateur est tres €levee.

e |atempérature du réfrigérateur a peut étre été réglée a un degré trés élevé. Le réglage
du réfrigérateur a un effet sur la température du congélateur. Modifiez la température du
réfrigérateur ou du congélateur jusqu’a ce qu’elles atteignent un niveau correct.

e |es portes ont peut étre été ouvertes fréquemment ou laissées entrouvertes pendant une
durée prolongée; ouvrez-les moins fréquemment.

e |aporte est peut étre restée ouverte; refermez complétement la porte.

e D’importantes quantités de denrées chaudes ont peut étre été introduites dans le
réfrigérateur récemment. Attendez que le réfrigérateur ou le congélateur atteigne la bonne
température.

e Leréfrigérateur y a peut étre été branché récemment. Le refroidissement complet du
réfrigérateur nécessite du temps.
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e |es caractéristiques de performance du réfrigérateur peuvent changer en raison des
variations de la température ambiante. Cela est normal et n’est pas un défaut.

e | esoln'est pas plat ou n'est pas solide. Le réfrigérateur oscille lorsqu’on le bouge
lentement. Assurez-vous que le sol est plat et suffisamment solide pour supporter le
réfrigérateur.

e Les bruits peuvent étre produits par les objets placés sur le réfrigérateur. Enlevez tout ce
qu'ily a au-dessus du réfrigérateur.

e Des écoulements de gaz et de liquides se produisent dans le réfrigérateur, de par ses
principes de fonctionnement Cela est normal et n’est pas un défaut.

e | es ventilateurs sont utilisés pour refroidir le réfrigérateur. Cela est normal et n’est pas un
défaut.

e Untemps chaud et humide augmente la formation de givre et de condensation. Cela est
normal et n’est pas un défaut.

e Laporte est peut étre restée ouverte; assurez-vous que les portes sont completement
fermées.

e Les portes ont peut étre été ouvertes frequemment ou laissées entrouvertes pendant une
durée prolongée; ouvrez-les moins fréquemment.

e |y apeut étre de I'numidité dans I'air; ceci est tout a fait normal par un temps humide.
Lorsque 'humidité est faible, la condensation disparaitra.

e |intérieur du réfrigérateur doit étre nettoyé. Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur avec une
éponge, de I'eau tiede ou de 'eau gazeuse.

e Certains récipients ou matériaux d’emballage peuvent provoquer ces odeurs. Utilisez un
autre récipient ou changez de marque de matériau d‘emballage.

e Des récipients peuvent empécher la fermeture de la porte. Remplacez les emballages qui
obstruent la porte.

e |e réfrigérateur n’est pas completement vertical et peut balancer lorsqu’on le bouge
légerement. Réglez les vis de levage.

e Lesoln’est pas plat ou solide. Assurez-vous que le sol est plat et qu'il peut supporter le
réfrigérateur.

e |l se peut que les denrées touchent le plafond du tiroir. Disposez a nouveau les denrées
dans le tiroir.
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Bitte lesen Sie zuerst diese Anleitung!

Lieber Kunde,

Wir sind sicher, dass Ihnen dieses Produkt, das in modernsten Fertigungsstéatten
hergestellt und den strengsten Qualitatsprifungen unterzogen wurde, lange Zeit gute
Dienste leisten wird.

Wir empfehlen lhnen, vor Inbetriebnahme des Gerétes das gesamte Handbuch
durchzulesen und es anschlieBend aufzubewahren.

Diese Anleitung...

e hilft Ihnen, Ihr Geréat schnell und sicher zu bedienen.

e Lesen Sie die Anleitung, bevor Sie Ihr Gerat aufstellen und bedienen.

e Halten Sie sich an die Anweisungen, beachten Sie insbesondere die
Sicherheitshinweise.

e Bewahren Sie die Anleitung an einem leicht zugénglichen Ort auf, damit Sie jederzeit
darin nachschlagen kénnen.

e Lesen Sie auch die weiteren Dokumente, die mit Ihrem Produkt geliefert wurden.
Bitte beachten Sie, dass diese Anleitung eventuell auch flir andere Geréate eingesetzt
werden kann.

Symbole und ihre Bedeutung
In dieser Anleitung finden Sie die folgenden Symbole:

O] Wichtige Informationen oder nutzliche Tipps.
A Warnung vor Verletzungen oder Beschadigungen.
I\ Warnung vor elektrischem Strom.

Recycling Dieses Produkt ist mit dem selektiven Entsorgungssymbol flr elektrische
und elektronische Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.
Das bedeutet, dass dieses Produkt gemaB der europaischen Direktive
2002/96/EC gehandhabt werden muss, um mit nur minimalen
umweltspezifischen Auswirkungen recycelt oder zerlegt werden zu kdnnen.
Weitere Informationen erhalten Sie von Ihren regionalen Behorden.

Elektronikprodukte, die nicht durch den selektiven Entsorgungsvorgang
erfasst werden, stellen durch das Vorhandensein potenziell gefahrlicher
- Substanzen umwelt- und gesundheitsrelevante Risiken dar.
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1- Kihlbereich-Turablagen 11-  Flaschenhalter
2-  Kihlbereich-Glasablagen 12-  Flaschenablage
3-  Leuchtenabdeckung 13- Lebensmittelablagen
4- Beleuchtung 14-  Lebensmittelfacher
5-  Beweglicher Mittelbereich 15-  Wasserfilter
6-  Kihlfach 16-  Butter- & Késefach
7-  GemUsefach 17- Kihlbereich
8- Eiswurfelmaschine 18- TiefkUhlbereich
9-  Tiefkihlfacher 19-  FlexiZone
10-  Minibar

0 Abbildungen und Angaben in dieser Anleitung sind schematisch und kénnen etwas von
lhrem Produkt abweichen. Falls Teile nicht zum Lieferumfang des erworbenen Produktes
zahlen, gelten sie fur andere Modelle.
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EWichtige Hinweise zu lhrer Sicherheit

Bitte lesen Sie die folgenden Hinweise
aufmerksam durch. Bei Nichtbeachtung
kann es zu Verletzungen und Sachschaden
kommen. In diesem Fall erléschen auch
samtliche Garantie- und sonstigen
Anspruche.

Die reguldre Einsatzzeit des von lhnen
erworbenen Gerates betragt 10 Jahre.
In diesem Zeitraum halten wir Ersatzteile
flr das Gerat bereit, damit es stets wie
gewohnt arbeiten kann.

BestimmungsgemaBer

Gebrauch
Dieses Produkt ist fur folgende
Einsatzzwecke vorgesehen:

— Nutzung in Innenrdumen; beispielsweise
im Privathaushalt

— Einsatz in Geschéftsraumen;
beispielsweise in Geschaften und Buros

— Verwendung auf Bauernhdfen oder in
Beherbergungsbetrieben; beispielsweise
in Hotels und Pensionen

e Das Gerat sollte nicht im Freien benutzt

werden.

Allgemeine Hinweise zu lhrer

Sicherheit

e \Wenn Sie das Gerat entsorgen
mochten, wenden Sie sich am besten
an den autorisierten Kundendienst. Hier
erhalten Sie notwendige Informationen
und erfahren, welche Stellen fUr die
Entsorgung zustandig sind.

e Bei Problemen und Fragen zum Gerat
wenden Sie sich grundsétzlich an den
autorisierten Kundendienst. Ziehen
Sie keine Dritten zu Rate, versuchen
Sie nichts in Eigenregie, ohne den
autorisierten Kundendienst davon in
Kenntnis zu setzen.

e Bei Geraten mit TiefkUhloereich: Der
Verzehr von Speiseeis und Eiswrfeln
unmittelbar nach der Entnahme aus dem
TiefkUhloereich ist nicht ratsam. (Dies
kann zu Erfrierungen flhren.)

4]
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Bei Geraten mit Tiefklhlbereich:
Bewahren Sie Getranke in Flaschen
sowie Dosen niemals in Tiefklhlbereich
auf. Diese platzen.

BerUhren Sie gefrorene Lebensmittel nicht
mit der Hand; sie kdnnen festfrieren.
Ziehen Sie den Netzstecker, bevor Sie
den Kuhlschrank reinigen oder abtauen.
Verwenden Sie niemals Dampf- oder
Sprihreiniger zum Reinigen oder
Abtauen lhres Kihlschranks. Die

Dampfe oder Nebel konnen in Kontakt
mit stromflihrenden Teilen geraten

und Kurzschlisse oder Stromschlage
ausldsen.

Missbrauchen Sie niemals Teile lhres
Kuhlschranks (z. B. Tur) als Befestigungen
oder Kletterhilfen.

Nutzen Sie keine elektrischen Gerate
innerhalb des Kuhlschranks.

Achten Sie darauf, den Kihlkreislauf
keinesfalls mit Bohr- oder
Schneidwerkzeugen zu beschadigen.
Das Kihimittel kann herausspritzen,
wenn die Gaskanéle des Verdunsters,
Rohr- und Schlauchleitungen oder
Oberflachenversiegelungen beschadigt
werden. Dies kann zu Hautreizungen und
Augenverletzungen fUhren.

Decken Sie keinerlei Beluftungséffnungen
des Kihlschranks ab.

Elektrogerate dirfen nur von

autorisierten Fachkréaften repariert
werden. Reparaturen durch weniger
kompetente Personen kénnen erhebliche
Gefahrdungen des Anwenders
verursachen.

Sollten Fehler oder Probleme wahrend
der Wartung oder Reparaturarbeiten
auftreten, so trennen Sie den Kuihlschrank
von der Stromversorgung, indem Sie die
entsprechende Sicherung abschalten
oder den Netzstecker ziehen.

Ziehen Sie niemals am Netzkabel — fassen
Sie stets den Stecker selbst.

Lagern Sie hochprozentige alkoholische
Getranke gut verschlossen und aufrecht.



Lagern Sie niemals Behalter mit
brennbaren Gasen (z. B. Spraydosen)
oder explosive Dinge im Kuhlschrank.
Nutzen Sie keine mechanischen oder
andere Hilfsmittel, um das Geréat
abzutauen — es sei denn, solche
Hilfsmittel werden ausdrticklich vom
Hersteller empfohlenen.

Dieses Gerat darf nicht von Personen
(einschlielich Kindern) benutzt werden,
die unter kdrperlichen oder geistigen
Einschrankungen leiden oder denen es
an der nétigen Erfahrung im Umgang
mit solchen Geraten mangelt. Eine
Ausnahme kann gemacht werden, wenn
solche Personen sténdig beaufsichtigt
werden und/oder grindlich in der
Verwendung des Geréates unterwiesen
wurden.

Nehmen Sie einen beschadigten
KUhlschrank nicht in Betrieb. Wenden Sie
sich im Zweifelsfall unbedingt zuerst an
den Kundendienst.

Die elektrische Sicherheit des Gerates

ist nur dann gewahrleistet, wenn

das hausinterne Erdungssystem den
zutreffenden Normen entspricht.

Setzen Sie das Gerat keinem Regen,
Schnee, direktem Sonnenlicht oder Wind
aus, da dies die elektrische Sicherheit
geféhrden kann.

Damit es nicht zu Gefahrdungen kommt,
lassen Sie beschadigte Netzkabel
unverzuglich vom Kundendienst
austauschen.

Stecken Sie wahrend der Installation
niemals den Netzstecker ein. Andernfalls
kann es zu schweren bis todlichen
Verletzungen kommen.

Der Kuhlschrank darf nur zum Lagemn
von Lebensmitteln, keinesfalls flr andere
Zwecke verwendet werden.

Das Typenschild mit technischen Daten
befindet sich an der linken Innenwand des
KUhlschranks.

Schlieen Sie den Kihlschrank niemals
an Energiesparsysteme an; andernfalls
kann es zu Beschadigungen kommen.
Bei Geraten mit blauer Innenbeleuchtung:
Schauen Sie niemals mit optischen

5
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Hilfsmitteln in das blaue Licht.

Bei manuell gesteuerten Kuhlschranken
warten Sie nach Stromausfallen
mindestens 5 Minuten ab, bevor Sie das
Gerat neu starten.

Falls Sie das Gerat an einen anderen
Besitzer weitergeben, vergessen Sie
nicht, die Bedienungsanleitung ebenfalls
weiterzugeben.

Achten Sie beim Transportieren des
KUhlschranks darauf, dass das Netzkabel
nicht beschadigt wird. Geknickte Kabel
kénnen sich entziinden. Stellen Sie
niemals schwere Gegenstande auf

dem Netzkabel ab. Berthren Sie den
Netzstecker niemals mit feuchten oder
gar nassen Handen.

Stecken Sie den Netzstecker niemals in
lose Steckdosen ein.

Sprihen Sie aus Sicherheitsgriinden
niemals direkt Wasser auf die Innen- und
AuBenflachen des Gerétes.

Nutzen Sie niemals leicht entzindliche
Substanzen (z. B. Propangas) in der Nahe
des Kuhlschranks; es besteht Brand- und
Explosionsgefahr.

Stellen Sie niemals mit Wasser oder
anderen Flissigkeiten geflillte GefaBe auf
dem Kuhlschrank ab; es besteht Brand-
und Stromschlaggefahr.

Uberladen Sie den Kiihlschrank nicht

mit UbermaBig vielen Lebensmitteln. Bei
Qberladung konnen Lebensmittel beim
Offnen der TUr herausfallen, Sachschaden
und Verletzungen verursachen. Stellen
Sie niemals Gegenstande auf dem
Kihlschrank ab; solche Gegensténde
kénnen beim Offnen und SchlieBen der
KUhlschranktUr herabfallen.

Materialien, die bei exakt festgelegten
Temperaturen gelagert werden



mUssen (beispielsweise Impfstoffe,
warmeempfindliche Arznei,
wissenschaftliche Proben, usw.) sollten
nicht im KUhlschrank gelagert werden.

e Ziehen Sie den Netzstecker, wenn Sie
den Kihlschrank langere Zeit nicht
nutzen. Andernfalls kénnen Brande
durch defekte Netzkabel nicht ganzlich
ausgeschlossen werden.

¢ Die Kontakte des Netzsteckers sollten
regelmaBig gereinigt werden; andernfalls
besteht Brandgefahr.

e Die Steckerkontakte sollten regelmaBig
gereinigt werden; andernfalls besteht
Brandgefahr.

e Der Kihlschrank kann sich bewegen,
falls die FliBe nicht richtig auf dem Boden
aufliegen. Stellen Sie die verstelloaren
FUBe so ein, dass der Kihlschrank
absolut stabil steht und sich somit nicht
bewegen kann.

e Tragen Sie den Kuhlschrank nicht am
Turgriff; der Griff kann abbrechen.

¢ \Wenn Sie das Gerat neben einem
anderen KUhlgerat aufstellen, achten
Sie darauf, dass zwischen den Geréaten
mindestens 8 cm Platz verbleiben.
Andernfalls kann sich Feuchtigkeit an den
Seitenwanden niederschlagen.

Bei Geraten mit
Wasserspender:
Der Wasserdruck sollte zwischen 1 und 8
bar liegen.
e Nur Trinkwasser verwenden.

Klnder - Sicherheit
Bei abschliebaren Turen bewahren Sie
den Schltissel auBerhalb der Reichweite
von Kindern auf.

e Kinder mUssen stets beaufsichtigt
werden, damit sie nicht mit dem Gerat
spielen.

HCA-Warnung

Falls lhr Gerat mit dem Kiihimittel
R600a arbeitet:

Dieses Gas ist leicht entflammbar.
Achten Sie also darauf, KUhlkreislauf und

6

Leitungen wahrend Betrieb und Transport
nicht zu beschadigen. Bei Beschadigungen
halten Sie das Produkt von potenziellen
Zundqguellen (z. B. offenen Flammen) fern
und sorgen fur eine gute BelUftung des
Raumes, in dem das Gerat aufgestellt
wurde.

Diese Warnung kénnen Sie ignorieren,
wenn lhr Gerdt mit dem Kiihimittel
R134a arbeitet.

Das verwendete Kuhimittel wird auf dem
Typenschild an der linken Innenseite des
Kuhlschranks angegeben.

Entsorgen Sie das Geréat niemals durch
Verbrennen.

Tlpps zum Energiesparen
Halten Sie die KuhlschranktUren nur
moglichst kurz gedffnet.

e Lagern Sie keine warmen Speisen oder
Getranke im Kihlschrank ein.

 Uberladen Sie den Kiihlschrank nicht; die
Luft muss frei zirkulieren k&nnen.

e Stellen Sie den Kuhlschrank nicht im
direkten Sonnenlicht oder in der Nahe von
Warmequellen wie Ofen, Splimaschinen
oder Heizkdrpern auf.

e Achten Sie darauf, lhre Lebensmittel
in verschlossenen Behaltern
aufzubewahren.

e Bei Geraten mit TiefkUhloereich: Sie
kdnnen noch mehr Lebensmittel
einlagern, wenn Sie die Ablagen
oder Schubladen aus dem
TiefkUhlbereich herausnehmen.

Die Energieverbrauchswerte lhres
Kuhlschranks wurden bei maximaler
Beladung mit herausgenommenen
Ablagen oder Schubladen ermittelt.
Ansonsten ist es lhnen natUrlich
freigestellt, die Ablagen oder Schubladen
ZuU verwenden.

e \Wenn Sie gefrorene Lebensmittel
im Kuhlbereich auftauen, sparen Sie
Energie und bewahren die Qualitét der
Lebensmittel.
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H Installation

(8 Bitte beachten Sie, dass der Hersteller

nicht haftet, wenn Sie sich nicht an die
Informationen und Anweisungen der
Bedienungsanleitung halten.

Was Sie bei einem
weiteren Transport lhres
Kuhlschranks beachten
missen

1.

2.

Der Kuhlschrank muss vor dem Transport
geleert und gesdubert werden.
Befestigen und sichern Sie Ablagen,
Zubehor, GemUsefach, etc. mit
Klebeband, bevor Sie das Geréat neu
verpacken.

Die Verpackung muss mit kraftigem
Klebeband und stabilen Seilen gesichert,
die auf der Verpackung aufgedruckten
Transporthinweise missen beachtet
werden.

(] Bitte nicht vergessen:

Jeder wiederverwendete Artikel stellt eine
unverzichtbare Hilfe flir unsere Natur und
unsere Ressourcen dar.

Wenn Sie zur Wiederverwertung von
Verpackungsmaterialien beitragen
mdchten, kdnnen Sie sich bei
Umweltschutzvereinigungen und lhren
Behdrden vor Ort informieren.

Bevor Sie lhren Kiihlschrank

einschalten
Bevor Sie lhren Kihlschrank in Betrieb
nehmen, beachten Sie bitte Folgendes:

1.

Ist der Innenraum des Kihlschranks
trocken, kann die Luft frei an der
Ruckseite zirkulieren?

Setzen Sie die beiden Kunststoffkeile

wie in der folgenden Abbildung gezeigt
an der Abdeckung der hinteren
Bellftungsdfinungen ein. Dazu drehen
Sie die Schrauben aus dem Gerat heraus
und drehen stattdessen die mitgelieferten
Schrauben ein.
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Die Kunststoffkeile sorgen fur den
richtigen Abstand zwischen Kuhlschrank
und Wand - und damit fUr die richtige
Luftzirkulation.

3. Reinigen Sie das Innere des Kihlschranks
wie im Abschnitt ,Wartung und
Reinigung” beschrieben.

4. Stecken Sie den Netzstecker des
Klhlschranks in eine Steckdose. Bei
gedffneter Tur schaltet sich das Licht im
Innenraum ein.

5. Sie horen ein Gerausch, wenn sich der
Kompressor einschaltet. Die Flissigkeiten
und Gase im Kuhlsystem kénnen auch
leichte Gerausche erzeugen, wenn der
Kompressor nicht &uft. Dies ist vollig
normal.

6. Die Vorderkanten des Kuhlgerétes kénnen
sich warm anftihlen. Dies ist normal.
Diese Bereiche warmen sich etwas auf,
damit sich kein Kondenswasser bildet.

Elektrischer Anschluss

SchlieBen Sie lhren Kihlschrank an eine
geerdete (Schuko-) Steckdose an. Diese
Steckdose muss mit einer passenden
Sicherung abgesichert werden.

Wichtig:
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/N Der Anschiuss muss geman lokaler
Vorschriften erfolgen.
Der Netzstecker muss nach der
Installation frei zuganglich bleiben.
Informationen zur richtigen Spannung und
Sicherungsdimensionierung finden Sie im
Abschnitt ,, Technische Daten®.
Die angegebene Spannung muss mit
Ihrer Netzspannung Ubereinstimmen.
Zum Anschluss durfen keine
Verlangerungskabel oder
Mehrfachsteckdosen verwendet werden.

/N Ein beschédigtes Netzkabel muss
unverziglich durch einen qualifizierten
Elektriker ausgetauscht werden.
Das Gerét darf vor Abschluss der
Reparaturen nicht mehr betrieben
werden! Es besteht Stromschlaggefahr!

Verpackungsmaterialien

entsorgen
Das Verpackungsmaterial kann eine
Gefahr fUr Kinder darstellen. Halten
Sie Verpackungsmaterialien von
Kindern fern oder entsorgen Sie das
Verpackungsmaterial gemai den giltigen
Entsorgungsbestimmungen. Entsorgen
Sie Verpackungsmaterialien nicht mit dem
reguldren Hausmdill.

Die Verpackung lhres Gerates wurde aus
recyclingfahigen Materialien hergestellt.

Altgerate entsorgen
Entsorgen Sie Altgeréate auf
umweltfreundliche Weise.

A\ Bei Fragen zur richtigen Entsorgung
wenden Sie sich bitte an lhren Handler,
an eine Sammelstelle oder an lhre
Stadtverwaltung.

Bevor Sie das Gerat entsorgen,
schneiden Sie den Netzstecker ab und
machen die Turverschllsse (sofern
vorhanden) unbrauchbar, damit Kinder
nicht in Gefahr gebracht werden.

Aufstellung und Installation

A\ Achtung: Stecken Sie wahrend der
Installation niemals den Netzstecker ein.
Andernfalls kann es zu schweren bis
tddlichen Verletzungen kommen.

A\ Falls die Tur des Raumes, in dem

der KUhlschrank aufgestellt werden soll,
nicht breit genug ist, wenden Sie sich an
den autorisierten Kundendienst, lassen
die Kihlschranktlren demontieren und
beférdern das Geréat seitlich durch die Tur.

1. Stellen Sie lhren Kihlschrank an einer
gut erreichbaren Stelle auf.

2. Platzieren Sie den Klhlschrank nicht in
der Nahe von Warmequellen oder dort, wo
er Feuchtigkeit oder direktem Sonnenlicht
ausgesetzt ist.

3. Damit das Gerat richtig arbeiten

kann, mussen Sie ausreichend Platz um
das Gerat herum freilassen, damit eine
ordentliche BelUftung gewahrleistet ist.
Wenn Sie den Kuhlschrank in einer Nische
aufstellen, missen Sie einen Abstand von
mindestens 5 cm zur Decke und 5 cm zu
den Wanden einhalten.

Wenn Sie das Gerat auf einem Teppich
oder Teppichboden aufstellen, missen
Sie einen Abstand von mindestens 2,5 cm
zum Boden einhalten.

4. Stellen Sie lhren Kuhlschrank auf einem
ebenen Untergrund auf, damit er nicht
wackelt.

5. Stellen Sie den Kihlschrank nicht an
Stellen auf, an denen Temperaturen von
weniger als 10 °C herrschen.

Gerade, ausbalancierte
Aufstellung

A\ Wenn Ihr Kilhischrank nicht absolut
gerade steht:
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/\ Ziehen Sie zunachst den Netzstecker.

Beim Ausbalancieren muss der Spalt zwischen den Tiiren
Netzstecker gezogen sein. Es besteht anpassen

Stromschlaggefahr!

1: Drehen Sie zun&chst die Schrauben an
der BelUftungséffnungabdeckung wie in der
Abbildung gezeigt heraus. Sie kdnnen den
Kuhlschrank — wie in der Abbildung gezeigt —
durch Drehen der FrontfliBe ausbalancieren.
Wenn Sie in Richtung des schwarzen Pfeils
drehen, senkt sich die Ecke, an der sich der
FuB befindet. Beim Drehen in Gegenrichtung
wird die Ecke angehoben. Diese Arbeit fallt

=

=

(G Sie kénnen den Spalt zwischen den
KUhlbereichtiren wie in den Abbildungen
gezeigt anpassen.

Beim Einstellen der Turhdhe sollten die
Turablagen leer sein.

erheblich leichter, wenn ein Helfer das Geréat
etwas anhebt.

@ @

- J -

2. Wenn das Gerét absolut gerade steht,

bringen Sie die Bellftungsoffnungabdeckung @ Drehen Sie mit einem Schraubenzieher

wieder an und fixieren sie mit Schrauben. . . X
die Schraube am oberen Turscharnier der

einzustellenden Tur heraus.
3. Drehen Sie die Schrauben an der unteren

BelUftungs6ffnungabdeckung mit einem
Kreuzkopfschraubendreher heraus.




(i Stellen Sie die Tur nach Lésen der
Schrauben nach Wunsch ein.

G Fixieren Sie die eingestellte Tur durch
Anziehen der Schrauben; achten Sie
darauf, dass sich die Tur dabei nicht
bewegt.

G Setzen Sie die Scharnierabdeckung
wieder auf, ziehen Sie die Schraube an.
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Wasserfilter installieren

(bei bestimmten Modellen)

lhr Kiihlgerat kann liber zwei

unterschiedliche Wasseranschliisse

mit Frischwasser versorgt werden:

Uber die normale Kaltwasserleitung

oder liber einen Wasserbehdlter.

Installationsvoraussetzungen

Wenn Sie einen Wasserbehélter nutzen, ist

eine Pumpe eine gute Idee.

Uberzeugen Sie sich davon, dass die

nachstehenden Teile im Lieferumfang lhres

Gerétes enhalten sind.

1. Anschlussstick zum Anschluss der
Wasserleitung an die Rtckwand des
Gerates. (Falls dies nicht passen sollte,
wenden Sie sich bitte an den autorisierten
Kundendienst in lhrer Nahe.)

2. 2 Rohrclips (zur Fixierung des
Wasserschlauchs)

Hinweis: Da die oben erwahnten Teile bei

Verwendung eine Wasserbehalters nicht

erforderlich sind, sind diese Teile bei lhrem

Gerét eventuell nicht vorhanden.

3. Wasserschlauch, 5 m (Durchmesser
0,635 mm oder ¥4 Zoll)

4. Kaltwasseranschlussventil mit
Maschenfilter (Anschlussadapter )

5. Wasserfilter oder externer Filter, zum

Einsetzen in die Halterung im Kuhlbereich.

Entscheiden Sie sich zun&chst, wo der
externe Filter angebracht werden soll.
(Dies gilt nur, wenn ein Filter auBerhalb
des Kuhlschranks verwendet wird.)
AnschlieBend bestimmen Sie den
Abstand zwischen Filter und Ktihlschrank

und legen die erforderliche Schlauchlange
vom Filter bis zum Wassereinlass des
KUhlschranks fest.

Der Wasserfilter muss wie in der Abbildung
gezeigt aufrecht gehalten werden. Achten
Sie darauf, dass der Filter richtig zwischen
Wassereinlass und Wasserauslass
angebracht wird.

Die ersten 3 — 4 Glaser Wasser nach
Anbringen des Filters sollten nicht
getrunken werden.

Wasserschlauch an den

Kiihlschrank anschlieBen

1. Nachdem Sie das Anschlussstlck

am Wasserschlauch angebracht haben,

fUhren Sie den Wasserschlauch in das

Einlassventil am Kihlschrank ein, indem

Sie es fest nach unten drlcken.

2. Fixieren Sie das Anschlussstlick wie in

der Abbildung gegenuber gezeigt durch

Zusammendriicken des Einlassventils am

Kihlschrank per Hand.

(a: Wasserleitung, b: Anschlussstlck, c:

Ventil)

Gl Hinweis 1: Um Wasserdichtigkeit

erreichen, ist es gewdhnlich nicht nétig,

das Anschlussstick mit einem Werkzeug
fest anzuziehen. Falls dennoch Wasser
austritt, ziehen Sie das Anschlussstick mit
einem Schllissel oder einer Zange an.

"\

RULISANY
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Wasserleitung mit dem
Wasserbehalter verbinden
(bei bestimmten Modellen)

Wenn Sie den Kuhlschrank Uber einen

Wasserbehalter mit Wasser versorgen

mdchten, bendtigen Sie eine Pumpe.

SchlieBen Sie zun&chst ein Ende des

Wasserschlauches an den Kihlschrank an

(siehe vorherige Seite), flhren Sie dann die

nachstehenden Schritte aus.

1. SchlieBen Sie die Verbindung durch
Einschieben des Schlauchendes in die
Einlassoffnung der Pumpe ab; schauen
Sie sich dazu die Abbildung an.

2. Fixieren Sie das Ende des
Wasserschlauches wie in der Abbildung
gezeigt im Behéalter.

3. Nach dem Anschluss stellen Sie die
Stromversorgung her und schalten die
Pumpe ein.

Warten Sie nach dem Einschalten der Pumpe
noch 2 bis 3 Minuten ab.

Gl Schauen Sie beim Anschluss der Pumpe
auch in die jeweilige Bedienungsanleitung.

G Beim Einsatz eines Wasserbehélters wird
kein Wasserfilter benétigt.

Eine Pumpe muss eingesetzt werden,
wenn Sie einen Wasserbehalter
verwenden.

(&

NS
1a T

1b
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Wasserschlauch an den
Kaltwasseranschluss
anschlieBen

(bei bestimmten Modellen)

Wenn Sie lhren KUhlschrank an die

Wasserleitung anschlieBen mdchten,

mussen Sie ein handelsUbliches 1/2 Zoll-

Ventilstick an die Kaltwasserleitung ihres

Hauses anschlieBen. Falls dieser Anschluss

nicht vorhanden oder Sie sich nicht

sicher sein sollten, ziehen Sie bitte einen
versierten Klempner hinzu.

1. Lo6sen Sie das Anschlussstlck vom
Anschlussadapter. (Abbildung A)

2. Bringen Sie den Anschlussadapter wie
in der Abbildung gezeigt am "2 Zoll-
Anschluss an. (Abbildung B)

3. Nach Anschluss der Wasserleitung
an das AnschlussstUck bringen Sie
dieses wie in der Abbildung gezeigt
am Anschlussadapter und am
Wasseranschluss an.  (Abbildung C)

4. Ziehen Sie das Anschlussstlck mit der
Hand an. Falls dennoch Wasser austritt,
Ziehen Sie das Anschlusssttick mit einem
SchlUssel oder einer Zange an.

A Achtung: Fixieren Sie den

Wasserschlauch an geeigneten Stellen mit

den mitgelieferten Rohrclips, damit sich

der Schlauch nicht verschieben oder aus

Versehen I6sen kann.

Achtung: Achten Sie nach

dem Aufdrehen des Ventils

darauf, dass kein Wasser an den

beiden Verbindungensstellen des

Wasserschlauches austritt. Falls Wasser

austreten sollte, schlieBen Sie das Ventil

sofort und ziehen samtliche Verbindungen
mit einem SchlUssel oder einer Zange an.

A Achtung: Sorgen Sie daflr, dass

ein ¥2 Zoll-Standardanschluss an der

Kaltwasserleitung zur Verfigung steht und

der Anschluss komplett zugedreht ist.

13
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Zum Einsetzen des Wasserfilters halten Sie 3. L&sen Sie die Verzweigungsabdeckung

sich an die nachstehenden Anweisungen durch Drehen nach unten.

und beachten die Abbildungen:

1. Drucken Sie die Kein Eis-Taste am
Display.

o2 - .

2. Nehmen Sie die Filterabdeckung im
Kuhlbereich durch Ziehen nach vorne
heraus.

A Achtung: Achten Sie darauf, dass
der Kein Eis-Modus aktiv ist, bevor Sie die
Verzweigungsabdeckung abnehmen.
Hinweis: Nach dem Abnehmen der
Abdeckung kénnen ein paar Wassertropfen
austreten; dies ist vollig normal.

4. Nehmen Sie den Deckel vom Wasserfilter
ab, platzieren Sie die Komponente wie in
der Abbildung gezeigt und drehen Sie sie
zum Fixieren nach oben.

5. Heben Sie den Kein Eis-Modus wieder
auf, indem Sie die Kein Eis-Taste am
Bedienfeld noch einmal drlicken.

Der Wasserfilter sollte alle sechs Monate

ausgetauscht werden.

Sofern der Zeitpunkt zum Auswechseln

des Filters automatisch berechnet

wurde und Sie eine entsprechende

Meldung erhalten, lesen Sie bitte den

Abschnitt ,Filternutzungszeit automatisch

berechnen®.
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Wenn Sie den Wasserfilter austauschen
oder nicht weiter verwenden

mochten, mussen Sie ihn wie in der
Abbildung gezeigt entfernen; die
Verzweigungsabdeckung muss angebracht
werden. Achten Sie darauf, dass das Gerat
vor dem Entnehmen auf Kein Eis eingestellt
ist.

A Achtung: Der Wasserfilter entfernt
Fremdkdrper aus dem Wasser. Er reinigt
das Wasser nicht von Mikroorganismen.
A Achtung: Die Kein Eis-Taste muss
grundsétzlich gedrtickt werden, bevor Sie
den Wasserfilter austauschen oder die
Verzweigungsabdeckung installieren.

15

Vor dem ersten
Wasserspendereinsatz:

Der Wasserdruck muss mindestens 1
bar betragen.
(i Der Wasserdruck darf 8 bar nicht
Uberschreiten.
(0 Bei einem Wasserdruck unterhalb
1 bar und beim Einsatz eines
Wasserbehdlters ist eine Pumpe
erforderlich.
] Das Wassersystem des Kihlschranks
muss an den Kaltwasseranschluss
angeschlossen werden. Es darf nicht mit
dem Warmwasseranschluss verbunden
werden.
(i Nach der ersten Inbetrisbnahme
des Kuhlschranks wird kein Wasser
ausgegeben. Dies liegt daran, dass sich
Luft im System befindet. Um samtliche
Luft aus dem System zu entfernen, halten
Sie den Spenderhebel etwa 1 Minute lang
gedrickt, bis Wasser aus dem Spender
austritt. Zu Beginn kann der Wasserfluss
noch etwas unregelmaBig sein. Der
Wasserfluss stabilisiert sich, wenn sich
keine Luft mehr im System befindet.
G Nach dem ersten Einschalten vergehen
etwa 12 Stunden, bis kaltes Wasser
ausgegeben wird.
(& Damit der Eis-/Wasserspender
problemlos funktioniert, muss der
Wasserdruck zwischen 1 und 8 bar liegen.
Als Richtwert: Ein Wasserglas (100 ml) wird
in etwa 10 Sekunden gefllt.
(i Die ersten 10 Glaser Wasser sollten
nicht getrunken werden.
G Die ersten 30 Eiswiirfel aus dem
Spender durfen nicht verzehrt werden.
G Nutzen Sie immer den Wasserfilter,
wenn Sie keinen Wasserbehélter einsetzen.
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I Vorbereitung

G Ihr Kihischrank sollte mindestens 30
cm von Hitzequellen wie Kochstellen,
Ofen, Heizungen, Herden und dhnlichen
Einrichtungen aufgestellt werden.

Halten Sie mindestens 5 cm Abstand
zu Elektrodfen ein, vermeiden Sie die
Aufstellung im direkten Sonnenlicht.

@ pie Zimmertemperatur des Raumes, in
dem der Kuhlschrank aufgestellt wird,
sollte mindestens 10 °C betragen. Im
Hinblick auf den Wirkungsgrad ist der
Betrieb des Kihlschranks bei geringerer
Umgebungstemperatur nicht ratsam.

@ Sorgen Sie daflr, dass das Innere lhres
Kuhlschranks griindlich gereinigt wird.

G] Falls zwei Kihischranke nebeneinander
aufgestellt werden sollen, achten Sie
darauf, dass sie mindestens 2 cm
voneinander entfernt platziert werden.

G Wenn Sie den Kiihischrank zum ersten
Mal in Betrieb nehmen, halten Sie sich
bitte an die folgenden Anweisungen fur
die ersten sechs Betrigbsstunden.

- Die KuhlschranktUr sollte nicht zu haufig
geoffnet werden.

- Der KuUhlschrank muss zunachst
vollstéandig leer arbeiten.

- Ziehen Sie nicht den Netzstecker. Falls
der Strom ausfallen sollte, beachten

Sie die Warnhinweise im Abschnitt
LEmpfehlungen zur Problemidsung®.

O] COriginalverpackung und
Schaumstoffmaterialien soliten zum
zukUnftigen Transport des Gerates
aufbewahrt werden.
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E Nutzung des Kiihischranks

Anzeigefeld

Uber das Sensor-Anzeigefeld konnen Sie die Temperatur einstellen, ohne die Tur Ihres
Klhlgerates 6ffnen zu muassen. Zur Temperaturauswahl bertihren Sie die passenden
Tasten einfach mit dem Finger.
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1. Oko-Extra-/Urlaubstaste 11. KUhlbereichtemperaturanzeige
2. Schnellgefriertaste 12. Schnellkiihlanzeige
3. TiefkUihlbereichtemperatureinstelitaste 13. FlexiZone-Temperaturanzeige
4. Kuhlbereichtemperatureinstelltaste 14. Okomodus-Anzeige
5. Schnellkihltaste 15. Fehlerstatusanzeige
6. FlexiZone-Temperatureinstelltaste 16. Tastensperre-Anzeige
7. Urlaubsfunktionanzeige 17. Kein Eis-Taste
8. Oko-Extra-Anzeige 18. Kein Eis-Anzeige
9. Schnellgefrieranzeige 19. Filterwechselanzeige abstellen-Taste
10. TiefkUhlbereichtemperaturanzeige 20. Filterwechselanzeige
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1. Oko-Extra-/Urlaubstaste

Zum Einschalten der Oko Extra-Funktion
berlhren Sie diese Taste nur kurz. Durch
Gedrlckthalten dieser Taste (3 Sekunden
lang) schalten Sie die Urlaubsfunktion ein.
Zum Abschalten der ausgewahlten Funktion
berlhren Sie die Taste noch einmal.

2. Schnellgefriertaste

Zum Einschalten der Schnellgefrierfunktion
berthren Sie diese Taste nur kurz. Zum
Abschalten der ausgewahlten Funktion
berthren Sie die Taste noch einmal.

3. Tiefkiihlbereichtemperatureinstelltaste

Durch mehrmaliges Driicken dieser Taste
stellen Sie die TiefkUhlbereichtemperatur auf

-18°,-20°,-22 °,-24 °,-18 °C ... ein. Stellen
Sie die Temperatur des Tiefkihlbereiches mit

dieser Taste ein.

4. Kihlbereichtemperatureinstelltaste
Durch mehrmaliges Driicken dieser Taste
stellen Sie die Kihlbereichtemperatur auf
8°6°4°2° 8°C ... ein. Stellen Sie die
Temperatur des Kuhlbereiches mit dieser
Taste ein.

5. Schnellkiihltaste

Zum Einschalten der Schnellkihlfunktion
berUhren Sie diese Taste nur kurz. Zum
Abschalten der ausgewahlten Funktion
berUhren Sie die Taste noch einmal.

6. FlexiZone-Temperatureinstelltaste
Den FlexiZone-Bereich kdnnen Sie entweder

zum Kihlen oder zum Tiefklhlen verwenden.

Durch GedrUckthalten dieser Taste (3
Sekunden lang) stellen Sie den FlexiZone-

Bereich entweder auf Kihlen oder Tiefkhlen

um. Per Vorgabe ist dieser Bereich auf
Tiefkthlen eingestellt.

18

Wenn der FlexiZone-Bereich auf
TiefkUhlen eingestellt ist, &ndert sich

die Temperaturvorgabe bei jedem
Tastendruck wie folgt: -18, -20, -22, -24,
-18, ... Wenn der FlexiZone-Bereich auf
Kuhlen eingestellt ist, andert sich die
Temperaturvorgabe bei jedem Tastendruck
wie folgt: 10, 8, 6, 4, 2,0, -6, ...

7. Urlaubsfunktionanzeige

Zeigt an, dass die Urlaubsfunktion aktiv ist.
Wenn diese Funktion aktiv ist, erscheint

»- - in der Anzeige zum Kuhlbereich — der
Kihlbereich wird nicht mehr gekuhlt. Die
restlichen Bereiche werden weiterhin mit
den vorgegebenen Temperaturen gekuhlt.

Zum Abschalten dieser Funktion berthren
Sie die Taste noch einmal.

8. Oko-Extra-Anzeige

Zeigt an, dass die Oko Extra-Funktion
aktiv ist. Wenn diese Funktion aktiv ist,
erkennt Ihr Kuhlgerat die Zeiten, in denen
Sie das Kuhlgerat besonders selten nutzen
und passt die Kuhlungsleistung in diesen
Zeitraumen entsprechend an. In den
Perioden besonders energiesparender
Kiihlung leuchtet die Okomodus-Anzeige
auf.

Zum Abschalten dieser Funktion berthren
Sie die Taste noch einmal.
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9. Schnellgefrieranzeige

Zeigt an, dass die Schnellgefrieren-
Funktion aktiv ist. Diese Funktion nutzen
Sie, wenn Sie frische Lebensmittel in das
TiefkUihifach geben oder Eis bendtigen.
Wenn diese Funktion aktiv ist, arbeitet
Ihr Kihlgerat eine bestimmte Zeit lang
ununterbrochen.

Zum Abschalten dieser Funktion berthren
Sie die Taste noch einmal.

10. Tiefkiihlbereichtemperaturanzeige
Zeigt die fur den Tiefkuhlbereich
eingestellte Temperatur an.

11. Kiihlbereichtemperaturanzeige
Zeigt die fur den Kuhlbereich eingestellte
Temperatur an.

12. Schnellkiihlanzeige

Zeigt an, dass die SchnellkUhlfunktion aktiv
ist. Diese Funktion nutzen Sie, wenn Sie
frische Lebensmittel in das Kuhlfach geben
oder lhre Lebensmittel besonders schnell
kUhlen méchten. Wenn diese Funktion
aktiv ist, arbeitet Ihr Klhigerat 2 Stunden
lang ununterbrochen.

Zum Abschalten dieser Funktion berthren
Sie die Taste noch einmal.

13. FlexiZone-Temperaturanzeige
Zeigt die fur den FlexiZone-Bereich
voreingestellte Temperatur an.

19

14. Okomodus-Anzeige

Zeigt an, dass das Kuhlgerat

besonders energiesparend arbeitet.
Kuhlbereichtemperatur

Diese Anzeige leuchtet auf, wenn die
Temperatur auf -18 °C eingestellt ist oder
das Gerat im Zuge der Oko Extra-Funktion
besonders 6konomisch arbeitet.

15. Fehlerstatusanzeige

Diese Anzeige wird aktiv, wenn Ihr
Kuhlgerat nicht effektiv funktioniert

oder ein Sensor ausgefallen sein sollte.
Wenn diese Anzeige aktiv ist, zeigt die
TiefkUihlbereichtemperaturanzeige ,E*,
die Kuhlbereichtemperaturanzeige Zahlen
an; z. B. 1, 2, 3, ...“. Anhand dieser
Zahlen kann der Kundendienst wertvolle
Informationen Uber den jeweiligen Fehler
gewinnen.

16. Tastensperre-Anzeige

Diese Funktion nutzen Sie, wenn die
Temperatureinstellungen lhres Kuhlgerates
unverandert bleiben sollen. Zum
Einschalten dieser Funktion halten Sie

die SchnellkUhltaste und die FlexiZone-
Temperatureinstelltaste gemeinsam 3
Sekunden lang gedruckt.

Zum Abschalten dieser Funktion driicken
Sie die entsprechenden Tasten noch
einmal.
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17. Kein Eis-Taste

Wenn Ihr Kdhischrank kein Eis mehr
bereiten soll, halten Sie diese Taste

3 Sekunden lang gedrtckt. Bei
abgeschalteter Eisbereitung gelangt

kein Wasser mehr in das Eisfach.
Allerdings kann noch etwas Eis im Eisfach
zurtickbleiben, das sich leicht entnehmen
lasst. Wenn |hr Kihlschrank wieder Eis
bereiten soll, halten Sie diese Taste erneut
3 Sekunden lang gedrtckt.

18. Kein Eis-Anzeige

Diese Funktion nutzen Sie, wenn Ihr
Kuhlschrank kein Eis bereiten soll. Dazu
halten Sie die Kein Eis-Taste 3 Sekunden
lang gedrtckt.

19. Filterwechselanzeige abstellen-
Taste

Der Filter Ihres Kuhlschranks muss alle

6 Monate ausgetauscht werden. Wenn
Sie die Hinweise auf Seite 22 beherzigen,
wird die entsprechende Zeit automatisch
berechnet — die Filterwechselanzeige
leuchtet auf, wenn es Zeit ist, den Filter zu
wechseln. Nach dem Auswechseln des
Filters halten Sie die Filterwechselanzeige
abstellen-Taste 3 Sekunden lang gedruckt,
damit die Berechnung wieder von neuem
beginnen kann.

20. Filterwechselanzeige abstellen

Die Filterwechselanzeige leuchtet auf,
wenn der Filter gewechselt werden muss.

20

Tur offen-Alarm:

Falls die Tur zum Kuhlbereich oder zum
FlexiZone-Bereich langer als 1 Minute
gedffnet bleibt, ertdnt ein Signalton. Zum
Abschalten dieses Alarms driicken Sie
einfach eine beliebige Taste oder schlieen
die gedffnete Tur.
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So lassen Sie die Zeit bis zum Filterwechsel automatisch
berechnen

(Bei Geraten, die mit der Wasserleitung verbunden und mit einem Filter ausgestattet sind.)
1: Bei eingeschaltetem Kihlgeréat: Schalten Sie die Tastensperre durch Gedrtickthalten
der Tasten A und B ein.
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2: Driicken Sie nacheinander folgende Tasten: Oko-Extra (1), Kiihibereichtemperatureinstelltaste

(4), Schnellktihlen (5), Tiefkiihlbereichtemperatureinstelltaste (3).
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Wenn die Tasten in der richtigen Reihenfolge gedriickt werden, erlischt das Tastensperre-
Symbol, ein kurzer Signalton erklingt, die Filterwechselanzeige leuchtet auf. Driicken

Sie die Filterwechselanzeige abstellen-Taste (Nr. 19 bei der Beschreibung der
Bedienelemente) nach dem Filterwechsel; die Zeit bis zum nachsten Filterwechsel wird
nun automatisch berechnet.

G wenn die Zeit bis zum nachsten Filterwechsel automatisch berechnet wird, leuchtet
die Filterwechselanzeige nach dem Einstecken des Netzsteckers ein paar Sekunden lang
auf.

G] Die automatische Berechnung des Filterwechsels ist bei der Auslieferung
des Gerétes nicht eingeschaltet. Diese muss bei Gerdten mit Filter zunachst
eingeschaltet werden.

(@ Zum Abschalten der Berechnung der Filterwechselzeit fiihren Sie bitte
dieselben Schritte wie beim Einschalten aus.
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Eierbehalter

Sie kdnnen den Eierhalter in der Tur oder
auf einer Ablage platzieren.

Legen Sie den Eierhalter niemals in den
TiefkUhlbereich.

Verschiebbare Ablagen

Sie verschieben die Ablagen, indem Sie
sie vorne etwas anheben und anschlieBend
nach vorne ziehen oder nach hinten
schieben. Sie kdnnen die Ablagen bis

zum Anschlag herausziehen, um leichter
an die Lebensmittel im hinteren Teil der
Ablage heranzukommen. Die Ablage lasst
sich vollstandig entnehmen, indem Sie sie
leicht anheben und anschlieBend weiter
herausziehen.

Halten Sie die Ablage fest im Griff (am
besten von unten abstiitzen), damit sie
nicht kippt. Die Ablagen laufen in Schienen
an den Seiten des Innenraums; Sie kdnnen
Schienen in unterschiedlicher Hohe nutzen.
Schieben Sie die Ablage stets bis zum
Anschlag ein.

/

Gemisefach

Im GemUsefach Ihres Kuhlgeréates bleibt
GemUse langer frisch und behélt seine
naturliche Feuchtigkeit. Dazu wird standig
kUhle Luft zum Gemusefach geleitet.
Nehmen Sie die Turablagen in der Hohe
des Gemusefaches heraus, bevor Sie
das Gemusefach entnehmen. Das
GemUsefach entnehmen Sie wie in der
Abbildung dargestellt.

V)
KURITach

In Kihlfach kénnen Sie Lebensmittel auf
das Einfrieren vorbereiten. Ebenso eignet
sich dieser Bereich fur Lebensmittel, die
Sie ein paar Grad unterhalb der reguldren
Kuhlbereichtemperatur aufbewahren
maochten.

Durch Herausnehmen der Kuhlfacher
koénnen Sie das Volumen lhres
Kuhlschranks vergroBern. Dazu ziehen Sie
das entsprechende Fach zu sich heran, bis
es gegen den Anschlag st6Bt. Nun heben
Sie das Fach etwa 1 cm an und ziehen es
zu sich hin heraus.




Beweglicher Mittelbereich

Der bewegliche Mittelbereich sorgt dafir,
dass die kuhle Luft im Inneren lhres
Klhlgerates nicht nach auBen entweichen
kann.

1: Die Turdichtungen liegen bei
geschlossener Tur am beweglichen
Mittelbereich an und sorgen fur Dichtigkeit.
2: Ein weiterer Vorteil des beweglichen
Mittelbereiches besteht darin, dass

sich dadurch das Nettovolumen des
KUhlbereiches vergroBert. Andernfalls
wurde wertvoller Platz im Kuhigerat
verschenkt.

3: Der bewegliche Mittelbereich schliet
sich, wenn die linke Tur des Kuhlbereiches
geschlossen wird.

4: Nicht manuell 6ffnen! Ein spezielles
Kunststoffteil besorgt das Offnen und
SchlieBen automatisch.

FlexiZone-Bereich

Den FlexiZone-Bereich kénnen Sie nach
Belieben einsetzen; durch individuelle
Einstellung der KUhl- (2, 4, 6, 8 °C) oder
TiefkUihltemperatur (-18, -20, -22, -24 °C).
Die gewunschte Temperatur stellen Sie mit
der FlexiZone-Temperatureinstelltaste ein.
Zusatzlich zu den Ublichen Einstellungen
des (Tief-)Kuhlbereiches kdnnen Sie die
Temperatur des FlexiZone-Bereiches

auf O und 10 ° oder auf -6 °C einstellen.
Bei 0 °C koénnen Sie Feinkost langer
aufbewahren, bei -6 °C halt sich Fleisch
bis zu zwei Wochen lang und kann nach
dem Herausnehmen auch problemlos
geschnitten werden.
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& Ein spezielles Kihlelement an der
RUckseite des Gerates sorgt daflr, dass
sich dieser Bereich zum Kuhlen oder
TiefkUhlen einsetzen lasst. Wenn dieses
Kuhlelement aktiv ist, kdbnnen Gerausche
entstehen, die an das Ticken einer Uhr
erinnern. Dies ist vollig normal und keine
Fehlfunktion.

Blaues Licht

Im GemUsefach gelagertes GemUse, wird
mit blauem Licht beleuchtet. Dadurch
wird die Photosynthese mit Hilfe des
Wellenlangeneffekts des blauen Lichts
fortgesetzt, Vitamine und Frische bleiben
erhalten.
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Schubablagen

Die Schubablagen lassen sich vorwarts
und rtckwarts verschieben. Die

Hohe dieser Ablagen lasst sich durch
Herausnehmen und Anbringen in
unterschiedlicher Héhe anpassen. Zum
Herausnehmen heben Sie die Ablage leicht
an und ziehen sie zu sich hin heraus.

Butter- & Kasefach

In diesem Bereich, der mit einem Deckel
verschlossen werden kann, lagern

Sie beispielsweise Butter, Kase oder
Margarine.

So benutzen Sie den
Wasserspender

Warnungen

Das erste Wasser, das aus dem Spender
flieBt, kann noch etwas warm sein. Dies ist
normal.

24

Wenn der Wasserspender langere Zeit
nicht genutzt wurde, missen Sie zundchst
ein wenig Wasser ausflieBen lassen, bis
frisches Wasser ausgegeben wird.

o_ C &
o4 Mo
Tropfschale

In der Tropfschale sammelt sich Wasser,
das bei der Nutzung nach unten tropft.
Sie kénnen die Tropfschale entnehmen,
indem Sie sie zu sich heranziehen oder
(je nach Modell) die Kante hinabdrticken.
Das Wasser lasst sich leicht mit einem
Schwamm oder einem weichen Tuch
entfernen.
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Minibar

Die Minibar ist ein weiteres
Komfortmerkmal Ihres Kuhlgerates. Die
TUrablage lasst sich auch ohne Offnen

der Kuhlschranktdr erreichen; so kénnen
Sie Speisen und Getranke, die Sie

haufig genieBen, besonders bequem

und energiesparend entnehmen. Der
Stromverbrauch lhres Kihlgerates sinkt, da
die Hauptttr nun 6fter einfach geschlossen
bleiben kann.

zum Offnen drlicken Sie die Minibar mit
der Hand nach unten und ziehen die Tur
auf.

Bei gedffneter Minibar kénnen Sie die
Innenseite der Tur als Ablage nutzen
und beispielsweise Flaschen oder
Glaser kurzzeitig darauf abstellen; siehe
Abbildung.

A Achtung: Uben Sie niemals Druck
auf die TUr aus; setzen Sie sich nicht
darauf, stutzen Sie sich nicht darauf ab,
legen Sie keine schweren Gegenstande
auf die Ablage. Andernfalls kann es zu
Beschadigungen des Gerate und/oder zu
Verletzungen kommen.

Achtung: Missbrauchen Sie die
Minibarablage nicht als Schneidbrett,
achten Sie darauf, dass die Tur nicht
durch spitze oder scharfe Gegenstande
beschadigt wird.
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& Reinigung und Pflege

A

A
&

Verwenden Sie zu Reinigungszwecken
niemals Benzin oder &hnliche
Substanzen.

Wir empfehlen, vor dem Reinigen den
Netzstecker zu ziehen.

Verwenden Sie zur Reinigung

niemals scharfe Gegensténde, Seife,
Haushaltsreiniger, Waschmittel oder
Wachspolituren.

Reinigen Sie das Gehause des Gerétes
mit lauwarmem Wasser, wischen Sie die
Flachen danach trocken.

Zur Reinigung des Innenraums
verwenden Sie ein feuchtes Tuch, das
Sie in eine Lésung aus 1 Teeloffel Natron
und einem halben Liter Wasser getaucht
und ausgewrungen haben. Nach dem
Reinigen wischen Sie den Innenraum
trocken.

Achten Sie darauf, dass kein Wasser

in das Lampengehause oder andere
elektrische Komponenten eindringt.
Wenn Ihr Kiihigerét langere Zeit nicht
benutzt wird, ziehen Sie den Netzstecker,

nehmen alle Lebensmittel heraus, reinigen

das Geréat und lassen die Ture gedffnet.
Kontrollieren Sie die Turdichtungen
regelmaBig, um sicherzustellen, dass
diese sauber und frei von Speiseresten
sind.

Zum Entfernen der Turablagen rdumen
Sie samtliche Gegenstanden aus der
Ablage und schieben diese dann nach
oben heraus.
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Geben Sie keine Ole oder stark fetthaltige
Speisen offen in Ihren Kihlschrank —
dadurch kdénnen die Kunststoffflachen
angegriffen werden. Sollten die
Kunststoffoberflachen einmal mit Ol in
Bertihrung kommen, so reinigen Sie die
entsprechend Stellen umgehend mit
warmem Wasser.



Empfehlungen zur Problemlésung

Bitte arbeiten Sie diese Liste durch, bevor Sie den Kundendienst anrufen. Das kann lhnen
Zeit und Geld sparen. In der Liste finden Sie haufiger auftretende Probleme, die nicht auf
Verarbeitungs- oder Materialfehler zurlckzufihren sind. Nicht alle hier beschriebenen
Funktionen sind bei jedem Modell verflgbar.

Der Kuhlschrank arbeitet nicht.

e st der KUhlschrank richtig angeschlossen? Stecken Sie den Netzstecker in die
Steckdose.

e Ist die entsprechende Haussicherung herausgesprungen oder durchgebrannt?
Uberprifen Sie die Sicherung.

Kondensation an den Seitenwanden des Kihlbereiches. (Multizone, Kihlkontrolle und
FlexiZone)

Sehr geringe Umgebungstemperaturen. Haufiges Offnen und SchlieBen der Tiir. Sehr
feuchte Umgebung. Offene Lagerung von feuchten Lebensmitteln. TUr nicht richtig
geschlossen. Kuhlere Thermostateinstellung wahlen.

e Tlren kirzer gedffnet halten oder seltener &ffnen.

e (ffene Behélter abdecken oder mit einem geeigneten Material einwickeln.

e Kondensation mit einem trockenen Tuch entfernen und Uberprifen, ob diese erneut
auftritt.

Der Kompressor lauft nicht

e Eine Schutzschaltung stoppt den Kompressor bei kurzzeitigen Unterbrechungen der
Stromversorgung und wenn das Gerat zu oft und schnell ein- und ausgeschaltet wird, da
der Druck des Kuhimittels eine Weile lang ausgeglichen werden muss. Ihr Kihlschrank
beginnt nach etwa sechs Minuten wieder zu arbeiten. Bitte wenden Sie sich an den
Kundendienst, falls Ihr Kilhlschrank nach Ablauf dieser Zeit nicht wieder zu arbeiten
beginnt.

e Der Kuhlschrank taut ab. Dies ist bei einem vollautomatisch abtauenden Kuihischrank
vollig normal. Das Gerat taut von Zeit zu Zeit ab.

o Der Netzstecker ist nicht eingesteckt. Uberpriifen Sie, ob das Gerét richtig angeschlossen
ist.

e Stimmen die Temperatureinstellungen?

Eventuell ist der Strom ausgefallen.
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Der Kiihlschrank arbeitet sehr intensiv oder Uber eine sehr lange Zeit.

e |hr neues Gerat ist vielleicht etwas breiter als sein Vorganger. Dies ist vollig normal. GroBe
Kuhlgeréate arbeiten oft langere Zeit.

e Die Umgebungstemperatur ist eventuell sehr hoch. Dies ist vollig normal.

e Das Kuhlgerat wurde moglicherweise erst vor kurzem in Betrieb genommen oder mit
Lebensmitteln geflllt. Es kann einige Stunden langer dauern, bis der Kihischrank seine
Arbeitstemperatur erreicht hat.

e Kurz zuvor wurden gréBere Mengen warmer Speisen im Kuhlschrank eingelagert.

HeiBe Speisen flhren dazu, dass der KihIschrank etwas langer arbeiten muss, bis die
geeignete Temperatur zur sicheren Lagerung erreicht ist.

e Tiren wurden haufig gedffinet oder langere Zeit nicht richtig geschlossen. Der Kihlschrank
muss lénger arbeiten, weil warme Luft in den Innenraum eingedrungen ist. Offnen Sie die
Turen maglichst selten.

e Die Tur des Kuhl- oder TiefkUhlbereichs war nur angelehnt. Vergewissern Sie sich, dass
die Tren richtig geschlossen wurden.

e Die Kiuhlschranktemperatur ist sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
KUhlschranktemperatur hoher ein und warten Sie, bis die gewlinschte Temperatur
erreicht ist.

¢ Die Turdichtungen von Kuhl- oder Gefrierbereich sind verschmutzt, verschlissen,
beschadigt oder sitzen nicht richtig. Reinigen oder ersetzen Sie die Dichtung.
Beschadigte oder defekte Dichtungen fuhren dazu, dass der Klhischrank langer arbeiten
muss, um die Temperatur halten zu kdnnen.

Die Temperatur im Tiefkthloereich ist sehr niedrig, wahrend die Termperatur im Kihlbereich
normal ist.

¢ Die TiefkUhltemperatur ist sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die Gefrierfachtemperatur
warmer ein und prifen Sie.

Die Temperatur im Kihloereich ist sehr niedrig, wahrend die Termperatur im TiefkUhlbereich
normal ist.

e Die Kihltemperatur ist eventuell sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
KUhlbereichtemperatur warmer ein und prifen Sie.

Im Kuhlbereich gelagerte Lebensmittel frieren ein.

e Die Kihltemperatur ist eventuell sehr niedrig eingestellt. Stellen Sie die
KUhlbereichtemperatur warmer ein und prifen Sie.

Die Temperatur im Kihl- oder TiefkUhlbereich ist sehr hoch.

e Die Temperatur des Kuhlbereichs ist eventuell sehr hoch eingestellt. Die Einstellung des
KUhlbereichs beeinflusst die Temperatur im Tiefkihlbereich. Stellen Sie den Kihl- oder
TiefkUhlbereich auf die gewilinschte Temperatur ein.

e Turen wurden haufig gedffnet oder langere Zeit nicht richtig geschlossen; weniger haufig
offnen.

e Die Tur wurde eventuell nicht richtig geschlossen; Tur richtig schlieBen.

e Kurz zuvor wurden gréBere Mengen warmer Speisen im Kihischrank eingelagert. Warten
Sie, bis der Kuhl- oder Tiefkiihlbereich die gewiinschte Temperatur erreicht.

e Der Kihlschrank war kurz zuvor von der Stromversorgung getrennt. Ihr Kihlschrank
braucht einige Zeit, um sich auf die gewlnschte Temperatur abzukihlen.
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e Das Leistungsverhalten des Kuhlgeréates kann sich je nach Umgebungstemperatur
andern. Dies ist vollig normal und keine Fehlfunktion.

e Der Boden ist nicht eben oder nicht fest. Der KUhIschrank wackelt, wenn er etwas
bewegt wird. Achten Sie darauf, dass der Boden eben ist und das Gewicht des
Kuhlschranks problemlos tragen kann.

e Das Gerdusch kann durch auf dem Kuhischrank abgestellte Gegenstande entstehen.
Nehmen Sie abgestellte Gegenstande vom Kuhischrank herunter.

e Aus technischen Grinden bewegen sich Flussigkeiten und Gase innerhalb des Gerétes.
Dies ist véllig normal und keine Fehlfunktion.

e Zum gleichmaBigen Kuhlen werden Ventilatoren eingesetzt. Dies ist vollig normal und
keine Fehlfunktion.

e Bei heiBen und feuchten Wetterlagen tritt verstarkt Eisbildung und Kondensation auf. Dies
ist vollig normal und keine Fehlfunktion.
Die Turen wurden eventuell nicht richtig geschlossen; Turen komplett schlieBen.
Turen wurden haufig gedffnet oder langere Zeit nicht richtig geschlossen; weniger haufig
offnen.

e Eventuell herrscht hohe Luftfeuchtigkeit; dies ist je nach Wetterlage véllig normal. Die
Kondensation verschwindet, sobald die Feuchtigkeit abnimmt.

e Das Innere des Kihlschranks muss gereinigt werden. Reinigen Sie das Innere des
KUhlschranks mit einem Schwamm, den Sie mit lauwarmem oder kohlensaurehaltigem
Wasser angefeuchtet haben.

e Bestimmte Behélter oder Verpackungsmaterialien verursachen den Geruch. Verwenden
Sie andere Behéalter oder Verpackungsmaterial einer anderen Marke.

® | ebensmittelpackungen verhindern eventuell das SchlieBen der Tur. Entfernen Sie die
Verpackungen, welche die Tur blockieren.

e Der Kuhlschrank steht nicht mit sémtlichen FiiBen fest auf dem Boden und schaukelt bei
kleinen Bewegungen. Stellen Sie die Hoheneinstellschrauben ein.

e Der Boden ist nicht eben oder nicht stabil genug. Achten Sie darauf, dass der Boden
eben ist und das Gewicht des Kuhischranks problemlos tragen kann.

e Die Lebensmittel berthren eventuell den oberen Teil der Schublade. Ordnen Sie die
Lebensmittel in der Schublade anders an.
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Leggere innanzitutto il manuale di istruzioni.

Gentile Cliente,

ci auguriamo che l'articolo da Lei scelto, prodotto in moderni stabilimenti e sottoposto ai
piu severi controlli di qualita, risponda interamente alle Sue esigenze.

A tal fine, La invitiamo a leggere attentamente il manuale di istruzioni del prodotto prima di
procedere al suo utilizzo e di conservarlo per eventuali consultazioni future.

Il presente manuale

e Aiutera |'utente ad utilizzare I'apparecchio in modo rapido e sicuro.

e | eggere le istruzioni per I'uso prima di installare e utilizzare il prodotto.

e Seguire attentamente le istruzioni, in particolare quelle inerenti alla sicurezza.

e Conservare il presente manuale in un luogo faciimente accessibile per eventuali future
consultazioni.

e | eggere inoltre gli altri documenti forniti assieme al prodotto.

Il presente manuale pud essere valido anche per altri modelli.

Simboli e loro descrizione

I’ manuale di istruzioni contiene i seguenti simboli:

O] Informazioni importanti o consigli utili di utilizzo.

A Segnale di avvertimento in caso di situazioni pericolose per la persona o i beni.
Segnale di avvertimento in caso di problemi con il voltaggio.

Riciclaggio

Questo prodotto riporta il simbolo di raccolta differenziata per le
apparecchiature elettriche ed elettroniche di rifiuto (WEEE).

Cio significa che il prodotto deve essere gestito in conformita alla direttiva
europea 2002/96/EC in modo che durante il riciclaggio e lo smontaggio sia
ridotto al minimo I'impatto sull’ambiente. Per ulteriori informazioni contattare
le autorita locali o regionali.

| prodotti elettronici non inclusi nel processo di raccota differenziata sono
potenzialmente pericolosi per I'ambiente e la salute umana a causa della
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1-  Ripiani dello sportello dello scomparto 11- Porta bottiglie

frigo 12- Ripiano bottiglie
2-  Mensole in vetro dello scomparto frigo 13- Ripiani conservazione alimenti
3-  Copertura del diffusore 14- Scomparti conservazione alimenti
4-  Lente con illuminazione 15- Filtro dell’acqua
5- Sezione mobile centrale 16- Scomparto latticini
6- Scomparto Chiller 17- Scomparto frigo
7-  Scomparto frutta e verdura 18- Scomparto freezer
8- lcematic 19- Multi Zona
9- Scomparto per conservazione cibi
congelati
10- Minibar

B Leillustrazioni contenute in questa guida sono schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto in uso. Se le parti in oggetto non sono incluse nel
prodotto acquistato, significa che sono da intendersi per altri modelli.
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Importanti avvertenze per la sicurezza

Prendere in esame le seguenti informazioni.
Se queste informazioni non vengono
rispettate, possono verificarsi lesioni
personali o danni materiali. Quindi tutte

le garanzie e gli impegni sull’affidabilita
diventerebbero privi di validita.

La vita d’uso dell’'unita acquistata e

10 anni. Questo ¢ il periodo in cui si
conservano le parti di ricambio necessarie
perché I'unita funzioni come descritto.

Uso previsto

e Questo apparecchio & destinato ad un
uso domestico e applicazioni simili come

— aree destinate a cucina in negozi, uffici e
altri ambienti di lavoro;

— fattorie e da clienti in alberghi, motel e altri
ambienti di tipo residenziale;

— ambienti tipo bed and breakfast;

— catering e simili applicazioni non
commerciali.

e Non deve essere usato al’esterno. L'uso
esterno non & appropriato anche se
coperto da un tetto.

Sicurezza generale

e Quando si vuole smaltire/eliminare
I'apparecchio, & consigliabile consultare
il servizio autorizzato per apprendere le
informazioni necessarie e conoscere dli
enti autorizzati.

e Consultare il servizio di manutenzione
autorizzato per tutti i problemi relativi al
frigorifero. Non intervenire o far intervenire
sul frigorifero senza informare il servizio
manutenzione autorizzato.

e Non mangiare coni gelati ghiacciati p
cubetti di ghiaccio o gelati appena presi
dal freezer! (possono provocare bruciature
da freddo alla bocca). (Cid potrebbe
causare sintomi di congelamento in
bocca).

e Non mettere bottiglie e lattine di bibite
liquide nello scomparto del freezer.
altrimenti potrebbero esplodere.

e Non toccare con le mani gli alimenti gelati;
possono incollarsi ad esse.

T

IIvapore e i materiali per la pulizia
vaporizzati non devono mai essere usati
per pulire e scongelare il frigorifero. In
questo caso il vapore pud entrare in
contatto con le parti elettriche e provocare
corto circuito 0 scossa elettrica.

Non usare mai parti del frigorifero come
lo sportello come mezzo di supporto o
movimento.

Non utilizzare dispositivi elettrici all'interno
del frigorifero.

Non danneggiare il circuito di
raffreddamento, in cui circola il
refrigerante, con utensili perforanti o
taglienti. Il refrigerante pud scoppiare
quando i canali del gas dell’evaporatore,
le estensioni dei tubi o le pellicole
superficiali vengono punti e possono
provocare irritazioni alla pelle e lesioni agli
occhi.

Non bloccare o coprire la ventilazione
dell’elettrodomestico.

Le riparazioni agli apparecchi elettrici
devono essere eseguite solo da
personale qualificato. Le riparazioni
eseguite da personale non competente
possono provocare danni all’ utilizzatore.
In caso di guasto o durante lavori di
riparazione e manutenzione, scollegare la
fornitura d'energia principale spegnendo
il fusibile principale o scollegando la presa
dell'apparecchio.

Non tirare dal cavo quando si estrae la
spina.

Posizionare le bibite piu alte molto vicine e
in verticale

Non conservare sostanze esplosive come
aerosol con gas propellenti infiammabili
nell'apparecchio.

Non utilizzare apparecchiature
meccaniche o altri mezzi diversi da quelli
consigliati dal produttore, per accelerare il
processo di sbrinamento.

Questo apparecchio non deve essere
usato da persone (compresi bambini)



con capacita fisiche, sensoriali o mentali
ridotte, 0 mancanza di esperienza e
conoscenza, a meno che non ricevano
la supervisione o le istruzioni per 'uso
dell’apparecchio da parte di una persona
responsabile della loro sicurezza.

Non utilizzare frigoriferi danneggiati.
Consultare il servizio assistenza in caso di
dubbi.

La sicurezza elettrica del frigorifero &
garantita unicamente se il sistema di
messa a terra dell’apparecchiatura &
conforme agli standard.

Lesposizione del prodotto a pioggia,
neve, sole e vento & pericolosa per la
sicurezza elettrica.

Contattare 'assistenza autorizzata
quando c¢i sono danni ai cavi ecc., in
modo che non creino pericoli per I'utente.
non collegare mai il frigorifero alla presa a
muro durante I'installazione, per evitare il
rischio di morte o lesioni gravi.

Questo frigorifero & destinato solo alla
conservazione di alimenti. Non deve
essere usato per altri fini.

L'etichetta che descrive le specifiche
tecniche del prodotto si trova a sinistra
nella parte interna del frigorifero.

Non collegare il frigorifero a sistemi di
risparmio energetico poiché possono
danneggiare |'apparecchio.

Se il frigorifero presenta una luce blu, non
guardarla usando dispositivi ottici.

Se I'alimentazione € scollegata negli
apparecchi controllati manualmente,
attendere almeno 5 minuti prima di
ricollegarla.

Questo manuale deve essere trasferito al
successivo proprietario del frigorifero, in
caso di passaggio di proprieta.

Quando si sposta I'apparecchio,
assicurarsi di non danneggiare il cavo

di alimentazione. Per evitare che il cavo
di alimentazione si incendi, evitare di
torcerlo. Non mettere oggetti pesanti

sul cavo di alimentazione. Quando il
frigorifero viene collegato alla rete, non

toccare la presa di alimentazione con le
mani bagnate.

Non collegare il frigorifero alla rete se la
presa elettrica & allentata.

Non far schizzare I'acqua direttamente
sulle parti esterne o interne del frigorifero
per ragioni di sicurezza.

Non spruzzare materiali infiammabili come
gas propano, ecc. nelle vicinanze del
frigorifero, a causa del rischio di incendio
ed esplosioni.

Non mettere oggetti pieni di acqua sopra
al frigorifero poiché potrebbero provocare
uno shock elettrico o un incendio.

Non sovraccaricare il frigorifero con
troppi alimenti. Gli alimenti in eccesso
possono cadere quando viene aperto lo
sportello, causando lesioni alla persona
0 danneggiando il frigorifero. Non
mettere oggetti sopra al frigorifero poiché
potrebbero cadere quando si apre o Si
chiude lo sportello dell'apparecchio.
Materiali che richiedono determinate
condizioni di temperatura come vaccini,
farmaci termosensibili, materiali scientifici,
ecc. non devono essere tenuti in
frigorifero.

Se il frigorifero non viene usato per molto
tempo, deve essere scollegato dalla rete.
Un problema nell'isolamento del cavo
elettrico potrebbe provocare un incendio.
La punta della spina elettrica deve essere
regolarmente pulita altrimenti potrebbe
provocare un incendio.

La punta della spina deve essere pulita
regolarmente con un panno asciutto;
altrimenti pud provocare un incendio.



e |l frigorifero potrebbe spostarsi quando
i piedini regolabili non sono posizionati
in modo fermo a terra. Usando i piedini
regolabili si assicura che il frigorifero
sia posizionato in modo stabile sul
pavimento.

e Se il frigorifero ha una maniglia sullo
sportello, non tirare I'apparecchio dalla
maniglia quando lo si sposta, altrimenti la
maniglia potrebbe staccarsi.

e Se ¢ necessario utilizzare I'apparecchio
vicino ad un altro frigorifero o un altro
freezer, la distanza tra gli apparecchi deve
essere aimeno 8 cm. Altrimenti si pud
creare condensa sulle pareti laterali che
sono I'una di fronte allaltra.

e | a pressione principale dell’acqua non
deve scendere sotto 1bar. La pressione
principale del’acqua non deve essere
superiore a 8 bar.

e Usare solo acqua potabile.

Sicurezza bambini

e Selaporta ha un lucchetto, la chiave
deve essere tenuta lontana dalla portata
dei bambini.

e | bambini devono ricevere la supervisione
necessaria ad assicurare che non
giochino con I'apparecchio.

Avvertenza HCA

Se il prodotto & dotato di un sistema di

raffreddamento che contiene R600a:

Questo gas ¢ infammabile. Pertanto, fare

attenzione a non danneggiare il sistema

di raffreddamento e le tubazioni durante

I'uso e il trasporto. In caso di danni,

tenere il prodotto lontano da potenziali

fonti di incendio che possono provocarne

I'incendio e ventilare la stanza in cui si trova

['unita.

Ignorare I’avvertenza se il prodotto &

dotato di un sistema di raffreddamento

che contiene R134a.

Si pud vedere il gas usato nella produzione
del dispositivo sull'etichetta informativa
che si trova nella parte interna sinistra dello
stesso.

Non gettare mai il prodotto nel fuoco.

Cose da fare per risparmiare

energia

e Non lasciare lo sportello del frigorifero
aperto per lungo tempo.

¢ Non inserire cibo caldo o bevande calde
nell'elettrodomestico.

e Non sovraccaricare il frigorifero
impedendo la circolazione dell’aria al suo
interno.

e Non installare il frigorifero sotto la luce
diretta del sole o nelle vicinanze di forni,
lavastoviglie o radiatori.

e Porre attenzione nel conservare il cibo in
contenitori chiusi.

e |aquantita massima di alimenti puo
essere posta nello scomparto freezer del
frigorifero quando il ripiano o il cassetto
dello scomparto freezer sono rimossi. Il
valore di consumo energetico dichiarato
per il frigorifero & stato stabilito con il
ripiano o il cassetto dello scomparto
freezer rimossi e con la quantita massima
di alimenti caricata. Non c'e rischio
nell'usare un ripiano o un cassetto
secondo le forme e le dimensioni degli
alimenti da congelare.



H Installazione

(8 Ricordarsi che il fabbricante non &
responsabile della mancata osservanza
delle informazioni fornite nel manuale di
istruzioni.

Punti da tenere in
considerazione quando si
trasporta nuovamente il

frigorifero
1. Deve essere svuotato prima di ogni
trasporto.

2. Scaffali, accessori, cestelli ecc. devono
essere fissati nel frigorifero in modo sicuro
per mezzo di nastro adesivo prima di
essere di nuovo imballati.

3. Limballaggio deve essere eseguito
con nastro spesso e forte e le
norme di trasporto devono essere
scrupolosamente seguite.

G Ricordare sempre...

Tutti i materiali riciclati sono una fonte

indispensabile per la natura e per le nostre

risorse naturali.

Se si vuole contribuire al riciclaggio di

materiali da imballo, & necessario rivolgersi

per ulteriori informazioni alle autorita locali
per I'ambiente.

Prima di utilizzare il

frigorifero

Prima di avviare I'uso del frigorifero,

controllare quanto segue:

1. Linterno del frigorifero € asciutto e I'aria
puo circolare liberamente sul retro?

2. Inserire i 2 distanziali di plastica sulla
copertura della ventilazione posteriore
come riportato nella figura seguente. Per
farlo, rimuovere le viti sul prodotto e usare
le viti fornite nella stessa borsa.
| distanziali di plastica garantiranno la
distanza necessaria alla circolazione
dell'aria tra il frigorifero e la parete.

0000000000000000

3. Pulire la parte interna del frigorifero come
consigliato nella sezione "Manutenzione e
pulizia".

4. Collegare il frigorifero alla presa a muro.
Quando la porta & aperta la luce interna &
accesa.

5. Sisente un rumore quando il
compressore si awia. | liquidi e i gas
sigillati nel sistema refrigerante possono
produrre dei rumori, anche se il
compressore non ¢ in funzione; questo &
abbastanza normale.

6. | bordi anteriori del frigorifero possono
essere tiepidi. Questo € normale. Queste
Zone sono progettate per essere tiepide
per evitare la condensazione.

Collegamento elettrico

Collegare il frigorifero ad una presa di messa a
terra protetta da un fusibile della capacita
appropriata.

Importante:

VAN collegamento deve essere conforme ai
regolamenti nazionali.

/\ | cavo di alimentazione deve essere
facilmente accessibile dopo l'installazione.
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/\ Tensione e protezione fusibile consentita
sono specificate nella sezione “Specifiche
tecniche”.

La tensione specificata deve essere pari a
quella di rete.

Le prolunghe e le prese multiple non
devono essere usate per il collegamento.
Un cavo di alimentazione danneggiato
deve essere sostituito da un elettricista
qualificato.

L’apparecchio non deve essere usato
finché non viene riparato! C’e pericolo di
shock elettricol

Smaltimento del materiale di

imballaggio

A\ | materiali di imballaggio potrebbero
essere dannosi per i bambini. Tenere i
materiali di imballaggio fuori dalla portata
dei bambini o smaltirli classificandoli
secondo le istruzioni sui rifiuti. Non
smaltirli insieme ai normali rifiuti domestici.

Limballaggio del frigorifero e prodotto con
materiali riciclabili.

Smaltimento del vecchio

frigorifero

Smaltimento del vecchio frigorifero senza

danni per I'ambiente.

A Bisogna consultare il rivenditore
autorizzato o il centro di raccolta rifiuti
della propria citta per quanto riguarda lo
smaltimento del frigorifero.

Prima di smaltire il frigorifero, tagliare la
spina elettrica e, se ¢i sono blocchi alla
porta, renderli inutilizzabili per proteggere i
bambini da eventuali pericoli.

Posizionamento e
installazione

/\ Attenzione: non collegare mai il
frigorifero alla presa a muro durante
I'installazione, per evitare il rischio di morte
0 lesioni gravi.

A\ Nel caso in cui la porta di ingresso
della stanza in cui il frigorifero deve essere
posizionato non e abbastanza grande

per il passaggio del frigorifero, chiamare il
servizio autorizzato per rimuovere le porte
del frigorifero e per farlo passare attraverso
la porta.

1. Installare il frigorifero in un luogo che ne
permetta il facile utilizzo.

2. Tenere il frigorifero lontano da fonti di
calore, luoghi umidi e luce diretta del sole.
3. Intorno al frigorifero deve esserci
ventilazione appropriata per poter avere
operativita efficiente. Se il frigorifero deve
essere posizionato in un recesso della
parete, € necessario porlo ad almeno 5
cm di distanza dal soffitto e a 5 cm dalla
parete.

Se il pavimento & coperto con un tappeto,
il prodotto deve essere sollevato di 2,5 cm
dal pavimento.

4. Posizionare 'elettrodomestico solo

su superfici uniformi e piane per evitare
dondolii.

5. Non tenere il frigorifero in ambienti con
temperature inferiori ai 10°C.



Regolazione bilanciamento
pavimento

/\ Se il frigorifero non & in equilibrio;

I\ Per prima cosa, scollegare il prodotto.
Il prodotto deve essere scollegato quando
si esegue la regolazione dell'equilibrio. C’e
rischio di shock elettricol!

1. La copertura di ventilazione viene
rimossa svitando le viti, come illustrato
nella figura prima della procedura.
possibile bilanciare il frigorifero ruotando

i piedini anteriori come illustrato in figura.
L'angolo in cui i piedini sono piu bassi
quando girati in direzione della freccia nera
e rialzati quando girati in direzione opposta.
Un aiuto per sollevare leggermente |l
frigorifero facilitera tale processo.

@ @

. J . J

2. Quando il problema di equilibrio € risolto,
installare nuovamente la copertura di
ventilazione e fissare le viti.

3. Rimuovere le viti avvitando la copertura
di ventilazione inferiore usando un
cacciavite Philips.

Regolazione della distanza
tra la porta superiore

= =

G Si puo regolare la distanza tra le porte
dello scomparto frigo come illustrato nelle
figure.

Gli scaffali della porta devono essere vuoti
durante la regolazione della sua altezza.

(0 Usando un cacciavite, rimuovere la vite
della copertura del cardine superiore della
porta che si desidera regolare.




@ Regolare la porta in modo appropriato,
come desiderato, allentando le viti.

G Fissare lo sportello regolato
stringendo le viti senza cambiare la
posizione dello sportello.

@ Riposizionare la copertura del cardine e
fissare con la vite.
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Installazione del filtro

dell'acqua

(in alcuni modelli)

Due diverse fonti di acqua possono

essere collegate al frigorifero per la

fornitura di acqua: la fornitura di acqua

fredda di rete e I'acqua in una brocca.

Requisiti di installazione

Bisogna utilizzare una pompa per usare

['acqua della brocca.

Controllare che le parti elencate sotto siano

in dotazione con I'apparecchio.

1. Giunto per collegamento del tubo
dell’acqua dietro I'elettrodomestico.
(Se non va bene, prenderlo dal centro
assistenza autorizzato piu vicino).

2. 2 pezzidiclip ditubo (in caso sia
necessario assicurare il tubo del’acqua)

Nota: Poiché non & necessario usare

le parti che seguono con una brocca,

potrebbero non esserci nel prodotto

acquistato.

3. 1 tubo per acqua da 5 metri (diametro 1/4
di pollice)

4. Valvola per I'acqua fredda con filtro
(adattatore rubinetto)

5. Filtro del’acqua o filtro esterno collegabile
da montare sulla staffa nello scomparto
frigo.

Il punto in cui il filtro esterno sara montato
deve essere stabilito come prima
cosa. (Siapplica al fittro da usare fuori
dal frigorifero). Poi, stabilire la distanza
tra il filtro e il frigorifero e la lunghezza
necessaria per i flessibili dal filtro
all'ingresso dell'acqua del frigorifero.

I iltro dell'acqua deve essere tenuto in
verticale come mostrato nella figura. E
importante collegare in modo corretto
ilfiltro ai punti di ingresso e di uscita
dell'acqua.

Dopo aver collegato il filtro, non usare i primi
3-4 bicchieri di acqua.

Collegamento al tubo

dell’acqua del frigorifero

1. Dopo il montaggio del giunto sul tubo

dell'acqua, inserire il tubo dell'acqua alla

valvola d’ingresso del frigorifero premendo
verso il basso.

2. Fissare il giunto come mostrato nella

figura opposta, schiacciando con la mano

sulla valvola d’ingresso del frigorifero.

(a- Tubo dell'acqua, b-Giunto, c-Valvola)

(G Nota 1: Non si avra bisogno di stringere

il giunto con un utensile per un buon

serraggio. In caso di perdita, usare una

chiave inglese o un paio di pinze per
serrare il giunto.

w
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Collegamento del flessibile

dell'acqua alla brocca

(in alcuni modelli)

Per collegare I'acqua al frigorifero da una

brocca, € necessaria una pompa. Seguire

le istruzioni sotto dopo aver collegato
un'estremita del tubo dell'acqua che
fuoriesce dalla pompa al frigorifero, come
descritto nella pagina precedente.

1. Completare il collegamento spingendo
|'altra estremita del tubo dell'acqua
nell'ingresso del tubo dell'acqua della
pompa, come mostrato nella figura.

2. Mettere e fissare il flessibile della pompa
nella brocca come mostrato nella figura.

3. Dopo il completamento del collegamento,
inserire e awviare la pompa.

Per fornire un funzionamento efficiente

della pompa, aspettare 2-3 minuti dopo

I'awio della stessa.

@ s puo vedere il manuale utente della
pompa quando si esegue il collegamento
idrico.

G Non c' bisogno di usare il fiitro dell'acqua
se si usa una brocca.

) Bisogna usare una pompa quando si
utilizza una brocca.

12
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Collegamento al tubo
dell’acqua all’impianto
principale dell’acqua fredda.
(in alcuni modelli)

Se si desidera usare il frigorifero

collegandolo alla linea dell'acqua fredda di

rete,

bisognera collegare una valvola di

connessione standard 1/2" al punto di

fornitura dell'acqua fredda domestica. Nel

caso in cui questa valvola non sia presente

0 non se ne abbia la certezza, consultare

un idraulico qualificato.

1. Separare il giunto dall’adattatore del
rubinetto. (Figura A)

2. Installare I'adattatore del rubinetto alla
valvola 1/2” come mostrato nella figura.
(Figura B)

3. Dopo aver inserito il tubo dell'acqua
al giunto, installarlo all'adattatore del
rubinetto e inserire nel rubinetto come
mostrato nella figura. (Figura C)

4. Serrare il giunto manualmente. In caso di
perdita usare una chiave inglese o un paio
di pinze per serrare il giunto.

I\ Attenzione: Assicurare il tubo

dell'acqua a punti adatti per mezzo delle

clip fornite per evitare qualsivoglia danno o

dislocazione o scollegamento accidentale.

A\ Attenzione: Dopo aver acceso la

valvola dell’acqua, assicurarsi che non ci

siano perdite ai due punti di collegamento
del tubo dell’acqua. In caso di perdita,

chiudere immediatamente la valvola e

serrare tutti i raccordi utilizzando una

chiave inglese o un paio di pinze.

I\ Attenzione: Accertarsi che la valvola

standard 1/2" collegata alla fornitura

principale dell’acqua fredda sia disponibile

e che sia completamente disattivata.

13
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Per montare il filtro dell’acqua, seguire le
istruzioni che seguono facendo riferimento
alle figure fornite:

1. Premere il tasto Ice cancel sul display.

o2 - .

2. Rimuovere la copertura del filtro nello
scomparto frigo tirando in avanti.

14

3. Estrarre la copertura by-pass del filtro
dell'acqua, ruotandola verso il basso.

A\ Attenzione: Prima di tirare fuori la
copertura by-pass accertarsi che la
modalita “Ice off” sia attiva.

Nota: E normale che qualche goccia

d’acqua scenda dalla copertura dopo che

questa ¢ stata tirata fuori.

4. Rimuovere il coperchio sulla parte alta
del filtro dell'acqua per posizionarlo come
mostrato nella figura e ruotare verso I'alto
per bloccarlo.

5. Premere il tasto Ice cancel sul display per
uscire da questa modalita.

Il filtro dell’acqua deve essere sostituito

ogni 6 mesi.

Se si desidera avere il calcolo automatico

del tempo d'uso del filtro e ricevere un

awiso alla fine del tempo d'uso, leggere

la sezione "Calcolo automatico del tempo

d'uso del filtro".

T



Quando viene sostituito 0 quando non

€ piu utilizzabile, il filtro dell’acqua deve
essere rimosso come mostrato in figura

e deve essere collegata la copertura by-
pass. Bisogna assicurarsi che la modalita
Ice off sia attiva prima di estrarre.

A\ Attenzione: Il filtro dell’acqua pulisce
alcune particelle estranee nell’acqua. Non
purifica I’'acqua dai microrganismi.

I\ Attenzione: Il tasto Ice off deve sempre
essere premuto durante la sostituzione del
filtro dell’acqua o durante I'installazione
della copertura by-pass.

15

Prima del primo utilizzo
dell'erogatore di acqua

@ La pressione principale dell’acqua non
deve scendere sotto 1 bar.

(] La pressione principale del’acqua non
deve essere superiore a 8 bar.

O] Bisogna utilizzare una pompa se la
pressione dell'acqua scende al di sotto di 1
bar o se si usera una brocca.

G | sistema dell’acqua del frigorifero deve
essere collegato all'impianto principale
dell’acqua fredda. Non deve essere
collegato all'acqua calda.

G Durante I'operazione iniziale del
frigorifero non si potra ottenere acqua.
Questo & provocato dall’aria nel sistema.
Per scaricare I'aria dal sistema, premere
|'erogatore per circa 1 minuto fino a che
I’acqua non fuoriesca dall'erogatore.
All'inizio il flusso dell’acqua pud essere
irregolare. Il flusso dell’acqua irregolare si
normalizzera dopo che 'aria sara scaricata
dal sistema.

G Al'awio iniziale del frigorifero, devono
passare circa 12 ore prima che sia
possibile ottenere acqua fredda.

Gl La pressione principale dell’acqua deve
trovarsi tra 1-8 bar per un funzionamento
dell'erogatore ghiaccio/acqua privo di
problemi. Per questo, controllare che

1 bicchiere di acqua (100 cc) si possa
riempire in 10 secondi.

Of primi 10 bicchieri di acqua non
dovrebbero essere consumati.

@ Approssimativamente non devono
essere usati i primi 30 cubetti di ghiaccio
ottenuti dall'erogatore.

G Usare sempre il filtro dell'acqua quando
non viene usata una brocca.
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K Preparazione

ON] frigorifero dovra essere installato ad
almeno 30 cm lontano da fonti di calore,
come forni, riscaldamento centrale e stufe
e ad almeno 5 cm da forni elettrici e non
deve essere esposto alla luce diretta del
sole.

ONF temperatura ambiente della stanza
in cui viene installato il frigorifero deve
essere ameno 10°C . Usare il frigorifero in
ambienti con temperatura inferiore non &
consigliabile per motivi di efficienza.

G] Assicurarsi che I'interno del frigorifero sia
ben pulito.

G In caso di installazione di due frigoriferi
I'uno accanto allaltro, devono esservi
almeno 2 cm di distanza tra di loro.

G Quandoil frigorifero viene messo in
funzione per la prima volta, osservare le
seguenti istruzioni per le prime sei ore.

- La porta non si deve aprire
frequentemente.

- Deve funzionare vuoto senza alimenti
al’interno.

- Non staccare il frigo dalla presa di
corrente. Se si verifica un calo di potenza
al di la del controllo dell'utente, vedere

le avvertenze nella sezione “Soluzioni
consigliate per i problemi”.

G] Conservare i materiali originali di
imballaggio per futuri trasporti o
spostamenti.

16
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E Utilizzo del frigorifero

Pannello dei comandi

Questo pannello con indicatori touch-control consente di impostare la temperatura senza
aprire lo sportello del frigorifero. Basta toccare il tasto apposito con un dito per impostare
la temperatura.
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1. Tasto Eco-Extra/Assenza 11. Indicatore temperatura scomparto frigo
2. Tasto congelamento rapido 12. Indicatore funzione congelamento rapido
3. Tasto impostazione temperatura 13. Indicatore temperatura scomparto Multi
scomparto freezer Zona
4. Indicatore impostazione temperatura 14. Indicatore modalita risparmio
scomparto frigo 15. Indicatore stato errore
5. Tasto raffreddamento veloce 16. Indicatore key lock
6. Tasto impostazione temperatura 17. Tasto annulla ghiaccio
scomparto Multi Zona 18. Indicatore ionizzatore
7. Indicatore funzione vacanza 19. Tasto di annullamento avvertenza per la
8. Indicatore funzione Eco-Extra sostituzione del filtro
9. Indicatore funzione Congelamento 20. Indicatore di avvertenza per la
Rapido sostituzione del filtro
10. Indicatore temperatura scomparto

freezer
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1. Tasto Eco Extra/Assenza

Premere brevemente questo tasto per
attivare la funzione Eco Extra. Tenere
premuto questo tasto per 3 secondi per
attivare la funzione assenza. Premere

di nuovo questo tasto per disattivare la
funzione selezionata.

2. Tasto congelamento rapido

Premere brevemente questo tasto per
attivare la funzione di congelamento
rapido. Premere di nuovo questo tasto per
disattivare la funzione selezionata.

3. Tasto impostazione temperatura
scomparto freezer

Premere questo tasto per impostare la
temperatura dello scomparto freezer

rispettivamente su -18, -20, -22, -24, -18...

Premere questo tasto per impostare la
temperatura desiderata per lo scomparto
freezer.

4. Indicatore impostazione
temperatura scomparto frigo

Premere questo tasto per impostare

la temperatura dello scomparto frigo
rispettivamente su 8, 6, 4, 2, 8.... Premere
questo tasto per impostare la temperatura
desiderata per lo scomparto frigo..

5. Tasto raffreddamento veloce
Premere brevemente questo tasto per
attivare la funzione raffreddamento veloce.
Premere di nuovo questo tasto per
disattivare la funzione selezionata.

6. Tasto impostazione temperatura
scomparto Multi Zona

Si pud impostare lo scomparto Multi
Zona come freezer o refrigerante. Tenere
premuto questo tasto a lungo (3 secondi)
per impostare lo scomparto Multi Zona

come freezer o per raffreddamento. Questo

scomparto & impostato come scomparto
freezer in fabbrica.

18

Se lo scomparto Multi Zona e impostato
come freezer, la temperatura dello
scomparto Multi Zona cambia in -18, -20,
-22, -24, -18... rispettivamente, ad ogni
pressione del tasto. Se lo scomparto
Multi Zona & impostato come frigorifero,
la temperatura dello scomparto Multi
Zona cambia in 10, 8, 6, 4, 2, 0, -6,...
rispettivamente, ad ogni pressione del
tasto.

7. Indicatore funzione vacanza

Indica che la funzione vacanza ¢ attiva.

Se questa funzione € attiva, "- -" compare
sull'indicatore dello scomparto frigo e

non viene eseguito alcun raffreddamento
nello scomparto stesso. Gli altri scomparti
saranno raffreddati secondo la temperatura
impostata.

Premere il tasto apposito di nuovo per
disattivare questa funzione.

8. Indicatore funzione Eco Extra
Indica che la funzione Eco Extra & attiva.
Se questa funzione ¢ attiva, il frigorifero
automaticamente rileva i periodi di minore
uso e sara impostato il raffreddamento

a risparmio energetico in tali periodi.
L'indicatore risparmio sara attivo con il
raffreddamento a risparmio energetico.

Premere il tasto apposito di nuovo per
disattivare questa funzione.
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9. Indicatore funzione congelamento
rapido

Indica che la funzione di congelamento
rapido ¢ attiva. Usare questa funzione
quando si ripongono alimenti freschi nello
scomparto freezer o quando si ha bisogno
di ghiaccio. Quando questa funzione &
attiva, il frigo funziona per un certo periodo
di tempo.

Premere il tasto apposito di nuovo per
disattivare questa funzione.

10. Indicatore temperatura scomparto
freezer

Indica la temperatura impostata per lo
scomparto freezer.

11. Indicatore temperatura scomparto
frigo

Indica la temperatura impostata per lo
scomparto frigo.

12. Indicatore funzione congelamento
rapido

Indica che la funzione di congelamento
rapido ¢ attiva. Usare questa funzione
quando si ripongono nello scomparto frigo
alimenti freschi 0 quando si ha bisogno

di raffreddare rapidamente gli alimenti.
Quando questa funzione ¢ attiva, il frigo
funziona per due ore senza interruzione.

Premere il tasto apposito di nuovo per
disattivare questa funzione.

13. Indicatore temperatura scomparto
Multi Zona

Indica la temperatura impostata per lo
scomparto Multi Zona.

19

14. Indicatore modalita risparmio
Indica che il frigorifero € in funzione

in modalita a risparmio energetico.
Temperatura scomparto freezer

Questo indicatore sara attivo se la funzione
€ impostata su -18 o se il raffreddamento
a risparmio energetico & attivo grazie alla
funzione Eco-Extra.

15. Indicatore stato errore

Se il frigo non raffredda in modo
adeguato o se c'e un guasto ai sensori,
questo indicatore sara attivato. Quando
questo indicatore & attivo, I'indicatore
della temperatura dello scomparto
freezer visualizza "E" e l'indicatore della
temperatura dello scomparto frigo
visualizza numeri come "1, 2, 3...".
Questi numeri sull'indicatore forniscono
informazioni sull'errore al personale
dell'assistenza.

16. Indicatore key lock

Usare questa funzione se non si desidera
cambiare l'impostazione della temperatura
del frigo. Premere il tasto di congelamento
rapido e il tasto di impostazione della
temperatura dello scomparto Flexi Zona
contemporaneamente a lungo (3 sec) per
attivare questa funzione.

Premere i tasti appositi di nuovo per
disattivare questa funzione.

17. Tasto annulla ghiaccio

Per arrestare la formazione del ghiaccio,
premere per 3 secondi il tasto di
annullamento del ghiaccio. Quando si
seleziona |'annullamento del ghiaccio,

non viene inviata acqua alla scatola del
ghiaccio. Nonostante cio, del ghiaccio
potrebbe essere rimasto nella scatola del
ghiaccio che potrebbe essere estratta. Per
riavviare la formazione del ghiaccio, il tasto
di annullamento del ghiaccio deve essere
premuto per 3 secondi.
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18. Indicatore annullamento ghiaccio
Se non si vuole ottenere ghiaccio dal
frigorifero, bisogna usare questa funzione.
Si puo usare questa funzione premendo il
tasto di annullamento del ghiaccio per 3
secondi.

19. Tasto di annullamento avvertenza
per la sostituzione del filtro

Il filtro del frigorifero deve essere sostituito
ogni 6 mesi. Se si applicano le istruzioni

a pagina 22, il frigorifero calcola questo
periodo automaticamente e la spia di
avvertenza del cambiamento del filtro si
accende quando il tempo d'uso del filtro &
trascorso. Premere il tasto di annullamento
avvertenza per la sostituzione del filtro per
3 secondi per consentire al frigorifero di
calcolare il nuovo tempo automaticamente
dopo aver cambiato il filtro.

20. Indicatore di annullamento
avvertenza per la sostituzione del filtro
Quando il tempo d'uso del filtro &
trascorso, la spia di avvertenza del
cambiamento del filtro si accende.

Allarme di apertura sportello:
Se si lascia lo sportello dello scomparto
frigo o dello scomparto Flexi Zona aperto
per almeno 1 minuti, si attiva e si sente

un allarme per lo sportello aperto. Basta
premere un pulsante sull'indicatore o
chiudere lo sportello aperto per azzerare
['allarme.
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Cose da fare per avere il calcolo automatico del tempo d'uso
del filtro

(Per prodotti collegati alla rete idrica e dotati di filtro)

1 - Dopo aver collegato il frigorifero, premere i pulsanti A e B contemporaneamente per
attivare il blocco tasti.
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2- Poi premere rispettivamente i pulsanti per Eco-Extra (1), impostazione della temperatura
scomparto frigo (4), raffreddamento veloce (5) e impostazione della temperatura scomparto
freezer (3).
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Se la configurazione dei pulsanti € premuta nell'ordine corretto, il simbolo di blocco tasti
scompare, si attiva un breve cicalino e si illumina I'indicatore di avvertenza per la sostituzione
del filtro. Premere per annullare il pulsante di avvertenza per la sostituzione del filtro (elemento
19 della descrizione del display) dopo aver cambiato il filtro, per avere il calcolo automatico
del tempo d'uso del filtro.

NOTA:

1. Se il tempo d'uso del filtro & calcolato automaticamente, I'indicatore di avvertenza per

la sostituzione del filtro si accende in modo continuo pochi secondi dopo il collegamento
dell'apparecchio.

2. 1l calcolo automatico del tempo d'uso del filtro non é attivo al momento della
spedizione dalla fabbrica. Deve essere attivato nei prodotti dotati di filtro.

3. Ripetere la stessa procedura in prodotti il cui calcolo automatico del tempo d'uso
del filtro & attivato al fine di disattivare il calcolo automatico del tempo d'uso del
filtro. o1 T



Scomparto per le uova

E possibile installare il porta uova sul
ripiano desiderato della porta o del corpo.
Non porre mai il porta uova nello
scomparto del freezer

Ripiani estraibili

| ripiani estraibili possono essere

tolti sollevandoli leggermente dalla

parte anteriore € muovendoli avanti e
indietro. Essi arrivano ad un punto di
arresto quando vengono tirati in avanti
consentendo di raggiungere gli alimenti che
si trovano sul retro; quando vengono tirati
leggermente verso I'alto al secondo punto
di arresto, il ripiano viene rilasciato.

Il ripiano deve essere tenuto stretto dal
basso per evitare che si capovolga. I
ripiano & posto sui binari ai lati del corpo
del frigorifero portandolo ad un livello
inferiore o superiore.

Il ripiano deve essere spinto all'indietro per
sistemarsi completamente.

/

Scomparto frutta e verdura
Lo scomparto frutta e verdura del frigo &
progettato in modo speciale per tenere
la verdura fresca senza che perda la sua
umidita. A questo scopo, si verifica una
circolazione di aria fredda intorno allo
scomparto frutta e verdura in generale.
Rimuovere i ripiani dello sportello che

si allineano con lo scomparto frutta e
verdura prima di rimuovere gli scomparti
frutta e verdura. Si possono rimuovere gli
scomparti frutta e verdura come illustrato
nella figura.

Scomparto Chiller

Gli scomparti Chiller consentono di
precongelare gli alimenti in modo che
siano pronti per essere congelati. E

inoltre possibile usare questi scomparti
per conservare il cibo a una temperatura
leggermente inferiore a quella dello
scomparto frigo.

E possibile aumentare il volume interno
del frigo estraendo lo scomparto Chiller
desiderato. Per farle, tirare lo scomparto
verso di sé; lo scomparto pende verso il
blocco e si ferma. Questo scomparto sara
rilasciato quando lo si solleva di circa 1 cm
e lo si tira verso di sé.
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Sezione mobile centrale

La sezione centrale mobile ha lo scopo di
impedire all'aria fredda interna al frigorifero
di uscire fuori.

1- L'ermeticita € garantita quando le
guarnizioni sullo sportello premono sulla
superficie della sezione centrale mobile
mentre gli sportello dello scomparto frigo
sono chiusi.

2- Un altro motivo della presenza della
sezione centrale mobile € che essa
aumenta il volume netto dello scomparto
frigo. Le sezioni centrali standard
occupano volume non utilizzabile nel
frigorifero.

3- La sezione centrale mobile si chiude
quando lo sportello sinistro dello
scomparto frigo € chiuso.

4- Non deve essere aperta manualmente.
Si sposta sotto la guida della parte in
plastica del corpo mentre o sportello &
chiuso.

Scomparto conservazione
Multi Zona

Lo scomparto conservazione Multi Zona
del frigorifero pud essere usato nella
modalita desiderata regolandolo sulle
temperature frigo (2/4/6/8 °C) o freezer
(-18/-20/-22/-24). Si pud mantenere lo
scomparto alla temperatura desiderata
con il pulsante di impostazione

della temperatura per lo scomparto
conservazione Multi Zona. La temperatura
dello scomparto conservazione Multi Zona
puo essere impostata a 0 e 10 gradi in
aggiunta alle temperature dello scomparto
frigo e a -6 in aggiunta alle temperature
dello scomparto freezer. O gradi si usa

per conservare i prodotti di gastronomia
piu a lungo e -6 si usa per conservare la
carne fino a 2 settimane in condizioni che
rendono il taglio facile.
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@ La funzione di passaggio a scomparto
frigo o freezer € garantita da un elemento
di raffreddamento che si trova nella sezione
chiusa (scomparto compressore) dietro

il frigorifero. Durante il funzionamento

di questo elemento, il suono & simile

al rumore dei secondi di un orologio
analogico. Si tratta di una cosa normale e
non di un guasto.

]

Spia blu

| cibi immagazzinati nei cestelli che sono
segnati da una spia blu continuano la loro
fotosintesi grazie all’effetto delle onde della
luce blu e quindi conservano la freschezza
e aumentano il contenuto di vitamine.
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Ripiani del corpo scorrevoli
con supporti posteriori

| ripiani del corpo scorrevoli con supporti
posteriori possono essere spostati avanti
e indietro. L'altezza di questi ripiani

puo essere regolata rimuovendoli e poi
installandoli nelle posizioni superiore 0
inferiore. Sollevare il ripiano leggermente e
tirare verso di sé per rimuoverlo.

Z

Uso dell'erogatore d’acqua
Avvertenze

E normale che i primi due bicchieri di acqua
provenienti dall'erogatore siano tiepidi.

Nei casi in cui I'erogatore dell’acqua non
sia stato usato di frequente, una sufficiente
quantita di acqua deve essere scaricata
dall'erogatore per ottenere acqua fresca.

o 2 o
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Sezione burro e formaggio

Possono essere conservati alimenti come
burro, formaggio e margarina in questa
sezione dotata di coperchio.

24

Vaschetta di raccolta

Le gocce d’acqua che cadono durante I'uso
si accumulano nella vaschetta di raccolta.

Si puo rimuovere la vaschetta di raccolta
estraendola tirando verso di sé o premendo
ai bordi (a seconda del modello). E possibile
rimuovere I'acqua con una spugna bagnata e
asciugare con un panno morbido.

o o
o34 2 s
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Minibar

La porta del minibar offre un comfort extra
quando si usa il frigorifero. |l ripiano della
porta nel frigorifero pud essere raggiunto
senza aprire la porta del frigorifero; grazie
a questa funzione, si possono facilmente
estrarre dal frigorifero gli alimenti e le
bevande consumati di frequente. Poiché
non si deve aprire la porta del frigorifero
di frequente, il consumo di energia del
frigorifero diminuira.

Per aprire la porta del minibar, premere la
mano sul minibar e tirare indietro per aprire.

Quando la porta del minibar € aperta, si
puo usare la parte interna della porta come
tavolo su cui porre bottiglie e bicchieri

per un tempo breve, come mostrato nella
figura.

A\ Attenzione: Non fare mai cose che
pOSSONO provocare pressione sulla porta
come sedere, salire 0 appendersi alla parte
usata come tavolo; non mettere oggetti
pesanti su di essa. Questo pud provocare
danni al frigorifero o lesioni alla persona.
A\ Attenzione: Non tagliare mai la porta
del minibar e prestare attenzione che la
porta non venga danneggiata da oggetti
appuntiti.

25
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ﬂ Pulizia e manutenzione

A
A

@

A
A

Non usare mai gasolio, benzene o
sostanze simili per scopi di pulizia.

E consigliato scollegare I'apparecchio
prima della pulizia.

Non utilizzare mai attrezzi appuntiti o
sostanze abrasive, saponi, detergenti per
la casa o cere per la pulizia.

Utilizzare acqua tiepida per pulire
I'alloggiamento del frigorifero e asciugarlo.
Utilizzare un panno umido intriso di una
soluzione composta da un cucchiaino
di bicarbonato di soda e da circa mezzo
litro di acqua e pulire I'interno, quindi
asciugare.

Assicurarsi che I'acqua non penetri nel
quadro di comando della temperatura.
Se il frigorifero non viene usato per un
lungo periodo di tempo, scollegare il
cavo di alimentazione, rimuovere tutti dli
alimenti dal suo interno, pulirlo e lasciare
la porta aperta.

Controllare le guarnizioni della porta
periodicamente per garantire che siano
pulite e che non siano presenti particelle
di cibo.

Per rimuovere il vassoio della porta,
rimuovere tutto il contenuto e spingere
semplicemente il vassoio verso I'alto.
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Protezione delle superfici di
plastica
B0 Non inserire oli liquidi o piatti cotti in olio

T

nel frigorifero se in contenitori non sigillati
poiché questi possono danneggiare

le superfici in plastica del frigorifero. In
caso di fuoriuscita di olio sulle superfici in
plastica, pulire e asciugare le parti della
superfici con acqua tiepida.



Soluzioni consigliate per i problemi

Prima di chiamare il servizio assistenza, rivedere la lista precedente. Si risparmiera
tempo e denaro. Questa lista comprende frequenti reclami che non derivano da difetti
di lavorazione o dai materiali utilizzati. Alcune delle funzioni descritte qui potrebbero non
esistere nel proprio prodotto.

|l frigorifero non funziona.

Il frigorifero e correttamente collegato alla corrente? Inserire la spina nella presa a muro.
e |l fusibile della presa a cui & collegato il frigorifero e funzionante o il fusibile principale &
saltato? Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello scomparto frigo (MULTIZONE, COOL CONTROL e FLEXI
ZONE).

e Ambiente in condizioni molto fredde. Apertura e chiusura frequente della porta Ambiente
in condizioni molto umide Conservazione del cibo contenente liquidi in contenitori aperti.
Porta lasciata aperta. Portare il termostato a temperatura inferiore.

e Diminuire il tempo di apertura della porta o aprirla meno frequentemente.

e Copirire il cibo contenuto in contenitori aperti con materiale adatto.

e Asciugare la condensa con un panno asciutto e controllare se continua.

I compressore non funziona

e |a protezione termica del compressore & inattiva in caso di mancanza di corrente o di
mancato collegamento alla presa, se il sistema refrigerante non & ancora stato regolato. Il
frigorifero comincera a funzionare dopo circa 6 minuti. Chiamare il servizio assistenza se il
frigorifero non inizia a funzionare al termine di questo periodo.

e |l frigorifero & nel ciclo di sbrinamento. Si tratta di una cosa per un frigorifero
con sbrinamento completamente automatico. Il ciclo di sbrinamento si verifica
periodicamente.

e | 'elettrodomestico non & collegato alla presa. Accertarsi che la spina sia inserita in modo
corretto nella presa.

Le regolazioni di temperatura sono eseguite correttamente?
Potrebbe esserci un‘assenza di corrente.
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Il freezer funziona frequentemente o per lunghi periodi.

¢ |l nuovo frigorifero & piu grande del precedente. Cio € abbastanza normale. | grandi
frigoriferi lavorano per lunghi periodi di tempo.

e |atemperatura ambiente puo essere alta. Cid & abbastanza normale.

e | frigorifero & stato collegato alla presa di recente o € stato riempito di cibo. Lo
sbrinamento completo del frigorifero pud durare un paio d’ore.

e Grandi quantita di cibo caldo sono state recentemente inserite. | cibi caldi devono essere
raffreddati fino alla temperatura ambiente prima di essere riposti nel frigorifero.

e | aporta del freezer rimane aperta per un lungo periodo o le porte sono state aperte di
frequente. Laria tiepida entrata nel frigorifero ne provoca il funzionamento per un periodo
pit lungo. Aprire le porte meno frequentemente.

e |aporta del frigorifero o del freezer € stata lasciata aperta. La/e porta/e non si chiude/
chiudono.

e | frigo e regolato a temperatura molto bassa. Regolare la temperatura del frigorifero ad un
livello piu alto e attendere fino a che la stessa sia acquisita.

e Lachiusura della porta del frigorifero o del freezer pud essere usurata, rotta 0 non inserita
in modo appropriato. Pulire o sostituire la guarnizione. Guarnizioni rotte o danneggiate
provocano il funzionamento del frigo per periodi pit lunghi per mantenere la temperatura
corrente.

La temperatura ambiente € molto bassa mentre la temperatura del frigorifero € sufficiente.

e |l frigo e regolato a temperatura molto bassa. Regolare la temperatura ad un livello piu alto
e controllare.

LLa temperatura ambiente & molto bassa mentre la temperatura del freezer € sufficiente.

e | frigorifero potrebbe essere stato regolato a temperatura molto bassa. Regolare la
temperatura ad un livello piu alto e controllare.

Il cibo che e nei cassetti dello scomparto frigo si sta congelando.

e |l frigorifero potrebbe essere stato regolato a temperatura molto bassa. Regolare la
temperatura ad un livello piu alto e controllare.

La temperatura del frigo o freezer & molto alta.

e |l frigorifero potrebbe essere stato regolato a temperatura molto alta. La regolazione del
frigorifero provoca effetti sulla temperatura del freezer. Cambiare la temperatura di frigo o
freezer fino a che essa non raggiunge un livello sufficiente.

e |aporta del freezer rimane aperta per un lungo periodo o le porte sono state aperte di
frequente; aprire con minore frequenza.

e |a porta potrebbe essere rimasta aperta; chiudere la porta completamente.

e Grandi quantita di cibo caldo sono state recentemente inserite. Attendere fino a che il
frigorifero o freezer non raggiungono la temperatura desiderata.

e |l frigorifero & stato collegato alla presa di recente. Lo sbrinamento completo del
frigorifero ha bisogno di tempo.
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e | aperformance operativa del frigorifero pud cambiare secondo i cambiamenti della
temperatura ambiente. Si tratta di una cosa normale e non di un guasto.

e |l pavimento non & orizzontale o & debole. Il frigorifero ondeggia quando si sposta
lentamente. Accertarsi che il pavimento sia in piano e forte abbastanza da sopportare il
frigorifero.

e |l rumore potrebbe essere provocato dagli oggetti nel frigorifero. Bisogna rimuovere gli
oggetti sopra al frigorifero.

e | flusso diliquido e gas si verifica secondo i principi operativi del frigorifero. Si tratta di una
cosa normale e non di un guasto.

e Le ventole sono usate per raffreddare il frigorifero. Si tratta di una cosa normale e non di
un guasto.

e |l clima caldo/umido aumenta il ghiaccio e la condensa. Si tratta di una cosa normale e
non di un guasto.

e | e porte potrebbero essere state lasciate aperte; assicurarsi che sono completamente
chiuse.

e | aporta del freezer rimane aperta per un lungo periodo o le porte sono state aperte di
frequente; aprire con minore frequenza.

e Potrebbe esserci umidita nell'aria; questo € normale nei climi umidi. Al diminuire
del’umidita, la condensa scompare.

e Linterno del frigorifero deve essere pulito. Pulire I'interno con una spugna, acqua tiepida o
carbonata.

e Alcuni contenitori 0 alcuni materiali per la confezione possono provocare odori. Usare
contenitori diversi 0 marche diverse.

e |l cibo impedisce la chiusura della porta. Sostituire le confezioni che ostruiscono la porta.

e | frigorifero non € completamente verticale sul pavimento e rotola quando € spostato
leggermente. Regolare le viti di elevazione.

e |l pavimento non & orizzontale o forte. Accertarsi che il pavimento sia in piano, forte € in
grado di sopportare il frigorifero.

e |l cibo potrebbe toccare il tetto del cassetto. Risistemare il cibo nel cassetto.
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Lea este manual antes de utilizar el frigorifico.

Estimado cliente:

Esperamos que este producto, que ha sido fabricado en plantas dotadas de la mas avanzada
tecnologia y sometido a los mas estrictos procedimientos de control de calidad, le preste un servicio
eficaz.

Para ello, le recomendamos que lea atentamente el presente manual antes de utilizar el producto, y
que lo tenga a mano para futuras consultas.

Este manual

e | e ayudara a usar el electrodoméstico de manera rapida y segura.

e | ea el manual antes de instalar y poner en funcionamiento el producto.

e Siga las instrucciones, en particular las relacionadas con la seguridad.

e Conserve el manual en un sitio de facil acceso, ya que podria necesitarlo en el futuro.
e Ademas, lea también otros documentos suministrados junto con el producto.

Tenga en cuenta que este manual también podria ser valido para otros modelos.

Simbolos y sus descripciones
El presente manual de instrucciones emplea los siguientes simbolos:

O Informacion importante o consejos Utiles sobre el funcionamiento.
A Advertencia sobre situaciones peligrosas para la vida y la propiedad.
A Advertencia acerca de la tension eléctrica.

El Recyling

Este producto incorpora el simbolo de recogida selectiva de residuos de equipos eléctricos

y electrénicos.

Ello significa que este producto debe ser manipulado teniendo en cuenta la Directiva Europea
2002/96/EC, en orden de ser reciclado o recuperado para minimizar su impacto en el medio
ambiente. Para mas informacion rogamos contacte con las autoridades locales o regionales

mas proximas a su domicilio.

Los productos electronicos no incluidos en el proceso de recogida selectiva son potencialmente

peligrosos para el medio ambiente y la salud humana debido a la presencia de ciertas
sustancias.
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Estantes de la puerta del compartimento

refrigerador

Estantes de vidrio del compartimento
frigorffico

Cubierta del difusor

Lente de iluminacién

Seccion central movil
Compartimento de enfriamiento
Cajon de frutas y verduras

Icematic

Compartimentos de aimacenamiento de
alimentos congelados

Minibar

Botellero

Estante para botellas

Estantes de compartimento de
almacenamiento de alimentos
Compartimentos de aimacenamiento de
alimentos

Filtro de agua

Compartimento de productos lacteos
Compartimento frigorifico
Compartimento congelador
Multizona

[0 Las ilustraciones incluidas en el presente manual de instrucciones son esquematicas y puede que no
se adecuen a su producto con exactitud. Si alguno de los elementos reflejados no se corresponde
con el producto que usted ha adquirido, entonces sera valido para otros modelos.
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EAvisos importantes sobre la seguridad

Lea con atencidn la siguiente informacion.
No tener en cuenta dicha informacion podria
acarrear lesiones o dafos materiales. En tal
caso, las garantias y los compromisos de
fiabilidad quedarian anulados.

La vida util de la unidad adquirida es de 10
afos. Este es el periodo durante el cual se
garantiza la disponibilidad de las piezas de
repuesto para la unidad.

Finalidad prevista
Este aparato esta disefado para usarse en los
siguientes entornos:

— interiores y entornos cerrados tales como
domicilios particulares;

— entornos cerrados de trabajo tales como
almacenes u oficinas;

—  zonas de servicio cerradas tales como casas
rurales, hoteles o pensiones.

e Este aparato no se debe usar al aire libre.

Seguridad general

e Cuando desee deshacerse del aparato, le
recomendamos que solicite a su servicio
técnico autorizado la informacion necesaria
a este respecto, asi como la relacion de
entidades locales a las que puede dirigirse.

e En caso de dudas o problemas, dirjase a
su servicio técnico autorizado. No intente
reparar el frigorffico sin consultar con el servicio
técnico, ni deje que nadie lo haga.

e Para aparatos equipados con un
compartimento congelador: no consuma los
helados o cubitos de hielo inmediatamente
después de sacarlos del compartimento
congelador, ya que podria sufrir dafios en su
boca a causa del frio.

e Para aparatos equipados con un
compartimento congelador: no deposite
bebidas embotelladas o enlatadas en el
compartimento congelador, ya que podrian
estallar.

e No toque con la mano los alimentos
congelados, ya que podrian adherirse a ella.

e Desenchufe su frigorffico antes de proceder a
su limpieza o deshielo.
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No utilice nunca materiales de limpieza que
usen vapor para limpiar o descongelar el
frigorffico. El vapor podria entrar en contacto
con los elementos eléctricos y causar
cortocircuitos o descargas eléctricas.

No utilice nunca elementos del frigorifico tales
como la puerta como medio de sujecion o
como escalon.

No utilice aparatos eléctricos en el interior del
frigorffico.

Evite danar el circuito del refrigerante con
herramientas cortantes o de perforacion.

El refrigerante que puede liberarse si se
perforan los canales de gas del evaporador,
los conductos o los recubrimientos de las
superficies causa irritaciones en la piel y
lesiones en los ojos.

No cubra ni bloguee los orificios de ventilacion
de su frigorifico con ningun material.

Deje la reparacion de los aparatos eléctricos
Unicamente en manos de personal autorizado.
Las reparaciones realizadas por personas
incompetentes generan riesgos para el
usuario.

En caso de fallo o cuando vaya a realizar
cualquier operacion de reparacion o
mantenimiento, desconecte el frigorffico de la
corriente apagando el fusible correspondiente
0 bien desenchufando el aparato.

No desenchufe el aparto de la toma de
corriente tirando del cable.

Coloque las bebidas de mayor graduacion
alcohdlica juntas y en posicion vertical.

No almacene en el frigorifico aerosoles que
contengan sustancias inflamables o explosivas.
No utilice dispositivos mecanicos u otros
medios para acelerar el proceso de deshielo
distintos de los recomendados por el
fabricante.

Este aparato no debe ser utilizado por ninos
0 por personas con sus facultades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas o bien que
carezcan de la experiencia y los conocimientos
necesarios, a menos que lo hagan bajo

la supervision de personas responsables

de su seguridad o bien tras haber recibido
instrucciones de uso por parte de dichas
personas.



No utilice un frigorffico que haya sufrido dafos.

Consulte con el servicio de atencion al cliente
en caso de duda.

La seguridad eléctrica de su frigorifico sdlo
estara garantizada si el sistema de toma

de tierra de su domicilio se ajusta a los
estandares.

Desde el punto de vista de la seguridad
eléctrica, es peligroso exponer el aparato a la
lluvia, la nieve o el viento.

Pdngase en contacto con el servicio técnico
autorizado en caso de que el cable de
alimentacion principal se dafe, para evitar
cualquier peligro.

Nunca enchufe el frigorifico en la toma de
corriente durante su instalacion. Existe peligro
de lesiones graves e incluso de muerte.

Este frigorifico esta unicamente disefado para
almacenar alimentos. No debe utilizarse para
ningun otro propdsito.

La etiqueta que contiene los datos técnicos
del frigorffico se encuentra en la parte interior
izquierda del mismo.

Jamas conecte el frigorifico a sistemas de
ahorro de electricidad, ya que podria dafarlo.
Si el frigorifico esta equipado con una luz azul,
no la mire a través de dispositivos dpticos.

En los frigorfficos de control manual, si se
produce un corte del fluido eléctrico espere al
menos 5 minutos antes de volver a ponerlo en
marcha.

Cuando entregue este aparato a un nuevo
propietario, asegurese de entregar también
este manual de instrucciones.

Tenga cuidado de no danar el cable de
alimentacion al transportar el frigorifico. Doblar
el cable podria causar un incendio. Nunca
deposite objetos pesados encima del cable
de alimentacién. No toque el enchufe con las
manos mojadas para conectar el aparato.

No enchufe el frigorffico si el enchufe no encaja
con firmeza en la toma de corriente de la
pared.

Por razones de seguridad, no pulverice agua
directamente en la partes interiores o exteriores
de este aparato.

No rocie cerca del frigorffico sustancias que
contengan gases inflamables tales como gas
propano para evitar riesgos de incendio y
explosiones.

Nunca coloqgue recipientes con agua sobre

el frigorffico, ya que podria provocar una
descarga eléctrica o un incendio.

No deposite cantidades excesivas de
alimentos en el frigorifico. Si lo hace, al abrir

la puerta del frigorffico los alimentos podrian
caerse y provocar lesiones personales o dahar
el frigorffico. Nunca coloque objetos sobre €l
frigorffico, ya que podrian caer al abrir o cerrar
la puerta.

No guarde en el frigorffico productos que
necesiten un control preciso de la temperatura
tales como vacunas, medicamentos sensibles
al calor, materiales cientificos, etc.

Desenchufe el frigorffico si no lo va a utilizar
durante un periodo prolongado de tiempo. Un
problema en el cable de alimentacion podria
causar un incendio.

Limpie regularmente la punta del enchufe,

ya que de lo contrario puede provocar un
incendio.

Limpie regularmente la punta del enchufe

con un pafno seco; de lo contrario podria
provocarse un incendio.

El frigorffico podria moverse si los pies no estan
adecuadamente asentados en el suelo. Fijar
adecuadamente los pies del frigorifico en el
suelo puede ayudar a evitar que se mueva.
Cuando transporte el frigorffico, no lo aferre
del asa de la puerta. De lo contario, podria
romperla.

Cuando tenga que colocar el frigorifico cerca
de otro frigorffico o congelador, debera dejar
un espacio entre ambos aparatos de 8 cm
como minimo. De lo contrario, podria formarse
humedad en las paredes adyacentes.



Productos equipados con

dispensador de agua:
La presion de la red de suministro de agua
debe ser de un minimo de 1 bar. La presion
de la red de suministro de agua debe ser de 8
bares como maximo.

e Use agua potable Unicamente.

Seguridad infantil

e Silapuerta tiene cerradura, mantenga la llave
fuera del alcance de los ninos.

e Vigile a los ninos para evitar que manipulen el
aparato.

Advertencia sobre la
seguridad de la salud

Si el sistema de refrigeracion de su aparato
contiene R600a:

Este gas es inflamable. Por lo tanto, procure

no danar el sistema de enfriamiento ni sus
conductos durante el uso o el transporte

del aparato. En caso de danos, mantenga

el aparato alejado de fuentes potenciales de
ignicion que puedan provocar que éste sufra

un incendio, y ventile la estancia en la que se
encuentre el aparato.

Ignore esta advertencia si el sistema de
refrigeracion de su aparato contiene R134a.
El tipo de gas utilizado en el aparato se indica
en la placa de datos ubicada en la pared interior
izquierda del frigorifico.

Jamas arroje el aparato al fuego.
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Consejos para el ahorro de

energia

e No deje las puertas del frigorifico abiertas
durante periodos largos de tiempo.

e No introduzca alimentos o bebidas calientes en
el frigorifico.

e No sobrecargue el frigorffico, ya que
entorpeceria la circulacion del aire en su
interior.

e Noinstale el frigorifico de forma que quede
expuesto a la luz solar directa o cerca de
aparatos que irradien calor tales como hornos,
lavavajillas o radiadores.

e Procure depositar los alimentos en recipientes
cerrados.

e Productos equipados con compartimento
congelador: puede disponer del maximo
volumen para el depdsito de alimentos
retirando el estante o el cajon del congelador.
El consumo energético que se indica para su
frigorffico se ha calculado retirando el estante
0 el cajon del congelador y en condiciones
de maxima carga. No existe ninguin riesgo en
la utilizacion de un estante o cajon segun las
formas o tamanos de los alimentos que se van
a congelar.

e Descongele los alimentos congelados en el
compartimento frigorffico; ahorrara energia y
preservara la calidad de los alimentos.
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H Instalacion

(8 Recuerde que el fabricante declina toda
responsabilidad en caso de incumplimiento de
las instrucciones de este manual.

Cuestiones a considerar

a la hora de transportar el

frigorifico

1. Elfrigorfico debe estar vacio y limpio antes de
proceder a su transporte.

2. Los estantes, accesorios, €l cajon de frutas
y verduras, etc., deben sujetarse con cinta
adhesiva antes de embalar el frigorifico para
evitar que se muevan.

3. Encinte el frigorffico una vez embalado con
cinta gruesa y fiielo con cuerdas resistentes.
Siga las reglas de transporte que encontrara
impresas en el propio embalaje.

(i Recuerde siempre...

El reciclaje de materiales es un asunto de

vital importancia para la naturaleza y para los

recursos del pais.

Si desea contribuir al reciclaje de los materiales

de embalaje, solicite mas informacion a los

responsables medioambientales de su zona o a

las autoridades locales.

Antes de usar el frigorifico
Antes de empezar a usar el frigorifico, verifique
lo siguiente:

1. Elinterior del frigorffico esta seco y el aire
puede circular con libertar por su parte
posterior.

2. Cologue las dos cunas plasticas en la cubierta
de ventilacion trasera, como se muestra en la
figura siguiente. Para ello, retire los tornillos de
la cubierta y utilice los tornillos que encontrara
en el envoltorio de las cunas.

Las cufas de plastico proporcionaran la
distancia requerida entre su frigorffico y la
pared para una correcta circulacion del aire.

3. Limpie el interior del frigorffico de la forma
recomendada en la seccion “Mantenimiento y
Limpieza”.

4. Enchufe el frigorffico a la toma de corriente.
Cuando se abre la puerta, la correspondiente
luz interior se enciende.

5. Se oye un ruido cada vez que el compresor se
pone en funcionamiento. El liquido y los gases
contenidos en el sistema de refrigeracion
pueden también generar ruidos, incluso
aunque el compresor no esté funcionando, lo
cual es normal.

6. Es posible que las aristas delanteras del
aparato se noten calientes al tacto, cosa
que es perfectamente normal. Estas zonas
deben permanecer calientes para evitar la
condensacion.

Conexiones eléctricas

Conecte el frigorifico a una toma de corriente
provista de conexion a tierra y protegida por un
fusible de la capacidad adecuada.

Importante:
LLa conexion debe cumplir con las normativas
nacionales.
El enchufe de alimentacion debe quedar
facilmente accesible tras la instalacion.
La tension y la proteccion de fusible permitida
se indican en la seccidn "Especificaciones
técnicas".
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A La tension especificada debe corresponder a
la tension de la red eléctrica.
No utilice alargaderas o bases de enchufe para
conectar el aparato.
Todo cable de alimentacion dafiado debe ser
reemplazado por un electricista cualificado.
No ponga en funcionamiento el aparato hasta
que haya sido reparado, ya que existe peligro
de cortocircuito.

Eliminacion del embalaje
Los materiales de embalaje pueden ser
peligrosos para los nifios. Manténgalos
fuera de su alcance o deshagase de €llos
clasificandolos segun las instrucciones para la
eliminacion de residuos. No los tire junto con
los residuos domésticos.
El embalaje del frigorifico se ha fabricado con
materiales reciclables.

Eliminacion de su viejo

frigorifico

Deshagase de su vigjo frigorifico de manera

respetuosa con el medio ambiente.

A Para mas informacion, consulte a su
distribuidor autorizado o al centro de recogida
de residuos de su municipio.

Antes de proceder a la eliminacion del
frigorffico, corte el enchufe y, si las puertas
tuvieran cierres, inutilicelos para evitar que los
ninos corran cualquier tipo de peligro.

Colocacion e instalacion

/\ Precaucion: Nunca enchufe el frigorifico
en la toma de corriente durante su instalacion.
Existe peligro de lesiones graves e incluso de
muerte.
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A Si la puerta de entrada a la estancia donde
va a instalar el frigorifico no es lo suficientemente
ancha para permitir su paso, solicite al servicio
técnico que retire las puertas del frigorifico y lo
pase de lado a través de la puerta.

1. Instale el frigorifico en un lugar en el que
pueda utilizarse con comodidad.

2. Mantenga el frigorifico alejado de fuentes de
calor y lugares humedos y evite su exposicion
directa a la luz solar.

3. Para que el frigorifico funcione con la maxima
eficacia, debe instalarse en una zona que
disponga de una ventilacion adecuada. Si el
frigorifico va a instalarse en un hueco de la
pared, debe dejarse un minimo de 5 cm de
separacion con el techo y de 5 cm con las
paredes.

Si el suelo estéa cubierto con una alfombra,
debera elevar el frigorifico 2,5 cm del suelo.

4. Coloque el frigorifico sobre una superficie lisa
para evitar sacudidas.

5. No instale el frigorifico en estancias cuya
temperatura ambiente sea inferior a 10 °C.

ES



Ajuste del equilibrio

A Si su frigorifico no esta equilibrado:

A En primer lugar, desenchufe el frigorifico. El
frigorifico debe estar desenchufado antes de
llevar a cabo el ajuste del equilibrio, ya que de lo
contrario existe riesgo de descargas eléctricas.

1. Retire la cubierta de ventilacion aflojando sus
tornillos, tal como se muestra en la ilustracion
que encontrard antes del procedimiento. Puede
equilibrar el frigorifico girando los pies delanteros
tal como se muestra en la ilustracion. La esquina
correspondiente al pie que esta manipulando
descendera al girar el pie en la direccion de

la flecha negra y se elevara al girarlo en la
direccion opuesta. Le sera mas facil realizar
esta operacion si le pide a alguien que levante
ligeramente el frigorifico.

2. Una vez equilibrado el frigorifico, vuelva a

colocar la cubierta de ventilacion y apriete los
tornillos.

3. Retire los tornillos que sujetan la cubierta
inferior de ventilacion mediante un destornillador
de estrella.

9

Ajuste de la separacion entre
la puerta superior

= =

—

G se puede ajustar la separacion entre

las puertas de la manera mostrada en las
ilustraciones.

Vacie las estanterias de las puertas antes de
ajustar la altura de las puertas.

(@ Con la ayuda de un destornillador, retire el
tornillo de la tapa de la bisagra superior de la
puerta que desea ajustar.

ES



@ Ajuste la puerta segun desee aflojando los
tornillos.

@ Fije la puerta que ha ajustado
apretando los tornillos sin cambiar la posicion de
la puerta.

(& Vuelva a colocar Ia tapa de la bisagra y fijela
con el tornillo.
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Instalacion del filtro de agua

(en algunos modelos)

Se pueden conectar al refrigerador

dos tipos de fuentes de suministro de

agua: la red de suministro de agua fria
de su hogar y un depésito.

Requisitos de instalacion

En este Ultimo caso sera preciso utilizar una

bomba para el suministro de agua.

Compruebe que las siguientes piezas se le

hayan suministrado junto con el frigorifico.

1. Pieza para la conexion de la tuberia de agua
a la parte posterior del aparato. (Si no ajusta,
solicitela al servicio técnico mas cercano.)

2. 2 abrazaderas de tuberia (en caso de que se
necesiten para fijar la tuberfa del agua)

Nota: Puesto que las siguientes piezas no

sSoN necesarias para el uso con un depésito,

es posible que se encuentren entre las piezas

suministradas junto con el producto adquirido.

3. Tuberia de agua de 5 metros y 1/4 de pulgada
de diametro

4. Valvula para red de agua fria con filtro de
cedazo (adaptador de grifo)

5. Filtro de agua, o filtro externo, que debe fijarse
en el soporte del interior del compartimento
refrigerador.

Determine en primer lugar el punto de colocacion
del filtro externo. (Se aplica al filtro que se va
a utilizar fuera del frigorfico.) A continuacion,
determine la distancia entre el filtro y el
frigorffico y las de manguera necesarias desde
el fittro hasta la entrada de agua del frigorffico.

Elfiltro de agua se colocara en posicion vertical,
como se muestra en la figura. Es importante la
correcta colocacion del filtro en los puntos de
entrada y salida de agua.

Tras colocar el filtro, no utilice los 3-4 primeros
vasos de agua.

Conexion de la tuberia de

agua al frigorifico

1. Una vez colocada la pieza de conexion en la

tuberia de agua, inserte la tuberia en la valvula

de admision del frigorifico ejerciendo presion

hacia abajo con firmeza.

2. Fije la pieza de conexion tal como se muestra

en la figura de al lado, apretandola a mano

contra la valvula de admisién del frigorifico.

(a- Tuberia de agua, b- Pieza de conexion,

c-Valvula)

@ Importante: No deberia ser necesario

apretar la pieza de conexién con una

herramienta para lograr un acople hermético.

En caso de observar pérdidas, apriete la pieza

de conexion mediante una llave inglesa o unos

alicates.

11
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Conexion de la manguera de

agua al depdésito

(en algunos modelos)

Para que el frigorifico reciba el suministro de

agua de un depdsito sera necesario disponer

de una bomba. Siga las instrucciones que

encontrara a continuacion tras conectar al

frigorifico un extremo de la tuberia de agua que

sale de la bomba de la forma que se muestra en

la pagina anterior.

1. Finalice la conexion insertando el otro extremo
de la tuberia de agua en la toma de agua de la
bomba, tal y como se muestra en la figura.

2. Inserte la manguera procedente de la bomba
en el depdsito tal y como se muestra en la
figura.

3. Una vez realizada la conexion, enchufe y
ponga en marcha la bomba.

Espere 2 0 3 minutos a que la bomba alcance

su punto de funcionamiento dptimo.

También puede consultar el manual de la
bomba para realizar la conexion para el
suministro de agua.

Si el suministro de agua se realiza desde un
depdsito, no hay necesidad de utilizar filtro de
agua.

Si el suministro de agua se realiza desde un
depdsito, debera utilizar una bomba.

1a

1b

12
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Conexion de la tuberia de
agua a la red de suministro
de agua fria

(en algunos modelos)

Si desea utilizar el frigorifico conectandolo a la

red de suministro de agua fria,

debera conectar un racor de valvula estandar

de 1/2" ala red de suministro de agua fria de

su hogar. En caso de que esta valvula no esté

presente o bien si tiene alguna duda al respecto,
consulte a un fontanero cualificado.

1. Separe la pieza de conexion del adaptador de
grifo. (Figura A)

2. Acople el adaptador de grifo al racor de vélvula
de ¥2” de la manera mostrada en la figura.
(Figura B)

3. Una vez haya insertado la tuberia de agua en
la pieza de conexién, cologue la tuberia en el
adaptador de grifo e inserte éste en el grifo tal
como se muestra en la figura.  (Figura C)

4. Apriete la pieza de conexion con la mano. En
caso de observar pérdidas apriete la pieza de
conexion mediante una llave inglesa o unos
alicates.

A Precaucion: Fije la tuberia de agua

en puntos adecuados por medio de las

abrazaderas suministradas para evitar dafos,

desplazamientos 0 una desconexion accidental.

A Precaucion: Una vez abierta la valvula

del agua, asegurese de que no haya ninguna

pérdida en ninguno de los dos puntos de

conexion de la tuberia de agua. En caso de

pérdidas, cierre la valvula inmediatamente y

apriete las juntas de nuevo mediante una llave

inglesa o unos alicates.

A Precaucion: Asegurese de que el racor de

valvula estandar de 2" para la conexion a la

red de suministro de agua fria esté disponible y

completamente cerrado.
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Para la instalacion del filtro de agua siga 3. Retire la cubierta de derivacion del filtro de

las siguientes instrucciones y consulte las agua girandola hacia abajo.

correspondientes ilustraciones:

1. Pulse el boton de cancelacion de hielo en la
pantalla.

o2 - .

2. Retire la cubierta del filtro del compartimento
frigorffico tirando de ella hacia delante.

A Precaucion: Asegurese de que el modo de
cancelacion de hielo esté activado antes de
retirar la cubierta de derivacion.

Nota: Es normal que tras retirar la cubierta se

produzca un ligero goteo.

4. Retire la tapa situada en la parte superior del
filtro de agua para colocarla de la forma se
muestra en la figura y girela hacia arriba para
fijarla.

5. Pulse de nuevo el botdn de cancelacion de
hielo en la pantalla para salir de este modo.

El filtro de agua debe sustituirse cada 6 meses.

Si desea que se calcule automaticamente el

tiempo del cambi del filtro y recibir un aviso al

final de ese periodo de tiempo, lea la seccion

"Célculo automatico del tiempo de cambio del

filtro".
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El filtro de agua debe retirarse tal como se
muestra en la ilustracion tanto cuando vaya a
sustituirse como cuando no vaya a utilizarse
mas (en este caso debera volver a colocarse la
cubierta de derivacion). Debe asegurarse de que
el modo de cancelacion de hielo esta activado
antes de retirar el filtro.

Precaucion: El filtro de agua sirve para
eliminar algunas particulas extrafhas del agua.
No purifica el agua de microorganismos.

Precaucion: El botdn de cancelacion de
hielo debe estar siempre pulsado durante la
operacion de sustitucion del filtro de agua o la
instalacion de la cubierta de derivacion.
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Antes del primer uso del
dispensador de agua

La presion del suministro de agua no debe
ser inferior a 1 bar.
Gl La presion del suministro de agua no debe
ser superior a 8 bar.
(& En caso de que la presion del suministro
de agua caiga por debajo de 1 bar o si el agua
procedera de un depdsito, deberan utilizarse
bombas.
G & sistema de agua del frigorifico debe
conectarse al conducto del agua fria. No debe
conectarse al conducto del agua caliente.
OF posible que el dispensador no suministre
agua al utilizar por primera vez el frigorifico. Esto
se debe al sistema de aire. Para descargar aire
del sistema, pulse la palanca del dispensador
en periodos de 1 minuto hasta que salga agua
por el dispensador. Al principio puede que el
flujo de agua sea irregular. Este flujo irregular
desaparecera una vez se haya extraido el aire
presente en el sistema.
& en la fase inicial de puesta en marcha del
frigorifico, deben transcurrir al menos 12 horas
para poder obtener agua fria.
Gl Lo presion de la red de suministro de
agua debe estar entre 1y 8 bar para que
el dispensador de agua/hielo funcione con
normalidad. Para comprobar este extremo, vea
si puede llenar un vaso de agua (100 cc) en 10
segundos.
(@ Los primeros diez vasos de agua no deben
beberse.
(& No consuma los (aproximadamente)
primeros 30 cubitos suministrados por el
dispensador.
G utiice siempre un filtro de agua si el
suministro no procede de un depdsito.
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K} Preparacion

@ g frigorifico debe instalarse dejando una
separacion no inferior a 30 cm respecto a
fuentes de calor tales como quemadores,
hornos, calefacciones o estufas y no inferior
a5 cm con respecto a hornos eléctricos,
evitando asimismo su exposicion directa a la
luz solar.

R temperatura ambiente de la estancia donde
instale el frigorffico no debe ser inferior a 10 °C.
A temperaturas inferiores, el frigorffico puede
ver reducida su eficacia.

@ Asegurese de limpiar meticulosamente el
interior del frigorffico.

En caso de que vaya a instalar dos frigorfficos
uno al lado del otro, debe dejar una separacion
no inferior a 2 cm entre ellos.

G A utiizar el frigorifico por primera vez, siga
las siguientes instrucciones referentes a las
primeras seis horas.

- No abra con frecuencia al puerta.

- No deposite alimentos en el interior.

- No desenchufe el frigorifico. En caso de corte
del suministro eléctrico ajeno a su voluntad,
consulte las advertencias de la seccion
"Sugerencias para la solucion de problemas".

(@ Guarde el embalaje original para futuros
traslados.
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E Uso del frigorifico
Panel indicador

Este panel indicador de control tactil le permite ajustar la temperatura sin necesidad de abrir la
puerta del frigorifico. Basta con que pulse el botdn pertinente.
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1. Boton Eco-Extra/Vacaciones 11. Indicador de temperatura del
2. Botdn de congelacion rapida compartimento frigorifico
3. Botdn de ajuste de la temperatura del 12. Indicador de la funcién de enfriamiento
compartimento congelador rapido
4. Botdn de ajuste de la temperatura del 13. Indicador de temperatura del
compartimento frigorifico compartimento multizona
5. Botdn de enfriamiento rapido 14. Indicador del modo ahorro
6. Botdn de ajuste de la temperatura del 15. Indicador de error
compartimento multizona 16. Indicador de bloqueo de teclas
7. Indicador de la funcién de vacaciones 17. Botodn de cancelacion de la formacion
8. Indicador de la funcion Eco-Extra de hielo
9. Indicador de la funcién de congelacion 18. Indicador de cancelacion de la
rapida formacion de hielo
10. Indicador de temperatura del 19. Boton de aviso de cancelacion de
compartimento congelador cambio de filtro
20. Indicador de aviso de cambio de filtro
17| ES
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1. Botén Eco Extra/Vacaciones

Pulse brevemente este botdn para activar la
funcion Eco Extra. Mantenga pulsado el botén
durante 3 segundos para activar la funcién de
vacaciones. Pulse de nuevo este botén para
desactivar la funcion seleccionada.

2. Botén de congelacion rapida
Pulse brevemente este botdn para activar
la funcion de congelacion rapida. Pulse de
nuevo este botdn para desactivar la funcion
seleccionada.

3. Boton de ajuste de la temperatura
del compartimento congelador

Pulse este botdn para ajustar la temperatura
del compartimento congelador a -18, -20, -22,
-24, nuevamente -18 °C, etc. Pulse este boton
para ajustar la temperatura que desee para el
compartimento congelador.

4. Boton de ajuste de la temperatura
del compartimento frigorifico

Pulse este botdn para ajustar la temperatura
del compartimento frigorifico a 8, 6, 4, 2,
nuevamente 8 °C, etc. Pulse este botdn para
ajustar la temperatura que desee para el
compartimento frigorifico.

5. Boton de enfriamiento rapido
Pulse brevemente este botdn para activar
la funcidn de enfriamiento rapido. Pulse de
nuevo este botdn para desactivar la funcion
seleccionada.

6. Boton de ajuste de la temperatura del
compartimento multizona

Puede configurar el compartimento multizona
como compartimento de enfriamiento o

de congelacion. Mantenga pulsado este
botoén durante 3 segundos para configurar el

compartimento multizona como compartimento

de enfriamiento o de congelacion. Este
compartimento viene configurado de fabrica
como compartimento de congelacion.
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Si configura el compartimento multizona

como compartimento de congelacion, la
temperatura del compartimento ira cambiando
siguiendo el ciclo -18, -20, -22, -24, -18 °C etc.
cada vez que pulse el botén. Si configura el
compartimento multizona como compartimento
frigorifico, la temperatura del compartimento ira
cambiando siguiendo el ciclo 10, 8, 6, 4, 2, 0, -6
°C etc. cada vez que pulse el boton.

7. Indicador de la funcién de
vacaciones

Indica que la funcién de vacaciones esta activa.
Cuando esta funcion esta activa, el indicador
del compartimento frigorifico muestra "- -" y el
compartimento frigorifico no enfriara. El resto de
compartimentos se atendran a la temperatura
ajustada para ellos.

Pulse de nuevo este botdn para desactivar la
funcion.

8. Indicador de la funcién Eco Extra
Indica que la funcién Eco-Extra esta activa.
Cuando esta funcion esta activa, su frigorifico
detectara automaticamente los periodos de
menor uso Y realizara en ellos un enfriamiento
energéticamente eficiente. El indicador del
modo ahorro estara activo mientras la funcion
de enfriamiento energéticamente eficiente esté
activa.

Pulse de nuevo este botdn para desactivar la
funcion.
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9. Indicador de la funcion de
congelacion rapida

Indica que la funcion de congelacion rapida
esta activa. Use esta funcion cuando deposite
alimentos frescos en el compartimento
congelador o bien cuando necesite hielo.
Cuando esta funcion esté activa, su frigorifico
funcionara ininterrumpidamente durante un
periodo determinado de tiempo.

Pulse de nuevo este boton para desactivar la
funcion.

10. Indicador de temperatura del
compartimento congelador
Indica la temperatura ajustada para el
compartimento congelador.

11. Indicador de temperatura del
compartimento frigorifico

Indica la temperatura ajustada para el
compartimento frigorifico.

12. Indicador de la funcién de
enfriamiento rapido

Indica que la funcion de enfriamiento rapido
esta activa. Use esta funcion cuando deposite
alimentos frescos en el compartimento frigorifico
0 bien cuando precise enfriar sus alimentos

con rapidez. Cuando esta funcion esté activa,
su frigorifico funcionara ininterrumpidamente
durante 2 horas.

Pulse de nuevo este botdn para desactivar la
funcion.

13. Indicador de temperatura del
compartimento multizona

Indica la temperatura ajustada para el
compartimento de almacenamiento multizona.
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14. Indicador del modo ahorro

Indica que el frigorifico esta funcionando en
modo de eficiencia energética. Temperatura del
compartimento congelador

Este indicador estara activo si la funcién se fija
en -18 °C o bien se esta realizando un proceso
de enfriamiento energéticamente eficiente
mediante la funcion Eco-Extra.

15. Indicador de error

Este indicador se activara si su frigorifico

no enfria adecuadamente o si hay un fallo

en el sensor. Cuando este indicador esté
encendido, el indicador de la temperatura del
compartimento congelador mostrara "E" y el
indicador de temperatura del compartimento
frigorifico mostrara nimeros, por ejemplo
"1,2,3...". Estos numeros proporcionan al
personal de mantenimiento informacion acerca
del error.

16. Indicador de bloqueo de teclas

Use esta funcion si no quiere que la temperatura
del frigorifico varie. Pulse simultaneamente y
durante 3 segundos los botones de enfriamiento
rapido y de ajuste de la temperatura del
compartimento Flexi Zona para activar la
funcion.

Pulse de nuevo los mismos botones para
desactivar la funcion.

17. Botén de cancelacion de la
formacion de hielo

Pulse el botdn de cancelacion durante 3
segundos para detener la formacion de hielo.
Cuando se selecciona la cancelacion de hielo,
no se envia agua a la cubitera. A pesar de
ello, puede quedar hielo en la cubitera. Pulse
el botdn de cancelacion de hielo durante 3
segundos para reiniciar la formacion de hielo.

ES



18. Indicador de cancelacion de hielo
Si no desea obtener hielo del frigorifico, debe
utilizar esta funcion. Puede utilizar esta funcion
pulsando el botén de cancelacion de hielo
durante 3 segundos.

19. Boton de aviso de cancelacion de
cambio de filtro

El filtro de su frigorifico debe cambiarse cada

6 meses. Si sigue las instrucciones de la
pagina 22, su frigorifico calcula este periodo
automaticamente y el indicador de advertencia
de cambio de filtro se ilumina una vez agotado
el tiempo de uso del filtro. Mantenga pulsado

el botdn de aviso de cancelacion de cambio

de filtro durante 3 segundos para permitir al
frigorifico calcular automaticamente el nuevo
periodo de cambio de filtro una vez sustituido
éste.

20. Indicador de aviso de cancelacion
cambio de filtro

Cuando ha finalizado el tiempo de utilizacion del
filtro, comienza a iluminarse el indicador de aviso
de cambio de filtro.

Alarma de puerta abierta:

Si deja abierta la puerta del compartimento del
frigorifico o el compartimento Flexi Zona durante
un minimo de un minuto, se activara la alarma
acustica de puerta abierta. Pulse cualquier
botoén del indicador o bien cierre la puerta
abierta para desactivar la alarma.
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Como hacer que el tiempo de uso del filtro se calcule

automaticamente
(Para aparatos conectados a la red de suministro de agua y dotados de filtro)
1- Tras enchufar el frigorffico, pulse los botones Ay B a la vez para activar el bloqueo de las teclas.
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2- A continuacion, pulse los botones Eco-Extra (1), Ajuste de temperatura del compartimento
frigorifico (4), Enfriamiento rapido (5) y Ajuste de temperatura del compartimento congelador (3)
consecutivamente.

4 N
=Ny l -

gHO @
|
|

p
T O Il OB ¢
TIE
gHO @@ oi® )
S | e | |
N J

Si se pulsa la secuencia de botones en el orden correcto, el simbolo del bloqueo de teclas se
apagard, sonara una sefal acustica durante unos instantes y el indicador luminoso de aviso de
cambio de filtro se iluminara. Pulse el botdn de aviso de cancelacion de cambio de filtro (el elemento
num. 19 en las descripciones de la pantalla) una vez haya sustituido el filtro para que el tiempo de
uso del filtro se calcule automaticamente.

NOTA :

1. Si el tiempo de uso del filtro se calcula automaticamente, el indicador luminoso de cambio del filtro
se quedara iluminado de forma permanente en el plazo de unos segundos tras enchufar el aparato.
2. El calculo automatico del tiempo de uso del filtro no viene activo de fabrica.
Debe activarse en los aparatos provistos de filtro.

3. Repita el mismo procedimiento si desea desactivar el calculo automatico del
tiempo de uso del filtro en un aparato que tenga activado dicho calculo.
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Huevera

Puede instalar la huevera en la puerta o el
estante que desee.

Nunca deposite la huevera en el compartimento
congelador

Estantes deslizantes

Los estantes deslizantes se abren y cierran
elevando ligeramente el frente y tirando hacia
delante y hacia atras. Cuando se tira de ellos,
tienen un tope que le permite alcanzar los
alimentos situados en la parte trasera del
estante; vuelva a tirar del estante tras elevarlo
ligeramente hasta el segundo tope para moverlo
de nuevo.

Sujete el estante con fuerza en su parte inferior
para evitar que se caiga. El estante se coloca en
los rieles de los laterales del cuerpo del frigorifico
poniéndolo en un nivel inferior o superior.

Empuije el estante hasta que asiente
completamente.

/
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Cajon de frutas y verduras

El cajon de frutas y verduras de su frigorifico
esta especialmente disefiado para mantener la
frescura de sus vegetales sin que pierdan su
humedad natural. Con este fin, alrededor del
cajon de frutas y verduras circula aire frio. Antes
de retirar los cajones de frutas y verduras, retire
los estantes de las puertas que estén a la altura
de dichos cajones. Puede retirar los cajones de
frutas y verduras tal y como se muestra en la
ilustracion.

Compartimento de
enfriamiento

Los compartimentos de enfriamiento preparan
para la congelacion los alimentos que van

a congelarse. También pude usar estos
compartimentos para almacenar alimentos a
una temperatura unos grados por debajo de la
temperatura del compartimento frigorifico.
Puede incrementar el volumen interior

del frigorifico retirando cualquiera de los
compartimentos de enfriamiento. Para ello, tire
hacia si del compartimento; éste se inclinara
hacia el tope y se detendra. Podra extraer el
compartimento levantandolo aproximadamente
1 cm y tirando de él hacia usted.
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Seccion central movil

La seccion central movil tiene la funcion de evitar
que el aire frio del interior de su frigorifico salga
al exterior.

1- Las juntas de la puerta cuando, al cerrar
puertas del compartimento frigorifico, crean un
sello al hacer presion contra la superficie de la
seccion central movil.

2- Otra razén por la cual su frigorifico dispone
de una seccién central moévil es que incrementa
el volumen neto del compartimento frigorifico.
Las secciones centrales moviles ocupan algo de
espacio no utilizable del frigorifico.

3- La seccion central movil esta cerrada cuando
la puerta izquierda del compartimento frigorifico
esta cerrada.

4- No debe abrirse de forma manual, ya que

se mueve por medio de la pieza de plastico
presente en el cuerpo cuando la puerta esta
cerrada.

Compartimento de
almacenamiento multizona

El compartimento de almacenamiento multizona
de su frigorifico puede utilizarse en cualquiera
de los modos ajustandolo a temperaturas

de frigorifico (2/4/6/8 °C) o de congelador
(-18/-20/-22/-24 °C). Puede mantener el
compartimento en la temperatura deseada
mediante el botdn de ajuste de la temperatura
del compartimento de almacenamiento
multizona. La temperatura del compartimento
de almacenamiento multizona puede fijarse a
0y 10 grados por encima de la temperatura

del compartimento frigorifico y a 6 grados por
debajo de la temperatura del compartimento
congelador. La temperatura de 0 °C es
adecuada para almacenar durante mas tiempo
los productos de charcuteria, mientras que la
de -6 °C se utiliza para conservar las carnes
durante un maximo de 2 semanas en un estado
de facil corte.
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@ La capacidad de convertirse en un
compartimento frigorifico o congelador la
proporciona un elemento de refrigeracion de la
seccién cerrada (compartimento del compresor)
ubicada detras del frigorifico. Cuando este
elemento esta en funcionamiento, el sonido
emitido es similar al tic-tac de un reloj analdgico.
Esto es perfectamente normal y no es ninguna
anomalia.

]

Luz azul

El efecto de la longitud de onda de la luz azul
hace que los alimentos almacenados en el cajon
de frutas y verduras prolonguen su proceso

de fotosintesis, conservando de esta manera

su frescura e incrementando su contenido
vitaminico.
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Estantes deslizantes con
ganchos traseros

Los estantes deslizantes con ganchos traseros
pueden desplazarse hacia adelante y hacia
atrés. Puede cambiar la altura de estos estantes
extrayéndolos e instalandolos seguidamente otra
posicion superior o inferior. Levante ligeramente
el estante y tire de él hacia usted para extraerlo.
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Uso de la fuente de agua

Avisos

Es normal que los primeros vasos de agua servidos
por el dispensador estén calientes.

Si el dispensador no se ha utilizado con frecuencia,
para obtener agua fria debera extraerse primero
cierta cantidad de agua de él.
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Seccion de mantequillas y
quesos

Puede almacenar alimentos tales como
mantequilla, queso o margarina en esta seccion,
que dispone de tapa.
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Bandeja de derramamiento

Las gotas de agua que se desprenden durante

el uso del dispensador se recogen en la bandeja
de derramamiento. Puede retira la bandeja de
derramamiento tirando de ella hacia usted o bien
haciendo presién sobre su borde (en funcion del
modelo). Puede retirar el agua con la ayuda de una
esponja o un pano suave.
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Minibar

La puerta del minibar le permite hacer un

uso mas comodo de su frigorifico. Es posible
acceder a la estanteria de la puerta del frigorifico
sin necesidad de abrir la puerta del frigorifico.
De esta manera, podra retirar del frigorifico los
alimentos y bebidas que consuma con mayor
frecuencia. Al no tener que abrir la puerta del
frigorifico con frecuencia, el consumo energético
del frigorifico se reducira.

Para abrir la puerta del minibar, pulse con la
mano sobre ella y tire hacia usted.

Cuando abra la puerta del minibar, puede utilizar
su cara interna como mesa y depositar en ella
durante unos momentos botellas y vasos, tal
como se muestra en la figura.

A Precaucioén: No realice acciones que puedan
suponer un exceso de presion sobre la puerta
como sentarse, subirse o colgar de ella, ni
tampoco deposite objetos pesados sobre ella,
ya que podria dafarla o sufrir lesiones.

Precaucion: Nunca utilice la puerta del
minibar como tabla de corte. Evite danar la
puerta del minibar con objetos cortantes.

25

L

ES




& Conservacion y

limpieza

A
A
@

No utilice nunca gasolina, benceno o
sustancias similares para la limpieza.

Le recomendamos desenchufar el aparato
antes de proceder a su limpieza.

No utilice nunca para la limpieza instrumentos
afilados o sustancias abrasivas, jabones,
limpiadores domésticos, detergentes ni ceras
abrillantadoras.

Limpie el armario del frigorifico con agua tibia y

séquelo con un pano.

Para limpiar el interior, utilice un pano
humedecido en un vaso grande de agua
con una cucharadita de bicarbonato sédico
disuelta y séquelo con un trapo.

Asegurese de que no penetre agua en

el alojamiento de la lampara ni en otros
elementos eléctricos.

Si no va a utilizar el frigorffico durante un
periodo prolongado, desenchufelo, retire
todos los alimentos, limpielo y deje la puerta
entreabierta.

Compruebe regularmente los cierres
herméticos de la puerta para asegurarse de
que estén limpios y sin restos de alimentos.
Para extraer las bandejas de la puerta,

retire todo su contenido vy, a continuacion,
simplemente empuije la bandeja hacia arriba
desde su base.
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Proteccion de las superficies
de plastico

@

ES

No deposite aceites liquidos o alimentos
aceitosos en recipientes no cerrados ya que
danaran las superficies de plastico de su
frigorffico. En caso de derrame de aceite sobre
las superficies de plastico, limpie y enjuague
con agua caliente la parte afectada de
inmediato.



Sugerencias para la solucion de problemas

Le rogamos compruebe la siguiente lista antes de llamar al servicio técnico. Puede ahorrarle
tiempo vy dinero. Esta lista incluye problemas frecuentes no achacables a defectos en materiales o
manufactura. Es posible que algunas de las caracteristicas mencionadas no estén presentes en su
producto.

El frigorffico no funciona

e ;Esta el frigorfico convenientemente enchufado? Inserte el enchufe en la toma de corriente.
e ;Estan fundidos el fusible principal o el fusible del enchufe al cual ha conectado el frigorifico? Revise
los fusibles.

Condensacion en la pared lateral del compartimento frigorffico (MULTIZONA, CONTROL DE FRIO y
FLEXI ZONA).

e Condiciones ambientales muy frias. Frecuente apertura y cierre de la puerta. Nivel alto de humedad
ambiental. Aimacenamiento de alimentos que contienen liquidos en recipientes abiertos. Dejar la
puerta entreabierta. Ponga el termostato a una temperatura mas baja.

e Deje la puerta abierta durante menos tiempo o dbrala con menos frecuencia.

e Cubra los alimentos almacenados en recipientes abiertos con un material adecuado.

e Enjugue el agua condensada con un pafo seco y compruebe si la condensacion persiste.

El compresor no funciona

e Eldispositivo térmico protector del compresor saltara en caso de un corte subito de energia o de
idas y venidas de la corriente, ya que la presion del refrigerante en el sistema de enfriamiento adn
no se ha estabilizado. Su frigorffico se pondra en marcha transcurridos unos 6 minutos. Llame al
servicio técnico si su frigorifico no se pone en marcha transcurrido ese periodo.

e Elfrigorifico se encuentra en el ciclo de descongelacion. Esto es normal en un frigorifico con
descongelacion automatica. El ciclo de descongelacion se produce de forma periddica.

e Elfrigorffico no esta enchufado. Asegurese de que el enchufe esté bien colocado en la toma.

e ;Estalatemperatura correctamente fijada?

e Puede haberse cortado el suministro eléctrico.

27| ES



El frigorffico esta en funcionamiento con frecuencia o durante periodos prolongados.

e Puede que su nuevo frigorffico sea mas grande que el que tenia anteriormente. Esto es
perfectamente normal. Los frigorfficos de mayor tamario funcionan durante mas tiempo.

e Puede que la temperatura ambiente de la estancia sea alta. Esto es perfectamente normal.

e Esposible que haya enchufado el frigorifico o bien lo haya cargado de alimentos recientemente.
Puede que el frigorffico tarde unas dos horas en enfriarse por completo.

e Esposible que recientemente haya depositado grandes cantidades de alimentos en el frigorffico. Los
alimentos calientes pueden ocasionar que el frigorffico trabaje durante mas tiempo hasta alcanzar la
temperatura de almacenamiento seguro.

e Esposible que las puertas se hayan abierto con frecuencia o que se hayan dejado entreabiertas
por un tiempo prolongado. El aire caliente que ha penetrado en el frigorifico hace que éste funcione
durante mas tiempo. Abra las puertas con menos frecuencia.

e Esposible que la puerta del compartimento frigorifico o congelador se haya dejado entreabierta.
Compruebe que las puertas estén bien cerradas.

e Elfrigorifico esta ajustado a una temperatura muy baja. Ajuste la temperatura del frigorifico a un valor
mas alto y espere a que se alcance dicha temperatura.

e |ajunta de la puerta del compartimento frigorifico o congelador puede estar sucia, desgastada,
rota 0 no asentada correctamente. Limpie o sustituya la junta. Una junta rota o dafiada hace que el
frigorffico funcione durante mas tiempo con el fin de mantener la temperatura actual.

La temperatura del congelador es muy baja, mientras que la del frigorifico es correcta.

e Latemperatura del congelador esta ajustada a un valor muy bajo. Ajuste la temperatura del
congelador a un valor mas elevado y compruebe.

La temperatura del frigorifico es muy baja, mientras que la del congelador es correcta.

e | atemperatura del compartimento frigorffico podria estar ajustada a un valor muy bajo. Ajuste la
temperatura del frigorffico a un valor més elevado y compruebe.

Los alimentos depositados en los cajones del compartimento frigorifico se estan congelando.

e | atemperatura del compartimento frigorffico podria estar ajustada a un valor muy bajo. Ajuste la
temperatura del frigorifico a un valor mas elevado y compruebe.

La temperatura del congelador o el frigorifico es muy alta.

e | atemperatura del compartimento frigorffico podria estar ajustada a un valor muy alto. El ajuste
de la temperatura del frigorffico afecta a la temperatura del congelador. Cambie la temperatura del
frigorifico o del congelador hasta que alcance un nivel suficiente.

e Es posible que las puertas se hayan abierto con frecuencia o que se hayan dejado entreabiertas por
un tiempo prolongado; &bralas con menor frecuencia.

e Se ha podido dejar la puerta entreabierta; cierre la puerta completamente.

e Esposible que recientemente haya depositado grandes cantidades de alimentos en el frigorifico.
Espere hasta que el frigorffico o el congelador alcance la temperatura deseada.

e Es posible que el frigorifico haya sido enchufado recientemente. Enfriar por completo el frigorffico
lleva un tiempo.
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e Elrendimiento del frigorffico puede cambiar en funcion de las variaciones en la temperatura
ambiente. Esto es perfectamente normal, no es ninguna averia.

e FElsuelo no esta nivelado ni es firme. El frigorffico oscila al moverlo lentamente. Compruebe que el
suelo esté nivelado y que sea capaz de soportar el peso del frigorffico.

e Elruido puede deberse a los elementos guardados en el frigorffico. Retire los objetos colocados
sobre el frigorffico.

e |osliquidos y gases fluyen en funcién de los principios de funcionamiento del frigorifico. Esto es
perfectamente normal, no es ninguna averia.

e Se utilizan ventilador para enfriar el frigorifico. Esto es perfectamente normal, no es ninguna averfa.

e Eltiempo calido y humedo favorece la formacion de hielo y la condensacion. Esto es perfectamente
normal, no es ninguna averia.

e Pueden haberse dejado las puertas entreabiertas; asegurese de cerrarlas completamente.

e Esposible que las puertas se hayan abierto con frecuencia o que se hayan dejado entreabiertas por
un tiempo prolongado; dbralas con menor frecuencia.

e Puede haber humedad en el aire; es algo bastante normal en lugares himedos. Cuando el grado de
humedad descienda, la condensacion desaparecera.

e FElinterior del frigorffico debe limpiarse. Limpie el interior del frigorffico con una esponja empapada en
agua caliente o agua con gas.

e Esposible que el olor provenga de algun recipiente o envoltorio. Utilice otro recipiente o materiales
para envolver de una marca diferente.

e Puede que los paquetes de alimentos depositados no dejen que las puertas se cierren. Recoloque
los paquetes que estén obstruyendo la puerta.

e Elfrigorffico no se ha colocado completamente vertical y podria oscilar cuando se mueve
ligeramente. Ajuste los tornillos de elevacion.

e Elsuelo no esta nivelado o no es firme. Compruebe que el suelo esté nivelado y que sea capaz de
soportar el peso del frigorffico.

e Es posible que algun alimento toque el techo del cajon. Cambie la distribucion de los alimentos en el
cajon.
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Gelieve eerst deze gebruiksaanwijzing te lezen!
Beste klant,

We hopen dat uw product, dat in een moderne fabriek werd geproduceerd en onder de meest
nauwkeurige procedures voor kwaliteitscontrole werd gecontroleerd, u doeltreffend van dienst
zal zijn.

Wij bevelen daarom aan dat u eerst zorgvuldig de volledige gebruiksaanwijzing van uw
product leest voordat u het product gaat gebruiken. Bewaar de handleiding voor toekomstige
raadpleging.

Deze gebruiksaanwijzing

e Helpt u uw toestel snel en veilig te gebruiken.

¢ | ees de gebruiksaanwijzing voordat u het product installeert en gebruikt.
¢ \/olg de instructies, in het bijzonder die met betrekking tot veiligheid.

e Bewaar de gebruiksaanwijzing op een eenvoudig toegankelijke plaats aangezien u deze later
nodig kunt hebben.

e Daarnaast dient u ook de andere documenten die bij uw product worden geleverd te lezen.
Let erop dat deze gebruiksaanwijzing ook voor andere modellen kan gelden.

Symbolen en hun beschrijvingen
Deze instructiehandleiding bevat de volgende symbolen:

@ Belangrijke informatie of nuttige gebruikstips.
A Waarschuwing tegen gevaarlijke omstandigheden voor leven en eigendommen.
I\ Waarschuwing tegen elektrische spanning.

Dit product bevat het symbool voor selectief sorteren van afval van elektrische

Recyclage uitrustingen en elektronica (WEEE).
Dit betekent dat dit product moet worden gehanteerd overeenkomstig de Europese
richtlijin 2002/96/EC ten einde te worden gerecycleerd of gedemonteerd om de impact
op het milieu te minimaliseren. Voor meer informatie, neem a.u.b. contact op met uw
plaatselijke of regionale overheid.

Elektronische producten die niet selectief gesorteerd worden, zijn potentieel gevaarlijk
voor het milieu en de gezondheid van de mens omwille van de aanwezigheid van
gevaarlijke stoffen.
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n Uw koelkast
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1- Deurvakken koelgedeelte 11- Flessenhouder
2-  Glasplaten koelgedeelte 12- Flessenrek
3-  Lampkapje 13- Bewaarschappen voor levensmiddelen
4-  Lampje 14- Bewaarvakken voor levensmiddelen
5-  Beweegbaar middengedeelte 15- Waterfilter
6-  Chillervak 16- Vak voor zuivelproducten
7-  Groentelade 17- Koelgedeelte
8- Icematic 18- Diepvriesgedeelte
9-  Vak voor diepvriesproducten 19- Multi Zone
10-  Minibar

B De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzing zin schematisch en hoeven niet exact met uw
product overeen te komen. Wanneer onderdelen niet tot het product behoren dat u hebt
gekocht, zijn deze geldig voor andere modellen.
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EBeIangrijke veiligheidswaarschuwingen

Gelieve de volgende informatie goed te
bestuderen. Verzuim deze informatie door

te lezen kan letsel of materiéle schade
veroorzaken. In dat geval worden alle garantie
en betrouwbaarheidgaranties ongeldig.

De levensduur van de unit die u heeft
aangekocht is 10 jaar. Dit is de periode dat

u benodigde reserveonderdelen dient te
bewaren om de unit te laten werken zoals
beschreven.

Bedoeld gebruik

Dit product is bedoeld voor gebruik

— binnen en in afgesloten ruimten zoals
huizen;

— in afgesloten werkomgevingen zoals winkels
en kantoren;

— in afgesloten verbliifplaatsen zoals
boerenhoeven, hotels, pensions.

e Dit toestel mag niet buitenshuis worden

gebruikt.

Algemene veiligheid

e Wanneer u het product wenst af te
voeren, raden wij u aan de bevoegde
onderhoudsdienst te raadplegen om
de benodigde informatie en bevoegde
instanties te leren kennen.

e Raadpleeg uw bevoegde onderhoudsdienst
voor alle vragen en problemen met
betrekking tot de koelkast. Voer geen
ingrepen aan de koelkast uit en laat dit ook
niet door iemand anders doen zonder de
bevoegde onderhoudsdienst op de hoogte
te stellen.

e \oor producten met een diepvriesvak; Eet
geen ijs of ijsblokjes onmiddellijk nadat u
deze uit het diepvriesvak heeft gehaald! (Dit
kan bevriezing in uw mond veroorzaken.)

e \Voor producten met een diepvriesvak;
Plaats geen flessen of blikjies met viceibare
dranken in het digpvriesvak. Deze zouden
kunnen barsten.

e Raak ingevroren voedingsmiddelen niet met
de hand aan; deze kunnen aan uw hand
vastplakken.

e Trek de stekker van uw koelkast uit het
stopcontact voordat u deze schoonmaakt
of ontdooit.

e Bijj het schoonmaken en ontdooien van
de koelkast mogen geen stoom en
stoomreinigers gebruikt worden. De stoom
kan in contact komen met de elektrische
onderdelen en kortsluiting of een elektrische
schok veroorzaken.

e Gebruik geen onderdelen van uw koelkast
zoals de deur als steun of opstapje.

e Gebruik geen elektrische apparaten binnen
in de koelkast.

e Beschadig de onderdelen waar de
koelvioeistof circuleert niet door boor- of
snijdgereedschap. De koelvioeistof kan
naar buiten geblazen worden wanneer
de gasleidingen van de verdamper,
leidingverlengingen of opperviaktecoatings
worden doorboord en dit veroorzaakt
huidirritatie en oogletsel.

e Dek of blokkeer de ventilatieopeningen van
uw koelkast met geen enkel materiaal.

e Flektrische apparaten dienen slechts
te worden gerepareerd door bevoegde
personen. Reparaties die door onbevoegde
personen worden leveren een risico voor de
gebruiker op.

® In geval van storing of tijdens onderhoud-
of reparatiewerkzaamheden, sluit de
stroomtoevoer van de koelkast af door de
zekering uit te draaien of de stekker van het
apparaat uit te trekken.

e Bij het uittrekken van de stekker deze niet
aan de kabel uittrekken.

e Plaats alcoholische dranken goed
afgesloten en verticaal.

e Bewaar nooit spuitbussen met ontviambare
en explosieve substanties in de koelkast.

e Gebruik geen andere mechanische
toestellen of andere middelen om het
ontdooiingproces te versnellen dan die
toestellen of middelen die door de fabrikant
worden aangeraden.

e Dit product is niet bedoeld te worden
gebruikt door personen met fysieke,
zintuiglijke of mentale afwijkingen of
personen met gebrek aan kennis of
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ervaring (inclusief kinderen) mits deze
worden bijgestaan door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid of die
hen dienovereenkomstig instrueert hoe het
product te gebruiken.

Gebruik geen beschadigde koelkast.
Raadpleeg de servicedienst in geval van
twijfel.

Elektrische veiligheid van uw koelkast
wordt alleen gegarandeerd wanneer het
aardingssysteem in uw huis aan de normen
voldoet.

Blootstelling van het product aan regen,
sneeuw, zon en wind is gevaarlijk met
betrekking tot de elektrische veiligheid.
Neem bij schade aan de stroomkabel
contact op met de bevoegde servicedienst
om gevaar te voorkomen.

Steek tijdens installatie nooit de stekker van
de koelkast in het stopcontact. Er bestaat
een kans op overlijden of serieus letsel.
Deze koelkast is slechts bedoeld voor de
opslag van voedselwaren. Het dient niet
gebruikt te worden voor andere doeleinden.
Typeplaatie met technische specificaties
bevindt zich op de linkerbinnenwand in de
koelkast.

Sluit uw koelkast nooit aan op een elektricit
eitsbesparingssysteem; dit kan de koelkast
beschadigen.

Als er zich een blauw lampje op de koelkast
bevindt dient u hier niet naar te kijken door
optische instrumenten.

Voor handbediende koelkasten wacht u

na een stroomonderbreking tenminste 5
minuten voordat u de koelkast in werking
stelt.

Deze gebruikershandleiding moet aan de
nieuwe eigenaar van het toestel gegeven
worden wanneer het toestel doorgegeven
wordt.

Voorkom het veroorzaken van schade

aan de stroomkabel indien u de koelkast
verplaatst. Het knikken van de kabel kan
brand veroorzaken. Plaats nooit zware
voorwerpen op de stroomkabel. Raak de
stekker niet aan met natte handen wanneer
deze in het stopcontact wordt geplaatst.
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Sluit de koelkast niet aan als het
wandcontactdoos los zit.

Er mag geen water rechtstreeks op

de binnen- of buitendelen van het

toestel gesproeid worden omwille van
veiligheidsredenen.

Spray geen substanties die ontvlambaar gas
bevatten, zoals propaangas, in de buurt van
de koelkast om brand en ontploffingsgevaar
te voorkomen.

Plaats nooit bakjes met water bovenop de
koelkast, want deze kunnen elektrische
schokken of brand veroorzaken.

Overvul uw koelkast niet met overmatige
hoeveelheden voedsel. In geval van
overbelasting kunnen bij opening van de
deur de voedselwaren naar beneden vallen
en u bezeren en de koelkast beschadigen.
Plaats nooit voorwerpen bovenop de
koelkast; deze voorwerpen kunnen bij
opening of sluiting van de koelkastdeur naar
beneden vallen.

Omdat vaccins, hittegevoelige medicatie,
wetenschappelijke materialen, enz. een
nauwkeurige temperatuur vereisen dienen
deze niet in koelkast bewaard te worden.
Als de koelkast voor een langere tijd niet
wordt gebruikt dient de stekker uit het
stopcontact te worden getrokken. Een
mogelik probleem in de stroomkabel kan
brand veroorzaken.

Het stekkeruiteinde dient regelmatig
schoongemaakt te worden, want kan
anders brand veroorzaken.

Het stekkeruiteinde moet regelmatig worden
schoongemaakt met een droog doek,
anders bestaat er brandgevaar.

De koelkast kan bewegen indien de
stelpoten niet juist op de vioer zijn bevestigd.



Het juist bevestigen van de stelpoten op
de vioer kan voorkomen dat de koelkast
beweegt.

e Als u de koelkast opitilt dient u dit niet te
doen aan de hendel. Anders kan deze
breken.

e |ndien u uw product naast een andere
koelkast of vriezer moet plaatsen, dient de
afstand tussen de apparaten minstens 8 cm
bedragen. Anders kunnen de aangrenzende
Zijwanden vochtig worden.

Voor producten met een

waterdispenser;
De waterleidingdruk dient minstens 1 bar
te bedragen. De waterleidingdruk mag
maximaal 8 bar te bedragen.

e Gebruik alleen drinkwater.

Klnderbevelllglng
Indien de deur een slot heeft, moet de
sleutel buiten het bereik van kinderen woren
gehouden.

e Kinderen dienen onder toezicht te staan
om te voorkomen dat ze aan het product
komen.

HCA-Waarschuwing

Indien het koelsysteem van uw product
R600a bevat:

Dit gas is ontvlambaar. Zorg daarom tijdens
gebruik en transport dat het koelsysteem en
de leidingen niet beschadigd raken. In het
geval van beschadiging, uw product buiten
bereiken van potentiéle vuurbronnen houden.
Deze kunnen maken dat het product viam
vat. De ruimte waarin het toestel is geplaatst
ventileren.

U kunt deze waarschuwing negeren als
het koelsysteem van uw product R134a
bevat.

Het gastype dat het product gebruikt is
aangegeven op het typeplaatje dat zich op de
linkerbinnenwand in de koelkast bevindt.
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Steek het product om u zich ervan te ontdoen
nooit in de brand.

Aanwijzingen ter besparing

van energie

e Houd de deuren van uw koelkast niet lang
open.

e Plaats geen warme voedingsmiddelen of
dranken in de koelkast.

e Overlaad de koelkast niet zodat
luchtcirculatie aan de binnenzijde niet
geblokkeerd wordt.

e Plaats de koelkast niet in direct zonlicht of
naast warmteafgevende apparaten zoals
een oven, vaatwasser of radiator.

e Bewaar uw voedingsmiddelen in gesloten
bakijes.

e \Voor producten met een diepvriesvak;

U kunt de maximum hoeveelheid
voedselwaren in de diepvriezer bewaren als
u het schap of de diepvrieslade verwijdert.
De vastgestelde energieverbruikwaarde
voor uw koelkast is bepaald bij verwijderd
diepvriesschap of -lade en bij maximale
lading. Er bestaat geen risico bij het
gebruik van een schap of lade volgens

de vorm en grootte van de in te vriezen
voedingsmiddelen.

e Het ontdooien van ingevroren voedsel
in het koelkastgedeelte voorziet in
energiebesparing en behoud van de
voedselkwaliteit.
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H Installatie

] De fabrikant kan niet aansprakelijk worden
gesteld indien de informatie van deze
gebruiksaanwijzing niet in acht wordt
genomen.

Aandachtspunten bij het
opnieuw transporteren van
uw koelkast

1. Voor transport dient de koelkast leeg en
schoon te zijn.

2. In verband met schokken moeten de
schappen, accessoires, groentelade enz.
in uw koelkast met plakband vastgezet
worden voordat de koelkast opnieuw wordt
verpakt.

3. Verpakking moet worden vastgebonden
met dikke tape en sterke touwen en de
transportregels, gedrukt op de verpakking,
moeten opgevolgd worden.

@ Vergeet niet...

leder gerecycled materiaal is een essenti€le

bron voor de natuur en onze nationale

bronnen.

Indien u een bijdrage wilt leveren aan

recycling van verpakkingsmateriaal, kunt u

meer informatie krijgen bij de milieu-instanties

of plaatselijke autoriteiten.

Alvorens de inwerkstelling

van uw koelkast

Alvorens u uw koelkast gaat gebruiken,

controleer of:

1. De binnenzijde van de koelkast schoon is en
de luchtcirculatie aan de achterzijde vrij kan
plaatsvinden?

2. De 2 kunststof wiggen op de achterkant
van het ventilatiedeksel plaatsen zoals in de
volgende afbeelding weergegeven. Verwijder
hiervoor de schroeven op het product en
gebruik de schroeven die in hetzelfde zakje
geleverd zijn.

Kunststof wiggen zullen de vereiste afstand
geven tussen uw koelkast en de muur om
luchtcirculatie mogelijk te maken.

0000000000000000

3. Maak de binnenkant van de koelkast
proper, zoals aanbevolen in het hoofdstuk
"Onderhoud en reiniging".

4, Steek de stekker van de koelkast in het
stopcontact. Wanneer de deur wordt
geopend, zal het binnenlichtje aangaan.

5. U zult een geluid horen wanneer de
compressor opstart. De vioeistof en
de gassen die zich in het koelsysteem
bevinden, zouden ook wat lawaai kunnen
veroorzaken zelfs wanneer de compressor
niet werkt. Dit is normaal.

6. De buitenkant van de koelkast kunnen
warm aanvoelen. Dit is normaal. Deze
opperviakken zijn bedoeld om warm te
worden om condensvorming te voorkomen.

Elektrische aansluiting

Sluit uw koelkast aan in een geaard stopcontact,
beschermd door een zekering, met de juiste
capaciteit.

Belangrijk:
De aansluiting moet conform de nationale
voorschriften zijn.
De stekker van de stroomkabel moet na
installatie eenvoudig bereikbaar zjn.
Spanning en toegestane
zekeringbescherming worden
gespecificeerd in het hoofdstuk "Technische
specificaties".
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/\ De gespecificeerde spanning moet gelijk zijn
aan uw netspanning.

I\ Verlengkabels en meerwegstekkers mogen
voor aansluiting niet worden gebruikt.
Een beschadigd netsnoer moet worden
vervangen door een erkend elektricien.
Het apparaat mag niet in werking worden
gesteld voordat het gerepareerd is! Gevaar
op een elektrische schok!

Afvoeren van de verpakking
De verpakkingsmaterialen kunnen
gevaarlik zijn voor kinderen. Houd het
verpakkingsmateriaal buiten bereik
van kinderen of voer deze af conform
afvalinstructies. Gooi het materiaal niet weg
bij het normale huishoudelijk afval.

De verpakking van uw koelkast is vervaardigd uit
herbruikbare materialen.

Afvoeren van uw oude
koelkast
Voer uw oude machine af zonder het milieu
op enige wijze te schaden.
U kunt uw bevoegde dealer of het
afvalcentrum van uw gemeente raadplegen
over het afvoeren van uw koelkast.
Voordat u uw koelkast afvoert, knip de
elektrische stekker af. Indien het apparaat
is uitgevoerd met deursluitingen, dit slot
dan onbruikbaar maken om kinderen tegen
gevaar te beschermen.

Plaatsing en installatie

I\ Voorzichtig: Steek tijdens installatie
nooit de stekker van de koelkast in de
wandcontactdoos. Er bestaat een kans op
overlijden of ernstig letsel.
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A Als de toegangsdeur van de kamer
waarin de koelkast wordt geinstalleerd niet
breed genoeg is voor de koelkast om erdoor
te passen, bel dan de bevoegde dienst
zodat deze de deuren van uw koelkast kan
verwijderen en de koelkast zijdelings door de
deur kan.

1. Installeer uw koelkast op een plaats waar
ze gemakkelijk kan worden gebruikt.

2. Houd uw koelkast uit de buurt van
warmtebronnen, vochtige plaatsen en direct
zonlicht.

3. Er moet geschikte luchtventilatie rond uw
koelkast zijn om een efficiénte werking te
verkrijgen. Als de koelkast in een uitsparing in
de muur wordt geplaatst, moet er minstens 5
cm afstand zijn ten opzichte van het plafond
en minstens 5 cm ten opzichte van de muur.
Als de vloer met een tapijt bedekt is, moet uw
product op 2,5 cm van de vloer staan.

4. Plaats uw koelkast op een viak
vloeropperviak om schokken te vermijden.

5. Plaats uw koelkast niet in
omgevingstemperaturen onder 10 °C.
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Vloerafstelling

A Wanneer uw koelkast niet waterpas staat;
/N Eerst het stekker van het product
uittrekken. De stekker van het product moet
niet in het stopcontact zitten wanneer u het
waterpas stelt. Er bestaat anders gevaar op
een elektrische schok.

1. U kunt de ventilatiekap verwijderen door
de schroeven los te maken zoals wordt
aangetoond in de afbeelding voor de
procedure. U kunt uw koelkast waterpas
stellen door aan de stelvoetjes te draaien
zoals getoond in de afbeelding. De hoek van
het stelvoetje wordt verlaagd wanneer u in de
richting van de zwarte pijl draait en verhoogd
wanneer u in de tegenovergestelde richting
draait. Wanneer iemand u hierbij helpt door
de koelkast lichtjes op te tillen vereenvoudigt
dit het proces.

@ @

. J g

2. Nadat het balansprobleem is verholpen,
installeert u de ventilatiekap terug en maakt u
de schroeven vast.

3. Verwijder de schroeven van de onderste
ventilatiekap met een schroevendraaier van
Philips.

9

De afstand tussen de
bovenste deur aanpassen

= =
(G U kunt de afstand tussen de deuren
van het koelgedeelte aanpassen zoals
weergegeven in de afbeeldingen.

De deurschappen moeten leeg zijn als u de
deurhoogte aanpast.

(@ Verwijder met een schroevendraaier de
schroef van het bovenste scharnierdeksel van
de deur die u wilt aanpassen.
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(@ Pas de deur desgewenst correct aan door
de schroeven los te draaien.

@ Bevestig de deur die hebt aangepast door
de schroeven aan te draaien zonder de
positie van de deur te veranderen.

G Plaats het scharnierdeksel terug en maak
het vast met de schroef.
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Waterfilter plaatsen

(alleen bepaalde modellen)

Twee verschillende waterbronnen

mogen op de koelkast worden

aangesloten voor watertoevoer: De
hoofdkoudwatertoevoer en water in een
kan.

Installatievereisten

Voor gebruik van water in een kan moet een

pomp worden gebruikt.

Controleer of de onderstaande delen met uw

apparaat zijn meegeleverd.

1. Koppeling voor aansluiting van de
waterleiding op de achterzijde van het
apparaat. (Als deze niet past, haal er dan
een bij de dichtstbijziinde bevoegde dienst.)

2. Slangklemmen, 2 stuks (ingeval deze vereist
zijn om de waterleiding vast te zetten)

Opmerking: Omdat de volgende delen niet

vereist zijn bij gebruik van een kan, bevinden

deze zich mogelijk niet op het product dat u

hebt aangekocht.

3. 5 meter lange waterleiding (1/4 inch in
diameter)

4. Koudwaterhoofdklep met gaasfilter
(kraanadapter)

5. Waterfilter of extern aansluitbare filter die
in de beugel in het koelgedeelte wordt
geplaatst.

De plaats waar de externe filter zal worden
geplaatst, moet eerst worden bepaald.
(Geldt voor de filter die wordt gebruikt buiten
de koelkast.) Bepaal vervolgens de afstand
tussen de filtter en de koelkast en de vereiste
slanglengten van de filter naar de waterinlaat
van de koelkast.

De waterfilter moet rechtop worden gehouden
zoals weergegeven in de afbeelding. Het
is belangrijk dat de filter correct wordt
bevestigd aan de waterinlaat- en de
wateruitlaatpunten.

Gebruik de eerste 3-4 glazen water na
bevestiging van de filter niet.

Aansluiting van de

waterleiding op de koelkast

1. Na montage van de moer op de

waterleiding, drukt u de waterslang in de

inlaatklep van de koelkast door deze stevig
naar onder te drukken.

2. Bevestig de moer zoals getoond in de

afbeelding hiernaast door met de hand op de

inlaatklep van de koelkast te duwen.

(a- Waterleiding, b-Moer, c-Klep)

@ Opmerking 1: U hoeft de moer niet

met gereedschap aan te draaien om een

waterdichte montage te verkrijgen. In geval

van lekkage gebruikt u een moersleutel of een
tang om de moer vast te draaien.




Aansluiting van de

waterslang op de kan

(alleen bepaalde modellen)

Om water uit een kan aan te sluiten op

de koelkast is een pomp nodig. Volg de

onderstaande instructies nadat u één uiteinde

van de waterleiding afkomstig uit de pomp
op de koelkast hebt aangesloten zoals
beschreven op de vorige pagina.

1. Voltooi de aansluiting door het andere
uiteinde van de waterleiding in de
waterleidinginlaat van de pomp te duwen
zoals weergegeven in de afbeelding.

2. Plaats de pomp in de kan en maak deze
vast zoals weergegeven in de figuur.

3. Nadat u de aansluiting hebt voltooid, steekt
u de stekker in het stopcontact en start u de
pomp.

Om te zorgen voor een efficiénte werking van

de pomp, wacht u 2-3 minuten nadat u de

omp hebt gestart.
U kunt de gebruikershandleiding van de
pomp raadplegen wanneer u de aansluiting
op het water uitvoert.
Er hoeft geen waterfilter toegepast te
worden bij gebruik van een kan.
Bij gebruik van een kan moet een pomp
worden gebruikt.

1a

1b
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Aansluiting van de
waterleiding op de
hoofdkoudwaterleiding

(alleen bepaalde modellen)

Als u uw koelkast wilt gebruiken door deze

aan te sluiten op de koudwaterhoofdleiding,

u moet een standaard 1/2-inch

klepaansluiting aansluiten op de

koudwatertoevoer in uw huis. Ingeval deze
klep niet aanwezig is of als u niet zeker bent,
raadpleegt u een bevoegde loodgieter.

1. Verwider de moer van de kraanadapter.
(Afbeelding A)

2. Monteer de kraanadapter op de 1/2-
inch klepfitting zoals weergegeven in de
afbeelding. (Afbeelding B)

3. Nadat u de waterleiding in de moer hebt
gestoken, zoals getoond in de afbeelding,
installeert u deze op de kraanadapter.
(Afbeelding C)

4. Draai de moer handmatig vast. In geval van
lekkage gebruikt u een moersleutel of een
tang om de moer vast te draaien.

A Voorzichtig: Bevestig de waterslang met

behulp van de bijgeleverde slangklemmen

op de juiste punten. Hiermee voorkomt

u beschadiging of verschuiving of een

accidenteel ontkoppelen.

A Voorzichtig: Nadat u de waterklep

hebt ingeschakeld, dient u te controleren

of er geen lekkage plaatsvindt bij de

aansluitingspunten van de waterleiding zelf.

In geval van lekkage draait u onmiddellijk de

klep dicht en draait u alle verbindingsstukken

opnieuw aan met behulp van een moersleutel
of tang.

A Voorzichtig: Zorg ervoor dat de

standaard 1/2" klepfitting gevoed door de

hoofdkoudwatertoevoer beschikbaar is en
volledig is uitgeschakeld.

13
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Om de waterfilter te plaatsen, volgt u de

onderstaande instructies en raadpleegt u de

meegeleverde afbeeldingen:

1. Druk op de knop Ice Cancel (lJs annuleren)
op het display.

o2 - .

2. Verwijder het filterdeksel in het koelgedeelte
door het naar voren te trekken.

14

3. Verwijder het bypassfilterdeksel door het
naar beneden te draaien.

A Voorzichtig: Controleer of de modus

"lce Off" (IJs uit) actief is voordat u het

bypassdeksel verwijdert.

Opmerking: Het is normaal wanneer er

wat water druppelt nadat het deksel werd

verwijderd.

4. Verwijder het deksel aan de bovenkant van
de waterfilter en installeer het zoals getoond
in de afbeelding. Draai het deksel naar
boven om het te vergrendelen.

5. Druk opnieuw op de knop Ice Cancel op het
display om deze modus te verlaten.

De waterfilter moet iedere 6 maanden worden

vervangen.

Als u de periode voor het vervangen van

het filter automatisch wilt laten berekenen

en na afloop van de gebruiksperiode een

waarschuwing wilt ontvangen, lees dan het

hoofdstuk "Automatische berekening periode
filtergebruik".
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Als de waterfilter wordt vervangen of als deze
niet langer wordt gebruikt, moet deze worden
verwijderd zoals getoond in de afbeelding en
moet het bypassdeksel worden bevestigd. U
moet ervoor zorgen dat de Ice Off-modus (s
uit) actief is alvorens de filter te verwijderen.
A Voorzichtig: De waterfilter zuivert het
water van bepaalde vreemde deeltjes in het
water. Deze zuivert het water niet van micro-
organismen.

A Voorzichtig: De knop Ice Off moet altijd
worden ingedrukt wanneer u de waterfilter
vervangt of het bypassdeksel installeert.

15

Voorafgaand aan het

eerste gebruik van de
waterdispenser

] De druk van de hoofdwaterleiding mg niet
lager zijn dan 1 bar.

G De druk van de hoofdwaterleiding mg niet
hoger zijn dan 8 bar.

@ Ingeval de druk van de hoofdwaterleiding
onder 1 bar zakt of als een kan zal worden
gebruikt, dient u een pomp te gebruiken..

(] Het watersysteem van de koelkast moet
op de koudwaterleiding worden aangesloten.
Het mag niet op de warmwaterleiding worden
aangesloten.

©) Bij de eerste werking van de koelkast kunt
u geen water nemen. Dit wordt veroorzaakt
door lucht in het systeem. Om de lucht van
het systeem te laten ontsnappen, drukt

u gedurende 1 minuut de hendel van de
dispenser in totdat er water uit de dispenser
komt. De waterstroming kan in het begin
onregelmatig zijn. Een onregelmatige
waterstroming verdwijnt nadat de lucht in het
systeem is ontsnapt.

(G Wanneer de koelkast voor de eerste keer
draait, kunt u pas na ongeveer 12 uur koud
water verkrijgen.

] De druk van de hoofdwaterleiding

moet tussen de 1-8 bar liggen voor

een probleemloze werking van de ijs-/
waterdispenser. Hiervoor controleert u of 1
glas water (100 cc) binnen 10 seconden kan
worden gevuld.

(] De eerste 10 glazen water mag u niet
consumeren.

(G De eerste 30 ijsblokjes uit de ijsdispenser
mag u niet gebruiken.

G) Gebruik altijd de waterfilter als er geen kan
wordt gebruikt.
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3 voorbereiding

G Uw koelkast moet worden geinstalleerd
op minstens 30 cm afstand van
warmtebronnen zoals kookplaten, centrale
verwarming en kachels en op minstens
5 cm afstand van elektrische ovens. De
koelkast mag niet in direct zonlicht worden
geplaatst.

Gl pe omgevingstemperatuur van de kamer
waarin u de koelkast installeert dient
minstens 10 °C te zijn. In verband met
efficiéntie wordt gebruik van uw koelkast in
koudere omstandigheden niet aanbevolen.

G Controleer of de binnenziide van uw
koelkast volledig schoon is.

G Bj installatie van twee koelkasten naast
elkaar, moeten de koelkasten op een
afstand van minstens 2 cm van elkaar
worden geplaatst.

G Wanneer u de koelkast voor de eerste keer
in gebruik neemt, gelieve tijidens de eerste
zes uur de volgende instructies in acht te
nemen.

- De deur niet regelmatig openen.

- Koelkast moet in bedrijf gesteld worden
zonder levensmiddelen.

- De stekker van de koelkast niet uittrekken.
Indien zich een stroomstoring voordoet
buiten uw macht, zie de waarschuwingen
in het deel "Aanbevolen oplossingen voor
problemen”.

@ Originele verpakking en schuimmaterialen
moeten worden bewaard voor toekomstig
transport of verhuizen.
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E Gebruik van uw koelkast

Display

Met dit display met drukknopbediening kan u de temperatuur regelen zonder de deur van uw
koelkast openen. U hoeft enkel met de betreffende knop de temperatuur te regelen.
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1.  Eco Extra/Vakantieknop 11. Indicator Temperatuur Koelgedeelte
2. Fast Freeze-knop 12. Indicator Quick Cool-functie
3. Temperatuurregelaar diepvriesgedeelte 13. Temperatuurindicator Multi Zone-vak
4. Temperatuurregelaar koelgedeelte 14. Indicator Besparingsmodus
5. Quick Cool-knop (snel koelen) 15. Indicator Errorstatus
6. Temperatuurregelaar Multi Zone-vak 16. Indicator Toetsvergrendeling
7. Indicator Vakantiefunctie 17. Ice Cancel-knop
8. Indicator Eco Extra-functie 18. Indicator Ice Off (IJs uit)
9. Indicator Fast Freeze-functie 19. Annuleren van Waarschuwing Filter
10. Indicator Temperatuur Diepvriesgedeelte vervangen
20. Indicator Waarschuwing filter vervangen

17
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1. Eco Extra/Vakantieknop

Druk deze knop even in om de Eco Extra-
functie te activeren. Houd deze knop 3
seconden in om de Vakantiefunctie te
activeren. Duw deze knop opnieuw in om de
gekozen functie te deactiveren.

2. Fast Freeze-knop

Druk deze knop even in om de Fast Freeze-
functie te activeren. Duw deze knop opnieuw
in om de gekozen functie te deactiveren.

3. Temperatuurregelaar
diepvriesgedeelte

Druk deze knop in om de temperatuur

van het diepvriesgedeelte in te stellen op
respectievelik -18, -20, -22, -24. Druk deze
knop in om de gewenste temperatuur voor
het diepvriesgedeelte in te stellen.

4. Temperatuurregelaar koelgedeelte
Druk deze knop in om de temperatuur
van het koelkastgedeelte in te stellen op
respectievelijk 8, 6, 4, 2. Druk deze knop
in om de gewenste temperatuur voor het
diepvriesgedeelte in te stellen.

5. Quick Cool-knop (snel koelen)

Druk deze knop even in om de Quick Cool-
functie te activeren. Duw deze knop opnieuw
in om de gekozen functie te deactiveren.

6. Temperatuurregelaar Multi Zone-vak
U kan het Multi Zone-vak zowel als
diepvriezer of koeler instellen. Houd de knop
langere tijd (8 seconden) ingedrukt om het
Multi Zone-vak als diepvriezer of koeler in

te stellen. Dit gedeelte is door de fabrikant
ingesteld als diepvriesgedeelte.
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Als het Multi Zone-vak als diepvriezer is
ingesteld, dan zal de temperatuur van het
Multi Zone-vak veranderen in respectievelijk
-18, -20, -22, -24, -18..., elke keer als u op
de knop drukt. Als het Multi Zone-vak als
koelkast is ingesteld, dan zal de temperatuur
van het Multi Zone-vak veranderen in
respectievelik 10, 8, 6, 4, 2..., elke keer als u
op de knop drukt.

7. Indicator Vakantiefunctie

Geeft aan dat de vakantiefunctie actief is.
Als deze functie actief is, verschijnt "- -" op
de indicator van het koelgedeelte en zal

dit gedeelte niet koelen. Andere gedeeltes
zullen worden gekoeld volgens de ingestelde
temperaturen.

Duw de betreffende knop opnieuw in om de
gekozen functie te deactiveren.

8. Indicator Eco Extra-functie

Deze geeft aan dat de Eco Extra-functie
actief is. Als deze functie actief is, zal uw
koelkast automatisch energie-efficiént koelen
tijdens periodes waarin de koelkast het minst
verbruikt. De Besparingsindicator zal actief
zijin als de koelkast energie-efficiént koelt.

Duw de betreffende knop opnieuw in om de
gekozen functie te deactiveren.
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9. Indicator Quick Freeze-functie (snel
vriezen)

Deze geeft aan dat de Fast Freeze-functie
actief is. Gebruik deze functie als u vers
voedsel in het diepvriesgedeelte plaatst of als
u ijs nodig heeft. Als deze functie actief is, zal
uw koelkast gedurende een bepaalde periode
werken zonder te stoppen.

Duw de betreffende knop opnieuw in om de
gekozen functie te deactiveren.

10. Indicator Temperatuur
Diepvriesgedeelte

Deze geeft de ingestelde temperatuur voor
het diepvriesgedeelte aan.

11. Indicator Temperatuur Koelgedeelte
Geeft de ingestelde temperatuur voor het
koelgedeelte aan.

12. Indicator Quick Cool-functie

Geeft aan dat de Quick Cool-functie actief
is. Gebruik deze functie als u vers voedsel in
het koelgedeelte plaatst of als u uw voedsel
snel wilt koelen. Als deze functie actief is,
zal uw koelkast voor 2 uur werken zonder te
stoppen.

Duw de betreffende knop opnieuw in om de
gekozen functie te deactiveren.

13. Temperatuurindicator Multi Zone-vak
Geeft de temperatuur van het Multi Zone-vak
aan.
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14. Indicator Besparingsmodus

Geeft aan dat de koelkast werkt in de
energie-efficiénte modus. Temperatuur van
diepvriesgedeelte

Deze indicator zal actief zijn als de functie is
ingesteld op -18 of als de koelkast energie-
efficiént koelt d.m.v. de Eco Extra-functie.

15. Indicator Errorstatus

Als uw koelkast niet goed koelt of als er een
storing aan de sensor is, zal deze indicator
worden geactiveerd. Als deze indicator

actief is, zal de temperatuurindicator van

het diepvriesgedeelte "E" weergeven en de
temperatuurindicator van het koelgedeelte zal
nummers zoals "1,2,3..." weergeven. Aan de
hand van deze nummers op de indicator kan
het dienstpersoneel afleiden wat de fout is.

16. Indicator Toetsvergrendeling

Gebruik deze functie als u niet wilt dat

de temperatuurregeling van uw koelkast
verandert. Houd de Quick Cool-knop en de
temperatuurregelaar voor het Flexi Zone-vak
tegelijkertijd langer (3 seconden) ingedrukt om
deze functie te activeren.

Duw de betreffende knop opnieuw in om
deze functie te deactiveren.

17. Ice Cancel-knop

Om ijsvorming te stoppen, moet u de Ice
Cancel-knop 3 seconden inhouden. Als Ice
Cancel wordt gekozen, wordt er geen water
naar de ijsbak verzonden. Ondanks dit kan er
nog wat ijs in de ijsbak zijn overgebleven, dat
van daar kan zijn genomen. Om ijsvorming

te herstarten, moet u de Ice Cancel-knop 3
seconden inhouden.
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18. Ice Cancel - indicator

Als u geen ijs wilt van de koelkast wilt
verkrijgen, moet u deze functie gebruiken.
U kan deze functie gebruiken door de Ice
Cancel-knop 3 seconden in te houden.

19. Annuleren van Waarschuwing Filter
vervangen

De filter van uw koelkast moet elke zes
maanden vervangen worden. Als u de
instructies op pagina 22 toepast, berekent
uw koelkast deze tijd automatisch en gaat
het lampje filter vervangen branden wanneer
de gebruiktstijd van de filter verstreken

is. Druk gedurende 3 seconden op de
waarschuwingknop om de filtervanging

te annuleren om de nieuwe filtertijd na het
vervangen van de filter te laten berekenen
door de koelkast.

20. Indicator Waarschuwing filter
vervangen annuleren

Wanneer de gebruikersperiode van het
filter is verstreken, gaat de indicator voor
waarschuwing van de filtervervanging
branden.

Deur Open Alarm

Als u de deur van het koelvak of het Flexi
Zone-vak langer dan 1 minuut open laat,
wordt een hoorbaar Deur Open-alarm
geactiveerd. Druk op een knop naar keuze op
de indicator of sluit de deur om het alarm uit
te schakelen.

20
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Wat u moet doen om de gebruikstijd van de filter

automatisch te laten berekenen

(Voor producten aangesloten op de waterhoofdleiding en uitgerust met een filter)
1- Nadat de koelkast ingeplugd is, druk tegelijkertijd op de knoppen A en B om de
toetsvergrendeling te activeren.
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2- Druk dan respectievelijk op de knoppen Eco-Extra (1), Koelkast Temperatuurinstelling (4),
Quick Cool (5) Diepvriezer Temperatuurinstelling (3).
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Als de knopconfiguratie in de correcte volgorde wordt ingedrukt, zal het symbool voor
toetsvergrendeling uitgaan, de zoemer zal kort geactiveerd worden en het lampje
filtervervanging gaat branden. Druk op de knop annuleren van waarschuwing filtervervanging
(item 19 in displaybeschrijvingen) na het vervangen van de filter om de gebruikstijd van de filter
automatisch te laten berekenen.
OPMERKING:
1. Als de gebruikstijd van de filter automatisch berekend wordt, zal het indicator voor
waarschuwing filtervervanging na het inpluggen van het toestel gedurende enkele seconden
continu branden.
2. De automatische berekening van de filtergebruikstijd is niet actief af fabriek. Deze
moet geactiveerd worden in producten die voorzien zijn van een filter.
3. Herhaal dezelfde procedure in producten waar de automatische berekening van de
filtergebruikstijd geactiveerd is om deze automatische berekening te deactiveren.
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Eierrek

U kunt het eierrek op het gewenste
deurschap of binnenschap plaatsen.
Plaats het eierrek nooit in het
diepvriesgedeelte.

Glijdende schappen

De glijdende schappen kunnen uitgetrokken
worden door deze lichtjes aan de voorzijde
naar boven te tillen en naar achter en voor
te bewegen. De schappen stoppen op
een bepaald punt wanneer deze naar voor
worden getrokken. Zo kunt u etenswaren
achterin het schap eenvoudig pakken.
Wanneer het schap vervolgens lichtjes naar
boven wordt getild tot het tweede stoppunt,
kan het schap worden losgekoppeld.

Het schap moet aan de onderkant stevig
worden vastgehouden om te voorkomen dat
het omkantelt. U plaatst het schap op de rails
aan de binnenkant van de koelkast en plaatst
het een niveau lager of hoger.

Om goed te passen, moet het schap
helemaal naar achter worden gedrukt.

K
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Groentelade

De groentelade van uw koelkast is speciaal
bedoeld om uw groenten vers te houden,
zonder dat deze vocht verliezen. Daarom is er
een koele luchtcirculatie rond de groentelade
in het algemeen. Voordat u de groentelade
verwijderd, dient u de deurschappen die in

lijin liggen met de groentelade te verwijderen.
U kunt de groenteladen verwijderen zoals
weergeven in de afbeelding.

i)
Chillervak

Chillervakken laten voedingswaren die
ingevroren moeten worden, klaar geraken
voor het invriezen. U kunt deze vakken ook
gebruiken om voedsel te bewaren bij een
temperatuur die enkele graden lager is dan
het koelgedeelte.

U kunt het binnenvolume van uw koelkast
verhogen door één van de chillervakken te
verwijderen. Trek hiervoor het vak naar u
toe; het vak zal tegen de stopper komen en
stoppen. Dit vak zal dan loskomen als u het
ongeveer 1 cm optilt en naar u toe trekt.
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Beweegbaar middengedeelte

Het beweegbaar middengedeelte zorgt
ervoor dat de koude lucht in uw koelkast blijft.
1- Sluiten vindt plaats wanneer de pakkingen
op de deur op het opperviak van het
beweegbaar middengedeelte duwen als de
deuren van het koelgedeelte zijn gesloten.

2- Een andere reden dat uw koelkast

met een beweegbaar middengedeelte

is uitgerust, is dat deze het nettovolume

van het koelgedeelte verhoogt. Standaard
middengedeeltes nemen wat onbruikbare
volume in de koelkast in.

3- Het beweegbaar middengedeelte moet
worden gesloten als de linkerdeur van het
koelgedeelte gesloten is.

4- Deze mag niet handmatig geopend
worden. Deze beweegt op de richel van het
kunststofdeel binnenin wanneer de deur
gesloten wordt.

Multi Zone-bewaarvak

Het Multi Zone-bewaarvak van uw koelkast
kan in de gewenste stand gebruikt worden
door de temperaturen in te stellen op
koelkasttemperaturen (2/4/6/8 °C) of
diepvriestemperaturen (-18/-20/-22/-24).

U kunt de gewenste temperatuur in het
bewaarvak behouden met de "Multi Zone-
temperatuurregelaar". De temperatuur van het
Multi Zone-bewaarvak kan ingesteld worden
op 0 en 10 graden naast de temperaturen
voor het koelgedeelte en op -6 graden naast
de temperaturen van het diepvriesgedeelte. O
graden wordt gebruikt om delicatessen langer
te bewaren en -6 graden wordt gebruikt om
vlees tot 2 weken in een makkelijk snijdbare
staat te bewaren.
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(G De functie om te schakelen tussen
koelkastvak of diepvriesvak wordt geleverd
door een koelelement in het gesloten deel
(Compressorvak) achter de koelkast. Tijdens
de werking van dit element zijn geluiden
hoorbaar die gelijken op het geluid van
seconden die wegtikken in een analoge klok.
Dit is normaal en geen defect.

Blauw licht

Voedingsmiddelen die worden bewaard

in de groenteladen en met een blauw licht
worden verlicht, blijven doorgaan met hun
fotosynthese door middel van het golflengte-
effect van het blauwe licht. Zo behouden zij
hun versheid en neemt hun vitaminegehalte
toe.
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Glijdende schappen met
hangers aan de achterkant

Glijdende schappen met hangers aan de
achterkant kunnen naar achter en naar
voor worden bewogen. De hoogte van
deze schappen kan ook worden aangepast
door deze te verwijderen en in een lagere
of hogere positie te installeren. Til de schap

Gebruik van de waterdispenser
Waarschuwingen

Het is normaal wanneer de eerste glazen water
uit de dispenser warm zijn.

Ingeval de waterdispenser niet regelmatig

wordt gebruikt, moet er voldoende water uit de
dispenser worden afgevoerd om vers water te
krijgen.

lichtjes op en trek deze naar u toe om deze te
verwijderen. ° P o
o o
L% —
o/
\
% /
T o
% j o
Boter- en kaasvak Wateropvanger

Levensmiddelen zoals boter, kaas en
margarine worden opgeslagen in dit gedeelte
dat voorzien is van een deksel.
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Water dat tijdens gebruik druppelt, hoopt
zich op in de wateropvanger. U kunt de
wateropvanger verwijderen door deze naar

u toe te trekken of de hoek in te drukken
(afhankelijk van het model). U kunt het water
met een spons of een zachte doek opnemen.
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Minibar

De deur van de minibar geeft u extra
comfort bij gebruik van uw koelkast. Het
deurschap in de koelkast is toegankelijk
zonder de deur van de koelkast te openen;
dankzij deze functie kunt u gemakkelijk de
voedingsmiddelen en de dranken uit de
koelkast halen die u regelmatig consumeert.
Omdat u de deur van de koelkast niet
regelmatig moet openen, zult u het
stroomverbruik van de koelkast hebben
verlaagd.

Om de deur van de minibar te openen, drukt
u met uw hand op de minibar en trekt u terug
om deze te openen.

Als de deur van de minibar open is, kunt u de
binnenkant van de deur gebruiken als tafel
waarop u uw flessen en glazen korte tijd kunt
zetten zoals weergegeven in de afbeelding.

A Voorzichtig: Doe nooit dingen die druk
kunnen uitoefenen op de deur zoals gaan
zitten op, klimmen op of hangen aan de

tafel en plaats geen zware voorwerpen op

de tafel. Dit kan schade aan de koelkast of
persoonlijke letsels veroorzaken.

A Voorzichtig: Snijd nooit op de deur van de
minibar en zorg ervoor dat de deur niet wordt
beschadigd door scherpe voorwerpen.

25
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ﬂ Schoonmaak en onderhoud

A

A
&

B b

Gebruik nooit benzine, benzeen of
gelijksoortige substanties voor het
reinigingswerk.

Wij bevelen aan dat u de stekker uit het
toestel trekt voordat u met reinigen begint.
Gebruik nooit scherpe voorwerpen, zeep,
huishoudproducten, afwasmiddel of
boenwas om te poetsen.

Gebruik lauwwarm water om de kast van
uw koelkast schoon te maken en wrijf deze
droog.

Gebruik een vochtige doek, uitgewrongen
in een oplossing van één koffielepel
natriumbicarbonaat voor 50 cl water, om

de binnenkant schoon te maken en wrijf
vervolgens droog.

Zorg ervoor dat er geen water in de lamp en
andere elektrische onderdelen binnensijpelt.
Als uw koelkast voor een lange periode

niet zal worden gebruikt, trek dan de
stroomkabel uit, verwijder alle etenswaren,
maak de koelkast schoon en laat de deur
op een kier staan.

Kilk de deurgrendels regelmatig na om u
ervan te overtuigen dat ze schoon en vrij van
etensresten zijn.

Om deurroosters te verwijderen, verwiider
de inhoud en druk het deurrooster
vervolgens eenvoudigweg naar boven vanaf
de basis.
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Bescherming van de plastic
opperviakken
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Plaats geen vioeibare olie of in olie

bereide maatlijden in uw koelkast in
onafgedichte bakjes. Deze kunnen de
plastic opperviakken van uw koelkast
beschadigen. Mocht u olie morsen op de
kunststof opperviakken, reinig dit deel van
het opperviak dan direct met warm water en
spoel af.



Aanbevolen oplossingen voor problemen

Controleer de volgende punten voordat u de onderhoudsdienst belt. Dit kan u tijd en geld
besparen. Deze lijst omvat regelmatige klachten die niet voortkomen uit defect vakmanschap
of materiaalgebruik. Het is mogelijk dat bepaalde functies die hier beschreven zijn niet tot uw
product behoren.

De koelkast werkt niet.

e /it de stekker van de koelkast goed in de wandcontactdoos? Steek de stekker in het
stopcontact.

e |s de zekering van de contactdoos waaraan de koelkast is aangesloten of de hoofdzekering
gesprongen? Controleer de zekering.

Condensvorming langs de wand van het koelgedeelte (MULTI ZONE, COOL CONTROL en FLEXI
ZONE).

e Zeer koude omgevingsomstandigheden. Regelmatig openen en sluiten van de deur. Zeer
vochtige omgevingsomstandigheden. Bewaren van levensmiddelen met vioeistof in open
bakjes. De deur staat op een kier. Zet de thermostaat kouder.

e Zorg dat de deur minder lang open staat of dat deze minder vaak wordt geopend.

e Dek de eetwaar die in open bakjes wordt bewaard af met een daarvoor geschikt materiaal.

e \eeg condens af met een droge doek en controleer of condensvorming aanhoudt.

De compressor draait niet

e Thermische bescherming van de compressor kan springen gedurende plotselinge stroomuitval
of afsluiting van de stroomtoevoer wanneer de druk van het koelmiddel in het koelsysteem van
de koelkast niet in balans is. De koelkast gaat na ongeveer 6 minuten draaien. Neem contact
op met de onderhoudsdienst wanneer uw koelkast na deze periode niet start.

De koelkast zit in een ontdooicyclus. Dit is normaal voor een volledig automatisch ontdooiende
koelkast. Ontdooicylus vindt periodiek plaats.

De stekker van uw koelkast steekt niet in het stopcontact. Zorg ervoor dat de stekker correct in
het stopcontact is gestoken.

e Ziin de temperatuurinstelingen goed ingesteld?

De stroom werd mogelijk onderbroken.
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De koelkast werkt frequent of gedurende lange tijd.

e Uw nieuwe product kan breder zijn dan de vorige. Dit is normaal. Grote koelkasten werken
gedurende langere tijd.

e De omgevingstemperatuur kan hoog zijn. Dit is normaal.

e De stekker van de koelkast kan onlangs ingestoken zijn of de koelkast kan zijn volgeladen met
etenswaren. Het compleet afkoelen van de koelkast kan enkele uren langer in beslag nemen.

e Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn geplaatst.
Warme levensmiddelen maken dat de koelkast langer werkt tot deze eetwaar de veilige
bewaartemperatuur heeft bereikt.

e Deuren kunnen regelmatig geopend ziin of gedurende enige tijd op een kier hebben gestaan.
De warme lucht die in de koelkast is binnengekomen maakt dat de koelkast langer werkt.
Open de deuren minder vaak.

e De deur van het diepvries- of koelgedeelte kan op een kier hebben gestaan. Controleer of de
deuren goed gesloten zijn.

e De koelkast is zeer koud ingesteld. Stel de koelkasttemperatuur hoger en wacht tot de
temperatuur wordt bereikt.

e Deurafdichting van de koelkast of diepvriezer kan vuil, versleten, gebroken of niet goed
geplaatst zijn. Maak de afdichting schoon of vervang deze. Een beschadigde/gebroken
afdichting maakt dat de koelkast langer moet werken om de huidige temperatuur te
handhaven.

Diepvriestemperatuur is erg laag terwijl de koelkasttemperatuur voldoende is.

e De diepvriestemperatuur is zeer koud ingesteld. Stel de diepvriezertemperatuur hoger in en
controleer.

Koelkasttemperatuur is erg laag terwijl de diepvries temperatuur voldoende is.

e De koelkasttemperatuur is mogelijk zeer koud ingesteld. Stel de koelkasttemperatuur hoger in
en controleer.

Etenswaren die in laden van het koelgedeelte worden bewaard, bevriezen.

¢ De koelkasttemperatuur is mogelijk zeer koud ingesteld. Stel de koelkasttemperatuur hoger in
en controleer.

Temperatuur in de koelkast of diepvriezer is zeer hoog.

e De koelkasttemperatuur is mogelijk zeer warm ingesteld. Koelkastinstelling is van invioed op de
temperatuur van de diepvriezer. Verander de temperatuur van de koelkast of diepvriezer totdat
de temperatuur van de koelkast of diepvriezer het gewenste niveau bereikt.

e Deuren kunnen regelmatig geopend zijn of gedurende enige tijd op een kier hebben gestaan;
doe ze minder vaak open.

e De deur is mogelijk op een kier blijven staan; doe de deur volledig dicht.

e Grote hoeveelheden warme levensmiddelen kunnen recentelijk in de koelkast zijn geplaatst.
Wacht tot de koelkast of diepvriezer de gewenste temperatuur heeft bereikt.

e De koelkast kan recentelijk ingeschakeld zijn. Het kost tijd om de koelkast volledig te laten
afkoelen.
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e De werking van de koelkast kan veranderen als gevolg van wijzigingen in de
omgevingstemperatuur. Dit is normaal en geen defect.

e De vioer is niet gelijk of is zwak. De koelkast kantelt een beetje wanneer langzaam wordt
bewogen. Zorg dat de vioer viak viak en sterk genoeg is om de koelkast te dragen.

e Het geluid kan worden veroorzaakt door voorwerpen die op de koelkast zijn geplaatst.
Voorwerpen bovenop de koelkast moeten worden verwijderd.

e Vloeistof- en gasstromen vinden plaats conform de werkingsprincipes van uw koelkast. Dit is
normaal en geen defect.

e Erworden ventilatoren gebruikt om de koelkast te koelen. Dit is normaal en geen defect.

* Met warm en vochtig weer neemt ijs- en condensvorming toe. Dit is normaal en geen defect.

e De deuren kunnen op een kier hebben gestaan, zorg ervoor dat de deuren volledig gesloten
zijin.

e Deuren kunnen regelmatig geopend ziin of gedurende enige tijd op een kier hebben gestaan;
doe ze minder vaak open.

e De lucht is mogelijk vochtig; dit is vrij normaal bij vochtig weer. Wanneer de vochtigheid minder
wordt, zal de condens verdwijnen.

e De binnenkant van de koelkast moet gereinigd worden. Maak de binnenkant van de koelkast
schoon met een spons met lauw of sodawater.

e Sommige bakjes of verpakkingsmaterialen kunnen de geur veroorzaken. Gebruik een ander
bakje of ander soort verpakkingsmateriaal.

e Het kan zijn dat voedselpakketjes veroorzaken dat de deur niet sluit. Verplaats de pakketjes die
de deur belemmeren.

e De koelkast staat niet volledig waterpas op de vioer en wiebelt wanneer ze lichtjes wordt
verplaatst. Stel de hoogteschroeven anders in.

e De vioer is niet gelijk of stevig. Zorg dat de vioer viak is en de koelkast kan dragen.

e De levensmiddelen kunnen de bovenzijde van de lade raken. Herschik de levensmiddelen in de
lade.
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Mona nbpBO Aa npo4yeTeTe TOBa PbKOBOACTBO!

YBa)kaemun KNnneHTu,

HapgAsawme ce, 4ye BalWIMAT NPOAYKT, MPOM3BEAEH B ChbBPEMEHHM habpuKu 1 NPOBEPEH
NP1 Ha-CTPUKTHM NpoLeaypu 3a KOHTPOS Ha Ka4eCTBOTO, e BM OCUTYpU edheKTrBHA
paborTa.

3a uenTa, BM cbBeTBaMe Aa npovyeTeTe BHUMATENHO LANOTO PbKOBOACTBO 3a
ynoTpeba Ha npoayKTa npeauv Aa ro nonsearte v fa ro Abp>KuUTe Noj pbka 3a cnpaBku
B 6baeLe.

ToBa pbkOBOACTBO
e Llle B nomorHe ga uanonaeare ypena no-Ham-6bp3 n 6e30naceH HauvH.

e [MpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO NPeAy MOHTaX 1 paboTa ¢ NpoayKTa.

e CrneiBanTe BCUYKN MHCTPYKLMUK, 0COBEHO Te3n 3a 6e30nacHOCT.

e [Ipb>XTEe PbKOBOACTBOTO Ha JIECHO AOCTBIMHO MACTO, ThI KATO MOXE Aa ce
Hy>AaeTe OT Hero.

e OcBeH TOBa, NpoyeTeTe M ApYruTe NNCTOBKN, JOCTABEHM C MPOAYKTA.
O61bpHETE BHMMaHME, Ye TOBA PbKOBOACTBO MOXE [ia BaXkKn 1 3a Apyrv Moaenm
ypeaw.

CUMBOJSIU U TEXHUTE ONUCaHUA
ToBa pbKOBOACTBO 3a ynoTpeba cbaobpXa CrnegHUTe CUMBOIN:

O] Ba>kHa nHdopmauma nnm nonesHy cbeeTu 3a yrnortpeba.
A\ MpenynpekaeHna Npu onacHoOCT 3a XMBOTA WA UMYLLECTBOTO.
/N MpeoynpexxaeHna 3a enexkTpuyeckara MOLHOCT.

To3n NpoAyKT HOCU CMMBOS 3@ CENEKTUBHO COpTUpaHe 3a
M3xBBbpnAHe Ha eNeKTPUYECKO N eNEKTPOHHO obopyaBaHe
(WEEE).

ToBa 03HayaBa, Ye TO3U NPOAYKT TpABGBa Aa ce U3XBbP/M B
cvoTBeTcTBME ¢ EBponenckaTa dupekTtmea 2002/96/EC, 3a aa
ce peumknupa unun 6bae pasrnobeH ¢ Len HamanasaHe Ha
BNIMAHNETO BBbPXY OKOMHaTa cpeaa. 3a JombiHUTENHa
- nHpopmaumA ce 06bpHETE KbM MECTHUTE U PErMOHASTHN BNACTU.

Recycling

EJ'IE!KTpOHHI/lTe NPOAYKTU, KOUTO He 6baaT BKIOYEHN B npoueca
Ha CeNleKTUBHO CopTupaHe, ca NoTeHuuasiIHo onacHW 3a OKoNHaTa cpena u
YOBELWIKOTO 34paBe nopaau CbAbp>XXaHMEeTO Ha PUCKOBU BellecTBa.
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PadhToBe Ha BpaTtata Ha xnagunHoTo
oTheneHne

CTbKneHn pacdhToBe Ha XNaaunHoTo
OTAeneHne

Kanak Ha audysepa

OcBeTnTENHM Newm

MoaBwxHa cpeaHa vacT

OtpeneHue 3a oxnaxnaHe
KoHTeiiHep 3a 3ana3BaHe Ha CBEXeCTTa
Icematic

OTpeneHuna 3a cbxpaHeHve Ha
3ampaseHu XxpaHu
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MwuHun6ap

MocTaBka 3a 6yTHKK

PadT 3a byTunkm

Otpnenexue ¢ pachToBe 3a CbXpaHeHWE
Ha xpaHa

OTpeneHunAa 3a CbxpaHeHue Ha xpaHa
BogeH covntbp

PadhT 3a macno u cupeHe

XnagunHo oTaenexve

®pusepHo oTAeneHne

®nekcy 30Ha

durypuTe B HACTOALLETO PBKOBOACTBO 3a yrnoTpeba ca CxeMaTuyHN 1 MOXe Aa He
OTroBapAT TOYHO Ha BallnA ypen. AKO crnomeHaTuTe 4YacTu NMnceaT BbB BalumA ypea,
TO Te Baxkar 3a Apyrn mogenv.



BaxxHu npeaynpexneHns oTHOCHO 6e3onacHocCTTa

ons, npernegante criegHata
MHpopMaums. HecnassaHeTo Ha Ta3u
MHpopMaLmsa MoxXe fa nosene oo
HapaHsBaHUSA UM MatepuaniHu wetun. B
NPOTMBEH CIy4Yall BCAKaKBa rapaHums 1
OTrOBOPHOCT CTaBaT HeBanMAHMU.
CepBU3HMAT XKMBOT Ha 3aKyneHuaT OT Bac
npoaykt e 10 roanHun. ToBa e nepuoaa,
B KOWTO Ce Nas3siT pe3epBHUTE YacTh 3a
NpoAyKTa, 3a fa MoXe Ton aa paboTu
KaKTO € onumcaHo.

Ynotpeba Ha ypeaa
Tosv NpoayKT e NpeaHa3HayeH 3a
ynoTtpeba

— B 3aKpUTU NOMeELLEHNA N 30HU, KaTo
Hanpvmep BKbLLY;

— B 3aTBopeHa paboTHa cpefa kaTo
Hanpvmep MaraaviH 1 omcy;

— B 3aTBOPEHM Crpaay 3a HacTaHsIBaHe
Ha xopa, KaTo Harnpumep BUNKW, XOTenw,
MaHCYOHMW.

* To3n npoayKT He 6uBa ga ce nsnonsea

HaBbH.

O6uwa 6e3onacHocT

M Korato pewnTe Oa U3Xebprmte
npoaykTa, mpenopbyBamMe Aa ce
KOHCyrTMpaTe ¢ OTOPU3NpaHns Cepau3
3a [a nory4nTe HyXXHaTa MHopMaLms
3a TOBAa, KaKTO M C OTOpU3MpaH1TE
BracTu.

*  KoHcynTupanTe ce C OTOpU3NpaHnst
CepBn3 NO BCAKaKBM BbMpOCU U
npobrnemu, cBbp3aHn ¢ xnagunHuka. He
ce onuTBalnTe Aa nonpassTe camum Uin
Ja nossonsBearte Apyr Aa npasu ToBa
6e3 fa npefynpeauTe oTopu3npaHmns
cepBua.

+ 3a npoayktu ¢ dpr3epHo OTAeneHue;
He spkTe cnaponen wnum kybyeta neq,
BegHara cref karo r U3sagure ot
pusepHoTo otaenerve! (Toa moxe
[a fosefe [0 13Mpb3BaHe B ycTata
BU.)

*  3anpoayktu ¢ hpusepHoO OTAENEHME;
He nocraeswite ByTunmpanHn nnm

KOHCepBUpaHU TEYHOCTU BbB
bpusepHOTO oTAeneHune. B npotneeH
Cry4aw Te MOXe [a ce NpbCHaT.

* He nunarite 3ampaseHara xpaHa ¢
pble; T MOXe [a ce 3anenu 3a pbkata
BU.

*  W3kntoyete xnagunHvka oT KOHTaKTa
npeaun NoYMCTBaHe Unn pasmpassiBaHe.

* He 6uBa HuKora fa n3nonaeare napa
1 NapHW NOYMCTBALLM MaTtepuany npu
MOYMCTBAHETO U Pa3nNeXaaHeTo Ha
xnagunHuika. MNaparta moxe fa Bnese
B KOHTAKT C eNeKTpuyYeckuTe Yactu u
[a NpeaunsBrKa KbCO CbeAUHEHNE Unn
TOKOB yaap.

*  Hukora He nsnonsgavite Yactute Ha
XnagunHuka, Kato Hanpumep Bpartara
3a nognopa Wnn 3a CTbMNBaHe.

* He n3nonseante enekTpuyeckv ypeam
BbTpe B XNagurHuvka.

* He nospexgariTte Yactute, Kb4eTo
LUMpPKynnpa oxrnaguTens ¢ npoouBHU
UMY pexXeLLmn MHCTPYMEHTH.
EBeHTyanHoTo n3tnyaHe Ha oxnaguTen
npv npobvBaHe Ha KaHanuTe Ha
n3napuTensi, yobJhkeHusTa Ha Tpbbata
U1 MOKPUTUETO BbPXY NOBBLPXHOCTTA
MOXe [a npeav3Buka pasgpasHeHus Ha
KOXaTa U1 HapaHsBaHe Ha ouuTe.

* He nokpwuBaiite n He Griokuparite ¢
npeaMeTy BEHTUNALMOHHNUTE OTBOPU Ha
XnagunHuka.

» Enektpuyeckute ycTpoiictsa Tpsibea fa
C€ PEMOHTUPAT CaMO OT OTOPU3UPAHU
nuua. PEMOHTBT, M3BbpLLEH OT
HEKOMMETEHTHO NuLe MOXe Aa Cb3dage
puvCK 3a noTpebuTtensi.

* B cnydyan Ha kakBaTo 1 Aa e nospeaa
U1 Mo BpeMe Ha noaapbxKa 1
PEMOHT, U3KoYeTe XrnagunHmka ot
€. 3axpaHBaHe KaTo U3KIiouuTe
CbOTBETHUS OYLLIOH MK U3BaauTe
Lencena OT KOHTakKTa.

* He gbpnaiTe 3a kabena koraTo uckarte
[0a nsBaguTe Lercerna oT KOHTakTa.

*  BucokorpagycoBu CMpTHY HANUTKK
TpsibBa oa ce NOCTaBAT B XNaauiHUKa
CamO BEpTMKarHO 1 NiTbTHO 3aTBOPEHMW.
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Hwukora He cbxpaHsiBaliTe cripevioBe
CbAbpXaLLy Bb3MNnamMmeHMmn Unm
€KCMo3VBHM BeLLIeCTBa B XMNaaurHuKa.
He n3nonsearite mexaHu4Hu
YCTPONCTBA I ApYyr1 CPeacTBa, 3a Aa
yckopuTe npoLieca Ha pa3Mmpa3ssiaHe,
OCBEH MOCOYEHUTE OT NPON3BOAMNTENS.
Tosn ypea He e npefHa3HayeH 3a
ynotpeba oT nnua ¢ purandecku,
CEH30PHY 1M YMCTBEHU Pa3CTPONCTBa
unu nuua 6e3 onuT 1 NO3HaHKS
(BKNOUNTENHO JeLa), OCBEH aKo Te He
ca HabrnogaBaHn Uy MHCTPYKTUPaHU
OTHOCHO ynotpebara Ha ypeaa ot
OTIOBOPHO 3a Ge3onacHoCTTa UM nuue.
He n3nonseanTte xnagunHmka ako

€ noBpeaeH. AKO MMaTe HsKaKBu/
CbMHEHMS, ce OObPHETE KbM CEPBU3HUSA
areHT.

Enextpnyeckata 6e3onacHOCT Ha
XnagunHyKa e rapaHTmpaHa caMmo ako
3a3eMsIBAHETO Ha erl. MHCTanaums B
[oMa B/ OTroBapsi Ha CbOTBETHUTE
cTaHaapTy.

ManaraHeTo Ha npoayKTa Ha obXa,
CHSIr, CITbHLE 1 BATBP NpeacTaensea
OMacHOCT OT eNnekTpuyecka rneaHa
TOuYKa.

CBbpXeTe Ce C OTOPU3NPaHNS CEPBU3
npu noBpeaa B 3axpaHBaluus kaben 3a
[na n3berHeTe BCSKAKbB PUCK.

Hwukora He BkntoyBanTe xnagunHvka B
KOHTaKTa Mo Bpeme Ha nHcTanauus. B
NPOTMBEH Cry4aii CbLLUECTBYBa PUCK 3a
XKMBOTa MNM OT CEPUO3HO HapaHsiBaHe.
T3un XnagunHvK e npeaHasHavyeH

CaMO 3a CbXpPaHEHUE Ha XpaHUTENHN
npogykT. Ton He GrBa Aa ce nonsea 3a
HWKaKBM Opyrn Lienu.

ETMKETBT C TEXHWUYECKU cneumndmkaLmm
€ pasnoroXeH BbXpy NifiBaTa BbTpeLLHa
CTEHa Ha XIagurHuka.

Hukora He cBbp3aBaiiTe XnaaunHuka ¢
€HeprocrnecTsBaLly CUCTEMU; Te MoraT
[a NoBpeadaT xnagurHuika.

AKO Ha XnagunHuka nMma cuHs
CBETNNHA, He pasrnexajanTe cuHsaTa
CBETNNHA C ONMTUYECKUN YCTPOCTBA.

3a pbYHO KOHTPONMUPAHM XNagunHULN,
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n3vakavite noHe 5 MMHyTK 3a da
pecTapTupare XnaaunHuka crneg
NPEeKbCBAHE B 3aXPaHBAHETO.

ToBa ynbTBaHe 3a ynorpeba Tpsbea aa
ce npegane Ha HoBusl COBCTBEHUK ako
ypenbT ObAe NpodajeH Ha Apyrv nuua.
BHumaBanTte ga He noBpenute
3axpaHBaLLms kaben npu
TPaHCMOPTMPAHETO Ha XNadurH1Ka.
OrbBaHeT Ha kabena Moxe fa asene
00 noxap. Hukora He NoCTaBANTE TEXKM
npeaMeTy BbpXy 3axpaHBaluusi kaben.
He nvnainTe wencena ¢ MOKpu pbLe
KOraTto BKIHOYBATe ypeaa B KOHTaKTa.

He BkntouBaviTe xnagunHvka B
pasxrnabeHn KOHTaKTU.

Mo npuynHM Ha GesonacHoTTa no
BBHLUHOCTTa U BbTPELLHOCTTa Ha
ypena He GvBa Aa ce Npbcka ANPEKTHO
Boaa.

He npbckavite cybecTaHumm,
CbAbpXKaLly Bb3MriaMeHMU raose

OT pofga Ha nponaH ras B 6rm3ocT o
XrnagunHuka 3a ga nsberHete pycka ot
noXap 1 ekcrnosus.

Hwvikra He nocTaeanTe cbaoBe, MbIHU C
BOJA BbpXY XN1aAurHuka, Tbii Kato ToBa
MOXe Ja [oBefe [0 TOKOB yaap unm
noxap.

He npenbneainTe xnagunHmka ¢
NPEKOMEPHO KONMMYECTBO XpaHa.

AKO e npenbriHeH, XpaHUTENHUTE
NpoJyKTN MOXe Aa NagHaT v Aa Bu
HapaHAT UM ga NOBPELAT XragurHuka
npu oTBapsiHe Ha BpaTata. Hukora

He NnocTaBsnTe NPeaMETY BbpXy
XMafunrHmKa; B NPOTUBEH Cryyan Te
MOXe [a u3rnagHarT npu OTBapsiHETO 1
3aTBApSIHET Ha BpaTaTa Ha XnagurHuika.
Tbi KaToO Ce HyOasiT OT TOYHO
onpegerneHa Temneparypa Ha



CbXpaHeHWe (BaKCUHW, TemnepaTypHo-
3aBVICYMU NIEKAPCTBA, HayYHU
marepuwanu, n ap.) He 6vuea ga ce
ObpXaT B XragurHvka.

*  Ako He ObJe 13non3BaH ObAro
BpeMe, XNaaunHuKbLT Tpsibea aa 6bae
U3KMHOYEH OT KOHTaKTa. Bb3MoXHO e
Hen3npaBHOCT B 3axpaHBaLLusi kaben
[a gosene J0 noxap.

* HakpaiHukbT Ha wencena Tpsibea aa
Obae peagoBHO NOYMCTBAH 3a Aa ce
n30erHe p1cka ot noxap.

* HakpanHukbT Ha wencena Tpsbea
Oa 6be penoBHO NOYMCTBAH CbC CyX
napuan 3a ga ce u3berHe p1cka ot
noxap.

*  XnagunHukbT MOXe Aa Mbpaa
aKo perynupyemmTe Kpaderta He
ca cTabunHo 3akpeneHu Ha noga.
CTtabunHoTo 3akpenBaHe Ha
perynnpyemuTe KpadeTta Ha noga Moxe
[a npeanasu xnagunHvka ot MbpaaHe.

* [lpy NpemMecTBaHETO Ha XNagurHuka, He

ro XBaLLlanTe 3a ApbxkKaTta Ha Bparara.
B npoTvBeH criyyan T9 Moxe fa ce
OTKbCHE.

« Ako ce Hamnara fa nocrasuTe ypesa
[0 APYT XMaguiHuK unu cpusep,
pascTosiHMETO MeXay ABaTa ypeaa
Tpsibea Aa e noHe 8cM. B npoTtveeH

cnyqaﬁ npunexawiute CTpaHU4YHU CTEHU

MOXe a Ce HaBIaXHAT.

3a NpoaykT C BOAEH

pasnpegenuTten,
HansiraHeTo Ha BogaTta Tpsibea aa e
noHe 1 6ap. HansraHeto Ha BogaTa
TpsibBa aa e nop, 8 6apa.

*  anonsgalite camo nuTerHa Boaa.

3awmTa ot Ageua

* AKo Ha BpaTara € nocTaBeHa Kntoyarika,

KMIoYbT TpsbBa Aa ce AbpXu Aarned ot
[I0CTbMNa Ha feua.

» [Jeuara Tpsabea ga 6vaat HagsvpasaHu

3a fa ce nsberHe urpaeHe c ypeaa.
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HCA npeaynpexpaeHue

Ak oxnaxpaalwiata cuctema Ha ypega Bu
cbabpxa R600a:

Tosu ra3 e 3ananvm. 3atoBa BHUMaBanTe
[a He noBpeauTe oxnagutenHara
cuctema u TpbbuTe npu ynotpeba

1 TpaHcnopT. B cnyyai Ha noBpeaa,
OpbXTe NpoAyKTa ganedy ot NoTeHunanHm
M3TOYHMLM HA Or'bH, KOETO MOXe Aa
[oBefe A0 noananeaHeTo Ha ypeaa

1 NPOBETPsiBaNTE CTasnTa, KbAETO Cce
Hamupa ToMn.

He B3umalite npeasua ToBa
npeaynpexaeHne ako oxnagvTenHata Bu
cuctema cbabpxka R134a.

TunbT ras, n3nona3saH B NPOAYKTa, €
0003HayeH Ha cTpaHu4HaTa Tabernka ¢
OaHHM BbpXYy BbTpeLLHaTa fisiBa cTpaHa
Ha xnagunHvka.

Hukora He U3XBbprsnTe ypeaa B OrbH.
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Hewa, konto ga HanpasuTe C

Ll,eJ'I necTteHe Ha eHeprmuda
He octassanTe BpaTuTe Ha xnagumnHuka
OTBOPEHW 32 AbIIO.

* He npubupaiite ropeLuy xpaHu un
HanMUTKX B XNaguIHuKa.

* He npenbneante xnagunHuka 3a
[a He ce 3aTpyaHsiBa Bb3ayLUHaTa
LMpKynaumsi BbTpe B HEro.

* He vHcTanvpariTte xnagunHuka nog
npsika CrTbHYeBa CBETNNHA Unn
B Gnm3ocT Jo ypeau, nanwysaLim
TOMNMMHA, Kato ypHU, CbAOMUSATHN
MaLLVHU UM PaguaTopu.

* [pbxTe xpaHata B 3aTBOPEHN
KOHTEMHEPM.

» 3aypeam ¢ bprsepHo oTAEeNeHue;
MoxeTe fa cbxpaHsiBaTe MakCyManHo
KONMYECTBO XpaHUTENHN NPOOYKTY
ako cBanuTe padTa Unm YeKMemKeTo
Ha xragunHvka. CTonHocTTa Ha
eHeprunHara KoHcyMauus, nocoyeHa
BbPXY XNagurHuka, e nsmepeHa
npwv cBaneH padT Unu Yekmeke
Ha dpusepa v Npu MakcManHo
3apexaaHe. Hama Hykakea onacHocT
Aa v3nonseare padT Unm YekKMemKe B
3aBMCYMOCT OT dhopmata 1 pasmepa
Ha XpaHWUTENMHUTE NPOAYKTU KOUTO
3amMpassBare.

» PasnexgaHeTo Ha 3ampaseHa xpaHa
B X/1aAWITHUKA LLIE OCUTYPU KaKTO
NecTeHe Ha eHeprusi, Taka u Le 3anasm

Ka4yeCTBOTO Ha XPaHUTENHUTE NPOAYKTU.

7
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H MoHTax

(@ MomHeTe, Yye NPOU3BOAMTENAT HE
HOCW OTTOBOPHOCT, B Cly4yan, 4e
npenocTaBeHaTa B PbKOBOACTBOTO 3a
ynoTtpeba nHopmaLumA He ce cnasea.

Ha kakBO fa o6bpHeTe
BHUMaHue npu NnoBTOPHO
TpaHCNoOpTUpPaHe Ha
XnaguiaHukKa
1. XnagunHukbT TpAGBaA Aa ce U3npasHu n
NMOYUCTM NPEaN BCAKO TpaHcrnopTupaHe.
2. PadptoBeTe, akcecoapuTe, KOHTeNHepa
3a 3anasBaHe CBeXecTTa u ap. B
xnagvnHuka TpAbea ga ce 3anenAart
nobpe ¢ nsonupbaHg cpeLly ApycaHeTo
npv NpeHacAHe.
3. OnakoBkata TpabBa aa ce obmkonm
¢ neberno TUKCO 1 34paBu BbXeTa
1 npaBwunara 3a TpaHCcropTupaHe,
HaneyaTaHu BbpXy OMnakoBKara, Aa ce
cnassar.
(] Bunaru nomHere...
Bceku peunknupaH NpoaykKT e oT nonasa
3a npvpogaTta u HauMoHanH1Te pecypcu.
AKO uckate aa gonpuHeceTte 3a
PEeLMKIMPaHEeTO Ha ONakoOBbYHNUTE
martepuanu, MoXxe aa nonyymte
MHcopMaumaA 3a ToBa OT MECTHUTE
BNaCTW 1 OpraHn 3a onasBaHe Ha
oKonHaTta cpeja.

MNMpeau pa 3ano4yHeTte paboTa

C XnagusHuUkKa

Mpeamn na 3ano4yHeTe ynotpeba Ha

XNapunHrKa, Monsa noeepeTe CnegHoTo:

1. BbTpelwHocTTa Ha XnaaunHnka cyxa nm
€ 1 MOXe NI Bb34yXbT Aa umpKynupa
cB0o60AHO B 3aaHaTa My 4acT?

2. lMocTaBeTe 2-Te NNacTMacoBu KMNMHYeTa
Ha Kanaka Ha 3agHara BeHTunauma,
cnegBavikv cpurypara no-gony. 3a
[a HanpaBsWTe TOBa, NpeMaxHeTe
BMHTOBETE Ha NpoAyKTa 1 U3non3samnte
BMHTOBETE, KOUTO Ca B ChluaTa
TOp6UYKa.

8|

MnacTMacoBUTe KNIMHOBE OCUrypABaT
Hy>KHaTa AUCTaHLMA Mexay

XnagurHnKa v cteHara, Taka Yve ga ce
ol

3. TMouncteTe BbTPELIHOCTTA HA
XNaAunHMKa, KakTo € NpernopbyaHo B
pasgen "lMNooapbxka 1 nodncTeaHe".

4. BkntoyeTe xnagunHMkKa B KOHTaKTa.
Mpw oTBapAHe Ha BpaTarta BbTpeLllHaTa
namnunykKa ceeTBsa.

5. Le 4yeTe Wwym, KOrato KOMNPecopbLT
3ano4yHe ga pabotu. HopmanHo
€ TeYHOCTTa M ra30BeTE B
oxnagutenHara cuctema ga usgasar
LIYM, JOPU KOMMNPECOPBT Aa He paboTu.

6. [lpenHuTe bInK Ha XxnagunHuka
MOXKe Ja ca TOnav Ha nunaHe. Toea e
HOpMaJIHO. Tean YacTu ca NPoeKTUpaHu
[a 6baar Tonnm ¢ uen nlbarsaHe Ha
KOHAeH3aumATa.

EnekTpuyecko cBbp3BaHe

CBbpxeTe xaguiHnka KbM 3a3eMeH
KOHTaKT, KOWTO ce npeanassa oT GyLLoH
C NoaxofALy KanauuTeT.

BaxkHo:

/\ CsbpaBaHeTo TpAGBa Aa 6bae
HanpaBeHo B CLOTBETCTBME C
HapenbuTe B CTpaHaTta.
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/N llencensT Tpabsa Aa e necHo
[OOCTBIMEH Cre, MOHTaXa.

/N MoLHocTTa 1 fonycTuMara sawmra
Ha ByLIOHa Cca yKasaHu B pasgen
“TexHu4yecku crneuncpukaumn’

/\ MocoyeHaTa MOLLHOCT TpAbBa na
OTroBapA Ha MOLLHOCTTa Ha BaLIeTO
3axpaHBaHe.

/N Tpu cBBP3BaHETO He 61Ba aa ce
Nnons3BaT YObIDKUTENN U Pa3KIOHUTESN.

/\ AKo KabesTbT e noBpeseH, Tol TpAbea
[a ce nogMeHun oT KeanundmumpaH
TEXHUIK.

/AN YpenbT He 6uBa Aa ce nonssa npeauv
Tol Aa 6bae nonpaeeH! CbluecTByBa
ONacHOCT OT TOKOB yaap!

U3xBbpnAHe Ha

OonakoBb4YHUTE MaTepuanu

/\ OnakoBBbYHUTE MaTepuani Moxe
[a npeAcTaBnABaT ONacHOCT 3a
feuata. [ipbXXTe onakoBbYHUTE
matepuanu ganed oT JoCTbna Ha
beua nnm rm nsxesbpreTe pasgesHo,
B CbOTBETCTBME C yKasaHuATa 3a
M3XBBPAHE Ha oTnaabum. He rm
N3XBBPANTE 3a€0HO C ApyruTe BUTOBK
oTnagbum.

OnakoBKara Ha BalmMA XNaauHNK
€ n3paboTeHa OT peumKImpyeMm
marepuanu.

U3xBbpnAHe Ha cTapuA BU

XnagunHuk.

Ma3xBbpneTe cTapuA cv ypea Taka, ye ga

He HaBpeauTe Ha OKonHata cpefa.

/\ Moxe fa ce KoHcynTUpare ¢
OTOpU3MpaHnA Tbproeel Unu LUeHTbpa
3a cbbupaHe Ha OTNaabUM BbB BallaTta
06LL|VIHa OTHOCHO U3XBBPJIAHETO HA
XnagunHuka su.

/\ TMpeav aa N3XBbPAMTE XNaanHUKa
BU, OTpexXeTe Kabena u, ako BpaTtarta
€ CbC 3aKo4anku, rm HanpaBseTte
Heun3non3Baemu, Taka, 4e ga
npegnasnTte geuara oT BCAKaKBU
€BEeHTYyaJlHN PUCKOBeE.

9

MocTtaBAHE HU MOHTUpPaHe

/\ BHuMaHuWe: Hukora He BkntouBaiite
XnagunHnka B KOHTakTa rno Bpeme

Ha MHcTanauvA. B npotueeH cnyyan
CbLUECTBYBa PUCK 3a XXMBOTA UK OT
CEepUO3HO HapaHABaHe.

/\ Ako BpaTaTa Ha cTaATa, KbAeTo

Le MHCTanMpaTe XnaaurHuKa, He

€ [AOCTaTbYHO WMPOKA 3a 13 MUHE
npes HeA xNaannHrKa, ce obaaeTe B
0TOpW3MpaHUA CEPBM3 3a Aa CBANAT
BpaTUTE Ha XNaaurHuKa 1 ro Bkapaiite
CTPaHU4HO Npes Bparara.

1. iHcTannpanTe xnagunHuka Ha MACTO,
KbAETO MOXE NEeCHO Aa ce Nosn3Bea.

2. [lpbXTe xnagunHuka ganed ot
TONNIMHHWN N3TOYHULIM, 3a0yLIHN MecTa n
npAKa cnbHYeBa CBETNMHA.

3. Tpabsa pa ocurypute gobpa
BEHTUNaumMA OKONO XNaaunHuka 3a na
MOXxe Tol Aa paboTu epekTuBHO. AKO
e MOHTUpaTe XnaguiiHuKa B HULWa

B CTeHara, TpAbBa ga nMa noHe 5 cm
pascToAHMe OT TaBaHa 1 cTeHara.

AKO NOABLT € NOKPUT C KUIUM, ypeabT
TpAbBa fa ce nosaurHe Ha 2.5 cM oT
noga.

4. MocTaBeTe xnaaunHUKa BbpXy paBHa
nofoBa NOBBLPXHOCT 3a Aa ce nsberHe
KnaTeHe Ha ypepna.

5. He APBXTe XNnagunHnuka npu BbHLUHA
Temnepatypa nog 10°C.
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HuBenupaHe Bbpxy noaa

/N AKO XNaaUNHNUKBLT BU He e
6anaHcupan;

/\ Hait-nanpen usknioyeTe ypeaa ot
KoHTakTa. Mpu HUBENMPaHeTo Ha ypena,
TOV TpAGBA [a e U3KITI0YEH OT KOHTaKTa.
ChbliiecTByBa ONacHOCT OT TOKOB yaap.

1. KanakbT Ha BeHTMnauuATa ce
OTCTpaHABa Ype3 OTBbPTaHE Ha
BUHTOBETE, KaKTO € NoKasaHo Ha
cduryparta npeam npouenypara. Moxe
na 6anaHcuparte xnaguiHvKa Kato
3aBbPTUTE NPEeOHNTE KpadeTa KakTo e
nokasaHo Ha nncTpaumATa. brbabT,
KbAETO € Kpaka ce rnoHmxkasa npu
3aBbpTaHe Mo NocoKa Ha YyepHarta
CTpenka u ce yBenuyasa npu 3aBbpTaHe
B 0bpaTHaTa nocoka. [pouecsT ce
yNecHABa ako HAKOW BU MOMOTHe KaTo
MOBAUIHE NEKOo XnaaunHuKa.

. J . J

2. Cnen kato npobnembT ¢ 6banaHca

€ OTCTpaHeH, MHcTanmpanTe obpaTHO
Kanaka Ha BeHTunauuAaTta n 3aTerHeTe
BMHTOBETE.

3. OTCcTpaHeTe BUHTOBETE 3aKpenBallm
OOSHUA Kanak Ha BeHTunaumATa, ¢
nomouTa Ha oTBepTka Philips.

PerynupaHe Ha pa3nukarta
MeXXAy ropHarta Bparta

= ]

= =

(il MoxeTe fa perynupare pasnukara
MeXAay BpaTtuTe Ha XNagnunHoTo
oTAeneHne no HayvHa, ykasaH Ha
durypuTe.

PachToBeTe Ha BpaTata TpAbBa Aa ca
npasHu, KoraTo perynupare Buco4mHata
Ha BpaTaTta.

(] C nomowita Ha OTBEpKa, NpemaxHeTe
BUHTOBETE OT Karaka Ha ropHaTta

naHTa Ha BparaTa, KOATO Uckarte aa
perynupare.




(il Perynupaiite BpaTara, no >enaHua
OT Bac Ha4uH Ypes pasxnadBaHe Ha
BUHTOBETE.

(il 3akpeneTe Bpartata koATO CTe
perynmpanu KaTo 3aTerHete BUHTOBETe
6e3 4a NPOMEeHATE MOJSIOKEHNETO Ha
Bparara.

] MocTaBeTe 0THOBO NaHTata Ha
Kanaka 1 mkecupaiiTe ¢ BUHTA.
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MoHTupaHe Ha BoAHUA

duntbp

(npu HAKOM moaenu)

3a pa ce ocurypu BOgHOTO

3axpaHBaHe, KbM XfaausiHuKa

Morar Aia ce CBbpXKaT ABa pas3finiyHu

M3TOYHMKA Ha BoAa: cTyAeHa Boaa oT

KaHanusauuATa U BoAa B KaHa.

MHcTanaunmoHHu nsncKsaHuA

Momnata ce n3nons3ea 3a kaHaTa c Boga.

lpoBepeTe ganu yacTuTe, CrioMeHaTu

no-[ony ca AoCTaBeHu C ypeaa Bu.

1. Mycpa 3a cBbp3BaHe Ha BogHaTa
Tpbba 07324 Ha ypeaa (AKO He nacea,
ce cHabpaeTe ¢ NoaxoaaLa oT Haw-
6nmM3KnA 0TOPU3NpPaH CepBu3.)

2. 2 6poA 3akonyasnku 3a Tpvbata
(B cnyyan, Ye ca Heobxoaoumu 3a
obesonacAsaHe Ha Tpbbara)

3abenexka: Tbi KaTo ropecrnomeHaTuTe

4acTu He ca Heobxoanmm 3a

M3MNON3BaHeTO Ha KaHaTta, Moxe Aa rv

HAMa C JOCTaBeHWA ypea.

3. 5-meTpoBa BogHa TpbbHa (anameTbp
1/4”)

4. Knana 3a cBbp3BaHe KbM CTygeHaTa
BOAA C MpexoB (hunTbp (agantop 3a
KpaH)

5. BogeH ovnTbp Mnm BBHLIHO
CBbp3BaeM huITbP, KOUTO Ce MOHTUPA
B ckobara BbTpe B XNaauiHOTO
oTAeneHve

MacToTO, KbAeTo Wwe 6bae MOHTUPaH
BBHLWHNA MNTBP, TPAGBA Aa ce
onpenenu Hav-Hanpes,. (Ako hunTbupbT
LLie ce non3sa OTBBH Ha XNaAMHMKA. )
Cnepn ToBa onpeaeneTe pa3cToAHNETO
Mexay comnTbpa v XnaaunHuka
N AMKMHaTa Ha MapKyya KOMTo €
Heobxoaum OT omnTbpa 4O BXOAA 3a
BOAa Ha XnaaunHuka.

BooHuAT dounTbp TpAbBa Aa ce AbpKu
M3MpaBeH KaKTo € MoKa3aHo Ha
cdurypata. PuntbpbT TpAOBA Aa ce
3aKayn BHMMATEsNTHO B TOYKUTE Ha
BMM3aHe 1 usnu3aHe Ha Bogara.

Cnen kato npukpenute ounTbpa, He
n3nonseanTe nbpeuTe 3-4 yawm Boga.
Csbp3BaHe Ha BogHaTta Tpbba

KBbM XnaguiHukKa

1. Cnep kato MoHTUpaTe Mydara BbpXy

BogHaTa Tpbba, BKapanTe BogHaTa Tpbba

B OTBOpA Ha XJlaAuiHUKa KaTo HaTUCHETEe

nobpe Hapony.

2. BkapanTe mycharta KakTo € nokasaHo

Ha oTcpelyHara durypa, Kato HaTuckare

C pbKa BbpXy BXOAHaTa Knarna Ha

XnagunHuka.

(a- BOgHa Tpbba, b-Mydha, ¢c- KnanaH)

[{] 3a6enexka 1: He 61 Tpabsano ga ce

Hy>XK[aeTe OT ypen 3a 3aTAraHe Ha mydara

3a fga nocTurHeTe cTabunHo cebp3BaHe. B

cnyyan Ha npoTuyaHe, N3non3BanTe raeyeH

KITHOY UK KNewm 3a aa 3aterHete mydara.

12
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Csbp3BaHe Ha BOAHMUA

MapKy4 KbM KaHaTa

(npu HAKOM moaenu)

3a pa cBbpkeTe BogaTta OT KaHata KbM

XNaaunHrKa, ce HyxxaaeTe OT nomna.

Cnep KaTo cBbpXeTE eAMHNA Kpan Ha

BogHaTa Tpbba, n3nusaiia oT nomnara

KbM XnaaunHuKa no HavmHa, onvcaH

B NpepgHara cTpaHuua, crnegsante

WHCTPpyKUnnTe.

1. TMpuknioyeTe BbP3BAHETO KaTo
HaTWUCHeTe ApyrvA Kpan Ha BoaHaTa
Tpbba KbM BOAHUA BXOA HA Nomnara,
KaKTO e nokasaHo Ha durypata.

2. TlocTaBeTe 1 3akpeneTe Mapky4a Ha
romnara B KaHaTta, no Ha4yMHa nokasaH
Ha cpurypara.

3. Cnepn karto NpuKNoYUTE CBBHP3BAHETO,
BKJIIOYETE 1 3a4BMKETE Nnomnara.

3a pa ocurypuTe Non3oTBopHaTa paboTa
Ha nomnara, n3Jyakamte 2-3 MUHYTU
cnep Karto A 3aABuxnTe.

(] Mpu cBbp3BaHETO Ha BogaTa ce
06bpHETE KbM PbKOBOACTBOTO 3a
yrnoTpeba.

(] Ao nsnonaeare KaHa, He e Heobxoaum
BOAEH (hunTbp.

(] Korato u3nonaeare kaHa e Heo6xoaMma
nomMna.

13
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Csbp3BaHe Ha BoagHaTa
Tpbba KbM CcTyAeHaTa Boaa
(npu HAKOM moaenu)

AKO uckaTe aa vu3nonaeare xnagunHuka

Cuv, CBbP3aH KbM BOAONPOBOAA,

TpAbBa foa cBbpXeTe cTaHgapTeH 1/2"

KnanaHoB (OUTWHI KbM BOAOMPOBOAA

y Aoma. AKO TakaBa KranaH nurncaa

U HE CTE CUIYPHM KakKBO € HY>XHO,

KOHCYNTMUpanTe ce ¢ KBanuduumpaH

BOLOMPOBOAYMK.

1. Ortpenete mydhata oT aganTopa 3a
KpaHa. (dur. A)

2. locTaBeTe ajanTopa Ha KpaHa KbM
1/2” knanaHoB HUTUHT, KaKTO e
nokasaHo Ha cpurypara. (dur. B)

3. Cnen kaTo noctaBuTe BogHaTa Tpbba
KbM MycpaTa, A MOHTUpanTe KbM
afanTopa Ha KpaHa U BMbKHETE KbM
KpaHa, no nokadaHua HaduH.  (Pur.C)

4. 3arerHeTe mychata pbyHo. B cnyyan Ha
npoTUYaHe, U3MNon3BanTe ragyeH K4
WM KJewwm 3a Aa 3aterHete mydara.

/\ Brumanue: 3akpeneTe BogHaTa

Tpbba Ha NoAxoAALLM MecTa C

[OCTaBeHNTe 3aKkonyanku 3a aa

nsberHete nospena, pa3mecTBaHe unm

cnyyavHo paskayaHe Ha TpbbaTta.

/\ BHumanve: Cnep KaTo BKIOUMTE

BOAHara knana, nposepeTe Aa HAMa

M3TUYaHEe 1 B ABETE TOYKMN Ha CBbpP3BaHe

Ha Tpbbarta. B cnyyanm Ha nstuyate,

He3abaBHO M3KIIOYETe Knanara u

3aTerHeTe CBPb3KMTE OTHOBO C NMomMoLTa

Ha raeyeH KJoY Unm Knewm.

/\ BHumanve: MNposepeTe ganu e

Hanu4yeH ctaHgapteH 1/2” knanaHoB

UTWHT 3a CBBbP3BaHe C BOAOMNPOBOAA U

[anv ToM € HambJIHO 3aTBOPEH.
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3a fa MoHTuMpaTe BoAHMA OUNTHP
cnepBanTe OOMHUTE MHCTPYKLUMK, 3aeHO
C NPeACTaBEHNTE UIOCTPaLNN:

1. HaTucHeTe ByTOH O0TKa3 Ha gucnnen.

oM M .

2. MaxHeTe Kanaka Ha comunTbpa
BbB X/1aANSTHOTO OTAESIEHME Ype3
n3abprnBaHe Hanpes.

15

3. Vlssa,que BBbHLWHUA Kanak Ha BOOAHUA
UNTHP, Ypes 3aBbpTaHe HAZOMy.

/\ BHumanme: Pexxnm “Ice off” Tpabea
Aa e akKTUBEH MNMpu ceBanAHeTo Ha
BBHLUHMA Kanak.

3abenexka: HopmanHo e ga ce ctekar
HAKONKO Kanku Boga npu ceasiAHeTo Ha
Kanaka.

4. MaxHeTe Kanaka oTrope Ha BOAHWA
¢unTBP, 32 Ja ro NOCTaBUTE, KaKTo €
nokasaHo Ha courypara v ro o6bpHeTe
Harope 3a Aa ro 3ako4umTe.

5. HatucHeTe o0THOBO ByTOH OTKa3 nep,
BBPXY AUCMIEeA, 3a Aa n3nesere ot
TO3U PEXXMM.

BogHuAT comunTbp TpAGBa Aa ce NnoaMeHA

Ha Bceku 6 meceua.

AKO XenaeTe BpeMeTo 3a cMAHAa

Ha unTbpa Aa 6bae N34YUCNeHo

aBTOMaTU4HO M Aa ce NOoABU CbobLLEeHNe

B KpaA Ha nepuoja 3a rnonssaHe, Moss

npoyeTeTe pasgen "ABTomMaTnU4HO

M34ncnABaHe Ha NPOABL/HKUTENHOCTTA HA

ynotpeba Ha untbpa”.
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Mpy nogmMAHa nnn KoraTo HAMa aa

ce nonsBa noseye, BOOHNAT OUNTBLP
TpAbBa fa ce npemMaxHe KakTo e
nokasaHo Ha durypara, a BbHLWHUAT
Kanak TpAbBa Aa ce npukayn. Npean na
ro ussaguTe, TpAbBa Aa ce yBepuTte, ye
pexxum Ice Off e akTuBEH.

/\ BHumaHve: BogHuaTt
UNTBPNPEYNCTBA Hy>KAM Tena BbB
Bodata. Tor He nNpeuncTea Bogarta oT
MUKPOOPraHn3mMm.

/\ BHumanme: ByToH Ice off Tpabea
BMHaru ga e HatucHat npv nogMAHa

Ha BOAHMA PUNTBHP UM MOHTUPaHe Ha
BBbHLUEH Kanak.

Mpean nbpBa ynotpeba Ha
BOAEH AUcCneHcep

(il BoaHoTO HandAraHe He TpAGBa Aa e
nog 1 6ap.

[i] BogHoTo HanAraHe He TpA6Ba Aa e
nopn 8 6apa.

[i] TpabBa na nsnonssare nomna B
cnyyaw, 4ye BOOHOTO HanAraHe e nog 1
6ap vnn nonseare KaHa.

[i] BoaHaTa cuctema Ha xnagusHuka
TpAbBa fa ce CBbpXKE CbC CTyAeHaTa
Boga. He 6usa ga cebp3Barte ¢ Tonnara
BOAa.

(i Mpwv nbpBOHAYANHOTO BKIOYBAHE
Ha XnaJuiHMKa He MOXe Aa ce uskapa
Boaa. ToBa e no npuymnHa Ha Bb3ayxa

B cuctemara. 3a Aa uskaparae

TO3M Bb3yX, HATUCHETE PE3ETO Ha
pasgenutena 3a nepuoam ot no 1
MUHYyTa [OKAaTO OT pasdenuTens noteye
Boga. B HayanoTo BogHaTa cTpyA MOXe
[a e HakbcaHa. TAa ce Hopmanuaupa
cnep KaTo ce uskapa BCUYKUA Bb34yX OT
cuctemara.

[i] Mpwn NbpBOHAYASHOTO BKOYBAHE Ha
xnagunHuka, TpAbsa ga muHat 12 vaca
npeau na vuanonasare cTyaeHaTa Boja.
[i] BooHoTo HandAraHe TpA6sa aa

e mexay 1-8 6apa 3a npaBUIHOTO
PyHKUMOHMpaHe HaaucneHcepa 3a nea/
Boda. 3a uenTta, nposepeTe ganu 1
yawa soaa (100 ky6. cm) ce nbnHM 3a 10
CEKyHOMN.

(& MbpeuTe 10 Yawm Boga He 6uBa aa
ce NUAT.

[ NMbpeuTe okono 30 KybueTa neg,
nosnyyeHun OT aucneHcepa He busa fa ce
nonaear.

[i] KoraTo He nonaeare kaHara, BuHarm
n3nonseamnTe BogeH puntobp.
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I NoaroToska

(@ XnapunHukbT BY TpAGBa Aa ce
MHCTanmpa rnoHe Ha 30 cMm pa3cTofHve
OT TOMMMHHU U3TOYHULIM KaTO KOTIOHMW,
OypHK, LIEHTPasHO rnapHo, Ha NoHe 5 cm
OT ENEeKTPUHECKMN NEYKN 1 He TpAbBa
[a ce nanara Ha npAka cibH4YeBa
CBETMUHA.

[l Temneparypata B cTanTa, KbAeTo Lue
VHCTanupare xnaaunHuka, Tpabea
na e noHe 10°C. YnoTtpebara Ha
XnagurHnKa npy no-CTyaeHN yCrnoBuA
He e NpenopbYUTENHA, Tl KaTo ToBa
ce 0TpasABa Ha ePeKTVBHOCTTA My.

(] MpoBepeTe Aanm BLTPELWHOCTTA Ha
XnagurHnKa e noyYmMcTeHa n3LAsno.

(D] Axo aBa xmagunHuKa ce HcTanmpar
eAVH [0 Apyr, TpAGBa Aa uMa rMoHe 2 cm
pPa3CToAHME nomeXxay UM.

(] Korato usnonaeare xnaaunHuKa 3a
MbPBU MbT, CreaBanTe cnegHuTe
yKasaHusa npes mbpBuTe LLECT Yaca.

- Bparara He 6vBa fa ce oTBapA YecTo.
- XnaamnHuksT TpAabsa aa paboTu
npaseH, 6e3 xpaHa B Hero.

- He nsknioysavite xnagnnHuka ot
wencena. AKO ma npekbLCBaHe Ha
3axpaHBaHETO, KOETO HEe MOXeETe

[a KoOHTponupare, Mons npoyetete
npeaynpexaeHnaTa B pasgen
“Bb3MOXHMN pPeLLEHNA Ha Bb3HUKHaNM
npobnemun’.

(] OpuruHanHaTa onakoBKa 1 N3onvpaLLm
matepuanu TpAbBsa Aa ce 3anasAT
3a 6bAeLLo TpaHCNopTUpPaHe 1nm
npeMecTBaHe.
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B M3non3BaHe Ha xnagujHUKa

UHpaukaTopeH naHen

|/|H,lJ,VIKaTOpHVIF|T naHen ¢ T4 KOHTPOJ1 N03BOSIABA HaCTpOVIBaHeTO Ha TeMmneparypara
6e3 pa oTBapATe Bpartara Ha xnagunHuka cu. [NpocTo JOKOCHETE CHOTBETHMA By TOH
C MPBbCT 3a Aa HacTpouTe Temneparypara.
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1. Eco Extra/BakaHumoHeH 6yTOH 12. VlHankaTop Ha chyHKUMA 6BP30
2. ByToH 6Bp30 3ampasnBaHe oxnaxpga+He
3. bByTOH 3a TemneparypHaTa HacTponka 13. IHankaTop Ha TemnepaTypara B

BbB (ppr3epHOTO OTAeNeHne OTAeNneHneTo 3a cbxpaHeHue Flexi
4. ByTOH 3a TemnepaTypHaTa HacTponka Zone

BbB X/1a4WUTHOTO OTAeNeHne 14. VIHAMKaTOp MKOHOMUYEH PEXUM
5. ByToH 6bp30 oxnaxaaHe 15. IHOmkaTop rpeLuxu
6. ByTOH 3a HacTpoliBaHe Ha 16. VIHankaTop 3a 3aKroyBaHe Ha

Temneparypara B otaeneHue Flexi Kon4yeTara

Zone 17. ByTOH OTKa3 neq
7. VIHoukaTtop BakaHUMOHHA hyHKUMA 18. VlHankaTop 3a U3KIYeHO 0bpaldyBaHe
8. Vnaukatop 3a doyHkumsa Eco Extra Ha nen
9. WHpamkaTop Ha hyHKLmA 6P30 19. ByToH 3a oTKas3 ot

3ampasfABaHe npenynpenvXAeHNETOo 3a CMAHA Ha
10. VlHankaTop Ha Temneparypata BbB chunTbpa

(bpn3epHOTO OTAENEHNE 20. MNMpenynpeanTeneH nHankaTop 3a
11. VlHankaTop Ha Temneparypata BbB CMAHa Ha omnTbpa

XNaaunnHoTo oTaeneHue

18| BG



1. Eco Extra/BakaHUnoHeH 6yTOH
HaTuncHeTe 3a KpaTKo To3u 6yTOH 3a
ha aktusupate dyHKumA Eco Extra.
HaTucHeTe 1 3agpbXxTe 6yToHa 3a 3
CeKyHOM 3a Ja aktmBupare yHKUmMA
BakaHuuA. 3a fa peaktusupare
n3bpaHaTa yHKUMA HAaTUCHETE ByToHa
NMOBTOPHO.

2. ByToH 6bp30 3ampa3ABaHe
HaTucHeTe 3a KpaTKo TO3u ByTOH,

3a pa aktmsuparte yHKUMA 6BP30
3ampasfBaHe. 3a fa feaktusmpare
n3bpaHaTa yHKUMA HaTUCHETE ByToHa
NOBTOPHO.

3. ByTOH 3a TemnepaTtypHaTa
HacTpoWka BbB (hpu3epHOTO
oTaenieHue

HaTucHeTe T03M 6YTOH 3a Aa HacTpouTe
Temnepartyparta BbB (hpM3epHOTO
oTaeneHne CboTBETHO Ha -18, -20, -22,
-24, -18... HatucHeTe 6yTOHa 3a Aa
HacTpouTe XenaHarta TeMneparypa BbB
(Ppr3epHOTO OTAENEHNE.

4. ByTOH 3a TemneparypHaTa
HacTpouka BbB XJIaAUITHOTO
oTtaeneHuve

HaTucHeTe TO3M 6YTOH 3a Aa HacTpouTe
Temneparypara B X1aauiHoTo
oTaeneHve CbOTBETHO Ha 8, 6, 4, 2, 8...
HaTucHeTe ByTOHa 3a fa HacTpouTe
>KenaHara Temneparypa BbB X1aguiHOTO
oTAeneHve.

5. ByTOoH 6Bbp30 OxNlaXkaaHe
HaTtucHeTe 3a KpaTko TO3u 6yTOH, 3a Aa
akTuBmpaTte hyHKUMA 6bP30 oxaxkaaHe.
3a pa peakTtuBmpare nsbpaHata
PyHKLUMA HAaTUCHETe ByTOHA MOBTOPHO.

6. ByTOH 3a HacTpoBaHe Ha
Temneparypara B otaeneHue Flexi
Zone

MoxeTe oa HacTpomBaTte OTAENIeHMETO
Flexi Zone kato hpusep nnu kato
XNagunHrK. HatncHete n 3apapbxre
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6yTOHa NpoAbIMKUTENHO (3 ceK.) 3a Aa
HacTpouTe oTaenexHveTo Flexi Zone
KaTo opunsep unm xnaaunHuk. Toea
oTAeneHve e habpnyHO HACTPOEHO KaTo
bpu3epHo oTaeNeHe.

Ako otaeneHneTo Flexi Zone e
HaCTPOEHO KaTo ¢hpuaep, ToraBa
Temneparypara B Hero CbOTBETHO LUe ce
npomeHs -18, -20, -22, -24, -18... BCeku
MbT KOraTo HaTuckate bytoHa. AKO
otaenexveTo Flexi Zone e HacTpoeHo
KaTo xnagunHuK, Toraea Temnepartypara
B HEro CbOTBETHO Le ce npomeHa 10,
8,6,4,2,0, -6, ..BCEKM MbT KOrato
HaTuckare 6yToHa.

7. \naukaTop BaKaHUWOHHA PyHKLMA
MokasBa, Ye hyHKUMA BaKaHUmMA e
aKkTuBMpaHa. AKO oyHKLMATA € aKTUBHA,
"--" ce noABABa Ha nHAMKaTopa Ha
XNaAunHOTO OTAENIEHNE U XNAaANUTHOTO
oTAeneHve He ce oxnaxaa. Qpyrmte
oTOEeNeHWA LWe ce oxnaxaar cnopen
3ajajeHara um Temneparypa.

3a pa peakTtuBupare Tasv yHKUmMA
HaTUcHeTe CbOTBETHMA BYTOH NOBTOPHO.

8. Mnaukatop 3a chyHkuumA Eco Extra
Mokasea, Yye dyHkumAa Eco-Extra e
aKTuBHa. AKO (pyHKUMATA € aKTUBHa,
XNaAUNHUKDBT BM aBTOMATUYHO Lie
3aceye nepvoauTe Ha Han-cnaba
ynotpeba 1 no ToBa Bpeme Le
M3BbPLUBA EHEPrUNHO-e(DEKTMNBHO
oxnaxaaHe. IHaMKaTopbT 3a UKOHOMUA
Lie € aKTUBEH J0KAaTO MMa eHepro-
eeKTUBHO OXJ1aXKaaHe.

3a pa geakTtuBmpare Tasu yHKUMA
HaTUCHeTe CbOTBETHUA 6yTOH NOBTOPHO.
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9. UHaukaTop Ha pyHKLMA 6Bbp30
3ampa3sfABaHe

MokasBa, Ye hyHKUMA 6bP30
3ampasfBaHe e akTuBHa. /isnonseavte
Tasn oyHKUMA KOraTo NocTaBATE CBEXa
XpaHa BbB (hpU3epHOTO OTAENEHME UK
KoraTo ce HyxgaeTe oT neq. Korato
Tasn PyHKUMA € aKTUBHA, XNaAUITHUKBT
BY LWe paboTun onepeneneH nepunoa, ot
Bpeme.

3a fa geakTvBupare Tasu yHKUMA
HaTUcHeTe CbOTBETHMA BYTOH MOBTOPHO.

10. UHaukaTop Ha TemnepaTtyparta BbB
thpusepHOTO OTAENIEHME

OTuuTa TemnepaTypHaTa HacTponKa BbB
pr3epHOTO OTAENEHNE.

11. UhaukaTop Ha TemnepaTypaTta BbB
XJ1aAuITHOTO oTAeneHue

OTunTa TemnepaTypHaTa HacTpounka 3a
XNaAnunHOTO OTAENEHVE.

12. UHaunkaTop Ha pyHKLUMA 6bP30
oxnaxpaaHe

MokasBa, Ye pyHKUMA 6bP30 oxnaxxaaHe
e akTuBHa. /anonssanTe Tasu yHKumA
KoraTo NocTaBATE CBeXa XpaHa BbB
XMaAnIMHOTO OTAeNEeHNe UnNn KoraTo
uckarte 6bp30 ga oxnaauTe xpaHa.
Korato Ta3un (pyHKUMA e akTuBHa,
XNagunHUKbLT BY LWe paboTu 2 Yaca 6e3
npekbcBaHe.

3a fa feakTvBupaTe Tasu yHKUMA
HaTUCHeTe CbOTBETHUA By TOH MOBTOPHO.

13. UHaukaTop Ha Temnepartyparta B
oTaeneHueTo 3a cbxpaHeHue Flexi
Zone

OTuuTa TemnepaTypHaTa HacTponKa BbB
otaeneHueTo Flexi Zone.
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14. UHAUKaTOp MKOHOMUYEH PEXXUM
MokasBa, Ye xNaaunHUKBLT paboTn B
eHeproeeKTUBEH pexxum. Temneparypa
Ha (ppu3epHo oTaeneHve

To3un WHONKAaTOP Le € aKTUBEeH ako
dyHKUMATA e HacTpoeHa Ha -18 unu
eHeproeheKTUBHOTO oxNnaxkaaHe e
M3BBPEHO Mo BpemMe Ha pyHKumATa Eco-
Extra.

15. UHgukaTop rpewwku

Tosn nHANKaTop e ce akTusmpa

aKo BalMAT XNaauiHUK He oxnaxkaa
afeKBaTHO UMK ako Mma nospega B
CeH30p. Korato nHAMKaTopbT € aKTUBEH,
TemnepaTypHUAT MHAMKATOP BbB
HOpr3EepHOTO OTAENEHNE e U3Nue
"E" 1 TemnepaTypHUAT NHAMKATOP Ha
XMaAnIHOTO OTAEeNEeHE LWe U3nuLle
Homepa kato “"1,2,3...". Tean Homepa
Ha uHaMKaTopa gasat MHdopMauma Ha
CepBU3HMTE TEXHULUM 3a rpeLukara.

16. UHaukaTOp 3a 3aKkno4YBaHe Ha
KonyeTtara

M3nonseaviTte Tasn hyHKUMA aKo He
uckare TemnepaTypHarta HacTponka
Ha xnagunHvka ga 6bae npoMeHeHa.
HaTucHeTe egHoBpeMeHHO 6yToHa
3a 6bp30 oxnaxpaaHe n 6ytoHa

3a TemnepaTypHa HacTporkKa

Ha oTaeneHveTo Flexi Zone
npoab/KUTENHO (3 cek.) 3a aa
akTmsumpaTte Tasu yHKLUUA.

3a fja peakTvBupaTe Tasu pyHKUMA
HaTUCHETE CbOTBETHUTE By TOHU
MOBTOPHO.
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17. ByTOH OoTKa3 nen

3a pa cnpeTte obpasyBaHeTO Ha nes,
TpAbBa foa HaTUCHeTe 3a 3 cekyHau
6yToHa 3a oTKa3aHe Ha nea. Korato
NenbT € 0TKasaH, B KyTUATa 3a Nnep,
HAMa Oa NocTbhnBa BOAA. anpeKm
TOBa, B KyTUATA 3a fieq MoXxe Aa octaHe
nen, KOWTo ga 6bae B3eT OT TaM. 3a
Oa akTuBupaTe obpasyBaHeTo Ha Nneg,
TpAbGBa fa HaTucHeTe 3a 3 CeKyHAM
6yTOHa 3a oTKasBaHe Ha nep.

18. UHaukaTtop oTkas nea
M3nonsBawiTe Tasn hyHKUMA aKo He
uckare nep ot xnaavnHuka. 3a ga
nanonasare Tasu yHKUMA, HaTUCHeTe
6byTOHa 0TKa3 nep 3a 3 CeKyHAau.

19. ByTOH 3a oTKas ot
npeaynpexaeHneTo 3a cMAHa Ha
unTbpa

OUATBPBT Ha XNaaunHuka Tpabea

[a ce NogMeHA Ha BCekn 6 meceua.
AKO cnepBaTe yKasaHuATa Ha CTp. 22,
XNaAVNHYKBT BU U34KUCNABa nepuoaa
aBTOMaTUYHO Y NpeaynpeanTenHnaT
MHAMKATOP 3a CMAHAa Ha ounTbpa
CBETBa KOrato CPOKbT Ha MON3BaHe Ha
dunTbpa e n3tekbn. HatucHeTe 6yToHa
3a 0TKa3 OT npeaynpexaeHveTo 3a
cMAHa Ha hunTbpa 3a 3 ceKyHau 3a aa
NO3BOMMTE Ha XNaaunHMKa aa n34ucnm
HOBMA Nepuop Ha non3saHe Ha hunTbpa
cnea nogmAHaTa.

20. UupgukaTop 3a oTKas oT
npeaynpeauTeneH MHAMKaTop 3a
cMAHa Ha punTbpa

KoraTto nepuoabT 3a nonssaHe Ha
unTbpa n3tede, npeaynpeanTenHuaT
MHAMKATOP 32 CMAHAa Ha ounTtbpa
cBeTBa.

21

MpeaynpexxaeHue 3a
OTBOpEHa BpaTa:

B cnyyan, ye 3abpaBuTe BpataTa

Ha xnagunHoTto unu Flexi Zone
OTJENEeHNeTo OTBOPEHAa 3a noseye oT
MUHYTA, LLie ce Yye NoMoLlHa anapma

3a oTBOpeHa Bpata. 3a aa cnpete
anapmara, NpoCTO HaTUCHETE KONTO 1 Aa
e 6yTOH Ha uHamKaropa unm 3aTsopeTe
Bparara.
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KakBo Aa HanpasuTe 3a ga 61:.qe MU34YUCIIeH CPOK®DBT 3a
nonssaHe Ha GpUNTbpa aBTOMaTUYHO

(3a NnpoayKTu cBbp3aHU KbM BoAonoaaBaHeTo u obopyasaHu ¢ hUNTbp)

1- Cnep KaTo BKNOYMTE XNaWTHUKA B KOHTaKTa, HatucHeTe 6yToHn A n B
e[JHOBPEMEHHO 3a [a aKTmBupaTe 3ak/o4BaHeTo.

2
280 s
| &
#gEHO gE@mpos
N | P |
ilNg | 1.l
\_

2- Cnep TOBa HaTUCHeTEe CHOTBETHO ByTOHM Eco-Extra (1), HacTporika Ha
Temneparyparta B XnaavnHoTo otaeneHune (4), bbp3o oxnaxaaHe (5) n Hactporika Ha
TemneparypaTta BbB (DpPU3EpHOTO oTaeneHue (3).
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AKo 6yTOHVITe ca HaTucHaTu B NpaBUNHWA pen, CAMBONBT 3a 3aKno4BaHe Ha
6yTOHUTE Le n3racHe, LWe ce akTMBUpa anapMeH curHan, a npeaynpeamTenHuAaT
MHAMKATOP 3a CMAHAa Ha ounTbpa Wwe nsracHe. HatucHeTe 6yTOH OTKa3 OT CMAHA Ha
dunTbpa (Mog Homep 19 B onncaHMATa Ha AMCMeA) crned Kato nogMeHnTe ountbpa
3a ga 6bae usdncneH aBToMmaTuyHO NepUoabT Ha NON3BaHe Ha HOBMA OUITBP.

[i] Ako nepuoabT 3a NoanBaHe Ha UATbPA € U3UMCTIEH aBTOMAaTUYHO,
NpenynpeauTeNnHUAT MHANKATOP 3a CMAHA Ha hunTbpa CBeTBa 3a HAKOJMIKO CEKYHAN
cnep KaTo ypeabT Ce BKIOY B KOHTaKTa.

(il ABTOMaTMYHOTO U3UKUCIABaHE Ha Nepuoaa Ha nonssaHe Ha UNTbpa He e
aKTuBEeH BbB (habpuyHuTe HacTporku. To TpAGBa Aa ce akTUBMpa Npu ypeauTe
ob6opyaBaHu ¢ hunTHP.

(il NoBTOpeTe chwaTa Npoueaypa Npu ypeam ¢ akTUBUPaHO aBTOMaTU4HO
n3yucnABaHe Ha Nnepuoaa 3a non3saHe Ha puNTbpPa 3a Aa ro AeakTusMpare.
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TaBa 3a Anua

Moxe pa MOHTMpaTe nocrtaekaTta 3a
AlLa Ha XenaHna padT v BbTPELLEH
padT.

Hukora He OpbXTe nocTtaBkaTta 3a Anue
BbB (DPU3EPHOTO OTAENEHNE

Mnb3rawm ce padToBe

JlekoTo noBauraHe Ha nnbarawmTe

ce padhToBeTe OTnpes no3sonAsa Te
ha 6baaT n3TernaHn 1 NPpUABUXKBaHN
Hanped U Hasapg. Te ce ABABAT crnvpaLlyo
MACTO KoraTto u3Tternarte padTa, 3a

0a [OCTUIHETE XpaHu, pasnonoXeHn

B 3ajHara 4acT Ha padTa; KoraTto ce
n3abpra Ypes JIEKo NoBAMIraHe Harope
Ha BTOPOTO CNMpaLlo MACTO, TANOTO Ha
padpTa we ce ocsoboau.

PachTbT TpAGBa fa ce AbpXu 34paBo
oTOoNy 3a Aa He ce npeocbbpHe. TANoTo
Ha padTa ce noctaesa B pencute
OTCTPaHMW Ha XNaAausHMKa Ha No HUCKO
U NMO-BUCOKO HUBO.

Padhta TpabBa foa ce HaTMcHe Hasap, 3a
[a ce noctasu U3LAO.

/
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KoHTelHep 3a 3ana3BaHe Ha
cBeXecTTa

KoHTelHepbT 3a 3ana3saHe Ha
CBEXeCTTa B XIaAMSHUKa BU € crieumasiHo
NPOEKTUPaH Aa 3anasn CBeXecTTa Ha
3eneHuyunTe BM 6€3 Te aa 3arybAaTt cBoATa
cBeXecT. 3a Tasu Len, 0KOMo KOHTelHepa
3a 3anasBaHe Ha CBeXecTTa ce nonyyasa
XnagHa Bb3ayliHa umpkynauua. Ceanete
pacbToBETE Ha BpaTaTta B peavuarta Ha
KOHTelHepa 3a 3ana3BaHe Ha CBeXecTTa
npeav ga ro ussaaute. MoxeTe aa
cBanuTe KOHTENHepUTE 3a 3anasBaHe

Ha CBEXECTTa KaKTO € NnokasaHo Ha

durypata.

OTpeneHune 3a oxna)XaaHe

OTaenennATa 3a oxna)kaaHe noaroTBAT
XpaHuTe 3a 3ampasfBaHe. Cbllo Taka
MOXe [la U3nonssaTe Te3n oTaeneHns
3a CbXpaHeHNe Ha XpaHUTENHW NPOaYKTY
npu TemnepaTtypa HAKOJMKO rpagyca no-
HUCKa OT Tasu B XNaAUITHOTO OTAeNeHne.
Moxxe aa yBennuute BbTpPELHMA 06em
Ha XnaaunHuKa KaTo cBanuTe HAKoe

OT oTAeNneHnATa 3a oxnaxaaHe. 3a

[a HanpaBuTe TOBa, U3gbpnante
oTaeneHneTo KbM cebe cu; oTaeNeHneTo
LLie Ce HaK/OHM KbM CTOMepa U Le crnpe.
ToBa oTAeneHure e ce oTKayu KoraTto ro
noBgurHeTe Ha OKOJ10 icmn n3aobpnarte
KbM cebe cu.
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MoaBu)xHa cpeaHa 4acT

MopBwkHaTa cpegHa 4acT uma 3a uen ga
nNpeaoTBpaTh U3NN3aHeTo Ha CTyAeHUA
Bb34yX HAaBbH.

1- B cpenHaTa nogBuKHa 4acT Ha
XNaavnHrKa Ma AOMbHUTENHO
YNTbTHEHNE KOETO YMTbTHABA KOrato
BpaTuUTe Ha XNaauHoOTO OTAeneHue ca
3aTBOPEHM.

2- [lpyra npuynHa xnaguiHUKbLT BU Aa
e obopyaBaH C NoABMXKHA cpefHa JacT
€, 4ye TA yBenu4yasa HeTHUA 06eM Ha
ppusepHoTO oTaeneHne. CtaHaapTHaTa
cpegHa 4acT 3aema Hem3non3Baemo
NPOCTPAHCTBO B XNaauiHuKa.

3- lNogBuxHaTa cpefHa yacT e
3aTBOpEHa KoraTo JiABara Bparta Ha
XNaavnHOTO OTAESIEHNE e 3aTBOpeHa.
4- He 6uBa fa ce oTBapA pb4Ho. TA ce
OBVDKU MO BIMAHME HA nflacTMmacosarta
4acT Ha Koprnyca npu 3aTBapAHe Ha
Bparara.

OTtpeneHune 3a cbXxpaHeHue
Flexi Zone

OTtaeneHneTo 3a cbxpaHeHue Flexi
Zone Ha BalLu1s XNagunHukK Moxe aa
C€e N3Mon3Ba BbB XeNaHUs pexum
Yypes HacTpoviBaHe Ha Temneparyparta
3a xnagunHuik (2/4/6/8 °C) nnu 3a
dpusep (-18/-20/-22/-24). MoxeTte

4a nogabpkare oTAeneHneTo Ha
XernaHata TemnepaTtypa ype3 byToHa
3a TemneparypHa HacTporka BbB
OTAeneHneTo 3a CbxpaHeHue Flexi
Zone. TemnepartypaTta B OTAENEHNETO
3a cbxpaHeHue Flexi Zone moxe

Aa ce HacTpou Ha 0 1 10 rpagyca B
OOMbIIHEHUE KbM TeMnepaTypara

B XMaAWIHOTO OTAEMNeHne 1 Ha

-6 rpagyca B AOMbIHEHNE KbM
TemnepaTtyparta BbB (ppM3epHOTO
otaenexuve. 0 rpagyca ce usnonssa
3a NO-ObJIr0 CbXpaHsABaHe Ha
jenuvkatecu, a -6 rpagyca ce
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n3nonsea 3a nogabpkaHe Ha mecara
[0 2 ceaMMuUM B NMOAXOASALLIO 3a
Hapsi3BaHe CbCTOsIHUE.

i Bb3MOXHOCTTa 3a NpeBKIoYBaHe
Ha X1agunHO UnuM PU3epHoO
oTaerneHne e Bb3aMOXHa
bnarogapeHue Ha oxnaxagalms
ernemMeHT, Hamumpall, ce B 3aTBOPEHOTO
(komnpecopHo) oTaeneHne 3aa
XnagunHuka. Npes Bpeme Ha paboTa
Ha TO3K enemMeHT € Bb3MOXXHO [a ce
4YyaT 3ByUM HanogobsBealuy 3Byka OT
CTPEnKNTe Ha aHanoroB YaCoBHUK.
ToBa e HOpMarHoO 1 He e NpuU3Hak Ha
rnoepeaa.

CuvHA namna

XpaHuTenHuTe NPoayKTn, KOUTO

Ce CbxpaHABaT B OTAEeNIeHNneTo

3a 3anai3BaHe Ha cBeXecTta un

Ce oCBeTABaT CbC CUHA JlaMna,
npoabikaBaTt df)OTOCVIHTGSaTa cun
6narogapeHve Ha edpeKTa Ha BbITHUTE
Ha CUHATa J1laMmna, Kato no T03n Ha4YuH
3anas3BaTt CBe>XXeCTTa CU U noBuLlaBaTt
CbAbp>XXaHNETO Ha BUTaMUHN.
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Mnb3rawm ce padptoBe CbC
3aAHO OKa4yBaHe

Mnb3rawmTe ce padpToBE C 3a4HO
OKayBaHe moraT fa ce Mmbpaaj Hasag u
Hanpen BucounHarta Ha Te3u padToBe
MOXe [a ce perynupa ypes cBanfaHeTo
MM U MOHTMPAHETO MM Ha MO-ropHa Unn
no-gonHa no3uuua. 3a ga ussagute

padgTa ro noBAUrHeTe fieko U ro

OpbrnHeTe KbM cebe cu.

=
=

OTaeneHue 3a Macsio u
cUpeHe

B ToBa oTaeneHve, obopynsaHo ¢ Kanak,
MOXe [1a CbXpaHABaTe XPaHUTENHN
NPOAYKTU KaTto Macso, CUpPEHe 1
MaprapvH.
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MU3nons3saHe Ha Te4yalwlaTa
BOAa

MpenynpexaeHusa

HopmanHo e mbpBUTE HAKOMKO Yalun BoAa,
cvnaHu OT AMCneHcepa Aa ca Tonmu.

B cnyyai, 4ye BOOHUAT AMCNeHcep He

ce nonsBa 4yecTo, TpAbBa Aa ce U3Toun
[0CTaTb4yHO KONMMYECTBO BOAQ, 3a Aa Cu
Haneem npAcHa Boa.

(=]
o€d €4 o

/

NMocTaBKa 3a pa3nATa BoAa
BOJJ,HI/ITe Kankun, KOUTo ce oTTu4at npm
ynoTpeba, ce cubupar B noctaBkaTta 3a
pasnATa BoAa. Moxxe Aa cBannTe TaBata
KaTo n3gbpnarte KbMm Bac W HaTUCHETe
KpaA 1 (B 3aBMCUMOCT OT mogena). Moxe
Aa noacywuTte Bogarta ¢ noMmoluTta Ha roba
nnn mMek napuarn.
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MuHun6ap

Bpatarta Ha mmHub6apa ocurypasa
OONMBbHUTENEH KOMOPT Npu
ynoTpebara Ha xnagunHuka. Pad s,
Hammpaly ce Ha Bpararta, Moxe aa 6bae
pocturHat 6e3 aa e Heob6xoanMo Bpararta
ha ce oTBapA; bnarogapeHune Ha Tasun
PyHKUMA, MOXETE JIECHO Aa B3eMeTe
XpaHUTe N HaNUTKNTE, KOUTO MU3non3eare
yecto. Cnep kaTo He TpAGBaA 4ecTo

[a oTBapATe BpaTara Ha XNaauiHnKa,
e HamanuTe N KoHcymaumATa Ha
eneKTpoeHeprus.

3a pa oTBOpUTE BpaTata Ha MMHubapa,
HaTUCHEeTe C pbka Bbpxy MuUHubapa u
OpbnHeTe Hasag 3a fa oTBopuTe.

Korato BpataTta Ha MuHubapa e
OTBOPEHA, MOXETEe Aa M3nonssare
BbTpellHaTa cTpaHa Ha Bparara,

KaTo nocTaBKa, Ha KOATO MOXeTe Aa
nocrtaBuTe 6yTVIJ1KI/I 1 4Yalwun 3a KpaTko
BpeMe, KakTo e NokasaHo Ha churypara.

/\ BHumanme: Hukora He npaseTe Helia,
KOWUTO MOXe [a OKaxkaT HaTUCK BbPXY
Bpararta, KkaTo Hanpumep ga ceaute
BbPXY HeA, Aa ce KaTepuTe Uin BucuTe
BbPXY MocTaBkara unv ga nocrasATe
TEXKMN NpeameTn BbpXy HeA. ToBa MOXe
[a noBpeav xnagunHuka unu ga nosene
[0 HapaHABaHUA.

/\ BHumaHme: Hukora He pexeTe Ha
Bparata Ha mnHnbapa n BHUMaBavTe
Bpararta fa He ce nospeau OT OCTpu
npeameTu.
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H NMouucTBaHe N NnoaapbLXKKa

A

A

Hukora He nsnonssavire ras, 6e3H3vH
1M Nogo6bHN BeLecTBa 3a NOYNCTBaHe
Ha ypega.

MpenopbyBamMe BM Aa U3KIOUNTE
ypena OT KOHTaKTa Npeay noYncTeaHe.
Hwkora He n3nonaeavite 3a NOYNCTBaHE
OCTpU U abpasvBHN MaTepuany,
caryH, AOMaKVHCKM npenaparu,
nepyIHX Npenapartuy Uy rnonmp.
M3nonseanTe xnagka Boga, 3a aa
NO4YNCTUTE Koprnyca Ha XnaaunHuka, n
noacyLueTe.

ManonaeaviTe BNaXkHa Kbpna,
HaTomneHa B pa3TBOp OT e4Ha cyrneHa
nbXxuua coga bukapboHar B MOMoBWH
NUTBHP BOAA, 3a Aa NoYUCTuTe
BBTPELUHOCTTA, M MOACYLUETE.

B rHe3goTo Ha namnara u gpyrute
eNEeKTPU4HeCKN KOMNMOHEHTU He 6uBa aa
HaBnv3a Bopa.

AKO XNaAUNHVKBLT HAMA Ja ce
M3ron3ea AbJro BpeEME, U3KITYETE

M0 OT KOHTaKTa, n3BaaeTe BCU4KU
XPaHWUTENHU NPOAYKTU, MOYNUCTETE o U
OocTaBeTe Bparara OTKpexHara.
PenoBHo npoBepABanTe yrnimbTHEHVATA
Ha BpaTara, 3a Aa CTe CUrypHu, 4ye ca
YMCTU U Ye MO TAX HAMA XPaHWUTENHN
ocTarbuy.

3a ga ceanuTe padT oT Bparara,
n3sagete BCUYKM NpoayKTn n ro
6yTHeTe Harope OT ocHoBaTa My.
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Mpepna3BaHe Ha
nJacTtmacoBuTe
NOBbPXHOCTHU

@
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He cnaravite Te4HM MasHHM

WM TOTBEHU B Ma3HWHA ACTMA B
XNaannH1UKa OCBEH B 3aTBOPEH
KOHTEWHEP, Tbi KaTo Te nospexxaar
nnacTMacoBuUTe NOBLPXHOCTM Ha
xnagvnHuka. B cnyyaii Ha pasnuBaHe
W1 OMasBaHe Ha nnacTMacoBuTe
MOBBPXHOCTY C Ma3HMHA, MoYUCTETE
N N3nnakKHeTe CboTBETHATA 4acT OT
MOBBPXHOCTTA C ToNnJa BoAa.



Bb3MOXXHM pelieHuA Ha Bb3HUKHaNu I'Ip06ﬂeMM

Monsa, npernegainTe TO3M CNUCHK Mpeau Aa ce obaauTe B cepBu3a. ToBa MoXe 4a BU
cnecTun Bpeme 1 napu. To3n CNMchbK Cbabp>ka NpobrieMun, KOUTO He ca B peaynTar Ha
[leheTHO NPOM3BOACTBO UK Jiowla ynotpeba Ha MaTepuanu. Hakou oT onucaHuTe
TYK XapakTepUCTUKM MOXE Aia He Ca HaNMYHV BbB BalMA NPOAYKT.

XnapvnHKbLT He paboTu.

e XnagunHMKbLT NPaBUITHO MU € BKITIOYEH B KOHTakTa? BknioyeTe wencena B
KOHTaKTa.

e [la He e u3ropaAn BYLLUOHBT Ha KOHTaKTa, KbM KOWTO € CBbP3aH XNaaunHika nnm
rnasHMAT ByLwoH? [NposepeTe GyLLoHa.

KoHaeH3auvA no cTpaHnAHaTa CTeHa Ha xnaannHoto otaenedve (MYTTU30HA,
KOHTPOJ1 HA OXJTAXXOAHETO n FLEXI ZONE).

®  MHOrO CTyAeHW BBbHLUHU TemnepaTypHU ycroBmA. YecTo oTBapaHe 1 3aTBapAHe Ha
BpataTa. MHOro BNaXkHW BbHLIHM YcnoBuA. CbXpaHeHWe Ha XpaHu CbC CbAbpyKaHue
Ha TEYHOCTW B OTBOPEHUTE KOHTenHepu. OcTaBeHa OTKpexHaTa Bpartara.
lMpeBknoYeTe TepMocTarTa Ha No-HUCKA CTOMHOCT.

e [lpbXxTe BpaTata 0TBOPEHA MO-KPaTKO BPEMe Wnu A 3Mos3BaiTe Mo pALKO.

e [lokpuBanTe XpaH1Te, CbXpaHABaHN B OTBOPEHN KOHTENHEPU C NMOAXOAALLM
maTtepuasnu.

e 36bpLueTe KOHAEH3MPaHaTa Boga CbC Cyx napLan u npoBepeTe Aanm ce
KOHZEH3/pa OTHOBO.

KomnpecopbT He paboTu

®  3aWMTHUAT TEepMOCTaT Ha KOMMpecopa ce U3KIIIoYBa NMpy BHE3AMHO NpeKkbcBaHe
B 3aXpaHBaHETO UM NPW BKIIIOYBAHE U U3KJTOYBAHE OT KOHTaKTa TbiA KaTo
HanAraHeTo Ha OXNaamTensa B OXNaauTenHaTa cucTema Ha xnaaunHuka Bee oLle He
€ ypaBHOBECEH. XNaauHUKBT LLe 3arnodHe a paboTu crep oKomno 6 MUHYTU. AKO
cnep To3v Nepvog, OT BpeMe XNaauiHUKBT He NMoYHe Aa paboTu, ce CBbPXKETE CbC
cepsusa.

e XnagwnHuKbT € B UMKDBI Ha pasnexaaHe. Tosa e HopMarnHo 3a XnaannHuk ¢
HambIHO aBTOMAaTW4YHO pasnexaaHe. LIMKbbT Ha pasnexxaaHe ce 3agencrea
NepuoaNYHO.

e XnagunHuKbT He e BKITKOYEH B KOHTaKTa. [poBepeTe aanm wencena e nobpe
BKapaH B KOHTaKTa.

e [IpaBusIHO N1 ca HanNpaBeHW TeMNePaTypHUTE HACTPONKN?

e 3axpaHBaHEeTO TpAbBa Aa € U3KITHEHO.
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XnagunHuKsT pa60T|/| YeCTO 1Unn Npoab/DKUTENTHO BpemMe

e HoBWAT BU XNaaUHUK MOXe Aa € Mo-LUMPOK OT NpeauLlHuA. ToBa e CbBceM
HOpMaJTHO. fonemuTe XnaaunHuum paboTAT No-AbIro Bpeme.

e TemnepaTypata B CTaATa MOXe Aa e TBbpe Brcoka. ToBa € CbBceM HOPMaUTHO.

e XnaaurnHUKbLT MOXe CKOPO [a € BKIIIOYEH B KOHTaKTa Ui [a e 3apefeH C XpaHa.
MbAHOTO OXNaXkAaHe Ha XNaaunHUKa MoXe Aa NPOALIKM HAKOIKO Yaca No-Abiro.

e Bb3MOXHO e Hackopo Zia CTe NoCTaBUiM rofieMmn KonmyecTBa Tomnsa xpaHa B
XnaaunHuka. lopetuaTa xpaHa Boau Ao NMo-NpoAbiKUTENHa paboTa Ha XnaaniHuKa
[0 [oCTUraHe Ha Heobxoavmara il Temnepartypa Ha CbXpaHeHue.

e Bparute Moxe Aa ca 61 0TBapAHM YECTO UMM OCTaBEHM OTKPEXHaTV 3a AbJIro
Bpeme. TonnmAT Bb3a4yX, NPOHWKHAS B XNaAWITHIKa, ro Kapa a paboTu 3a no-
NMPOLBLIKUTENHU Nepuoan. M3bareaiiTe fa oTBapATe BpaTUTe TOKOBA YECTO.

e Bparara Ha (ppr3epHOTO UMM XNaAUIHO OTAENeHe MOxe Aa e 6una ocTaBeHa
oTkpexHarta. [poBepeTe Aanv BpaTuTe ca MiTbTHO 3aTBOPEHMU.

e XnaaunHUKbLT € HACTPOEH Ha MHOTO HUCKa Temnepatypa. HacTpoiite xnaaunHuka
Ha Mo-BVCOK rpayc 1 U34akarTe [oKaTo JOCTUrHe Temneparypara.

e VYnbTHEHVETO Ha BpaTaTta Ha XnaAuiHuKa unv dopusepa Moxe [a e 3aMbpCceHo,
U3HOCEHO, MOBPEAEHO UM HEMPaBUIHO NOCTaBeHo. MNovncTeTe Unu noaveHeTe
yrnbTHeHVeTo. [oBpeaeHoOTo ynimbTHeHUE Kapa XaaunHuka aa paboTu no-
NPOLBLIHKUTENTHO BpeMe 3a Aa NoAabpKa TeMneparypara.

Temneparypara BbB (hpu3epa e MHOTO HUCKa, JOKATo TemMnepatypara B XnaauiHuka e
3a/10BONUTENHA

e  OpusepbT € HACTPOEH Ha MHOTO HUCKA TemnepaTtypa. HactponTe Temneparypara
BbB (hppu3epa Ha No-BUCOKA CTOMHOCT U NpoBepeTe.

Temneparypara B XnaauH1ka e MHOTO HUCKA, [JOKaTo TeMrepaTtypara BbB dpraepa e
3a0BONUTENHA

e Bb3MOXHO e XNMaaurHUKbT Aa € HaCTPOEeH Ha MHOTO HUCKa Temnepatypa. HacTpoiite
Temneparypara B XNafuriHvKa Ha no-B1Ucoka CTOMHOCT U MpoBepeTe.

XpaHuTEenHUTE NPOAYKTU, CbXpaHABaHM B YEKMepKeTaTa Ha XMaaviHoTO OTAENeHe,
3aMpb3BaT.

e  Bb3MOXHO € XN1aAnIHUKBT A € HACTPOEH Ha MHOrO HUCKa Temnepartypa. Hactporite
Temnepartypata B XfiaauiHmKa Ha no-BMcoka CTOMHOCT 1 NpoBepeTe.

Temneparypara B xnagunHuKa unv dprusepa e MHOro BUCOKa.

*  Bb3MOXHO € XNaannHUKBLT Aa € HACTPOEH Ha MHOMO BUCOKa TeMnepaTypa.
HacTpoikaTa Ha xnaaunHnka okassa BMnAHNE BbPXy TeMrepaTyparta BbB (pusepa.
MpomeHeTe TeMnepaTypata B xnaaunHuka unmn pmsepa Ao JoCTUraHe Ha
3a40BOMIMTESTHO HUBO.

e Bpartute Moxe fa ca 6unm oTBapAHN HYECTO WUIIM OCTaBEHW OTKPEXHATUN 3a AbIro
BpeMe; OTBapANTe v No-HapALKO.

e Bpatata MOoXe Aa e buna octaBeHa OTKpexHaTta; 3aTBopeTe A AOKpai.

e Bb3MOXHO € Hackopo Ja CTe NocTaBWv rofIAMO KONMMYECTBO ToMnma XpaHa B
xnagunHuka. ViavakarTte XnaaunHuksT unv opmnsepsT Aa AOCTUMHAT dKenaHata
Temnepartypa.

*  XnagunHUKbT MOXe [a € BKIIOHYEH CKOPO B KOHTaKTa. [MbIHOTO oxnaxkaaHe Ha
XnagurHnKa OTHemMa Bpeme.
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PaboTHuAT LyM Cce yBenindaBa Korato XnaaunHuKboT pa60Tv|.

e OnepaTyBHUTE XapaKTEPUCTUKM Ha XTTaAMIHUKA BU MOXKeE Aa Ce NMPOMEHAT B
3aBWCUMOCT OT NMPOMEHUTE Ha OKOMHaTa Temnepartypa. Toa € HopMasiHO U He e
nospesa.

Bubpaummn nnm wym.

e [loObT He e paBeH UK U3APBXINB. XNaaunHUKBLT ce Mtornee Mpu Neko NoMpbaBaHe.
YBepeTe ce, Ye NoAbT € JOCTATLYHO 3APaB M PaBeH U MOXe [a U3ObPXM
XnaaunHuka.

e LLymMbT MOXe Aa uasa oT NpeameTuTe, NoCcTaBeHN BbpXy XnaavnHuka. Ceanete
BCAKAKBYW NPeaMeTH OT BbPXY XNaauiHuKa.

OT x/iaAurHuKa ce YyBar ce LYMOBEe KaTo OT pasnvBaHe Ha TeYHOCT WA Crpei.

e [lOTOKBLT Ha TEYHOCT U ra3 € B CbOTBETCTBME C ONepaTMBHUTE NPUHLIMMK Ha
XnaaunHuka By, Tosa € HOpMasiHO U He e noBpeaa.

YyBa Cce LyM KaTo OT AyXaHe Ha BATH.

e BeHTunaTopute ce U3nonaear 3a Ox/1axaaHe Ha XnaaunHuka. ToBa e HOpMasiHo U He
e noepena.

KoHpeH3auua no BbTPELLHNTE CTPpaHN Ha XNaannHuKa.

e TonnMAT K BNaXkeH KNMMaT noBuLIaBa 3anexxaaHeTo 1 KoHaeH3auuATa. ToBa e
HOPMaJTHO U He € noBpeaa.

e Bpatute Moxe fa ca 6unm ocTaBeHn OTKpPEXHATH; NPOBEPETE AaN ca 3aTBOPEHMN
[LOKpa.

e Bpatute MOXe fa ca bunm 0TBapAHM YECTO UM OCTaBEHN OTKPEXHATU 3a AbAro
BpeMe; OTBapANTE ' MO-HapPALKO.

OTBBH Ha XMagurHvKa U Mexxay BpaTute ce cbovpa Brara.

e Bb3MOXHO e Bb3AyXbT Aa e BNna>keH; ToBa € HOPpMaJTHO Npun Blia>kKeH KnumMar. Korato
BTAXXHOCTTa BbB Bb3yXa Hamasiee, KoHAeH3npaHarta Boaa Lie n34esHe.

Jlowa Mvprama B xnagunHuka.

e BbTpelwHocTTa Ha xnaaunHuka TpAabea aa ce noumcTu. MNMoyncreTe BbTpeLHOCTTa
Ha xnagunHuka ¢ reba, xnagka um rasmpaHa soga.

e Mvpuamata Moxe Ja nsnm3a oT KOHTEMHEPY WM OMaKoBBbYHWN MaTepuani.
M3nonseavite Apyr KOHTENHEP NNW pasnuyHa Mapka onakoBbYHW MaTepuanm.

Bpararta He ce 3aTBaps.

e [lakeTuTte C XxpaHa MOXe Aa nNpeyar Ha 3aTBapAHETO Ha BpaTarta. [pemecTeTe
nakeTuTe, KOUTO NpeyaT Ha Bparara.

e XnagwnHUKbBT HE € U3npaBeH BbpXy NMoAa v Ce NIonee Npuy NEKO NOMpbABaHe.
HacToviTe noBavralmTe BUHTOBE.

e [logbT He € paBeH Unn U3APBXIIMB. YBEPETE Ce, Ye NOABLT € paBeH 1 CrnocobeH aAa
U3ObPXU XNagunHmKa.

KOHTeVIHepVITe 3a 3anasBaHe Ha CBe>XeCTTa Cca 3aK/eLleHN.

e XpaHaTa MOXe [a AOKOCBa ropHaTa 4acT Ha YekMemxeTo. PaavecTeTe xpaHaTta B
YEeKMeOKeTo.
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Mo)xanyicTta, cHa4ana Npo4YTUTE AaHHOEe PyKOBOACTBO!

YBakaeMblin nokynartenb!

Hapeemca, 4To Hale n3aenue, BbiNyLEHHOE Ha COBPEMEHHbIX MPeanpuATUAX, 1
NpoBEpEeHHOEe C NMOMOLLbIO CaMbIX TLUATEeNbHbIX NPOLEeAYp KOHTPONA KavecTsa, bynet
Ha[e>XHO CNy>XWTb BaM.

MoaTomy, Npexxae Yem nonb3oBaTbCA U3AeNMeM, PEKOMEHAYEM BHUMATENBHO U
NOJTHOCTbIO U3YHUTb AaHHOE PYKOBOACTBO U XPaHUTb ero nog pyKOI7I OnAa ncnonb3oBaHNA B
CnpaBoYHbIX Lienax B byayLiem.

[aHHOe pyKOoBOACTBO
* [lomOoXeT Bam ObICTPO 1 6e30MacHO NONb30BaTLCA U3AENMEM.

e [pexx e YeM ycTaHaBNMBaTb U3AENUE U NOMIb30BATLCA UM, MPOYTUTE PYKOBOACTBO.

e CobnoganTe MHCTPYKUMM, OCOOEHHO B OTHOLLUEHMN TEXHUKM HE30MacHOCTU.

e XpaHWTe pyKOBOACTBO B JIErKO AOCTYMHOM MECTE, Tak Kak OHO MOXEeT NnoHanobmTbeA
Bam B GygyLiem.

e Kpome TOro, npounTanTe apyrune AOKYMEHTbI, MOCTaBAOWMNECA B KOMMIIEKTE C
nsnenuem.

MpocuMm y4yecTb, 4TO AaHHOE PyKOBOACTBO MO 3KCnlyataumum MOXeT NPUMEHATLCA U ANA
Apyrvx Momenen.

CumBoONbl U UX onNucaHuA
B naHHOM pykoBOACTBE MO 3KCMyaTaumm NCnonb3yoTcA Ceayowme CUMBOSbI

) BaxkHan MHhOpMaLMA UMK MOME3HbIe COBETHI MO AKCTyaTaLmn.
A\ MpenynpexaeHne 06 ONacHOCTY ANA XU3HU N UMYLLECTBA.
/N MpeaynpexaeHne 06 ONacHoM HanpAXeHUN ANIeKTPOCETH.

Nepepasorka ~ Ha JaHHOE U3[4enne HaHeCeH CUMBON N36MpaTenbHOM COPTUPOBKM ANA OTXOA0B 3NEKTPUYECKOTO U
aneKTpoHHoro obopynosanuA (WEEE).
OTO 3HAuMT, YTO C JaHHbLIM U3AEeNUeM crneayeT obpalaTbcA B COOTBETCTBUM ¢ EBponelickon
OupekTnBoi 2002/96/EC ¢ Lenbto ero nepepaboTku unm pa3bopky AnA YMEHbLUEHWUA OTpULATENbHOIO
BO3AENCTBMA Ha OKpPY>KatoLLyto cpeay. 3a A0NONHUTENbHON MHGopMaLmen obpaTuTeck B MECTHbIE
VNN pernoHanbHble opraHbl BNacTy.
OneKTPoHHaA TEXHWKA, He BKITOYEHHaA B NpoLecc n3bupaTenbHON COPTUPOBKU OTXOAOB,

- npeacTaBnAeT NOTeHUManbHy0 ONacHOCTb [ANA OKPY>KatoLen cpeabl U 300pOBbA Nofen n3-3a
HanMuuA B HEW OMacHbIX BELLECTB.
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[Monku B ABepLe X0noanIbHOro 10-  MwuHu-6ap
oTAeneHun 11-  [epxatensb ana 6yTbINok
CTeKnAHHbIE MOMKW XONOANNBHOO 12-  Tlonka anA 6yTbINoK
oTaeneHuA 13- [Monkv oTAeneHnA AnA XpaHeHua
Kpblilwka paccevsarens NPOAYKTOB
PacceunBarenb naMnoyku ocBeLeHmna 14-  OTnoeneHva AnA xpaHeHUA NpoayKTOB
CbemHoe cpefHee oTaeneHne 15-  BopAHow hunbTp
OtpeneHue oxnagutena 16- [lonka anAa macna u celpa
KoHTeiiHep AnA (hpyKTOB 1 OBOLLEN 17-  XonogunbHoe oTAeneHue
Icematic (neporeHepaTop) 18-  Mopo3sunbHoe oTaeneHue
OtoeneHua ana xpaHeHuA 19-  Otpnenenue Flexi Zone

3aMOPOXKEeHHbIX MPOAYKTOB

Lindppbl, NprBeaeHHbIe B AaHHOM PYKOBOACTBE MO SKCrfyaTtauvn, ABMATCA
CXeMaTUYECKUMM 11 MOTYT He MOMHOCTBIO COOTBETCTBOBATHL BalleMy uaaenvio. Ecnv
HEKOTOpPbIE KOMMOHEHTbI He BXOAAT B COCTaB MPUOBPETEHHOTO BaMu U34E/NA, OHU
[eNCTBUTENbHbI AA APYruX Moaerei.
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EBa)KHbIe yKa3aHUA No TeXHUKe 6e30MacHOCTH

O06s13aTeNbHO 03HAKOMETECH CO CreAyoLLEe
MHpopmaumen. IrHopmposaHue aaHHOM
MHpopMaLMM MOXET NPUBECTU K
NPUYUHEHNIO TPABM U NOBPEXOEHWIO
mmylectBa. Kpome Toro, rapaHTuiiHble
obsizaTenbcTBa M 0bs13aTensLCcTBa No
3KCMnyaTalLMoHHON HagEXHOCTM yTpaTaT
cuny.

Cpok cny>x6bl npuobpeTeHHoro Bamu
nagenusa coctaenset 10 net. 3To CPoK,

B T€YEHMe KOTOPOro NpefocTaBnsoTcs
3anacHble YacTtu, Heobxoaumble Ans
HopMmarbHOM paboThl n3genus.

Ucnonb3oBaHue no

Ha3HaA4YeHUr
OT0 n3genue npeaHasHaveHo Ans
MCMOMb30BaHNSA

— B MOMELLEHWN N HA 3aKPbITbIX
NPOCTPaHCTBaXx, Hanpumep, B JOME;

— B 3aKpbITbIX pabo4nx NoOMeLLEHNSIX,
Hanpumep, B MarasmHax un ogucax;

— B 3aKPbITbIX XXWUMbIX NOMELLEHUSIX,
Hanpumep, B 3aropoAHbIX AOMaX,
rOCTMHMLAX, NaHCUOHAX.

» 370 nsgenue npegHasHa4eHo Ang

MNCNOMb30BaHUA TOMbKO B MOMELLEHWUN.

OO6Lwwue npaBua TeEXHUKN 6e30nacHOCTU

* B cnyyae HeobxogvMmoCTM yTUNM3MPOBaTh
WM YHUMTOXUTL M3aenue ansi
nonyyeHns HeobxoanmMowm nHpopmMaLim
pekomeHayeTcs 0bpatuTbCs B
(OUPMEHHbIN CEPBUCHBIV LIEHTP, a Takke B
MECTHblE OpraHbl BNacTu.

» [lo Bcem Bonpocam, KacarLLmmcst
xonogwnbHvka, obpallantecs B
(OUPMEHHbIV CEPBUCHBIN LEeHTp. He
BMeLLUMBaNTeCh B paboTy nanenvs
1 He paspeLuainTe aToro apyrum 6e3
yBEIOMITIEHNS (DUPMEHHOTO CEPBUICHOTO
LieHTpa.

*  [Ina usgenuin ¢ Mopo3urbHbIM
OTAENEHNEM: He eLLibTe MOPOXKEHOe B
poXKax 1 Kybuku nbaa cpasy nocrne nx
N3BIEYEHNSI U3 MOPO3UIBHOTO oTAeNeHus!
(310 MOXET BbI3BaTb OOMOPOXKEHNE
rnorocTu pra.)

*  [Ina usgenuin ¢ MOpo3urbHbIM
OTAENEHNEM: He MOMELLaTe HannTK1
B OyTbinkax 1 6aHKax B MOPO3UnbHOe
otgenenve. OHW MOryT NOMHYTb.

* He poTparvBanTech 40 3aMOPOXEHHbIX
NPOJYKTOB — OHW MOTYT NPUMEP3HYTb K
pykam.

«  OtkntovariTe XonoguIbHUK OT CETU Nepes
YMCTKOW UNW pasmMopaxnBaHUeMm.

*  Hu B kOem crnyyae He Ucnonb3ynTe ans
YUCTKM 1 Pa3MOpPaKMBaHMSA XONOAUIbHMKA
nap wunu asposoribHbIe YNCTSLLME
cpencTea. B atom cnyyae nap moxer
nonacTb Ha 3NeKTPUYECKne KOMMOHEHTBI,
YTO MPMBESET K KOPOTKOMY 3aMblKaHUIO
NI NOPAXXEHNIO SNEKTPUYECKMM TOKOM.

*  Hw B k0em crnyyae He ncrnonb3ynTe
XOMOAMMbBbHWK UNK €ro YacTu (Hanpumep,
ABepLly) B Ka4ecTBe NOACTaBKY UNn
onopsl.

* He ucnonbaynte anekrpuyeckue npudopsbl
BHYTPU XOmnogurbHUKa.

* He pgonyckante NoBpexaeHUs YacTteu,

B KOTOPbIX LIMPKYNUPYET XNadareHT,
MCMOMb3ys PEXyYLLME UM CBEPNUIIbHbIE
WHCTPYMEHTbI. XrnagareHT MOXeT
BbIPBaTLCA 13 NPOBUTOrO NCNapUTens,
Tpy6ONpOBOAOB UM MOKPLITUIA
MOBEPXHOCTU U BbI3BaTb pasapakeHne
KOXM 1 NOpakeHwue rnas.

*  Hw B kOeMm crnyyae He 3akpbiBanTe 1
He 3aKynopuBanTe BEHTUMSALMOHHbIE
OTBEPCTUS XOnogunbHUKa.

*  PeMOHT anekTpu4eckoro obopynoBaHus
[OOMKHBI MPOM3BOAUTL TOMNBKO
KBanMuLmMpoBaHHbIE CrieumanmcTbl.
PeMOHT, BbINOMHEHHbI HEKOMMNETEHTHBIMUN
nmuamm, MOXET co3daTth ONacHOCTb Ans
notpedutens.

* B cnyyae Henonagok Bo Bpemsi
3KcnyaTaumm, a Take Npu NpoBeaeHUN
TEX00CNyXXMBaHWS UN PEMOHTA
OTKITHOYUTE XOMNOAUIBHYK, BbIKIHOHMB
COOTBETCTBYHLLUMIA NpesoxXpaHnTENb Unn
BbIHYB LUHYP NMUTaHWS 13 PO3ETKN.

*  He TAHUTE 3a CETEBOW LLUHYP, BbIH/MAs
BUIIKY U3 PO3ETKM.

*  Kpenkue cnMpTHble HanNuUTKK criegyet
XpaHWTb B NIIOTHO 3aKPbITOM BUAE U
BEPTUKaNbHOM MOMOXEHNN.

*  Henb3sa XxpaHUTb B XONOAWIIbHUKE
6aHKM C roptovrMm 1 B3pbIBOOMACHBIMU
BeLlecTBaMU.

» [Inqa yckopeHus npouecca
pa3aMopaXxvBaHWS He UCMONb3ynTe
MexaHWU4ecKk1e yCTponCTBa nnm
Apyrve cpeacTsa, Kpome Tex, KoTopble
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pekoMeHA0BaHbI NPOM3BOAUTENEM.
[aHHbIN anekTponpubop He NpeaHasHaveH
NS UICNOMb30BaHMA NuuamMm (BKIoYas
Oertei) ¢ orpaHNYeHHbIMN PU3NHECKUMM,
CEHCOPHbIMW 1 UHTENNEKTYarnbHbIMU
BO3MOXXHOCTSIMM NGO HE MMeoLLMI
onbiTa 1 3HaHW. OHY MOTYT NOMb30BaTLCH
3MNEKTPONPMOOPOM TOMBKO NOA
HabnoaeHeM nuua, OTBETCTBEHHOIO

3a ux 6e3onacHoCTb, UK rnop, ero
PYKOBOOCTBOM.

Hwu B koeMm crny4ae Henb3s Nonb30BaThCs
HeuncnpaBHbIM XonoaurnbHMKoM. Mpn
BO3HWKHOBEHMM BOMPOCOM obpallanTech k
KBanMULMPOBAaHHOMY CrieLmarnmcry.
OnekTpuyeckasn 6e3onacHoCTb
rapaHTMpyeTcsi TONbKO B TOM Cryyae,
€CI1 cucTeMa 3a3eMrieHrst B BalleM Jome
COOTBETCTBYET CTaHaapTaMm.

BosgericTBre Ha yCTPOMCTBO A0OXKASA,
cHera, COMnHLa 1nu BeTpa OnacHoO C TOYKK
3peHs aNeKTPobe3onacHOCTU.

B cnyyae noBpexaeHust LWHypa NUuTaHns u
T.N. obpaTnTech B OMPMEHHBIN CEPBUCHBIN
LIEHTP, 4YTOObI HE noaBepraTh cebs
OnacHoCTK.

Hwu B KOoeM criyyae Henb3si BKItoYaTb
XONoAWIbHYIK B PO3ETKY BO BPEMS
YCTaHOBKW. DTO MOXET NPUBECTM K
cepbe3HbIM TpaBMaMm Uinm cMepTy.

OTOT X0NnoAuIbHYK NpegHa3HavYeH TonbKo
NS XpaHeHus NyLLEBbIX NPoaykToB. Ero
Hernb3s CNoNb30oBaTh Ars Kakux-nnmbo
VHbIX LIenen.

Tabnmuka ¢ TEXHUYECKMMM
XapaKTepucT1kaMmn HaxoauTcs crieBa Ha
BHYTPEHHEW CTEHKe XONoaurbHMKa.

Hwu B koeM crnydae Henb3s nogknoyaTb
XONOAWIbHYIK K 3NIEKTPOHHBIM CUCTEMaM
3KOHOMUW SNEKTPOSHEPIUM, NMOCKOSIbKY 3TO
MOXXET MPUBECTU K €0 NOSIOMKe.

[Mpy HanM4MK B XONOAWNIbHUKE CUHEN
NnoACBETKM He CMOTPUTE Ha Hee Yepes
ONTUYECKME YCTPONCTBA.

[Mpy OTKINIOYEHUM OT CETU IANEKTPOMNMUTAHUS
XOMOAMNbHMKA C PyYHbIM YNpaBrieHnem
nogoXauTe He MeHee 5 MUHYT, Npexae
YeM MOoAKIYaTb ero CHoBa.

B cnyyae npogaxwv usgenus aty
WHCTPYKLMIO MO 3KCnslyaTaumm cneqyert
nepenarb HOBOMY BraferbLly.

[Mpy TpaHCMOPTMPOBKE XONOAWIbHMKA
n3berante NOBpEXXAEHUS LLUHYPa

nuTanus. N3rmbanve WwHypa nutaHms
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MOXET NPUBECTU K BO3ropaHuto. He
CTaBbTe€ Ha Hero TAXeqnble NpeamMeThbl.
I'Ipm NOAKIMHYeHUM XonoauribHMKa K cetn
AIEKTPONUTaHnNA He anKacalZTer K
BUJTKE BMNaXXHbIMW pyKaMW.

Hw B KOoeM cnyyae Henb3s noaknoyaTh
XONOAWIbHYIK K MITOXO0 3aKpenieHHO
CTEHHOW PO3ETKE CETU JNEKTPOMNUTAHUS.
/3 coobparkeHuin 6e3onacHoOCT He
[Jonyckante nonagaHns Boabl Ha BHELUHME
VN BHYTPEHHME YacTu XONOoaWIbHYKa.
He pacnbinganTe psgom ¢ XonoaunsHUKOM
BOCINIAMEHSIIOLLIMECS ra3bl, Takmne Kak

ras nporad, BBUY pucka noxapa unm
B3pbIBa.

He cTaBbTe cocyapbl ¢ BOOoOM Ha
XONOAWIbHYIK, MOCKOIbKY 3TO MOXET
NPUBECTN K MOPAXKEHMIO ANEKTPUHECKUM
TOKOM UI NoXapy.

He 3arpyxaiite xonogunbHVK NpoayKTamu
cBepx Mepbl. Ecnn xonoaunbHuk
neperpy>xeH, NpoayKTbl MOryT BbINaCTb
Npw OTKPbITUW ABEpPLbl Y TPAaBMUPOBaTh
BacC W NoBpeanTb XornoaurbHuK. He
Knagute npegmeTbl Ha XONoaWnbHYK,
MOCKOIbKY OHU MOTYT ynacTb Mpu
OTKPbITUM UNW 3aKPbITUN OBEPLbI.

B xonoaunbHuke Henb3s XpaHuTb
BelLlecTBa, TpedytoLLMe onpeaeneHHbIX
TeMnepaTypHbIX YCNOBUN, Takne Kak
BaKLMHbI, TEPMOYYBCTBUTESbHbIE
MeAMKaMeHTbI, MaTepuarnbl Ans HayYHbIX
1ccneooBaHui 1 T..

XonoaunbHWK cregyeT OTKIOYUTD

OT 3rEKTPOCETH, €CIN OH He ByaeT
MCMONb30BaThCH B TEYEHME ANUTENBHOIO
BpeEMeHUW. HencnpaBHOCTb LUHypa NUTaHWs
MOXET MPUBECTU K BO3rOPaHMIo.
Heobxoammo perynsipHo ounwaTb

KOHL|bl BUSTKW LLHYpa 3MNEKTPONUTaHus;
HecobntofeHne 3Toro YCroBUst MOXET
NPUBECTY K NOXapy.

Heobxoammo perynspHo oumiaTts
KOHTaKTbl BUIKW LLIHYpa NUTaHWS CyXOWn
TKaHbto. HecobntogeHve atoro npasuna
MOXET MPUBECTU K NOXapy.



*  XonoaunbHYK MOXET CMeLLaTbCs, ecnu
perynupyemMble HOXKM He 3achMKCpOBaHbI
Ha nony. PrKcMpoBaHue perynupyembIx
HOXEK Ha rony npeaoTBpaTuT CMeLLEeHe
XONOAMMbHMKA.

»  [lpn nepemeLLeHUN XONOoAnIIbHIKE He
aepxuTe ero 3a pydky. B npotrsHoM
cryyae OH MOXeET MoroMaTbCsl.

« [lpun ycTaHOBKe XONoaurbHMKa
paccTosiH1e Mexay HUM 1 Apyrum
XOMOANBHNUKOM WN MOPO3UIbHUKOM
[OOIMKHO COCTaBMATb MUHUMYM 8
cM. B npoTtvBHOM crnyyae 6okoBble
npurneratoLme cTeHku byayT
YBNaXKHATHCS.

Ona napgenun c pasgaTtynkom

oXnaxaeHHou BoAbl:
[laBneHune B BOOONPOBOAHOW NVHWUN He
[OIKHO ObITb HKe 1 Gapa. [laBneHve B
BOZOMPOBOAHOM FNIMHUN HE A0MKHO BbITb
Bbllwe 8 Gap.

*  Vicnonb3ynTe TOMbKO NMUTLEBYH BOAY.

BesonaCHOCTb aeteun
Ecnu Ha gBepLe ecTb 3aMOK, Koy
crieflyeT XpaHuUTb B HEOCTYMHOM Arisi
[eten mecre.

» CrnenyeT npucmMaTpuBaTh 3a ETbMU U He
paspeLuaTb UM MOPTUTL XONOAUITBHUK.

MpeanynpexaeHue opraHoB
3AapaBooxXpaHeHusA

Ecnun cucrema oxnaxaeHus Bawlero
nspgenusa cogepxut R600a:

OTOT ra3 orHeonaceH, NoaTomy byasre
OCTOPOXHbI, YTOGbI HE MOBPEAUTb
cucTeMy oxnaxaeHust u Tpybonposoapl
npu aKkcnnyaTtauun n Bo BpemMsa
TpaHcnopTUpoBKU. B crniyyae noBpexaeHus
ybepuTe yCTpOMCTBO noganbiue ot
noTeHuMarnbHbIX UCTOYHUKOB OTHSI, KOTOpble
MOTYT NPUBECTU K BO3rOPaHMI, a TakkKe
npoBeTpmMBanTe NOMeLLEHNE, B KOTOPOM
HaxoAWUTCS YCTPONCTBO.

He obpalwiante BHUMaAHUA Ha
npeaynpexaeHue, ecnu cuctema
oxnaxaeHusi Balero u3gernvsa cogepxuT
R134a.

Tun rasa, UCnonb3yemoro U3aenuem,
yKasaH Ha nacrnopTHOn Tabnuyke,
pacronoXeHHON crieBa Ha BHYTPEHHEW
CTeHKe XornoaurnbHUKa.

He cxurante usgenue B Lenax yTunmsaumu.
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PekomMmeHaaumu no aKOHOMUMU

3J1eKTpoa|-|eprvm
He ocTaBnsaiiTe aBepLy XOnoaunbHUKa
OTKPbITON Ha ANUTENbHOE BPeMs.

*  He knagute B XonoaunbHUK ropsidve
NPOAYKTbI UMW HaMUTKK.

* He neperpyxawTe XxonogunbHuK, 4Tobbl He
HapyLuaTb LMPKyrsumio Bo3ayxa.

* He ycraHaenuBaiTe XxonoausnbHUK B
MecTax, [e Ha Hero rnonagarot npsimble
COIHEYHbIEe Nyyu, U Nobrnm3ocTy ot
WCTOYHUKOB TeMma, Takux kak nnura,
nocynoMoeyHast MallvHa unv paguartop
OTOMMNEHNS.

* Cnepute 3a TeM, YTOObI KOHTENHEPbI C
npoayKTaMm Gbirin 3aKpbITh.

*  [nda nsgenun ¢ Mopo3nrbHbIM
OTAENEHNEM: B MOPO3UITbHOE
oTaeneHne XonoaunbHKa MOXHO
3anoXnTb MakCcUMarbHOe KONmM4ecTBO
NPOAYKTOB, €CINM AOCTaTb U3 HEro MoKy
WU ALK, YKa3aHHOE B TEXHUYECKNX
XapaKTepPUCTMKax aHepronoTpebneHne
XONoAMnbHMKa onpeaeneHo npu
YCINOBUM, YTO NOJIKa NN LMK
MOPO3USTLHOTO OTAENEHMS U3BMEYEHI,
1 B HETO 3arpy’>KeHo MakCcMmarsibHO
BO3MOXHOE KONMYECTBO MPOAYKTOB.
[Mornky 1 AWWK MOXHO MCMOMNb30BaTh
[ONs1 3aMOpaXkMBaHUS NPOAYKTOB B
COOTBETCTBUM C X (HOPMOI 1 Pa3MEPOM.

*  TasHMe 3aMOPOXXEHHbIX NPOOYKTOB B
XonoaunbHOM oTaeneHnn obecnedwnT
3KOHOMMIO SNEKTPOSHEPINM U COXpaHeHWe
KayecTBa NPOAYKTOB.
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[E}Ycranoska

[i] MomHuTe, 4TO NPOM3BOAUTEND HE
HeceT OTBETCTBEHHOCTY B Cryyae
HecobMoAeHUA YKasaHuWiA, MPYBEAEHHbIX
B HACTOSALLIEM PYKOBOACTBE.

Uto cnepyet yuntbiBaTb
Npuv TpaHCMNOPTUPOBKE

XO.HO.CIM.H bHUKa
W3 xonoaunbHyka cnepyeT BblHYyTb BCe
NPOAYKTbI M NPOMbITE €ro nNepes, 6o
TPaHCMOPTYPOBKOIA.

2. Tlepen ynakoBKoi BCe NOSKMK,
obopynoBaHue, KOHTeNHepb! AnA
(PPYKTOB 1 OBOLLEN U T.N. B XONOAWITbHUKE
LOMXKHbI BbITb XOPOLLO 3aKpensieHbl OT
TPACKU NPU NOMOLLMN KINIENKOWN NEHTBI.

3. YnakoBbiBaA XONOAWSIbHUK C MOMOLLLIO
NAOTHbIX NIEHT Y MPOYHbIX BEPEBOK,
cnenyeT NpUAEPKUBaTLCA NpaBun
TPaHCMOPTUPOBKW, HarnevaTaHHbIX Ha
yrnakoBke.

[i] NomHuTe!

BTopuyHoe ncnonb3oBaHne MatepmanoB

OY€Hb BaXKHO A71A COXPaHEeHWA NpUpoabl 1

HaLmMX HauMoHanbHbIX 60raTcTs.

Ecnu Bbl X0TWTE OTNPaBUTb Ha

nepepaboTKy MaTepuansl ynakoBku, 6onee

noapo6Hy UHOPMaLIMIO MOXHO MOMYy4UTb

B 9KOJIOrMYECKNX YUPEXAEHNAX UNN B

opraHax MeCTHOW BnacTu.

Mepepn akcnnyatauuen

xonoaunbHUKa

[Mepen Havyanom akcnnyaraunm n3genua

npoBepbTe cneaytoLlee:

1. Cyx0 Ny BHYTPU XONOANUBHUKA, N MOXKET
1 BO34yX CBOOOAHO LMPKYMpOBaThb
nosaau Hero?

2. BcraBbTe 2 NNacTnkKoBbIX KNMHa Ha
3aHeN BEHTUNMALUMOHHOM KPbILLIKe, Kak
noKasaHo Ha criegyoLem pucyHke. [nAa
3TOr0 OTBUHTUTE UMEIOLLMECA BUHTbLI U
BOCMOSb3YATECH BUHTAMU 3 YNaKOBKU C
KJIMHBAMMW.
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IMnacTukoBble KNMHbA obecneyar
HeobxoanMoe paccToAHNE MEXay
XONMOAUNBHUKOM U CTEHOW AnA
Haanexatien LmpKynaummn Bo3pyxa.

0000000000000000

3. BbInonHuTe YMCTKY XOnoaunbH1Ka B
COOTBETCTBUM C PEKOMEHAALMAMY,
npvBeAEeHHbIMM B pasaene
«O6Cny>XnBaHNe N HYACTKa».

4. BknounTe xonoguneHuK B ceTb. [MNpu
OTKpPbITWM ABEpLbl 3aropaeTcA namnodka
BHYTPEHHEro OCBELLEHMA.

5. Tlpv 3anycke komnpeccopa byaeT CrbiweH
Lym. X)KMAKOCTb U rasbl, HaxoaALwmeca
BHYTPW repMETUYHOM CUCTEMbI
OXNaKAEHWA, TaK>Xe MOryT co3aBaTtb
LUyM, HE3ABMCUMO OT Toro, paboTaeT
KOMMPECCOP VNN HET, 4TO ABNAETCA
BMOJSTHE HOPMasTbHbIM ABSIEHNEM.

6. [NepenHne KPOMKM XONOaUbHUKA MOy T
KasarbCA TenmnbiMu. 3TO HOPMasbHO. 3Tn
obnacTv JOMmKHbI HarpeBaTbeA, YTobbl
n3bexxatb KOHAEeHCaUUN.

Mopgkno4vyeHue K

ANIeKTpoceTu

MoncoeanHnTe MOPO3NILHYIO Kamepy K
NpaBunbHO YCTAHOBIIEHHON 3a3eMneHHON
pO3eTKe, 3aLLMLLEHHON NpeaoXpaHnTenem
C COOTBETCTBYHOLLMM HOMUHAIIOM.

BaxcHo!
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/N TMopkniouerue crienyeT BLINONHATL B
COOTBETCTBIM C AGNCTBYIOMMM B CTPaHe
npaeuiamm.

/A Bunka ceTeBoro LHypa AomkHa 6bITb
Nerko [OCTYMHa MOCIIe YCTAaHOBKM.
HanpsaxeHue 1 AonyCTUMbIEe NapameTpbi
npeaoxpaHuTeneil ykasabl B pasaene
«TexHN4EeCKIe XapaKTepUCTUK».

/\ HanpspkeHue B ceTu IOMKHO
COOTBETCTBOBATb yKa3aHHOMY
HaMPFXXEHNIO.

/\ 3anpelaeTca ncnonb3osarthb
NPV YCTAHOBKE YANMHUTENN 1
MHOFOKOHTAKTHBIE LUTEMCENbHbIE BUKN.

/\ TloBPeXAeHHBIN LHYP MATAHWA AOIKEH
6bITb 3aMeHeH KBanMhMLIMPOBaHHBIM
ANEKTPUKOM.

/A\ 3anpeluaeTcA NonL30BaTLCA U3AeNeM
[0 ero peMoHTa. /iMeeTcA onacHoCTb
MOPaXKEHNA BNEKTPUIECKIM TOKOM.

YTunusaumna ynaKOBKHU

/\ YnakoBoqHble Matepuanbl MoryT
6bITb OnacHbl AnA aeTen. XpaHuTte
yNakoBO4YHbIN MaTepuan B HEAOCTYMHOM
ANA AeTen MecTe Unu yTunmavpymTe
€ro, paccopTUpOBaB B COOTBETCTBUN C
npasunamm ytunusaumm otxogos. He
YTUNMU3NPYNTE UX BMECTE C OObIYHLIMU
6bITOBLIMX OTXOAAMM.

YnakoBOYHble MaTepuarbl XONoaubHUKa
M3rOTOBSEHbI U3 MaTepuarnos,
noasiexalLmx BTOPUHHON nepepaboTke.

YTunusauuma ctaporo

xonoausibHUKa

YTunusauma ctaporo ns3genua JomkKHa

BbINOIHATBLCA 3KONOrM4ecky 6e3onacHbIM

crocobom.

/\ YT06bl yaHaTb, Kak yTUIManpoBaTh
n3genue, Bbl MOXeTe 06paTnTbca K
aBTOPV30BaHHOMY AWNEPY UK B NYHKT
cbopa 0TX0A0B MO MECTY XMUTENbLCTBA.

/\ Mpexae 4em yTunnManposaThb
XOMNOAUIBHUK, OTPEXbTE LIHYP NUTaHUA
1, B Crly4ae Hanm4ua 3aMKoB Ha
AsepLe, BblBeauTe NX U3 CTPOA, YTOObI
npenoTBpaTUTb CO34aHNe OnacHbIX
cuTyaumn ana geTen.

8

Pa3melueHue n yctaHoBKa

/\ BHumanue! He BkniovaiTe
XONOAMUIIBHUK B PO3ETKY BO BPEMA
€ro ycTaHoBKu. B npoTueHom cryvae,
CYLLECTBYET OMAaCHOCTb NOMyHeHNA
CepbesHbIX TPABM WM CMEPTENEHOIO
cnysan.

/\ Ecnn aBepb nomeLLeHrs, B KOTOPOM
6yneT yCTaHOBNEH XOMOAUIBHMK,
HEAOCTaTO4HO WKPOKa, 06paTuTech B
aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHbINA LEHTP 3a
MOMOLLbIO B CHATUM BEPEL| XONoanIbHNKa
1 MPOHECTN B ABEPb XONOANUNBHUK BOKOM.

1. YcTaHaBnvBanTe XonoaunbHUK B MeCTe,
yoobHOM AnA ero ncnosib30BaHuA.

2. XonogunbHUK AOMXEH HaxoauTbeA

B MeCTe, yAaNieHHOM OT UCTOYHMKA

Tenna, MecT NOBbILEHHOW BNaXXHOCTMW,
3aLUMLLIEHHOM OT NPAMbIX COMTHEYHbIX
nyyen.

3. [lnA 6onee ahhpeKkTMBHON paboThl
HeobxoanmMo 06ecneydnTb XOPOoLUYyO
BEHTUNALMIO BOKPYT XxonoausbHuka. Ecnum
XONOAUNBbHUK YCTaHABMMBAETCA B HULLE
CTEHbl, MMHUMASIbHOE PacCTOAHME A0
noTosKa [AOMKHO COCTaBMATb HE MeHee 5
CM 1 5 CM [0 CTEHbI.

Ecnu non nveeT KOBpOBOE MOKpPbITUE,
cnegyeT NOAHATbL XONOAMUMBHUK Ha 2,5 Cm
Haj ypoBHEM nona.

4. XonoannbHWK OOMKEH CTOATbL Ha POBHOM
NOBEPXHOCTW AnA TOro, 4YTo6 He BO3HMKana
TpAcka.

5. Temnepartypa nomeLleHna, B KOTOPOM
HaXOAMTCA XONOAWbHUK, HE AOMKHA 6bITh
meHbLue 10°C.

PerynupoBKa nonoXxeHusa Ha
nony

/N\ Ecnu xonoannbHNK pacnonoxeH
HeyCTON4MBO:

/\ OTcoeanHuTe ero oT anekTpoceTyn. B
TevyeHune perynmpoBKK NonoXeHna Ha nony
XONOAUNMBHUK AOMKeH BbiTb 0TCOeANHEH
oT anekTpoceTu. MimeeTca onacHoCTb
NOpaXXeHNA ANEKTPUHECKUM TOKOM.
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1- OTBUHTUTE BUHTLI, KOTOPbIE AepXaT
BEHTUJIALUMOHHYIO KPbILLKY, Kak NoKa3aHo
Ha pucyHKe. Bbl MOXeTe oTperynupoBsarb
YCTONYMBOE MOMOXEHNE XONOANbHUKA
BpaLLEeHneM nepenHux HOXeK, Kak
NoKa3aHo Ha pPUCYHKe. Yron XonoaunbHUKa,
noA KOTOPbIM HAXOAUTCA HOXKa, byneT
ornycKaTbCA, eCnv NoBopaYnBaTh ee

B HanpaBfiEHNW YEPHOW CTPENIKKU, Unn
NoAHUMATBLCA, ecnv MoBOpaynBaTh ee B
NPOTMBOMOSOXXHOM HanpasneHun. Ecnu
cnerka npunoaHATbL XONOAUSIbHUK, 3TO
obnerunT npovecc.

- J -

2. Mocne Toro, Kak npowecc 6anaHCMpoBKN
3aBepLUEH, YCTAHOBUTE BEHTUNMALNOHHYIO
KPbILLKY Ha MECTO U 3aKpenuTe ee
BUHTaMW.

3. OTBMHTUTE BUHTLI, KOTOpPbIE AepXaT
HVXKHIOO BEHTUMALMOHHYIO KPbILLKY,
ncnonb3ya AnA 3Toro oTBepTKy Philips.

[ 0

[—) —

PerynupoBka 3a3opa mexay
BEpXHUMU ABepLamu

[i] Bul MoXXeTe oTperynuposaTb 3a30p
MeXay ABepLamMmn XonoauibHON Kamepbl,
KaK yKasaHo Ha puCyHKe.

Bo BpemA perynvmpoBKku ABepeit no BbicoTe
[IBepu XOnoAnnbHUKa AOMKHbI ObITb
NyCTbIMM.

[i] Vcnonb3ysa 0TBEPTKY, BbIHLTE BUHT
N3 KPbILLKY BEPXHEN NETNN TON ABEPH,
KOTOPYIO HY>XHO OTperynmpoBathb.




[i] Otperynupyitte asepb no cBoemy
YCMOTPEHWIO, HEMHOTO OCNabnAA BUHTbI.

[i] 3adukcupyinTe oTperynmpoBaHHyto
OBepb,
3aTAHYB BUHTbI, HE U3MEHAA MONOXEHUsA
aBepu.

[i] VcTaHoBMTE HA MECTO KPbILIKY NETNN U
3ahukcrpynTe BUHTOM.
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YcTtaHOBKa BOAAHOro

dunbTpa

(B HEKOTOpbIX MOAENAxX)

[nAa nogayv BoAbl K XONOAUTbHUKY

MOXXHO NOACOEeAUHUTb ABa pa3HbIX

MUCTOYHMKA BOAbI: IMHUIO NoAayYm

XofiogHou BoAbl U Boay U3 6aka.

TpeboBaHMA NO ycTaHOBKE

Bo BTOpOM cnyyae cnegyeT MCnonb3oBaTb

Hacoc.

MpoBepbTe, BXOAAT NN YKa3aHHble

HV>KEe 3an4acTu B KOMMJEKT NOCTaBKM

XONoAWnbHMKA.

1. [alika anA nogkntoYeHnsa BOAONPOBOAHON
TpyObl K 3a4HEN CTOpPOHe npubopa.

(Ecnm oHa He noaxoauT, obpaTuTech
B 6NvdKaniLLyto aBTOPU30BaHHYHO
CEPBUCHYIO Crny><6y.)

2. 2 ckobbl BOQOCTO4HOM TPYy6bl (€CnM OHM
TpebytoTcA ANA KPenneHnA BOAOCTOHHOM
TpyObl).

MprmeyaHwre. B cnyyae ncnonb3oBaHusa

BOAbl U3 6aka 3T 3anyacTu He TpebyroTcea,

NO3TOMY MOFYT HE BXOAWUTb B KOMMMEKT

NMOCTaBKM.

3. 5-meTpoBaA BogonposoaHas Tpyba
(anameTpom j atonma).

4. KnanaH B BOAONPOBOAHOWN MHWN C
ceTyatbiM OUNbLTPOM (NepexoaHan
BTYJIKA).

5. BopaHow onnbTp um cunsTp,
NpYIcCOeaVHAEMbIV CHapy>XXw, crneayeT
NPUKPENUTL K CKOBE BHYTPU XONOAUNBHON
Kamepbl.

w
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CHavana onpegenute MecTo KpeneHna
BHeLwHero dmnbTpa. (OTHOCUTCA K
UAbLTPY, UCTIONb3YIOLLIEMYCA BHE
XonoaunbHuKa.) 3atem navepanTe
paccTofAHne Mexay hubTPoM u
XONOAMSTIbHUKOM M HEOBXOAUMYIO [UTMHY
LwnaHra oT chunbTpa 4O OTBEPCTUA
nogayun Bofpl.

BopaHol chounbTp AOMKEH HAaXOAUTLCA B
BEPTUKAIbHOM MOMOXEHUM, KaK MoKas3aHo
Ha pucyHke. KpaiiHe BaXKHO NpaBuIibHO
NPUKPEennuTb PUINLTP K OTBEPCTUAM
rnogayum v cnnea Bofbl.

YcTaHoBMB hnbTp, He UCTIONb3YWTe NepBble
3-4 cTakaHa Bofpl.

MoaknioyeHne
BOAONPOBOAHOMN TPYObI K

XonoaunnbHUKY.

1. Mocne ycTtaHOBKM raviku Ha
BOAOMPOBOAHYIO TPyOy BCTaBbTe TPyby BO
BMYCKHOW KranaH XonoaunbHUKa, CUIbHO
HaXkaB ero BHUS3.

2. 3akpenwuTe raiiky, Kak NokasaHo Ha
PVICYHKe, HaJaBuB PYKOW Ha BMYCKHON
KnanaH XonoaunbHN1Ka.

(a — BoponposogHaA Tpyba, b — ravika, ¢ —
Knanas)

(& Mpumeyarue 1. YTobbl y3esn 6bin
BOJOHENPOHNLIAEMbIM, HE HY>KHO
3aKpy4mMBaTh raky Kakum-nn6o
MHCTPYMeHTOM. B cnyyae yTeukun
3aKpyTWTE raviKy rae4yHbIM KIo4YOM Ui
nnockoryéuamm.
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MoacoeanHeHue wnaHra

noaayu Boabl K 6aKy

(B HEKOTOpbIX MOAENAx)

[nAa nogayv B XonoAnnbHUK BOAbI N3

6aka Heobxoaum Hacoc. BeinonHuTe

N3NOXEHHbIE HUXXE UHCTPYKLMN

nocne nNoacoeavHeHNA O4HOTO KoHLA

BOZOMNPOBOAHON TPYObl, BbIXOAALLEN N3

Hacoca, K XONOANUBbHUKY, KaK OnmncaHo Ha

npeablayLen cTpaHuue.

1. 3aBepluuTe coeayHeHne, BCTaBMB
[Opyroi KoHeL, BOAOMPOBOAHOM TPYyObl B
COOTBETCTBYIOLLEE BXOAHOE OTBEPCTNE
Hacoca, Kak NnokasaHo Ha puCyHKe.

2. BcraBbTe 1 3aKpenuTe LUaHr Hacoca B
6aK, Kak nokasaHo Ha pUCyHKe.

3. Tlo 3aBepLueHn MOHTaXKa NOACOEAVHUTE
HacoC K CETU NUTaHUA 1 BKITKOYMTE €ro.

OhdhekTnBHaA paboTa Hacoca Ha4yHeTcA
Yyepes 2-3 MVUHYTbI NMOCHe ero BKITHOYEHNS.

[i] BebinonHasa noaknoyeHvie Boabl,
obpallaiTecb K pyKoBOACTBY
nonb3oBaTesnA Hacoca.

[i] B cnyuyae ncnonb3oBaHmA 6aKka HeT
HeobxoAMMoCTKM B paboTe BOAAHOIO
unbTpa.

[i] B cnyyae ncnonb3osaHua 6aka
HeobxoaMmM Hacoc.

12
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MoaksnioyeHue
BOAONPOBOAHOMN TPYObI K

BOAOMNPOBOAHON JIMHUMN

(B HEKOTOpbIX MOAENAxX)

MoacoenvHeHve XonoannbHUKA K NTMHUA

noAayn XonoAHoN BoAbl B Ballem JoMe

ocCyLlecTBMNAETCA Yepe3 CTaHAaPTHbIV
natpybok ¢ knanaHom 1/2". Ecnu Takow

KranaH OTCyTCTBYET WU Bbl HE YBEPEHbI

B CBOUX [AEWCTBUAX, 0BpaTuTech K

KBanUUUMPOBaHHOMY BOAOMNPOBOAYUMKY.

1. OTcoeauHuTe raviky OT NepexonHou
BTYNKW. (Puc. A)

2. YcTaHoBUTE NEPEXOOHYIO BTYIIKY B
natpybokK ¢ KnanaHom 1/2", kak nokasaHo
Ha pucyHke. (Puc. B)

3. TlMocne HapeBaHWA raikn Ha
BOAOMNPOBOAHYO TPYOy yCTaHOBUTE ee Ha
nepexoaHyto BTYNKY U BCTaBbTe BTYNKY,
Kak nokasaHo Ha pucyHke. (Puc. C)

4. 3akpyTuTe rariky Bpy4dHyto. B cnyyae
YTEYKMN 3aKPYTUTE raiky raeyHbiM
KJTIO4OM UIn MiockorybLuamu.

/\ BHumarme! C nomoLybio ckob

3aKpenuTe BOAOMPOBOAHYIO TPy6by B

COOTBETCTBYIOLUMX MecTax AnA TOro, YTobbl

n3bexkatb NOBPEXXAESHUNA, CMELLEeHNA UK

Cny4aiHOro oTCOeanHEHNA.

/\ BHumanme! MNocne nosopoTa BOAAHOMO

KnanaHa npoBepbTe, YTO6bl B 06eMXx To4Kax

COoeanHeHNA BOAAHOW TPyObl He 6bIno

yTeuku. [pu Hanuuum yTeukn HemeneHHo

OTK/IOYUTE KNanaH v CHOBa 3aTAHWTE BCe

COeAMHEeHNA, BOCNOMb30BaBLUNCH rae4HbIM

KIMKOYOM MK nyiockorybuamu.

/\ BHumanme! Y6eantech B Hanmuumn

CcTaHAapTHoro natpybka ¢ knanaHom 1/2" B

JIMHWW NOAAYM XONOAHON BOABI U B TOM, YTO

OH MOJTHOCTBIO OTKJITHOYEH.

13
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[inAa ycTaHOBKM BOAAHOIO (hunnbTpa

cobntoganTe NpUBEAEHHbIE HUXe

WHCTPYKLUMW U CneayiTe NpuBeAEeHHbIM

pUCYHKaM.

1. HaxmuTe KHOMKY OCTaHOBKM
obpasoBaHWA Nbaa Ha gucrnee.

o2 - .

2. CHUMUTE KpbILWKY BO3AYLUHOTO hunbTpa
B XOSIOAWIIbHOM OTAeNeHn, NOTAHYB ee
Ha cebA.

14

3. CHvMWTE KpbILWKY 06BOAHOM NTUHN
BOAAHOIO (WNbTpPa, Bpallana ee BHAS.

/\ Buumanme! MNepea CHATUEM KpbILIKN
ybeamTech B OTKIIOYEHUM pexnva
obpasoBaHuA nbaa.

MpumeyaHue. MageHne HeCKONbKNX Kanesnb

BOAbI NMOCe CHATUA KPbILWKKW ABNAETCA

HOpMarsbHbIM ABNIEHNEM.

4. CHUMWTE KpbILWKY Ha BOAAHOM hunbTpe,
4TOObI YCTAHOBUTbL €€, Kak NoKa3aHo
Ha pUCyHKe, 1 NoOBEPHUTE BBEPX ANA
dunkcaumn.

5. CHOBa HaXXM1TE Ha KHOMKY OCTaHOBKM
obpasoBaHuA Nbaa Ha avcnnee ana
BbIX04a U3 JaHHOMo peXxxumMa.

BoaaHon ounbTp TpebyeTcA MEHATL

KaXkAble LWeCTb MeCcALEB.

[nA HacCTpONKM aBTOMaTN4eCKoro

onpeneneHna BpeMeHN CMeHbl hunbTpa

1 NONyYeHNA COOTBETCTBYHOLLErO

npenynpexxaeHna cM. pasaen

«ABTOMaTNYECKOE OnpeaeneHne BpeMeHmn

MCMonb30BaHUA PUnbTpa».
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Ecnu BogAHOM onnbTp NOANEXUT 3aMeHe
1nm bonblue He UCMOoNb3yeTcA, ero cneayeT
CHATb, KakK NoKasaHo Ha PUCYHKe, 1
NPUKPENUTb KPbILLKY 06BOAHON NINHUN.
Mepen cHATUEM KpbILWKK Y6eanTech B
OTKIOYEHUN pexxnma obpa3oBaHnaA Nbaa.
A BHumaHwue! BogaHon dounbTtp
npeaHasHayeH AnA yoaneHnsa us soabl
MHOpPOoAHbIX YacTuu. OH He ouunwaeT Body
OT MUKPOOPraHM3moB.

/\ BHumanme! Mpu 3ameHe BOAAHOTO
unbTpa UM yCTaHOBKE KpPbILKKM 06BOAHOMN
JNIMHUK BCeraa HeobXxoaumMo Haxatb Ha
KHonKy «lce Off».

{_
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Mpexxae 4yem ucnonb3oBaTb

acnpegenutesib BoAbl
[aBneHve B BOAONPOBOAHOW NNHUMN He

LOMKHO BbITb HUXe 1 Bapa.
[i] OaeneHve B BOAOMPOBOAHOW NIUHWN He
LOMKHO ObITh Bbiwe 8 6ap.
[i] Ecnu paBnexHuve Bogbl B MarucTpasnibHoOm
NMHUK ynano Hwxe 1 6apa, n B crnyvae
nogayv Bogbl U3 6aka Heobxoanumo
MCronb3oBaTh HACOCHI.
m BOJJ,HHaFl cucTema xonoaunbHUKa
[omXHa 6bITb NOAKIOYEHA K NINHNM
XOJ'IO/ZI,HOI?I BOAbI. Ee Henb3Aa noaKn4aTb K
JIMHUM ropAYen BoAbl.
[i] Mpw nepBoHaYaNbLHOM BKITHOHEHUM
XonogunbHUKa BoAy Nony4nTb HENb3A. 310
BbI3BAHO HanMyvMeMm BO3ayxa B CUCTEME.
[lnAa Bbinycka Bo3ayxa n3 cucTembl
HaknumanTe Ha 3allenKy pacnpenenuTena ¢
NHTEepBanom 1 MWHYTY OO0 Tex nop, noka mns
Hero He nokaxeTcA Boga. B Hayane noTok
BOZbl MOXET 6bITb HepaBHOMepHbIM. OH
HOpManuayeTca Nnocne Bbinycka Bo3ayxa u3
CUCTEMBI.
[i] Mpu nepBoHaYaANbLHOM BKIOHEHUM
XONOoAWbHUKA A0 MOMyYeHWA XOnoaHOM
BO/bI [O/MKHO MPONTN OPUEHTUPOBOYHO 12
4acoB.
[i] Ona 6ecnepeboitHoit paboTbl
pacnpepenuTensa nNbaa/soabl AaBneHne
B BOAOMPOBOAHON NTMHUM AOIKHO 6bITh B
npenenax 1-8 6ap. [inAa aToro npoBepbTeE,
MO>XXHO NI HANONMHUTL cTakaH Boabl (100
Ky6. cm) 3a 10 cekyHA.
[i] Nepeble 10 cTakaHOB BoAbI NOTPE6GNATL
Henb3sA.
[i] Okorno 30 nepebix Ky6VKOB Nbaa,
Nosy4YeHHbIX U3 pacrnpeaenuTens,
MCMosb30BaTh HeMb3A.
[i] Ecnu 6ak He ucnonbayeTcs,
NpUMEeHANTe BOAAHON PUnbTp.
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n MoarotoBka

@
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Balu xonogunbHUK cnemyeTt yCTaHOBUTD,
no KpavHel mepe, B 30 CM OT UCTOYHMKOB
Tenna, Takux Kak ra3oBble KOH(hOPKU,
nAuTbl, 6aTapemn LeHTpasibHOro
OTOMNMEHNA U NEYN, 1, NO KpanHen Mepe,
B 5 CM OT 9NIEKTPUYECKMX MINT, B MECTE,
Kyaa He nonagaeT NPAMON CONMHEYHbIN
CBeT.

Temnepatypa Bo3ayxa B NMOMeLLeHUM, rae
yCTaHaBNMBAETCA XONOAUNbHUK, AOMKHA
6bITb He MeHee 10°C. Ucronb3oBaTb
XOnoAnnbHUK Npuy 6o5ee HU3KoM
Temneparype He PEKOMEHyeTCA B CBA3N
C ero H13KoM 3hhEKTUBHOCTLIO B TaKUX
YCINOBUAX.

Copep>xute BHYTPEHHEE NPOCTPaHCTBO
XOMOAUbHMKA B YUCTOTE.

Ecnu gBa xonoaynbHvka
yCTaHaBNMBAKOTCA pALOM, TO MeXAy
HUMW [OMKHO ObITb PACCTOAHME HE MeHee
2 cm.

[Mpv NepBOM BKIIOHYEHUM XONOAUNbHUKA
npocvm cobntoatb cnegyowme
WHCTPYKLUMM BO BPEMA NepPBbIX LLIECTH
Yacos paboThbl.

- He oTKpbiBanTe 4acTo AsepLy.

- XonoamnbH1K JomKeH 6bITb MyCThbIM,
6e3 NpoayKTOB BHYTPU.

- He oTkntoyante xonoaunbHUK oT

ceTu. Ecrnn npon3oLuno oTkrioyeHne
3MEKTPOIHEPIUN HE MO BaLLEN BUHE, CM.
yKasaHuA B pasgene «PekomeHgaumm no
YCTPaHEHMIO HEMONaA0K>.
OpuruHasibHyto ynakoBKY U MIIEHKY
cnenyeT COXpaHWUTb AJ1A NocnenytoLLen
TPaHCMOPTUPOBKY NN NEPEBO3KM
nsgenvs.

16
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B Monb3oBaHMe X0N0AUIbHUKOM

MaHenb nHAnKaTopoB
CeHcopHan naHenb UHAMKATOPOB NMO3BOJIAET PErynmpoBaTth TemnepaTypy, He OTKpbiBas
[BepLbl XonoAubHUKA. [N 9TOro HaxnmaiTe COOTBETCTBYIOLME KHOMKM.
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KHonka «Eco Extra»/BpemeHHoro
OTKIOYEHUNA

KHonka 6bICTPOr 3aMOpO3Ku
KHomka HacTponku Temneparypbl
MOPO3WIbHOIO OTAENEHNA

KHonka HacTpomnku Temneparypbl
XOMnoANNbHOrO OTAENEHNA

KHonka 6bICTporo oxfaxxaeHna
KHonka perynupoBku Temneparypbl
oTaenenus Flexi Zone

WHankaTop pexkuma BpeMeHHOro
OTKIOYEHUNA

MHavkaTop pexxuma Eco Extra
WHavkaTop pexknma 6bICTpon 3aMOpo3Ku

. InaukaTop Temneparypbl MOPO3WILHOTO

oTaeneHvAa

17
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. MiHaukaTop Temneparypbl XonoaubHOro

oTaeneHnA

. Nnankatop pexxuma 6bIcTporo

oxnaxkaeHua

. inaukaTop Temneparypbl oTAeneHuA

Flexi Zone

. VIHOnkaTop 3KoHOMUYHOTO pexxnma
. NHankaTop HencnpaBHOroO CoCTOAHUA
. NnankaTop 6noKMpoBKn KnaswLL

KHonka ocTaHoBKM 06pa3oBaHnA Nbaa

. IHavikaTop pexuvva OTKIto4eHnA Nbaa
. KHoMKa oTKIHo4eHUA NpesynpexaeHusa o

3ameHe hunbTpa

. ViHavkaTtop npeaynpexxaeHns o 3ameHe

dunbTpa



1. KHonka «Eco Extra»/BpemeHHOro
OTKJ1IO4eHUA

[Mocne KOPOTKOro HaXkaTuA 3TOW KHOMKM
BKtoyaeTcA pexxum Eco Extra. MNocne
HaxkaTnA 1 yoepXuBaHUA KHOMKKU B
TeyeHne 3 CeKyH BKI0HaeTCA pexnmM
BPEMEHHOro OTK/IIoYeHNA. YTobbl
OTKJIOUNTb BbIOPaHHLIA PeXuM, eLle pas
Ha>KMUTE Ha KHOMKY.

2. KHonka 6bICTpoil 3aMOpPO3KHU

[Mocne KOPOTKOro HaXxaTuA 3TOW KHOMKM
BK/OHAETCA PEeXUM ObICTPO 3aMOPO3KMU.
YT06bI OTK/HOUNTL BbiOPaHHbIN PEXUM, eLle
pas HaXXMUTE Ha KHOMKY.

3. KHonka HacTpoliku TemnepaTypbl
MOpPO3USIbHOIO OTAeNeHUA

HaxkumariTe 3Ty KHOMKY, 4TO6bl yCTAHOBUTb
B MOPO3UJIbHON KaMepe TemnepaTypy

-18, -20, -22, -24, -18... COOTBETCTBEHHO.
Ha)xmmanTe 3Ty KHOMKY, 4T0Obl yCTAHOBUTb
HY>KHYIO TemnepaTypy MOpPO3UIbHOM
Kamepbl.

4. KHonKa HacTporkKu TemnepaTypbl
XONOAUNbHOIO oTAeNeHuA

Haxxnumarite 3Ty KHOMKY, 4TO6bl YCTAHOBUTb
B XONOAMIBHON Kamepe Temnepartypy 8,

6, 4, 2, 8... COOTBETCTBEHHO. HaxkumainTe
3TY KHOMKY, YTOObI YCTAHOBUTb HY>KHYIO
TemnepaTypy XonoanNbHON Kamepsbl.

5. KHonKa 6bicTporo oxnaxaeHusa
Mocne KOpPOTKOro HaxxaTuna aTon

KHOMKM BKITIO4aeTCA Pexum 6bICTPoro
oxnaxaeHnA. YTobbl OTKIOYUTb
BbIOGPaHHbIN PeXunM, eLlie pas HaXKMUTe Ha
KHOTKY.

6. KHONKa perynupoBKu Temneparypbl
otaeneHun Flexi Zone

Bbl MOXXETE YCTaHOBUTL B OTAENIEHNN
Flexi Zone pexxvmM Mopo3unbHUKa unm
XONoAunbHUKa. [1nA 3TOro HaxMuTe

N yoepXXMBanTe yKasaHHy KHOMKY B
TeuveHune 3 cekyHA. 3aBoackanA HacTponka
[aHHOro OTAEeNEeHNA — MOPO3UITbHMK.
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Ecnu B oToenenun Flexi Zone yctaHoBneH
PEXXMM MOPO3USIbHUKA, NPU KaXXA0M
Ha>kaTumn KHOMKW TemnepaTtypa bynet
N3MEHATbCA B TaKOW NocneaoBaTesibHOCTU:
-18, -20, -22, -24, -18... COOTBETCTBEHHO.
Ecnu B otaenenunn Flexi Zone yctaHoBnEH
PEXXMM XONOoAWNbHUKA, NPU KaXXA0M
HakaTumn KHOMKW TemnepaTtypa bynet
N3MEHATbCA B TaKOW NocneaoBaTesibHOCTL:
10, 8, 6, 4, 2, 0, -6... COOTBETCTBEHHO.

7. UHaukaTop peXxuma BpeMeHHOro
OTKIIOYEHMA

MokasblBaeT, YTO BKIIIOYEH PEXUM
BPEMEHHOro OTKIIoYeHnA. B Takom cnyyae
Ha MHAMKATOPE XONOANNBbHOW Kamepbl
NOABNAETCA CUMBOJT «- -» N OXNaXAeHne

B Hel He npou3BoanTcA. B apyrmx
OTAENEHUAX OXNaXAeHNe NPONCXoauT

B COOTBETCTBUM C YCTAHOBNEHHON
TemnepaTypoil.

Y106bI OTKITHOUNTL BbiOPaHHbIN PEXNM, eLle
pas HaXXMUTe COOTBETCTBYIOLLYIO KHOMKY.

8. Mnaukartop pexxuma Eco Extra
[MokasbiBaeT, 4TO BKIIOYEH pexxkum Eco-
Extra. B Takom cnydae xonoannbHuK
aBTOMaTMYeCKM ONpeaenuT MUHUManbHble
nepuoabl UICNOMb30BaHUA, B TEYEHNE
KOTOpPbIX OXNaxaeHue byaeT NPoOUCXOANTb
B 3HeprocbeperatoLem pexume. Bee ato
BpeMA UHAMKATOP SKOHOMUYHOIO pexxmma
OynoeT BKIIOYEH.

YT106bl OTKMIOYNTb BbIOpPaHHbIA PEXNM, eLle
pa3 HaXKMUTE COOTBETCTBYHIOLLYHO KHOTMKY.
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9. MlHaukaTop pexkuma 6bicTpon
3aMOpPO3KM

lMokasbiBaeT, 4TO BK/OYEHA PyHKUMA
6bICTpOro 3amopaxkusaHua. Monb3ynTech
3TVM PEXMUMOM, ecnv nomMeLlaeTe B
MOPO3UITbHYIO Kamepy CBeXue NpoayKThl,
Mnn ecnu Bam Hy>XeH nen. B atom

cnyyae XonoaunbHUK 6ynet paboTtatb
onpeaeneHHbl Nepro BPEMEHN.

YT106bl OTKNIOYMTb BblOpPaHHbIA PEXNM, eLle
pas HaXKMUTE COOTBETCTBYHOLLYHO KHOTMKY.

10. UHaukKaTop Temneparypbl
MOpPO3USIbHOro OTAEeNIeHUA

YKasblBaeT TemnepaTypy, yCTaHOBMEHHYIO
[nA MOPO3UISILHOIO OTAENEHNA.

11. AHaukaTop Temnepartypbl
XOnoAUNbHOro oTAesNieHuA

YKasblBaeT Temneparypy, yCTaHOBIEHHYIO
A7 XONOANNBHOIO OTAENEHUA.

12. UHaukaTop pexxuma 6bicTporo
oxnaxaeHuAa

[MokasbiBaeT, YTO BKIIOHYEH PEXUM
6bicTporo oxnaxkaeHus. Monb3ynTecb
3TVM PEXMMOM, eCcnv NomMeLlaeTe B
XOMOANNbHYIO Kamepy CBeXXue NpoayKTbl,
nnn ecny Heo6xoaMmMo B6bICTPO OX/1aANTb
npoAykTbl. B aTOM cnyyae xonoannbHUK
6yneT paboTatb 6€3 OCTaHOBKM B TEYEHNE
2 4acos.

YT106bl OTKNIOYNTb BblOpPaHHbIA PEXNM, eLle
pa3 HaXKMUTE COOTBETCTBYHIOLLYHO KHOMKY.

13. UHaukaTop TemnepaTtypbl oTAeNeHUsA
Flexi Zone

YKasblBaeT TeMneparypy, yCTaHOBEHHYIO
onAa otaenenunA Flexi Zone.
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14. AHAUKaTOpP 3KOHOMUYHOIO peXxxmma
[MokasbiBaeT, 4TO XONOAUNBbHUK paboTaeT B
3Heprocbeperatolem pexumve. Temnepatypa
MOPO3UbHOW KaMepbl

VHaukaTop 6yneT BKIOYEH, ecnum
ycTaHoBrneHa TemnepaTtypa -18 unu

B pexxume Eco Extra nponcxoaut
3HeprocbeperatoLiee oxnaxaeHue.

15. AHAuKaTop HemcnpaBHOro
COCTOAHUA

OTOT uHAMKaTop BKMoYaeTcA npu cboe

B paboTe xonoausibHUKa Unv noriomMmke
ceHcopa. B aTom cnyyae Ha nHamkatope
TemnepaTypbl MOPO3UIbHON KaMepbl
noABUTCA CUMBOI <<E>>, a Ha nHamkartope
XONOANNBbHOM Kamepbl — yncna «1,2,3...».
OHu coobuiatoT 06 onpeaeneHHon ownbke
nepcoHasny CepBUCHOMN CIy>XObl.

16. UHaukaTop 6MOKMPOBKM KnaBuLL

C NOMOLLBIO 3TOro pexxnmMa MOXHO
npenoTBpaTUTb U3MEHEHNe
TemnepaTypHbIX HACTPOEK XONoANSIbHMKA.
[lnA ero BKOYEHNA OAHOBPEMEHHO
HaXXMUTe KHOMKM BbICTPOro oxnaxaeHna
1 perynupoBKu TemnepaTypbl OTAeNeHnA
Flexi Zone n ynepxxnsanTte nx B Te4eHne 3
CeKyHA.

YT106bl OTKMIOYNTb BbIOPaHHbIA PEXNM, eLle
pa3 HaXXMUTE COOTBETCTBYHOLUME KHOMKMN.

17. KHonka octaHOBKM o6pa3oBaHuA
nbpa

YT106bI OCTAHOBUTL O6pa3oBaHne nbaa,
Ha>KMUTE 1 yaep>KmBanTe KHOMKY
OCTaHOBKM 06pa3oBaHnA fbaa B Te4eHue
3 cekyH. [Npy aTOM B OTCEK AS1A Nbaa

He BygeT noctynatb Boga. OgHako B HEM
MOXET ocTaTbCA fed, KOTOPbIA MOXHO
n3Bneyb. YTobbl BO306HOBUTL 06pa3oBaHme
nbAa, HKMUTE U yaep)XUBaNTe KHOMKY
OCTaHOBKM 06pasoBaHuA Nbaa B Te4eHune 3
CEeKYHA.
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18. UIHAuKaTop ocTaHOBKM 06pa3oBaHuA
nbpa

Bocnonb3yiTeck 3ToM hyHKUMEN, eCn He
Hy>XAaeTecb B obpasoBaHuv nbaa. [nA ee
aKTMBMPOBAHUA HAXXMUTE U yaepKusanTe
KHOMKY npekpaLlieHna obpa3oBaHnA baa B
TeyeHne 3 CeKyHa.

19. KHOMKa oTKJ1lo4eHuA
npeaynpeXxaeHua o 3ameHe punbTpa
DunbTp XonoaunbHUKa cnegyeT 3aMeHATb
Kaxxaple 6 MmecAueB. XoNoanIbHUK
onpepenAeT 9TO BpeMA aBTOMaTNYeCcKu,
1 N0 UCTEYEHUN BPEMEHW UCMONb30BaHNA
dunnbTpa 3aropaeTcA MHANKATOP
npeaynpexaeHna o 3ameHe unbTpa.
HaxxmuTe 1 yaoepxvsanTe KHOMKY
OTKIOYEHUA NpeaynpexXaAeHna o 3ameHe
dunbTpa B TeveHne 3 cekyHa, 4ToObI
XONMOAUNbHUK aBTOMaTU4YeCKn onpeaenmn
HOBOE BPEMA NCMOMb30BaHNA unbTpa
nocne ero 3ameHsl.

20. UHpMKaTop OTKJTIIOYEHUA
npeaynpexaeHua o 3ameHe unbTpa
Mo ncTeveHnn BpeMeHn NCnonb30BaHnaA
unbTpa 3aropaeTcA UHAUKATOP
npenynpexaneHna o 3ameHe unbTpa.
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CurHan OTKPbITUA ABepLbl
Ecnu aBepua xonogunbHoOM Kamepbl Unu
otaenexus Flexi Zone octaetcst OTKpbITOM
B TEYEHWE, KaK MUHUMYM, 1 MUHYTbI,
NPO3BYYUT CUrHaN OTKPbITUA ABEPLbI.
HaxmunTe nobyto KHOMKy Ha naHenu
MHOMKATOPOB UMK 3aKponTe ABepLy —
curHan npekpaTuTcs.

RU



PekomeHpauuu no aBTOMaTuU4eCKoOMy onpenerieHUMO BpeMeHu

ncnonb3oBaHUA dmanpa

(ansa nsgenui, noacoeaHEeHHbIX K BOAONPOBOAHOM IMHUU U OCHaLLEHHbIX (hUnsTpom)

1 - NMoncoeanHMB XONOAUMBHWK K 3MEKTPOCETU, OAHOBPEMEHHO HaXXMUTE KHOMKM A 1 B ansi
BKITHOYEHUS BNOKMPOBKMN KnaBuLL.
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2- 3atem HaxkmuTe kHomnku Eco-Extra (1), HacTpoiku TeMnepaTypbl XONOAUNBHOMO
oTaenenus (4), 6bicTporo oxnaxaeHus (5) U HaCTPOMKM TemnepaTypbl MOPO3ULHOTO
oTaenexus (3) COOTBETCTBEHHO.
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Ecnun HaxaTb KHOMKM B NpaBWIbHOM NOCNEA0BATENLHOCTM, CUMBOI BITOKMPOBKU KHOMOK
noracHeT, MHAMKaTOP NpeaynpexaeHns o 3ameHe unbTpa BKIKYUTCSH U BCKOpe

Oynet akTuBupoBaH 3ymmep. [ocne 3ameHbl hunbTpa HaXKMUTE KHOMKY OTKIMHOYEHNS!
npegynpexaeHns o 3ameHe dunstpa (Homep 19 B onvcaHun gucnnes) Ans asBToMaTnyeckoro
onpefeneHns BpeMeHn NCnonb3oBaHns unesTpa.

NPUMEYAHME.

1. Ecnu Bpems 1Ucnonb3oBaHusi unsTpa onpeaenseTcs aBToMaTuyecku, MHAMKaTop
npegynpexaeHns o 3ameHe unsTpa 3aropuTcs NOCTOSAHHBIM CBETOM Yepes3 HECKOSbKO
CeKyH[, nocrne NOAKIMIYeHNa U3Nenns K CeTU NUTaHns.

2. ABTOMaTn4eckoe onpeaerneHme BpeMeHn UCnorb3oBaHus punsTpa He sIBrsieTcs
3aBOACKOW HAacCTpOMKoW. B nsgennax ¢ unsTpoM ero HyXXHO akTMBUMPOBATb.

3. YTOoGbI OTKNIOYMTL aBTOMATUYECKOE OnpeaeneHne BpeMeHn NCNonb3oBaHns punstpa,
NOBTOPUTE BCE BbllleyKa3aHHbIe OEeNCTBUS.
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JloTok anAa auy

Bbl MOXeTe ycTaHOBUTb AepxkaTesb AnA
AWL Ha NOJIOYKY ABEPY UK 0BbIYHYHO
nornky, Kak Bam ynobHee.

Hukoraa He nomelanTe aepxarens ansa
ANl B Kamepy MOpPO3UJibHUKa.

BbiaoBM)XHbIE NOJIKU

YT106bI BbIABUHYTb BbIABUXKXHYHO MOSIKY,
cnerka npunogHUMKUTE ee cnepeau, nocne
Yero ee MOXKHO CABUHYTb Ha3af u Bnepea.
Monky MOXHO BblABUHYTb Brepes Ao
ynopa, 4Tobbl AOCTaTb NPOAYKTbI B KOHLE
nonku. YTobbl BbIHYyTb MNOMKY, CABUHbTE ee
[0 BTOPOrO yrnopa, crerka npunogHiMmUTe u
NnoTAHWUTE Ha cebA.

Kpenko npuaepxvsanTe nonky

CHM3Y, 4TOObI OHa He NepeBepHynach.
Monkun xonoannbHOro OTAeneHus
yCTaHaBNMBAIOTCA HA HanpasnAoLwme,
pacnonoXeHHble Ha HOKOBbIX CTEHKAX, U KX
MOXHO NepecTaBnATb BbILLE WU HNXE.
YT106bI YCTAHOBUTbL MOJIKY HA MECTO,
COBWHbTE ee Ha3af [0 KOHLA.

/
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KoHTeiHep AnA cpyKTOB U

oBoLieun

KoHTenHep AnA pyKToB 1 OBOLLEN
npefHasHayeH cneunanbHo AnA UX
COXpaHeHNA B CBEXEM BUAE, H4TOObI

OHW He TepAnu Bnary. [inA 3Toro BOKpyr
KOHTENHepa LUMPKYUPYeT XONOAHbIN
B03ayXx. [epen TeM Kak BblHYTb KOHTENHEP
ONnA PPYyKTOB 1 OBOLLEN, BbIHbTE
COBMELLEHHbIE C HUM OBEpHbIE MOSIKU, Kak
NnoKasaHo Ha PUCYHKe.

OTtoeneHue oxnapgutens

OTpoeneHve oxnaauTena noarotTaBnmMBaeT
NPOAYKThI K 3aMopo3ke. Kpome Toro, aTu
oTAEeNeHnA MOXHO UCMoNb30BaTh A1A
XpaHeHnA NpoAyKTOB Npu TemnepaType, Ha
HECKOJbKO rpadyCcoB HUXEe TeMneparypbl
XONOANNBHOW Kamepbl.

Bbl MOXXeTe 0cBO6OANTL MECTO BHYTPU
XONOAUNbHNKA, BbIHYB 110601 13
oxnaguTenen. [nA aToro NoTAHUTE
NI0TOK Ha cebA, NoKa OH He ynpeTcA B
orpaHuynTenb. 3atem NpUNoaHNMUTE
JI0TOK NPMBAM3NTENBLHO Ha 1 CM 1 CHoBa
NnoTAHMTE Ha cebA.
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CbvemHoe cpegHee
oTaeneHue

CbemMHoe cpefHee oTaeneHne
npefHasHayeHo AnA npeaoTBpalleHus
npocayvBaHnA XOI0AHOTO BO3ayXa U3HYTpU
XONOANNbHNKAE HapYXKY.

1- Korza ABepubl X0noaunbHOM Kamepbl
3aKpbITbl, NPOKNaAKWN NNOTHO nNpuneratoT

K NMOBEPXHOCTU CbEMHOIO CPEAHETO
oTAEnNeHus.

2- Ele o4HO npefHasHaveHe CbeMHOro
CpenHero oTAeneHus — yBenmyeHne
nonesHoro o6bema XonoAubLHON Kamepb.
CTaHpapTHble cpedHue oTaeNneHun
3aHUMAalOT HENCNONb3yeMoe NPOCTPaHCTBO
XONOAUNbHUKA.

3- CbeMHoe cpefiHee OTAeNeHNe 3aKpbITo,
Koraa 3akpbiTa fieBas ABepLa XonoAUTbHOM
Kamepbl.

4- CbeMHoe OTAEeNEeHUe Helb3A OTKPbIBaTb
BPYYHYHO, MOCKOJbKY NMPU 3aKpbIThIX
[ABepLax OHO ABUraeTcA Nnoj ynpasneHnem
nnacTMaccoBoV AeTanum Kopryca.

OTpeneHue AnA xpaHeHuA
npoaykrtoB Flexi Zone

OTpaeneHve onA XpaHeHNs NpoayKToB
Flexi Zone Baluero xonoaunbHMKa MOXHO
MCMOosb30BaTh B IO60M HY>XHOM pexxunme,
YCTaHOBVB TemnepaTypy XONnoANIIbHON
(2/4/6/8 °C) nnn mopo3nnbHon (-18/-
20/-22/-24) kamep. C NOMOLLbIO KHOMKM
perynmpoBKuK TemnepaTtypbl OTAENEeHNA
Flexi Zone MoXHO ycTaHaBnvBaTh B
OTAENEHUN HYXXHYIO Temnepartypy.
Temnepatypy oTaeneHus Flexi Zone MoxHO
yCTaHOBUTb Ha 3Ha4eHusa oT 0 go 10
rpagycos B AOMOMHEHVE K TemnepaTtype
XONMoAMNbHON Kamepsbl 1 -6 rpaaycos B
[OMOMHEHNE K TemnepaTtype MOpPO3nsbHON
kamepsbl. [Mpun 3HaveHun 0 gonblue
XpaHATCA Aenukartecsl, a npun -6 MoXHo

B TeYeHue ABYX Hefesb XpaHUTb MACHbIE
NPOAYKTbI B NNErKOM AN1A Hape3aHua
COCTOAHUN.

[i] MepeknioueHre mexay pexxumamm
XOMOAMSIBHOTO Y MOPO3UITBHOIO
OTLeNeHNit NO3BONAET OXITAX AL
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3MEMEHT, HaXOL4ALMICH B 3aKPLITOM
oTaeneHun (OTAeneHne Komnpeccopa)
3a xonoaunbHUKoM. Korga aToT anemMeHT
pa6oTaeT, U3 XonoaunbHUKa AOHOCUTCA
LUYM, MOXOXMIN HA TUKAHbE MEXaHUYECKNX
YacoB. OTO BMOMHE HOPMASbHO U He
ABnAeTcA I'IpI/ILII/IHOI7I HeuncnpaBHOCTMU.

CuHui cBeT

B npoaykTax, XxpaHALMXCA B KOHTENHepax
ONnA PPYyKTOB 1 OBOLLEN C CUHEN
NoACBETKOW, MpoaonkaeTcA npouecc
oTocnHTe3a, bnarogapA AnvHe BOSH
CUHero cseTa W, TaknuMm 06pasom, OHU
COXPaHAIOT CBOK CBEXECTb, a CoAep>XKaHue
BUTaMMUHOB B HUX yBeNn4nBaeTCA.
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Ckonb3Aawume NonkKu c
3aAHUMU KpenJiIeHUAMMU

CKornb3ALMe Nonku ¢ 3agHUMM
KpenneHAMM Nerko nepeasuraoTcs
Brnepea v Hasad. VX BbICOTY MOXHO
perynupoBaTh, ycTaHaBNMBas NOSKM HUXeE
UK Bbilwe. YTobbl JocTaTb MOSKY, crnerka
NPUMNOAHUMUTE €€ U NOTAHUTE Ha cebn.
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Monka anAa macna u cbipa

Ha 3ToIn nonke ¢ KpbILWKON MOXHO XpaHUTb
Macno, Cbip U MaprapvH.

Monb3oBaHMe KpaHOM

noga4yuv Boabl
MpenoctepexxeHuA

MepBble HECKOMNbKO CTakaHOB BOAbI,
BbILLEALIEN N3 pacnpenenuTend, MoryT
6bITb TENAbIMU. OTO BMOMHE HOPMASbHO.
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Ecnu pacnpenenutens Boabl UCMOMNb3yeTcA
HeyacTo, TO AN MOSyYEHWA CBEXEN BOAbI

HEeo6X0AMMO CIIUTb HEKOTOPOE KONUYECTBO
BOAbI U3 pacnpenenuTens.

o o
o34 24 o
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JloTok AnA pas3nuTbix
npoAyKTOB

Kannn BOAbl, Nnafakuime BoO BpemA paGOTbI,
HakKanmBakrTCA B NNOTKe AN1A pa3/inTbIX
NPOAYKTOB. Bbl MoxeTe gocTatb NOTOK,
NoTAHYB €ro Ha cebA UM HaXxxaB Ha Kpan
(B 3aBUCMMOCTM OT mMogenu). Bogy mMoxHO
yo2nUTb C NOMOLLBIO FY6KM U MAFKOM
TKaHW.
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MwuHun-6ap

OyHKUMA «MuHun-6ap» obecnevmsaet
[OMNONHUTENbHOoe ynobCTBO NCMNOMNb30BaHWA
xonoaunbHuKa. Ytobbl NoNyYnTb AOCTYN
K LLBEPHOW MOMKe, HET HeobXoAMMOCTH
OTKpbIBaTb ABEPLY XONOANSIbHUKAE,;
6narogapsa aTON PyHKUMMN Bbl MOXETe
[ocTaBaTh U3 XONOAUIbHUKA eny U
HanNUTKK 4acToro ynoTpebnenua. Takum
06pa3om Bbl byneTe pexe OTKpbIBaTb
OBepLy XonoausibHUKa 1 CHU3UTE ero
3HepronoTpebneHue.

YT106bI OTKPBITL ABEPLY MUHU-6APa,
HaOaBWUTE Ha Hee PYKOW M NOTAHUTE Ha
cebn.

Ecnu gBepua MymHu-6apa oTKpbITa,
MCMOSb3yNTE €€ BHYTPEHHIOK NOBEPXHOCTb
B KayecTBe CTONMKa, Ha KOTOPbI MOXHO
HEHaAoMNro CTaBUTb BYThINKM U CTakaHbl,
KaK MoKa3aHO Ha PUCYHKe.

/\ BHumanme! 3anpelleHo okasbiaTh
Ha CTONMWK MUHK-6apa aaBneHve (CMaeThb,
BMCETb UMK UCMONb30BaTb B Ka4ecTBe
CTYMEHW) N CTaBUTb Ha HEero TAXernble
npeameTbl. OTO MOXET NPUBECTU K
NOBPEXAEHNIO XONOAUIbHUKA UK
TpaBMam.

/\ Buumanme! Ha neepue munmu-6apa
3anpeLLeHo pesaTtb NPoayKThl; n3berante
noBpeXXAeHNA ABepPLbl OCTPbIMU
npeaMeTamu.

25

L

RU




EqMCTKa M yxoa
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Hwu B koem cnydae He ncnonb3ymnte
6eH3mH, 6eH30n MM NogobHbIe BelecTsa
ONA YUCTKK.

Mepen 4YMCTKOM peEKOMEHAYEM
OTCOEAVHUTb U3enne OT ANIEeKTPOCETU.
He ncnonb3yinTe AnA YUCTKM OCTpble
abpasnBHbIE MHCTPYMEHTbI, MbISO,
6bITOBbIE YACTALLME CPEACTBA, MooLme
cpencTsa U BOCKOBYIO NOAUTYPY.

Kopnyc nsaenua npoMoinTe Tennon Bogomn
1 3aTeM BbITPUTE HACYXO.

MpoTpuTE BHYTPEHHIOK MOBEPXHOCTH
N34€eIMA XOPOLLO OTXKaTOW TKaHbHO,
CMOYEHHOM B pacTBOpe MUTLEBOW COoApbl

(1 yaHaa noxka Ha nomn-nMTpa BoAbl), U
BbITPUTE HACYXO.

He ponyckaiTe nonagaHva Bogbl

B KOPyC NIamroyKum 1 B apyrue
3NEKTPUHECKNE KOMMOHEHTI.

Ecnn xonoovnbHvK He 6yneT
MCrosb30BaTbCA B TEYEHNE ONIUTENBHOM
BPEMEHM, OTKITIOUNTE CETEBOW LLHYP,
N3BMIEKUTE BCE NPOAYKTbI, BbIMOSHATE
YUCTKY U OCTaBbTe ABepLYy NPUOTKPbLITON.
PerynapHo nposepAWnTe, He ncnaykaH
YNAOTHUTENb ABEPLbl YacTULaMN MULLN.
[nA cHATUA NOMOK B ABepLEe NOMHOCTLIO
pasrpysuTe ux, a 3aTemMm NpocTo
NPUNOAHNMUTE BBEPX.
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3awmTa nnacTtmaccoBbIX
noBepxHoOCTen

@
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He xpaHuTe »Xugkoe Macno nnm
NpPOAYKTbI, MPUrOTOBEHHbIE C
pobaBneHnem Macna, B MOPO3UIbHO
Kamepe B OTKPbITbIX KOHTENHepax,

TakK Kak OHV MOTYT NoBpeaunTb
nnacTMaccoBble noBepxHocTu. Ecin

e Macro MpoTEKIIO0 UK Nonano Ha
NIacTMaccoByto MOBEPXHOCTb, Cpagy >ke
O4MCTUTE N MPOMOWTE 3TO MECTO Ternsion
BOZON.



PeKomeH.qauMu Nno yCTpaHeHUI0 HeucrnpaBHOCTEN

Mpex e Yem obpallaTbCA B CEPBUCHbIN LIEHTP, MPOCMOTPUTE 3TOT NepeyeHb. ATO MOXeT
NOMOYb BaM CIKOHOMUTL BPEMA U AeHbri. Hudke nepeumcneHbl HacTo BO3HMUKatoLwme
npo6nembl, NPUYMHON KOTOPbIX He ABNAOTCA AedeKTbl MPOU3BOACTBA UM MaTeprarnos.
HekoTopble U3 thyHKLWMIA, ONMUCAHHBIX 34€Cb, MOTYT OTCYTCTBOBATb B BalleM U3AeNuu.

XonoaunbHUK He paboTaeT.

o [NpaBumnbHO N BKIKOYEH XONOAMITBHUK B CeTb? BCTaBbTe BUMKY B PO3ETKY 3MIEKTPOCETH.
e He neperopen nv NpeaoxpaH1Tesb PO3ETKH, B KOTOPYHO BKIKOUEHA MOPO3UIbHaA Kamepa,
1 MaBHbI NpegoxpaHnTens? MpoBepbTe NpeaoxpaHmTeSb.

KoHaeHcauma Ha 60KoBOW cTeHke xonoaunbHoro otaenenua (MULTI ZONE, COOL
CONTROL 1 FLEXI ZONE).

e OueHb HM3KaA TemMepaTypa oKpyxatoLLeli cpeabl. HacToe OTKpbIBaHUE U 3aKpbiBaHUE
[Bepubl. Mianenve paboTtaeT B yCOBKAX MOBbILLEHHOW BNIAXKHOCTU. XpaHeHUE NpoayKToB,
coAepXKalLX XXUAKOCTb, B OTKPbITbIX KOHTeliHepax. HennoTHo 3akpbiTa ABepua.
lMepekntounTe TEPMOCTaT Ha Bonee HU3KYHO Temneparypy.

e YMeHbLUMTE BPEMSA OTKPbIBAHUA ABEPLbI UM OTKPbIBANTE €€ pexe.

e HakpoiiTe NpoayKTbl, XPaHALLMECA B OTKPbITbIX KOHTEMHEepax, COOTBETCTBYHOLLMM
marepuasniom.

e BbITpUTE KOHAEHCAT CyXOW TKaHbIO 1 MPOBEPbTE, He 06pa3yeTcA S OH CHOBA.

He paboTtaeT komnpeccop

* TepmosalmTa Komnpeccopa MOXeT cpaboTaTtb NPy HEOXKMAAHHBIX OTKIHOYEHMAX
3HeprocHab>eHnsa N6 Npu BbIKIFOHEHUAX-BKITIOYEHNAX Nprubopa, MOCKOMbKY AaBneHne
XrafjareHTa B CUCTEME OXIaXXAEHWA He YCreBaeT CTabnnmuanpoBaTbeA. XonoannbH1UK
Ha4yHeT paboTaTb OPUEHTUPOBOYHO Yepes 6 MUHYT. ECnun no ncteveHnn aToro BpemeHmn
XOnoaunbHUK He 3apaboTar, 06paTUTeCh B CEPBUCHBIN LIEHTP.

° XOJ'IO,D,I/IJ'IbHVIK HaxoauTCA B peXxnme pasmopa>knBaHuA. 3710 HOpMasibHO A51A NOMHOCTLIO
aBTOMaTUYECKM Pa3MOpaXkmMBatOLLErocA XonoawsbHuka. Linkn pasmopaxvsanumsa
BbIMNOIHAETCA Nepuoanyeckn.

o XOonoamnbHUK He BKITIOHYEH B PO3ETKY aneKkTpoceT. YbeanTecs, YTO BUIKa OOMKHbIM
06pa3om BKIIOHAETCA B PO3ETKY.

e [IpaBunbHO N1 OTperynMpoBaHa Temneparypa?

e B03MOXHO, OTKJIO4EHA NoJaya NEeKTPOIHEPTUN.
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XonoannbHYK BKITIOYAETCA CIIULLIKOM HacTo Ui paboTaeT CAMLLKOM [OSr0.

Balu HOBbIN XONOAMNBHUK MOXET 6bITb 60MbLUe, YeM NpeablayLniA. OTO BNOMHE
HOpMasbHO. Bonblune xonoannbHMKK paboTatoT B TeHeHne bonee AnmMTenbHOro BPEMEHW.
Bo3moxHO, Temneparypa B NOMELLEHN NOBbILLEHa. OTO BMNOMHE HOPMasIbHO.

Bo3MoyHO, xonoaunbHUK 6bin HEAABHO BKITFOYEH WUNn 3arpy>eH npoayktamu. [NonHoe
OXJTaXXAEHME XONoaWIIbHMKA MOXET MPOAOIKATLCA Ha Napy YacoB AOsbLUe.

Bo3MOXHO, B X0NoaunbHYK HEAABHO MOMECTUN GOSbLIOE KONMYECTBO ropAYmMX
NpoayKTOB. [opAYMe NPOAYKTbI B XONOAWSIbHMKE 3acTaBnAT ero paboTartb AoMblue, Moka
He ByoeT AOCTUrHyTa Hy>KHaA Temrneparypa XpaHeHuA.

Bo3MOXHO, ABepLbl HaCcTO OTKPbIBAKOTCA NGO ObIIN MPUOTKPLITHI B TEYEHWE
ONUTENBHOMO BpeMeHW. Tennbin BO34yX, NONaaatoLLmiA B XONOAUIbHUK, 3aCTaBAET ero
paboTaTb gonblie. OTKpbiBaniTe ABEPLbI PEXE.

HennoTHo 3akpbiTa ABepLa MOPO3UIBHOIO UMM XONOAUTBHOO OTAeneHuA. [NpoBepbTe,
NAOTHO NN 3aKpPbITbl ABEPLIbI.

XonoannbHUK OTPErynmpoBaH Ha 04eHb HU3KyLo Temnepatypy. OTperynupyinte
Temneparypy xonoaunbHuKa Ao 6onee BbICOKOrO 3HaYEHWA 1 MOAOXKAUTE, MoKa
ycTaHOBIeHHaA TemnepaTypa He 6yaeT AOCTUrHyTa.

YNnoTHUTENb ABEPU XONOAWIBHOTO UM MOPO3UITIBHOTO OTAESIEHUA, BO3MOXHO,
3arpAsHeH, U3HOLLIEH, pa30pBaH UNv HENPaBWIIbHO YCTaHOBMEH. [ouncTuTe nnm 3ameHnTe
yNAoTHUTENb. MOBPEXAEHHbBIN/PA30PBaHHbIN YNIOTHATENb 3aCTaBMAET XONOANTBHNK
paboTaTb JonbLue AfA TOro, YToObl NOAAEPXKMBATL TEKYLLYIO TEMMepaTypy.

Temnepatypa B MOPO3WTbHOM OTAENEHNN CITNLLIKOM HU3Kas, B TO BPEMA Kak Temrneparypa B

XonogusieHOM OTAeNieHUn oCTaTo4YHaA.

TemnepaTypa MOPO3UILHOMO OTAENEHVA YCTaHOBNEHA HA O4EHb HU3KOE 3HaYeHue.
OTperynupynTte TemnepaTypy MOPO3USIbHOTO OTAENEHNA Ha 6onee BbICOKOE 3Ha4YeHne 1
nposepbTe paboTy.

TemnepaTypa XOnogunbHOro otTAeneHnA O4eHb HU3KaA, B TO BPeMA Kak Temneparypa B

MOPO3WJIbHOM OTAeNIeHUX OOCTaTO4HaA.

Bo3moxHO, TemnepaTypa XonoambHOMo OTAENEeHUA OTPErynMpoBaHa Ha 04eHb HU3KOoe
3HaveHve. OTperynupyiTe TemMnepaTtypy XonoaunbHOro OTAeNeHVs Ao 6onee BbICOKOro
3HAYeHVA 1 NpoBepbTe paboTy.

3ameps3atoT NPoAYKThI B BbIABUXKHBIX KOHTEHEPaX XONMOAWSIEHOTO OTAeNEHU .

Bo3MmoxHO, Temneparypa XornoanibHOro oTAeneHnA oTperynmposaHa Ha o4eHb HU3Koe
3HaueHune. OTperynupynTe Temneparypy XonoannbHOro OTAeNeHNA A0 60nee BbICOKOro
3Ha4eHnA 1 nposepbTe paboTy.

TeMHepaTypa B XONOAnIbHOM U MOPO3UJTIbHOM OTAEeJIeHUU CITULLKOM BbICOKaA.

Bo3MOXKHO, TemnepaTypa XonoanIbHOro OTAENEeHNA OTPErynmpoBaHa Ha O4eHb BbICOKOe
3HayeHue. HacTpolika xonoamnbHOro OTAENEHVA BIMAET Ha TeMMepaTypy MOPO3UIIbHOMO
OoTAeNeHnA. ViameHuTe Temneparypy XOnoaunbHOrO UM MOPO3UIBHOTO OTAENEHMA, NMoka
He 6yAeT AOCTUIHYT HY>XXHbI YPOBEHb TEMMEPaTypbI.

Bo3MOXHO, ABepLbl HACTO OTKPbIBAKOTCA NGO ObIIN MPUOTKPLITHI B TEYEHWE
ONUTENbHOMO BPEMEHU; OTKPbIBaNTE MX PeXe.

Bo3moxHO, ABepLa XonoaunbHKa NPUOTKPbITa; 3aKPOUTE ee MOMHOCTHIO.

BO3M0)KHO, B XonogunbHUK HegaBHO NOMECTUNN 60nblLLOE KONMMYECTBO ropAvnx
npoaykToB. [NofoXxanTe, MoKa XonoaunbHOe U MOPO3UITbHOE OTAENEHNE AOCTUTHET
HY>KHOW Temneparypbl.

Bo3MOXHO, MOPO3UnbHYK Bblf1 HEAABHO BKITOYEH B CeTb. Ha nonHoe oxnaxaeHve
XOnoamsbHUKa noTpebyeTcA BpemA.
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YpoBeHb pabo4ero Lyma NoBbILLAETCA BO BpeMA paboThbl XONOANIbHMKA.

e Paboune XxapaKTepPUCTVKM U3LENNA MOTYT U3MEHATLCA B 3aBUCUMOCTY OT M3MEHEHUI
TemnepaTypbl OKpy>katoLei cpefbl. ATO HOPMASbEHO U He ABNAETCA HEMCNPABHOCTLIO.

Bubpauma nnm wym.

e [lon HePOBHbIN UK HETBEPAbIN. [pY MeaneHHOM NepemMeLLeHU MOPO3UTBHUK OPOXMT.
VY6enuTech B TOM, YTO MO/ POBHbIN N AOCTATOYHO NPOYHbIN, YTOObI BblaepXXaTb BEC
XONnoaunbHUKa.

e Lllym MOryT Bbi3blBaTb MPEAMETbI, NOCTaBMIEHHbIE HA XONOAWIBbHUK. [10CTOPOHHME
npeameThl crefyeT ybpaTh € XONoausbHMKA.

W3 xonoaunbHuKka goHocuTcA LyMm NbloLencA unm paCI'IbIJ'IH}OLLleVICFl JKNOKOCTW.

e Pacxop XXnaKoCTu 1 rasa USMeHAeTCcA B COOTBETCTBUM C npuHUMnamun pa6o1'b| n3aoenva.
310 HOPMaJ1IbHO U He ABNAETCA HEUCTPAaBHOCTbLIO.

CribILLEH LUyM, MOXOXMIA Ha LUyM BETpa.

e [lnA oxnaxkaeHnA XonoansibHnKa MCnonb3yrTCA BEHTUNATOPLI. 310 HOpManbHO U He
AB/IAETCA HeUCNPaBHOCTLHO.

KoHpeHcauma Bnarv Ha BHYTPEHHUX CTEeHKax XonogunbHnKa.

e DKapkaA v BnaxkHaa noroaa crnocobcTeyeT 06pa3oBaHMio NMbAa U KOHAeHcaummn Bnarm.
OTO HOpMasIbHO U HEe ABMAETCA HEUCTPABHOCTBIO.

L4 BO3M0)KHO, ABepubl XonoaunbHUKa NPUOTKPbITbI; y6e,u,|/|Ter, YTO OHM NOSNTHOCTbIO
3aKpbIThbI.

e B03MOXHO, ABEpPLbl YaCTO OTKPbIBAOTCA MO0 ObInv NPUOTKPbLITLI B TEYEHNE
ONUTENBHOMO BPEMEHU; OTKPbIBaNTE X PEXE.

[NoABneHve Bnarn CHapy>Xu XornogurbHUKa Wnu mexxkay asepuamu.

i BO3,D,yX MOXET 6bITb BNAXXHbLIM; 3TO BMOJIHE HOpMalbHO npu BnaxxHon noroge. Korga
BIT2>KHOCTb YMEHbLUNTCA, KOHAEeHCaUnA NCHEe3HeT.

Heﬂpl/lFlTHbIﬁ 3anax BHYTpU XonoguiibHUKa.

e CnenyeT BbIMOMHUTb YACTKY BHYTPY XONOAWIIbHUKA. [pOTpUTE BHYTPEHHIOK YacTb C
MOMOLLbIO IyBKU, TENJION NN ra3vipoBaHHOM BOZbI.

e HekoTopble KOHTEMHEPbI MM YNIAKOBOYHbIE MaTepuasibl TakKe MOryT 6bITb MCTOHHUKOM
3anaxa. Mlcnonb3yiite Apyron KOHTENHEP MW YNaKOBOYHbIN MaTepuan apyro MapKu.

[iBepua He 3aKpbITa, KaK CrienyeT.

*  VNakoBKM NPOAyKTOB MOMyT NPenATCTBOBATb 3aKpbIBaHWIO ABepLbl. [NepemecTuTe
yrNaKoBaHHbIe NPOAYKThI, MPENATCTBYIOLME 3aKPbITUIO ABEPLIbI.

e XonoaunbHUK CTOUT HE COBCEM BEPTUKAIBLHO, 3TO MOXET BbI3BaTb ApOXKaHWe Aade npu
He3HauuTeNbHOM nepemeLleHun. OTperynnpyiTe perynmpoBOYHbIE BUHTbI.

e [lon HepoBHbI MK HETBepAbI. Y6eanTech B TOM, HTO MOJ POBHbIV U MOXET BblAepXaTb
BEC XONoAWSIbHUKA.

KoHTelHepb! AnA qpyKTOB 1 OBOLLE MPUINMIIIN.

e B03MOXHO, MPOAYKTbI KacatoTCA BEPXHEN YacTu KOHTerHepa. [NepemecTuTe NpoayKThbl B
KOHTENHepe.
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Molimo prvo procitajte ovaj priruc¢nik!

Postovani kupci,

Nadamo se da ¢e vam na$ proizvod, proizveden u suvremenim postrojenjima i
provjeren po strogim procedurama kontrole kvalitete, pruziti uCinkovit rad.

Zbog toga vam preporucujemo da pazljivo procitate cijeli prirucnik proizvoda prije
uporabe te da ga Cuvate na pristupacnom mijestu zbog buduce uporabe.

Ovaj prirucénik

e Pomocdi ¢e vam da koristite svoj uredaj brzo i sigurno.

e Procitajte prirunik prije instaliranja i rada s vasim proizvodom.

e Slijedite upute, posebno one vezane za sigurnost.

e Cuvajte priruénik na lako dostupnom mijestu jer vam moze zatrebati kasnije.

e Osim toga, takoder procitajte druge dokumente dostavliene s vasim proizvodom.
Molimo imajte na umu da ovaj priru¢nik moze vrijediti i za druge modele.

Simboli i njihovi opisi
Ovaj korisniCki priruc¢nik sadrzi sliedece simbole:

) Vazne informacije ili korisni savjeti za uporabu.
A Upozorenja protiv opasnosti po zivot i imovinu.
I\ Upozorenje protiv elektricnog napona.

Ovaj proizvod nosi znak selektivnog razvrstavanja za elektricni i elektronski
Reciklaza O’[pad (VVEEE)

To znadi da se ovim proizvodom mora rukovati prema Europskoj direktivi

2002/96/EC da bi se reciklirao ili razmontirao da bi se smanjio utjecaj na

okolis. Za daljnje informacije, molimo javite se lokalnim ili regionalnim viastima.

Elektronski proizvodi koji nisu ukljuceni u postupak selektivnog razvrstavanja
- su potencionalno opasni za okolis i ljudsko zdravlje zbog pristutnosti opasnih
tvari.
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[KJ Vas hladnjak

-
~N O O‘I-lk(n(.or\)—*

1-  Police vrata odjeljka hladnjaka 11- Drza¢ za boce

2-  Staklene police odjelika hladnjaka 12- Police za boce

3-  Poklopac rasprsivaca 13- Police odjeljka za ¢uvanje hrane
4-  Leca za osvjetlienje 14- Odjelici za Cuvanje hrane

5- Pomicni sredisnji dio 15- Filtar za vodu

6- Odijeliak za hladenje 16- Pretinac za mlijeCne proizvode
7-  Odjeljak za povrce 17- Odjeljak hladnjaka

8- Ledomat 18- Odjeljak Skrinje

9-  Odijelici za pohranu smrznute hrane 19- Multi Zona

10- Minibar

0 Slike koje se nalaze u ovom priru¢niku su shematske i mozda se ne ogovaraju u
potpunosti vaSem proizvodu. Ako dijelovi naslova nisu sadrzani u proizvodu koji ste
kupili, onda to vrijedi za ostale modele.

3| HR



E\Iaina sigurnosna upozorenja

Molimo pregledajte sliedece informacije.
Nepridrzavanje ovih informacija moze
uzrokovati ozliede ili materijalnu Stetu. U
suprotnom ¢e sva upozorenja i obveze
za pouzdanost postati nevaljane.

Vijek uporabe kuplienog uredaja je 10
godina. Ovo je razdoblje potrebno za
Suvanje rezervnih dijelova da bi uredaj
radio kako je opisano.

Predvidena namjena
Ovaj je proizvod predviden za uporabu

— U zatvorenom prostoru, npr. unutar
kuce;

— U zatvorenim radnim okruzenjima, kao
Sto su trgovine i uredi;

— U zatvorenim prostorima za smjesta,
kao Sto su kuce na farmama, hoteli,
penzioni.

e Ovaj se proizvod ne smije se Koristiti

vani.

Opca sigurnost

e Kad budete zelieli odloziti uredaj,
preporucujiemo da konzultirate oviasteni
servis da biste saznali potrebne
informacije i ovlastena tijela.

e Konzultirajte se s ovlaStenim servisom
za sva pitanja i probleme vezane
za hladnjak. Nemojte intervenirati
ili dopustiti da netko intervenira
na hladnjaku bez prethodnog
obavjeStavanja oviastenih servisa.

e Za proizvode u odjeliku Skrinje; Ne
jedite kornete sladoleda i kockice leda
odmah nakon vadenja kad ih izvadite iz
odjelika hladnjakal! (To moze uzrokovati
ozliede od hladnoce u vasSim ustima.)

e Zaproizvode s odjelikom sa Skrinjom;
ne stavijajte tekucinu u bocama i
konzervama u odjeljak Skrinje. U
suprotnom bi mogli puknuti.

e Ne dodirujte smrznutu hranu rukom;
moze vam se zalijepiti za ruku.

e Iskijucite svoj hladnjak prije Ciscenja ili
odmrzavanja.

e Parairasprsujuca sredstva za Ciscenje
se nikada ne smiju koristiti tijgkom
postupka ciséenja i odmrzavanja u
vasem hladnjaku. U takvim sluGajevima,
para moze dodi u kontakt s elektricnim
dijelovima i uzrokovati kratki spoj il
strujni udar.

¢ Nikada ne koristite dijelove vaSeg
hladnjaka, kao §to su vrata, za
pridrzavanje ili za stajanje na njima.

e Ne koristite elektriCne uredaje unutar
hladnjaka.

e Ne oStecuijte dielove gdije cirkulira
rashladno sredstvo pomocu alata za
busenie ili rezanje. Rashladno sredstvo
koje moze eksplodirati kad se plinski
kanali isparivaca, produzetka cijevi ili
povrsinskih premaza probuse, moze
uzrokovati iritaciju koze i ozljede oka.

¢ Ne pokrivajte i ne blokirajte otvore za
ventilaciju na vasem hladnjaku bilo
kakvim materijalom.

e clektriCne aparate smiju popravijati
samo oviastene osobe. Popravke
koje izvrSe nestrucne osobe mogu
predstavijati rizik za korisnika.

e U slucaju bilo kakvog kvara tijgkom
odrzavanja ili popravke, otpojite
hladnjak s napajanja ili iskljucivanjem
odgovarajuéeg osiguraca ili
iskljuCivanjem vaseg uredaja iz struje.

e Kod iskljucivanja utikaca, nemojte
poviaditi za kabel.

e Stavite jaca pic¢a Cvrsto zatvorena i
uspravno.

e Nikada ne drzite konzerve sa
sprejevima koji sadrze zapaljive i
eksplozivne tvari u hladnjaku.
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Ne koristite mehanicke uredaje ili druge
nacine za ubrzavanje procesa toplienja,
osim onih koje preporuca proizvodac.
Ovaj uredaj nije namijenjen uporabi

od strane osoba s fizickim osjetilnim ili
mentalnim nedostacima ili osoba bez
znanja ili iskustva (ukljucujuci diecu),
osim ako su pod nadzorom osobe koja
¢e biti odgovorna za njihovu sigurnost
ili koja ¢e ih valjano upultiti o uporabi
proizvoda.

Ne ukljucujte osteceni hladnjak.
Konzultirajte se sa serviserom ako
imate bilo kakvih nedoumica.

Za elektricnu sigurnost vaseg hladnjaka
se jamci samo ako je uzemljenje u vasoj
kuci u skladu sa standardima.

Izlaganje proizvoda kisi, sniegu, suncu
i vietru je opasno u pogledu elektri¢ne
sigurnosti.

Kad je ostecen kabel, javite se
ovlastenom servisu da izbjegnete
opasnost.

Nikada ne ukljucuijte hladnjak u zidnu
uti¢nicu tiiekom instalacije. Inace moze
dodi do opasnosti po zivot ili ozbiline
oZliede.

Hladnjak je namijenjen samo drzanju
hrane. Ne smije se koristiti u bilo koje
druge svrhe.

Naljepnica s tehnickim specifikacijama
se nalazi na lijevoj stienci unutar
hladnjaka.

Nikada ne spajajte hladnjak na sustave
za uStedu energije; oni mogu oStetiti
hladnjak.

Ako na hladnjaku postoji plavo svijetlo,
nemoijte gledati u plavo svjetlo optickim
alatima.

Za hladnjake kojima se upravija
manualno, saCekajte bar 5 minuta da
biste ukljucili hladnjak nakon nestanka
el. energije.

Ukoliko se uredaj da nekom drugom,
korisnicki priru¢nik se mora predati

5
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novom viasniku.

Pazite da ne ostetite kabel kod
prijevoza hladnjaka. Presavijanje kabela
moze uzrokovati pozar. Nikada ne
stavijajte teske predmete na kabel
napajanja. Ne dodirujte utikac mokrim
rukama kad ukljucujete ureda.

Ne ukljucujte hladnjak ako je elektricna
uticnica labava.

Voda se ne smije Spricati izravno na
unutamije ili vanjske dijelove proizvoda
Zbog sigurnosnih razloga.

Nemojte Spricati tvari koje sadrze
zapaljive plinove kao $to je propan blizu
hladnjaka da biste izbjegli opasnost od
pozara i eksplozije.

Nikada na hladnjak ne stavijajte posude
s vodom, jer inaCe mogu uzrokovati
elektriCni udar il pozar.

Nemojte prepuniti hladnjak s previse
hrane. Ako se prepuni, hrana moze
pasti i ozlijediti vas kad otvorite

vrata. Nikad ne stavijajte predmete

na hladnjak, inaCe ti predmeti mogu
pasti kad otvarate ili zatvarate vrata
hladnjaka.

Proizvodi za koje je potrebna precizna
kontrola temperature, cjepiva, lijgkovi
osjetljivi na toplinu, znanstveni materijali,
itd. se ne smiju drzati u hladnjaku.

Ako se nece koristiti dulje vrijeme,
hladnjak se treba iskljuciti. Moguci
problem na kabelu napajanja moze
uzrokovati pozar.

\rh utikaCa se treba redovito Sistiti, u
suprotnom moze uzrokovati pozar.



e Virh Cepa se treba Cistiti redovito suhom
krpom; u suprotnom, moze izazvati
pozar.

e Hladnjak se moze pomaknuti
ako podesive noge nisu pravino
pri¢vrSéena na podu. Pravino
pricvrsc¢ivanje podesivin nogu na podu
moze sprijeciti pomicanje hladnjaka.

e Kad nosite hladnjak, nemojte ga drzati
za rucku vrata. U suprotnom, moze
puknuti.

e Kad morate staviti svoj proizvod pored
drugog hladnjaka ili Skrinje, udaljenost
izmedu uredaja treba biti najmanje 8
cm. U suprotnom, susjedne bocne
stienke se mogu navlaziti.

Za proizvode s rasprsSivacem
za vodu;
Tlak vode treba biti najmanje 1 bar. Tlak
vode treba biti najviSe 8 bara.
e Koristite samo pitku vodu.

Sigurnost djece

e Ako vrata imaju bravu, kljuc se treba
drzati podalje od dosega djece.

e Djeca moraju biti pod nadzorom da
bi se sprijecilo neoviasteno koristenje
proizvoda.

Upozorenje za HCA

Ako rashladni sustav vaseg uredaja
sadrzi R600a:

Ovaj plin je zapaljiv. Zato pazite da
tijekom uporabe i transporta ne ostetite
sustav za hladenje i cijevi. U sluCaju
oStecenja, drzite uredaj podalje od
potencijalnog izvora plamena koji moze
dovesti do toga da uredaj zapali, te
prozracujete sobu u kojoj se nalazi
ureda.

Ignorirajte ovo upozorenje ako
rashladni sustav vaseg uredaja
sadrzi R134a.
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Vrsta plina koja se koristi u proizvodu je
navedena na tipskoj plocici koja je na
lijevoj stjenci unutar hladnjaka.

Nikada kod odlaganja ne bacajte uredaj
u vatru.

Stvari koje se trebaju uraditi

za ustedu energije

e Ne ostavijajte vrata vaseg hladnjaka
otvorena dulie vrijeme.

e Ne stavijajte toplu hranu ili pi¢a u
hladnjak.

e Nemojte prepuniti hladnjak tako da
se ne sprijecava cirkuliranja zraka u
unutrasnjosti.

e Ne postavijajte vas hladnjak izravno na
suncevu svjetlost ili blizu uredaja kaoji
emitiraju toplinu kao Sto su pecnice,
perilice suda ili radijatori.

e Pazite da drzite svoju hranu u
zatvorenim posudama.

e Zauredaje s odjeljkom Skrinje; moZete
spremiti maksimalnu koli¢inu hrane
u Skrinju kad uklonite policu ili ladicu
Skrinje. Vrijednost potroSnje energije
koja je navedena za vas hladnjak je
odredena tako da je uklonjena polica
ili ladica Skrinje i pod maksimalnim
opterecenjem. Ne postoji opasnost
od uporabe police il ladice prema
oblicima i veli¢inama hrane koja ¢e biti
zamrznuta.

e Toplienje smrznute hrane u odjeljku
hladnjaka ¢e osigurati uStedu energije u
sacCuvati kvalitetu hrane.

HR



[EJ Instalacija

/N Molimo imajte na umu da se

proizvodac nece smatrati odgovornim
ukoliko se ne budete pridrzavali
informacija navedenih u korisnickom
prirucniku.

Stvari kojih se treba
pridrzavati kod ponovnog
transporta vaseg hladnjaka

1.

2.

Va$ hladnjak mora biti ispraznjen i
ociscéen prije bilo kakvog transporta.
Police, dodaci, odjeliak za povrce itd.
u vasem hladnjaku moraju biti Evrsto
pricvrsceni liepljivom trakom zbog
treskanja prije ponovnog pakiranja.
Pakiranje se mora pri¢vrstiti liepljivom
trakom i mora se pridrzavati pravila o
transportu ispisanih na pakiranju.

G Uvijek imajte na umu...

Svaki reciklirani materijal je nezamjenjiv
izvor za prirodu i za naSe nacionalne
izvore.

Ako zelite pridonijeti reciklazi materijala
pakiranja, mozete dobiti dodatne
informacije od ureda za okolis ili lokalnih
vlasti.

Prije ukljucivanja vaseg
hladnjaka

Prije poCetka uporabe vaseg hladnjaka
provjerite sliedece:

1.

Je li unutrasnjost hladnjaka suha i moze
i zrak slobodno cirkulirati sa straznje
strane?

Umetnite 2 plasti¢na klina na poklopac
straznje ventilacije kako je prikazano
na sliedecoj slici. Da biste to uradili,
uklonite vijke na proizvodu i koristite
vike koji se nalaze u istoj vredici.
Plasti¢ni klinovi ¢e dati osigurati
potrebnu udalienost izmedu vaseg
hladnjaka i zida da bi se omogudilo
cirkuliranje zraka.
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3. Ogistite unutradnjost hladnjaka kako
je preporuceno u dielu "Ciséenje i
odrzavanje".

4. UKljucite hladnjak u zidnu uti¢nicu.
kad su vrata otvorena, ukljucit ¢e se
odgovarajuce unutrasnje svjetlo.

5. Cut éete buku kad kompresor poéne
raditi. Tekucine i plinovi zabrtviieni u
rashladnom sustavu takoder mogu
stvarati buku, ¢ak i kad kompresor ne
radi i to je potpuno normalno.

6. Prednji krajevi hladnjaka mogu biti
topli na opip. To je u normalno. Ova
podrucja su napraviiena da budu topla
da bi se se izbjegla kondenzacija.

Elektricno spajanje

Ukljucite svoj hladnjak u uzemlienu
utiénicu koja je zaSticena osiguracem
odgovarajuceg kapaciteta.

Vazno:

/\ Spajanje se mora izvriti u skladu s
nacionalnim zakonskim odredbama.

/\ Kabel napajanja mora biti lako

dostupan nakon postavijanja..

Napon i dozvoliena zastita osiguratem

su navedeni u dijelu "Tehnicke

specifikacije”.



/\ Navedeni napon mora biti jednak
naponu el. energije.

/N Produzni kabeli i razvodnici se ne smiju
koristiti za spajanje.

/\ Osteceni kabel napajanja mora
zamijeniti kvalificirani elektricar.

/\ Proizvod ne smije raditi prije popravke!
Postoji opasnost od elektricnog udaral

Odlaganje pakiranja

AMaterijaIi pakiranja mogu biti opasni
za djecu. Cuvajte materijale pakiranja
daljie od dohvata djece ili ih odlozite
svrstavanjem u skladu s uputama
0 odlaganju. Nemojte ih odlagati s
normalnim otpadom iz kucanstva.

Pakiranje vaSeg hladnjaka je proizvedeno
od recikliranih materijala.

Odlaganje stalnog hladnjaka
Odlaganje vaseg starog stroja bez Stete
za okolis.

YiN(® odlaganju vaseg hladnjaka se
mozete konzultirati s vasim ovlastenim
dobavljac¢em ili centrom za sakupljanje
otpada u vasoj opcini.

A Prije odlaganja vaSeg hladnjaka,
odrerzite elektricni utikac i, ukoliko
postoje bilo kakve brave na vratima,
onesposobite ih da biste zastitili djecu
od bilo kakve opasnosti.

Postavljanje i instalacija

/\ Paznja: Nikada ne ukljucuite hladnjak
u zidnu uti¢nicu tijekom instalacije. Inace
moze dodi do opasnosti po zivot ili
ozbiline ozljede.
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A\ Ako ulaz u prostoriju gdje Ce biti
postavljen hladnjak nije dovoljno Sirok
da hladnjak kroz njega prode, pozovite
ovlasteni servis da skine vrata vaseg
hladnjaka tako da kroz vrata prode
bocno.

1. Instalirajte vas hladnjak na mjesto koje
dopusta laku uporabu.

2. Drzite va$ hladnjak podalje od izvora
topline, vlaznih mjesta i direktne sunceve
svjetlosti.

3. Da bi se postigao ucinkoviti rad,

oko vaSeg hladnjaka mora postojati
odgovarajuca ventilacija. Ako se hladnjak
treba postaviti u otvor u zidu, mora
postojati udaljenost najmanje 5 cm od
plafona i 5 cm od zida.

Ako je pod prekriven tepihom, vas uredaj
mora biti podignut od poda 2.5 cm.

4. Stavite svoj hladnjak na ravnu
povrsinu poda da biste sprijecili udarce.
5. Ne drzite svoj hladnjak na
temperaturama nizim od 10°C.

HR



Prilagodavanje ravnoteze
prema podu

A\ Ako vas hladnjak nije u ravnotezi;
/\ Prvo iskljudite proizvod s napajanja.
Kod podesavanja ravnoteze, proizvod
se mora iskljuciti s napajanja. Postoji
opasnost od elektricnog udara.

@;
!

1. Poklopac ventilacije se skida
odvijanjem vijaka kako je prikazano na
slici prije postupka. Mozete postaviti
hladnjak u ravnotezu okretanjem prednjih
nozica kako je prikazano na slici. kut
gdje se nalaze noge je spusten kad
okrenete u smjeru crne strelice a dize

se kad okrenete u suprotnom smijeru.
Ovaj postupak ce biti laksi ako nekoga
zamolite da malo podigne hladnjak.

2. Kad se rijesi problem s ravnotezom,

vratite nazad poklopac ventilacije i zavijte
vike.

3. UKlonitevijke koji pricvrscuju donji
poklopac ventilacije pomocu kriznog
odvijac¢a.

Prilagodavanje razmaka
izmedu gornjih vrata

9

G Mozete prilagoditi razmak izmedu

vrata odjeljaka hladnjaka kako je

prikazano na slici.

= =

Police vrata moraju biti prazne kad
prilagodavate visinu vrata.

(0 Pomocu odvijada uklonite vijak
poklopca gornje Sarke vrata koja zelite
podesiti.

HR



G Podesite vrata po Zelji otpustanjem
vijaka.

G Ugvrstite vrata koja ste podesil
zavijanjem vijaka bez promjene polozaja
vrata.

G Vratite poklopac $arke i pridvrstite
vijkom.
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Instaliranje filtra za vodu

(Kod nekih modela)

Za dovod vode mogu na hladnjak

biti spojena dva razlic¢ita izvora vode:

dovod hladne vode iz vodovoda i

voda u vréu.

Zahtjevi za instalaciju

Za uporabu vode iz vr€a se treba koristiti

pumpa.

Provjerite jesu li dolje navedeni dijelovi

dostavljeni s vaSim uredajem.

1. Spoj za spajanje cijevi za vodu na
straznju stranu uredaja (Ako ne
odgovara, nabavite ga iz najblizeg
ovlastenog servisa).

2. 2 komada spojnica za cijev (u slucaju
da se treba osigurati cijev za vodu)

Napomena: Kako sliedeci dijelovi nisu

potrebni za uporabu s vr¢em, oni se

mozda ne nalaze u proizvodu koji ste
kupili.

3. 5 metara duga cijev za vodu (0,6 cmu
promjeru)

4. Ventil za hladnu vodu iz vodovoda s
mrezastim filtrom (adapter za pipu)

5. Filtar za vodu ili vanjski spojivi filtar se
trebaju staviti u drza¢ unutar odjelika
hladnjaka.

w

1

Prvo se treba odrediti mjesto gdje ¢e biti
postavijen vanjski filtar. (Odnosi se
na filttar koji se koristi izvan hladnjaka.)
Zatim odredite udaljenost izmedu filtra
i hladnjaka i potrebnu duljinu crijeva od
filtra do ulaza vode u hladnjak.

Filtar za vodu se mora drzati uspravno kako
je prikazano na slici. Vazno je pravilno
spajiti filtar na ulaz za vodu i izlaz za
vodu.

Nakon spajanja filtra, ne koristite prve 3-4
CasSe vode.

Spajanje cijevi za vodu na

hladnjak

1. Nakon instaliranja spoja na cijev za

vodu, umetnite cijev za vodu na ulazni

ventil hladnjaka ¢vrstim pritiskom prema
dolje.

2. Ucvrstite spoj kako je prikazano

na slici nasuprot, ru¢nim zatezanjem

ulaznog ventila na hladnjaku.

(a - cijev za vodu, b - spoj ¢ - ventil)

0 Napomena 1: Ne smijete zaviti Spoj

alatom da biste ¢vrs¢e montirali vodu. U

slu¢aju curenja, koristite maticni Kljuc ili

par klijesta da biste zategnuli spoj.

AL
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Spajanje crijeva za vodu na 3. Nakon dovrSetka spajanja, ukljucite i

vré pokrenite pumpul.

(Kod nekih modela) Za ucinkoviti rad pumpe, saCekajte 2-3
Da biste spojili vodu na hladnjak iz minute nakon pokretanja pumpe.

vréa, potrebna je pumpa. Slijedite @ Tiekom spajanja \./VOd.e’ quete

dolie navedene upute nakon spajanja pogledati u korisniCki priruCnik pumpe.
jednog kraja pumpe za vodu koji izlazi iz (G Ako se koristi vr&, nema potrebe koristiti
pumpe na hladnjak, kako je opisano na filtar za vodu.

prethodnoj stranici. (0 Kad se koristi vr&, mora se koristiti

1. Zavrsite sa spajanjem tako da gurnete pumpa.

drugi dio cijevi za vodu u ulaz za cijev za
vodu pumpe kako je prikazano na slici.

2. Stavite i pricvrstite crijevo u vr€ kako je
prikazano na slici.
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Spajanje cijevi za vodu na
vodovod s hladnom vodom
(Kod nekih modela)

Ako zelite koristiti svoj hladnjak

spajanjem na hladnu vodu iz vodovoda,

morate spojiti standardni fiting ventila

od 1.2 cm na dovod hladne vode u

vasoj kudi. U slu¢aju da nema ventila ili u

sluaju da niste sigurni, konzultirajte se s

kvalificiranim vodoinstalaterom.

1. Odvajite spoj s adaptera pipe. (Slika A)

2. Instalirajte adapter pipe na fiting ventila
od 1.2 cm kako je prikazano na slici.
(Slika B)

3. Nakon umetanja cijevi za vodu u spoj,
instalirajte adapter pipe i umetnite u
pipu kako je prikazano na slici. (Slika C)

4. Zavijte spoj rucno. U slucaju curenja,
koristite maticni kljuc ili par klijeSta da
biste zategnuli spoj.

A Paznja: Pri¢vrstite cijev za vodu

na odgovarajuc¢im to¢kama pomocu

dostavljenih drzaca za cijevi da biste

sprijecili bilo kakvo ostecenije ili sluCajno
otpajanje.

A Paznja: Nakon ukljucivanja ventila za

vodu, pazite da ne curi na oba mjesta

spoja na cijevi za vodu. U slu¢aju da
curi, odmah iskljucite ventil i zategnite
ponovno sve sastave pomocu mati¢nog
kljuCa ili para Klijesta.

A Paznja: Provjerite da je standardni

fiting ventila od 1.2 cm na koji dolazi

hladna vodovodna voda dostupa i da je
iskljucen do kraja.

Za montazu filtra za vodu, slijedite dolje

navedene upute gledajuci ukljucene

slike:
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(A)

(B)

(©)
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1. Pritisnite na zaslonu tipku za opoziv A\ Paznja: Pazite da je rezim "Led

leda. . . o iskljuCen" aktivan prije nego izvadite
2. Uklonite poklopac filtra u odjeljku poklopac odjelika za obilaZenie.
hladnjaka tako da ga povucete

naprijed.

o2 - .

3. lzvadite poklopac odjeljka za
zaobilazenije filtra za vodu okretanjem
rema dolie.

Napomena: Normalno je da nekoliko
kapljica vode kaplje nakon skidanja
poklopca.

4. Skinite poklopac na filtru vode da biste
ga stavili kako je prikazano na slici i
okrenete ga prema gore da biste ga
zakljucali.

5. Pritisnite ponovno tipku za opoziv
leda na zaslonu da biste izasli iz ovog
rezima.

filtar za vodu se mora mijenjati svakih 6

mjeseci.

Ako Zelite da se vrijeme za promjenu

filtra raCuna automatski i da primite

upozorenje o kraju vremena uporabe,
molimo procitajte dio "Automatski
izracun vremena uporabe filtra".

Filtar za vodu se mora skinuti kako je

prikazano na slici kad se treba zamijeniti

ili se viSe nece koristiti i mora se staviti
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odjeljak za zaobilazenje. Prije vadenja,
morate paziti da je rezim opoziva leda
aktivan.

A Paznja: Filtar za vodu prociscava
neke od stranih Cestica u vodi. On ne
prociscava vodu od mikroorganizama.
A Paznja: Tipka za iskljuCivanje leda se
uvijek mora pritisnuti tijekom zamjene
filtra za vodu ili instaliranja poklopca za
zaobilazenje.
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Prije prve uporabe
rasprsSivaca za vodu.

G Tlak vode iz vodovoda ne smije biti
ispod 1 bara.

G Tlak vode iz vodovoda ne smije biti
iznad 8 bara.

G Pumpe se moraju koristiti u sludaju da
tlak vode padne ispod 1 bara ili ako ¢e
se koristiti vr¢ s vodom.

(] sustav za vodu u hladnjaku mora biti
spojen na vodovod s hladnom vodom.
Ne smije biti spojen na vodovod s
toplom vodom.

(0 Kod prvog ukljugivanja hladnjaka, ne
moze se dobiti voda. To je uzrokovano
zrakom u sustavu. Za ispustanje zraka
iz sustava, pritisnite polugu rasprsivaca
na 1 minutu dok voda ne poc¢ne izlaziti
iz rasprSivaCa. Protok vode na poCetku
moze biti nepravilan. Nepravilan protok
vode ¢e biti normaliziran kad se ispusti
zrak iz sustava.

G Kod prvog ukljugivanja hladnjaka,
mora proci priblizno 12 sati prije nego
§to se moze dobiti hladna voda.

(G Tlak vode u vodovodu mora biti
izmedu 1-8 bara da bi rasprsivac leda/
vode radio bez greSke. Za ovo, provjerite
dali se 1 ¢aSa vode (100 cc) moze
napuniti za 10 sekundi.

G Prvih 10 dasa vode se ne smije
konzumirati.

G Priblizno 30 prvih kockica leda koje
se dobiju iz rasprsivaca za led se ne
smije koristiti.

(0 Kad se ne koristi vr&, uvijek koristite
filtar za vodu.
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K Priprema

@
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@

Vas hladnjak se treba postaviti najmanje
30 cm od izvora topline kao Sto su
plamenici, pecnice, grijalice i Stednjaci

i najmanje 5 cm dalje od elektri¢nih
pecnica te se ne smiju stavijati na
direktnu suncevu svjetlost.

Sobna temperatura u prostoriji u koju
postavite hladnjak treba biti najmanje
10°C. Rad vaSeg hladnjaka u hladnijim
uvjetima od navedenih se ne preporuca
vezano za ucinkovitost.

Pazite da se unutrasnjost vaseg
hladnjaka temeljito Cisti.

Ako se dva hladnjaka trebaju instalirati
jedan do drugog, izmedu njih treba
postojati razmak od najmanje 2 cm.
Kada prvi put ukljucite hladnjak, molimo
pridrzavajte se sliedecin uputa tijekom
prvih Sest sati.

- Vrata se ne smiju Cesto otvarati.

- Mora raditi prazan, bez ikakve hrane u
njemu.

- Ne iskljuCuite vas hladnjak. Ako dode
do nestanka el. energije na koji ne
mozete utjecati, molimo pogledajte
upozorenja u dijelu "Preporucena
rieSenja problema”.

Originalno pakiranje i materijali od

piene se trebaju Cuvati zbog buduceg
transporta ili selidbe.

16
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E Uporaba vaseg hladnjaka

Plo¢a indikatora
Ova ploca indikatora s upravljanjem dodirom vam omogucava postavljanje

temperature bez otvaranja vrata hladnjaka. Samo prstom dodirnite odgovarajucu
tipku da biste postavili temperaturu.
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1. Tipka Eco-Extra / odmor 11. Oznaka postavke temperature odjelika
2. Tipka za brzo zamrzavanje hladnjaka
3. Tipka postavke temperature odjelika 12. Oznaka funkcije brzog zamrzavanja
Skrinje 13. Oznaka temperature viSezonskog
4. Tipka postavke temperature odjelika odjelika
hladnjaka 14. Oznaka ekonomi¢nog nacina rada
5. Tipka za brzo hladenje 15. Oznaka statusa pogreske
6. Tipka postavki temperature viSezonskog ~ 16. Oznaka zaklju¢ane tipkovnice
odjelika 17. Tipka za opoziv leda
7. Oznaka funkcije Odmor 18. Oznaka za iskljucivanije leda
8. Oznaka funkcije Eco Extra 19. Opozovi tipku upozorenja za promjenu
9. Oznaka funkcije brzog zamrzavanja filtra
10. Oznaka postavke temperature odjeljka 20. Oznaka upozorenja za promjenu filtra

Skrinje
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1. Tipka Eco-Extra / odmor

Kratko pritisnite ovu tipku da biste ukljucili
funkciju Eco Extra. Pritisnite i drzite ovu
tipku 3 sekunde da biste ukljucili funkciju
Odmor. Ponovno pritisnite ovu tipku da
biste iskljucili odabranu funkciju.

2. Tipka za brzo zamrzavanje

Kratko pritisnite ovu tipku da biste ukljucili
funkciju brzog zamrzavanja. Ponovno
pritisnite ovu tipku da biste iskljudili
odabranu funkciju.

3. Tipka postavke temperature
odjeljka Skrinje

Pritisnite ovu tipku da biste postauvili
temperaturu odjelika Skrinje na -18, -20,
-22, -24, -18. Pritisnite ovu tipku da biste
postavili Zelienu temperaturu za odjeljak
Skrinje.

4. Tipka postavke temperature
odjeljka hladnjaka

Pritisnite ovu tipku da biste postauvili
temperaturu odjelika hladnjaka na 8,

6, 4, 2, 8... Pritisnite ovu tipku da biste
postavili zeljenu temperaturu za odjeljak
hladnjaka.

5. Tipka za brzo hladenje

Kratko pritisnite ovu tipku da biste ukljucili
funkciju Brzo hladenje. Ponovno pritisnite
ovu tipku da biste iskljucili odabranu
funkciju.

6. Tipka postavki temperature
viSezonskog odjeljka

Mozete postaviti odjeljak multi zone za
pohranu kao odjeljak za zamrzavanje |li
odjeljak za hladenje. Pritisnite i drzite ovu
tipku dulje vrileme (3 sekunde) da biste
podesili viSezonski odjeljak kao Skrinju

ili hladnjak. Ovaj odjeljak je tvornicki
postavljen kao odjeliak za zamrzavanje.
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Ako je fleksibilna zona za pohranu
postavljena kao odjeljak za zamrzavanije,
temperatura odjeljika multi zone ¢e se
mijenjati s -18, -20, -22, -24, -18...
svaki put kad pritisnete ovu tipku.

Ako je fleksibilna zona za pohranu
postavljena kao odjeljak za zamrzavanje,
temperatura odjeljka multi zone ¢e se
mijenjati s 10, 8, 6, 4, 2... svaki put kad
pritisnete ovu tipku.

7. Oznaka funkcije Odmor

Oznacava da je funkcija odmora
uklju¢ena. Ako je ova funkcija uklju¢ena,
‘- -“ se pojavijuje na odjeliku hladnjaka i
u odjeliku hladnjaka se ne vrsi hladenje.
Drugi odjeljci ¢e biti hladeni u skladu s
temperaturom koja je za njih postavljena.

Ponovno odgovarajucu tipku da biste
iskljucili odabranu funkciju.

8. Oznaka funkcije Eco Extra
Oznacava da je funkcija Eco Extra
uklju¢ena. Ako je ova funkcija ukljucena,
va$ hladnjak ¢e automatski otkriti zadnja
razdoblja koristenja i tiiekom tih razdoblja
¢e se obavljati energetski ucinkovito
hladenje. Oznaka ekonomi¢nog nacina
rada ¢e biti uklju¢ena dok se obavlja
energetski ucinkovito hladenje.

Ponovno odgovarajucu tipku da biste
iskljucili odabranu funkciju.

HR



9. Oznaka funkcije brzog
zamrzavanja

OznacCava da je funkcija Brzo
zamrzavanje uklju¢ena. Koristite ovu
funkciju kad stavite svjezu hranu u
odjeljak za zamrzavanje ili kad vam
je potreban led. Kad je ova funkcija
ukljucena, vas hladnjak c¢e raditi
odredeno vrijeme.

Ponovno odgovarajucu tipku da biste
iskljucili odabranu funkciju.

10. Oznaka postavke temperature
odjeljka Skrinje

OznaCava temperaturu postavljenu za
odjeljak Skrinje.

11. Oznaka postavke temperature
odjeljka hladnjaka

Oznacava temperaturu postavljenu za
odjeljak Skrinje.

12. Oznaka funkcije brzog
zamrzavanja

Oznacava da je funkcija brzog hladenja
ukljucena. Koristite ovu funkciju kad
stavite svjezu hranu u odjeljak za
hladenje ili kad vam je potrebno brzo
hladenje hrane. Kad je ova funkcija
ukljuCena, vas hladnjak ¢e raditi 2 sati
bez stajanja.

Ponovno odgovarajucu tipku da biste
iskljugili odabranu funkciju.

13. Oznaka temperature viSezonskog
odjeljka

Oznacava temperaturu postavljenu za
viSezonski odjeljak.
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14. Oznaka ekonomi¢énog nacina
rada

OznacCava da hladnjak radi u energetski
ucinkovitom nac¢unu rada. Temperatura
odjelika Skrinje

Ova oznaka ¢e biti ukljucena ako je
funkcija postavljena na -18 ili se zbog
funkcije Eco-Extra obavlja energetski
ucinkovito hladenje.

15. Oznaka statusa pogreske

Ako vas hladnjak ne hladi pravilno ili ako
je senzor u kvaru, ova oznaka nece biti
uklju¢ena. Kad je ova oznaka ukljucena,
oznaka temperature odjelika Skrinje ¢e
prikazivati "E" i oznaka temperature
odjelika Skrinje e prikazivati brojeve kao
Sto su "1, 2, 3...". Ti brojevi na oznaci
daju serviserima informacije o gresci.

16. Oznaka zaklju¢ane tipkovnice
Koristite ovu funkciju ako ne Zelite
promjenu postavke temperature

vaseg hladnjaka. Da biste ukljucili ovu
znacajku, pritisnite tipku Eco Extra i tipku
za postavljanje temperature odjelika
fleksi zone istodobno dulje vrijeme (3
sekunde).

Ponovno pritisnite odgovarajuce tipke da
biste iskljucili odabranu funkciju.

17. Tipka za opoziv leda

Za zaustavite stvaranje leda, tipka za
opoziv leda se pritisne na 3 sekunde.
Kad se odabere opoziv stvaranja leda,
voda se nece slati u kutiju za led. Unato¢
tome moze ostati malo leda u kutiji za
led, te se moze izvaditi od tamo. Za
ponovno pokretanje stvaranja leda, tipka
za opoziv leda se pritisne na 3 sekunde.
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18. Oznaka za prekinuto stvaranje
leda

Ako ne zelite dobivati led iz hladnjaka,
morate koristiti ovu funkciju. Mozete
koristiti ovu funkciju pritiskom na tipku za
opoziv stvaranja leda na 3 sekunde.

19. Opozovi tipku upozorenja za
promjenu filtra

Filtar na vaSem hladnjaku se mora
mijenjati svakih 6 mjeseci. Ako primijenite
upute na stranici 22, vas hladnjak
izraCunava to vrijeme automatski a znak
upozorenja za promjenu filtra zasvijetli
kad istekne vrijeme za uporabu filtra.
Pritisnite tipku za opoziv upozorenja za
promijenu filtra na 3 sekunde da biste
pustili da hladnjak izracuna novo vrileme
filtra automatski nakon zamjene filtra.
20. Oznaka upozorenja za promjenu
filtra

Kad istekne vrijeme za uporabu filtra,
zasvijetli oznaka za promjenu filtra.

Alarm za otvorena vrata:

U sluc¢aju ostavljanja ili vrata odjeljka
hladnjaka ili vrata odjeljka fleksi zone
otvorenim najmanje 1 minutu, ukljucit ¢e
se i Cuti zvucCni alarm za otvorena vrata.
Za utiSavanje alarma, samo pritisnite
bilo koju tipku na indikatoru ili zatvorite
otvorena vrata.
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Sto trebate uraditi da se vrijeme uporabe filtra racuna
automatski

(Za proizvode spojene na vodovod i opremljene filtrom).

1- Nakon uklju¢ivanja hladnjaka, pritisnite skupa tipke A i B da biste ukljucili
zakljuGavanie tipki.
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2- Zatim pritisnite tipke Eco-Extra (1), Postavku temperature odjelika hladnjaka (4),
Brzo hladenje (5) i postavke temperature odjelika Skrinje (3).
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Ako se konfiguracija tipki pritisne tocnim redoslijedom, znak za zakljuCavanie tipki ¢e
se iskljuciti, alarm ¢e se uskoro ukljuciti i zasvijetli znak upozorenja za zamjenu filtra.
Pritisnite tipku za opoziv upozorenja za promjenu filtra (stavka 18 u opisu zaslona)
nakon promjene filtra da bi se vrijieme uporabe filtra izraCunalo automatski.
NAPOMENA:

1. Ako se vrileme uporabe filtra racuna automatski, znak upozorenja za promjenu
filtra ¢e svijetliti stalno nekoliko sekundi nakon ukljucivanja proizvoda.

2. Automatsko rac¢unanje uporabe filtra nije uklju¢eno tvornicki. Mora se
ukljuciti na proizvodima koji imaju filtar.

3. Ponovite isti postupak kod proizvoda Cije je automatsko racunanje
uporabe filtra uklju¢eno da bi se iskljucio izracun vremena uporabe filtra.
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Polica za jaja

Mozete instalirati drzacC za jaja na zeljenu
policu vrata ili kucista.

Nikada ne drzite drza¢ za jaja u odjeliku
hladnjaka

Klizne police kucista

Klizne police kucista se mogu povuci
laganim podizanjem s prednjeg dijela i
pomicanjem naprijed i nazad. Kad se
povuku prema naprijed, dodu do mjesta
gdje se zaustave da biste mogli doci do
hrane koja se nalazi na straznjem dijelu
police; kad se povuce nakon §to se
lagano podigne prema gore na drugoj
toCki zaustavljanja, polica kucista ce biti
otpustena.

Polica se treba drzati ¢vrsto i s donjeg
dijela da bi se sprijecilo prevrtanje. Polica
kucista se stavlja na vodilice na bo¢nom
dijelu hladnjaka tako da je stavite na
jednu razinu vise ili nize.

Polica kudista se treba gurnuti prema
nazad da bi do kraja sjela na mjesto.

/

Odjeljak za povrcée

Odijeljak za voce i povrce vaSeg
hladnjaka je napravljen posebno tako
da vaSe povrée odrzava svjezim a da
ne izgube svoju vlagu. U tu svrhu se
cirkulacija zraka vrsi oko odjelika za
povrée opcenito. Uklonite police vrata
koja se naslanjaju na odjeljak za povrce
prije uklanjanja odjeljaka za povrce.
Mozete ukloniti odjelike za povrce kako
je prikazano na slici.

Odjeljak za hladenje

Odielici za hladenje omogucavaju da
hrana koja ¢e se zamrzavati bude
spremna za zamrzavanje. Mozete
takoder koristiti ove odjelike ako zelite
drzati hranu na temperaturi nekoliko
stupnjeva ispod odjeljka hladnjaka.
Mozete povecati unutarnji volumen
vaseg hladnjaka uklanjanjem zelienog
odjelika za male obroke. Da biste to
uradili, povucite odjeljak prema sebi;
odjeljak ¢e se nasloniti na zaustavljivac¢
i zaustaviti se. Ovaj dio ¢e se otpustiti
kad ga podignete za otprilike 1 cmi
povucCete prema sebi.




Pomicni sredisnji dio

Pomié&ni sredisniji dio je namijenjen
sprieCavanju da hladni zrak iz vaseg
hladnjaka izlazi van.

1- Brivljenje se ostvaruje kad brtve na
vratima pritisnu povrSinu pomi¢nog
srediSnjeg dijela dok su vrata odjelika
hladnjaka zatvorena.

2-Drugi razlog zasto je vas hladnjak
opremlien pomicnim sredisnjim dijelom
je da povecava ukupni volumen odjelika
hladnjaka. Standardni sredisniji dijelovi
zauzimaju odredeni dio neiskoristivog
volumena u hladnjaku.

3-Pomicni sredisnji dio je zatvoren

kad su lijeva vrata odjelika hladnjaka
zatvorena.

4- Ne smije se otvarati ru¢no. On se
pomice prelaskom plasticnog dijela po
kucistu dok se vrata zatvaraju.

Odjeljak za pohranu s vise
zona

Odieljak za pohranu s viSe zona u vasem
hladnjaku se moZze koristiti u bilo kojem
zelienom nacinu rada prilagodavanjem
na temperature hladnjaka (2/4/6/8 °C) ili
Skrinje (-18/-20/-22/-24). MoZete drzati
odjeljak na Zelienoj temperaturi pomodcu
tipke za postavljanje temperature odjelika
za pohranu s viSe zona. Temperatura
odjelika za pohranu s viSe zona se moze
postaviti na 0 do 10 stupnjeva, osim
temperatura odjelika hladnjaka i na -6
stupnjeva osim temperatura odjelika
Skrinje. O stupnjeva se koristi za dulju
pohranu delikatesa, a -6 stupnjeva se
koristi za Cuvanje mesa do 2 tjedna u
stanju koje se lako reze.
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(0 Znagajka prebacivanja odjelika
hladnjaka ili Skrinje se postiZze tim da se
jedinica za hladenje nalazi u zatvorenim
dijelu (odjeljak kompresora) iza hladnjaka.
Tijekom rada ovog elementa, on zvudi
slicno zvuku sekundi analognog sata. To
je normalno i nije uzrok kvara.

Plavo svjetlo

Hrana koja se drzi u odjeljicima za voce

ili povrce koji se osvjetljavaju plavim
svjetlom, nastavlja svoju fotosintezu
pomocu ucinka valne duljine plavog
svjetla i stoga saCuva svjezinu i povecava
sadrzaj vitamina.

HR



Pomicne police kucista sa
straznjim vjesalicama.

Pomi&ne police kucista sa straznjim
vjeSalicama se mogu pomicati nazad

i naprijed. Visina tih polica se moze
prilagoditi tako da ih izvadite i montirate
na visi ili nizi polozaj. Malo podignite
policu i povucite prema sebi da je
izvadite.

Z

Uporaba pipe za vodu
Upozorenja

Normalno je da ¢e prvih nekoliko ¢asa vode
uzetih s rasprsivaca biti toplo.

U sluCajevima gdje se rasprsivac nije
koristio Cesto, da bi se dobila svjeza voda,
mora se odliti dovoljna koli¢ina vode iz
rasprsivaca.

o 2 o
o o
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Dio za maslac i sir

U ovom dijelu s poklopcem mozete
drzati hranu kao §to je maslac, sir i
margarin.
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Posuda za proliveno

Kapljice vode koje padaju tijekom uporabe
se sakupljaju u posudi za proliveno. Mozete
izvaditi podlogu za proliveno tako da je
povucete prema sebi ili pritisnete na rub
(ovisno o0 modelu). Mozete ukloniti vodu
spuzvom ili mekom krpom.

o E o
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Minibar

Vrata minibara vam daju dodatnu
udobnost kad koristite hladnjak.
Policama vrata u hladnjaku se moze
pristupiti bez otvaranja vrata hladnjaka;
zahvaljujudi toj znacajki, moZzete lako
iz hladnjaka izvaditi hranu i pice koje
redovito konzumirate. Kako ne morate
Cesto otvarati vrata hladnjaka, smanjit
Cete potrosnju el. energije hladnjaka.

Da biste otvorili vrata minibara, pritisnite
minibar rukom i povucite nazad da bi se
otvorio.

Kad su vrata minibara otvorena, mozete
koristiti unutradnju stranu vrata kao stoli¢
na koji mozete nakratko staviti boce i
¢aSe, kako je prikazano na slici.

A Paznja: Nikada ne radite stvari koje
stvaraju pritisak na vrata, kao $to su
sjedenje, penjanje ili vieSanje na stolu i
ne stavljajte teSke predmete na njega.
To moze ostetiti hladnjak ili uzrokovati
ozljiede.

A Paznja: Nikada ne reZite na vratima
hladnjaka i pazite da se vrata ne ostete
Siliatim predmetima.
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& Ciscenie i odrzavanje

A\ Nikada za Gi8¢enje nemojte Koristiti

benzin ili slicne materijale.

/N Savijetujemo da iskljucite uredaj iz struje

@

prije ¢iscenja.

Nikada za ¢iSc¢enje nemojte koristiti
oStre predmete ili abrazivne tvari,
sapun, tekucinu za Cisc¢enje kucanstva,
deterdzent ili vosak za poliranje.
Koristite mlaku vodu za CiS¢enje kutije
hladnjaka i osusite ga krpom.

Koristite ocijedenu viaznu krpu
potoplienu u otopini jedne Zlicice sode
bikarbone na pola litre vode da biste
ocistili unutrasnjost i osusite je krpom.

/\ Pazite da voda ne ude u kuciste lampe

i druge elektriCne dijelove.

A\ Ako se aparat nece Koristiti dulie

@

vriieme, iskljucite ga, izvadite svu hranu,
oCistite ga i ostavite vrata otvorena.
Provjeravajte brtve na vratima redovito
da biste bili sigurni da su Cisti i da na
njima nema dijelova hrane.

Da biste skinuli police s vrata, izvadite
sav sadrzgj i tada jednostavno gurnite
policu vrata gore iz osnove.
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Zastita plasticnih povrsina

@
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Ne stavijajte tekuce ulje ili jela kuhana
na ulju u va$ hladnjak u nezatvorenim
posudama jer oni mogu ostetiti
plasti¢ne povrsine hladnjaka. U sluCaju
prolijevanja il razmazivanja ulja na
plastiénim povrsinama, odmah odistite i
isperite odgovarajuce dijelove povrsine
toplom vodom.



Preporucena rjeSenja za probleme

Molimo provijerite popis prije zvanja servisa. To vam moze ustedjeti vrijeme i novac.
Popis sadrzi Seste reklamacije koje nisu posljedica ostecenja u proizvodnii ili uporabi.
Neke od opisanih mogucnosti mozda ne postoje na vasem proizvodu.

Hladnjak ne radi.

e jeli hladnjak praviino uklju¢en na napajanje? UkljuCite utikaC u uticnicu u zidu.
e Jeli pregorio osigura¢ uticnice na koju je prikljucen vas hladnjak? Provjerite osigurac.

Kondenzacija na stienkama hladnjaka (MULTIZONA, KONTROLA HLADENJA | FLEKSI
ZONA).

e Jako hladna okolina. Cesto otvaranje i zatvaranje vrata. Jako viaZna okolina. Cuvanje
hrane koja sadrzi tekucinu u otvorenim posudama. Ostavijanje vrata odSkrinutim.
Prebacivanje termostata na hladniji stupan.

e Smanijivanje vremena kad su vrata otvorena il rieda uporaba.

e Prekrivanje hrane spremliene u otvorenim posudama odgovarajucim materijalom.

e ObriSite kondenzat pomodu suhe krpe i provjerite ukoliko se i dalie javija.

Kompresor ne radi

e Zastitni termicki dio kompresora Ce pregoriti tijekom naglih nestanaka el. energiie li
iskljuCivanja prikljuCaka jer tlak rashladnog sredstva u sustavu za hladenje hladnjaka
nije joos izbalansiran. Vas hladnjak ée poceti s radom otprilike nakon 6 minuta.
Molimo nazovite servis ako se vas$ hladnjak ne ukljuci na kraju ovog razdoblja.

e Hladnjak je u ciklusu odmrzavanja. To je normalno za hladnjak s potpuno
automatskim odmrzavanjem. Ciklus za odmrzavanie se dogada periodicki.

e Va3 hladnjak nije ukljucen u uti€nicu. Provjerite je li utikaC pravino postaviien u
uticnicu.

e Jelitemperatura pravino postaviiena?

e Napajanje moze biti prekinuto.
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Hladnjak radi Cesto il dugotrajno.

Vas novi hladnjak je mozda Siri od prethodnog. To je u potpunosti normalno. Vedi
hladnjaci rade dulje.

Sobna temperatura je mozda visoka. To je u potpunosti normalno.

Hladnjak je mozda nedavno prikljucen na el.energiju ili je mozda napunjen hranom.
Potpuno hladenje hladnjaka moze trajati nekoliko sati dulje.

Mozda su nedavno u hladnjak staviiene velike koliCine tople hrane. Topla hrana
uzrokuje dulji rad hladnjaka dok ne dostigne sigurnu temperaturu za Cuvanie.
Vrata su mozda Cesto otvarana ili ostaviiena odskrinuta dulje vrijeme. Topli zrak kaji je
usao u hladnjak uzrokuje da hladnjak radi dulje vriieme. Rjede otvarajte vrata.

Vrata Skrinje il hladnjaka su mozda bila odSkrinuta. Provjerite jesu li vrata ¢vrsto
zatvorena.

Hladnjak je postaviien na vrlo nisku temperaturu. Prilagodite temperaturu hladnjaka
na topliju razinu dok se ne postigne temperatura.

Brtva vrata hladnjaka ili Skrinje moze biti prljiava, pohabana, ostecena ili nije dobro
sjela. Ocistite ili zamijenite brtvu. OStecena/pokidana brtva uzrokuje dulji rad
hladnjaka da bi se odrzala trenutna temperatura.

Temperatura hladnjaka je vrlo niska dok je temperatura frizidera dovoljina.

Temperatura hladnjaka je postavijena na vrlo nisku temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji stupanj i provijerite.

Temperatura frizidera je vrlo niska dok je temperatura hladnjaka dovoljna.

Temperatura hladnjaka je postavijena na vrlo nisku temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji stupanj i provjerite.

Hrana koja se Cuva i ladicama hladnjaka se smrzava.

Temperatura hladnjaka je postavijena na vrlo nisku temperaturu. Prilagodite
temperaturu hladnjaka na topliji stupanj i provjerite.

Temperatura u hladnjaku ili Skrinji je previsoka.

Temperatura hladnjaka je postavliena na vrlo visoku temperaturu. Prilagodavanje
hladnjaka ima utjecaja na temperaturu Skrinje. Mijenjajte temperaturu hladnjaka ili
Skrinje dok temperatura hladnjaka ili Skrinje ne dosegne dovoljnu razinu.

Vrata su mozda Cesto otvarana ili ostavliena odskrinuta dulje vrijeme.

Vrata su mozda odskrinuta, zatvorite vrata do kraja.

Mozda su nedavno u hladnjak stavijene velike kolicine tople hrane. Cekaite dok
hladnjak ili Skrinja ne dosegnu zelienu temperaturu.

Hladnjak je mozda uklju¢en nedavno. Hladenje hladnjaka do kraja moZe potrajati.
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¢ Radne performanse hladnjaka se mogu promijeniti ovisno 0 promjenama sobne
temperature. To je normalno i ne predstavija kvar.

e Pod nije ravan ili je slab. Hladnjak se njiSe kad se polako pomice. Pazite da je pod
ravan i da je dovolino jak da moze nositi hladnjak.

e Buka moze biti uzrokovana predmetima koji se nalaze na hladnjaku. Predmeti koji
stoje na hladnjaku se trebaju ukloniti.

e Protok tekucine i plinova se dogada u skladu s radnim principima vaSeg hladnjaka.
To je normalno i ne predstavija kvar.

e \entilatori se koriste za hladenje hladnjaka. To je normalno i ne predstavija kvar.

e Toplo i vlazno vrieme povecava nastanak leda i kondenziranje. To je normalno i ne
predstavija kvar.

e \rata su mozda ostala odskrinuta; pazite da su vrata zatvorena do kraja.

e \rata sumoZda Cesto otvarana il ostaviiena odskrinuta dulje vrijeme.

e Mozda ima viage u zraku; to je potpuno normalno kad je vrijeme viazno. Kad je
vlaZznost manja, kondenzat ¢e nestati.

e Mora se o€istiti unutraSnjost hladnjaka. OCistite unutradnjost hladnjaka spuzvom,
toplom ili gaziranom vodom.

e Neugodan miris mozda uzrokuju neke posude ili materijali pakiranja. Koristite neku
drugu posudu il drugaciju marku materijala za pakiranje.

e Paketi hrane mozda sprieCavaju zatvaranje vrata. Uklonite pakete hrane koji smetaju
vratima.

e Va$ hladnjak nije potpuno uspravan na podu i njise se kad se lagano pomakne.
Prilagodite vilke za podizanje.

e Pod nije ravan ili jak. Pazite da je pod ravan i da moze nositi hladnjak.

e Hrana mozda dodiruje vrh ladice. PresloZite hranu u ladici.
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Prosim, predcitajte si najskor tuto priru¢ku!

Vazeny zakaznik,

Dufame, ze va$ produkt, ktory bol vyrobeny v modernych tovarnach a skontrolovany v
ramci prepracovanych postupov riadenia kvality, vam bude UspeSne a efektivne slizit.
Preto vam odporucame, aby ste si pozorne precitali cell tuto prirucku k vaSmu produktu
predtym, ako ho zaénete pouzivat, a ponechajte si ju poruke, aby ste si ju v pripade
potreby mohli prezerat.

Tento manual

e \/am pomdze pouzivat vas pristroj rychlo a bezpecne.

e Manual si precitajte pred inStalaciou a prevadzkou vasho produktu.

e Dodrziavajte pokyny, obzvlast tie, ktoré sa tykaju bezpecnosti.

e Manual si uschovajte na lahko pristupnom mieste, pretoze ho mézete neskoér
potrebovat.

e Okrem toho si precitajte aj ostatné dokumenty dodané s vasim produktom.
Majte na paméati, ze tento manual plati aj pre iné modely.

Symboly a ich popis
Tento navod na obsluhu obsahuje nasledovné symboly:

@
A
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Recyklacia

Dolezité informacie alebo uzito¢né tipy.
Vlystraha pred ohrozenim zivota a majetku.
Vystraha pred elektrickym napatim.

Tento produkt obsahuje symbol samostatného roztriedenia pre odpadové elektrické a elektronické
vybavenie (WEEE).

To znamena, Ze s tymto produktom sa musi narébat v stlade s eurdpskou normou 2002/96/ES, aby sa
mohol recyklovat alebo rozobrat, ¢im sa minimalizuje jeho dopad na Zivotné prostredie. Ohladom
dal$ich informécii kontaktujte vase miestne alebo okresné Urady.

Elektronické produkty, ktoré nie st st¢astou roztriedovacieho procesu, su potencialne nebezpecné pre
zivotné prostredie a ludské zdravie, kvoli pritomnosti nebezpecnych Iatok.
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n Vasa chladni¢ka

-
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1- Poli¢ky vo dverach v prie€inku chladniCky 11- DrZiak na flasu

2-  Sklené policky priecinka chladnicky 12- Polica na flasky
3-  Kryt rozptylovaca 13- Police priestoru na uskladnenie potravin
4-  Sklicko osvetlenia 14- Priestory na uskladnenie potravin
5- Pohybliva stredna cast 15- Vodny filter
6- PrieCinok ochladzovaca 16- Priestor na mlieko
7-  PrieCinok na zeleninu a ovocie 17- Prie€inok chladnicky
8- Icematic 18- PrieGinok mraznicky
9-  PrieCinky pre uskladnenie mrazenych 19- Univerzélna zéna
potravin
10- Minibar

G Obrazky v tejto prirucke k obsluhe st schematické a nemusia sa presne zhodovat s vadim
produktom. Ak produkt, ktory ste si zakupili, nedisponuje uvadzanymi ¢astami, potom sa to
tyka inych modelov.
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EDoIezne bezpecénostné vystrahy

Preditajte si nasledujice informacie.
Nedodrziavanie tychto informacii méze mat
za nasledok zranenia alebo vecné skodly.
Vsetky zaru€né zavazky tym stracaju
platnost.

Doba Zivotnosti vami zaklUpeného
zariadenia je 10 rokov. Je to obdobie,
pocas ktorého su k dispozicii nahradné
diely pre zabezpecenie opisanej prevadzky.

Urcené pouzitie
Tento vyrobok je uréeny na pouzitie

— vinteriéroch a v uzatvorenych oblastiach,
ako napriklad v domoch,

— v uzatvorenych pracovnych prostrediach,
ako napriklad obchody a kancelarie,

— v uzatvorenych ubytovacich oblastiach,
ako napriklad chalupy, hotely, penziény.

e Tento vyrobok sa nesmie pouzivat v

exteriéroch.

VsSeobecna bezpecnost’

e Ak chcete vyradit/zlikvidovat tento
produkt, odporu¢ame vam poradit sa s
autorizovanym servisom, aby ste ziskali
potrebné informacie o autorizovanych
organoch zriadenych na tento Ucel.

e Obratte sa na autorizovany servis so
vSetkymi otézkami a problémami s vaSou
chladni¢kou. Nezasahuite ani nenechajte
inych zasahovat do chladnicky bez
upozornenia autorizovaného servisu.

e Privyrobkoch s mraziacim priecinkom
nejedzte zmrzlinu v korndtoch a kocky
ladu ihned' po ich vybrati z mraziaceho
priecinkal (M&Zete si tym spdsobit
nepriiemny mrazivy pocit v Ustach.)

e Privyrobkoch s mraziacim prie€inkom
nedavajte do mraziaceho prieCinka tekuté
napoje vo flasiach a plechovkach. V
opacnom pripade by mohli prasknut.

e Mrazeného jedla sa nedotykajte rukami;
mohlo by sa k ruke prilepit..

e Pred Cistenim alebo rozmrazovanim
chladni¢ku odpojte.

Para a parové Cistiace prostriedky by

sa nikdy nemali pouzivat pri Cisteni a
odmrazovani vasej chladnicky. V takychto
pripadoch by sa para mohla dostat do
kontaktu s elektrickymi dielmi a spésobit
skrat alebo zasah elektrickym pridom.

e Nikdy nepouZivajte rézne Casti, ako napr.
dvere, ako podpery alebo schodiky.

e Vo vnutri vasej chladniCky nepouZivajte
elektrické zariadenia.

e Casti, v ktorych cirkuluje chladivo,
neposkodzuijte nastrojmi na vitanie alebo
rezanie. V pripade perforacie plynovych
kanalov vyparnika, trubkovych rozsireni
alebo povrchovych Uprav, spésobuje
rozliaty chladiaci prostriedok podrézdenie
pokozky a zranenia o¢i.

e Neprekryvajte ani neblokujte ventilacné
otvory na chladnicke Ziadnymi materialmi.

e Elektrické spotrebi¢e musia opravovat len
opravnené osoby. Opravy vykonavané
nekompetentnymi osobami predstavuju
riziko pre pouzivatela.

e \/ pripade zlyhania alebo pocas Udrzby
alebo oprav odpojte chladnicku od
elektrického rozvodu bud’ vypnutim
prislusnej poistky alebo odpojenim
spotrebica od siete.

e Pri odpdjani zasuvky netahajte za kabel,
ale potiahnite zasuvku.

e Napoje s vysokym obsahom alkoholu
umiestnite tesne vedla seba a vertikalne.

eV chladni¢ke neskladuite spreje s
rozprasSovacom, ktoré obsahuju horlavé
alebo vybusné latky.

e NepouZivajte mechanickeé pristroje
alebo iné prostriedky na urychlovanie
rozmrazovacieho procesu iné ako tie,
ktoré odporuca vyrobca.

e Tento produkt nie je urCeny na pouzivanie
osobami s fyzickymi, zmyslovymi
alebo dusevnymi poruchami alebo
nepoucenymi alebo neskisenymi
osobami (vratane deti), pokial pri nich
nie je osoba, ktora je zodpovedna za ich
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bezpecnost, alebo ktora ich riadne pouci
0 pouzivani produktu

Neuvadzajte do prevadzky poskodenu
chladni¢ku. Ak mate akékolvek
pochybnosti, obratte sa na servisného
zastupcu.

Elektricka bezpecnost vasej chladnicky
je zaruCena len vtedy, ked' je vas
uzemnovaci systém v zhode s tymito
Standardmi.

Vystavenie produktu pdsobeniu dazda,
snehu, sinka a vetra je nebezpecné z
pohladu elektrickej bezpecnosti.

Pri poskodeni elektrického kabla
kontaktujte autorizovany servis, aby ste
zabranili ohrozeniu.

Pocas instalacie nikdy chladnicku
nepripajajte do elektrickej zasuvky.

V opacnom pripade vznikne riziko
usmrtenia alebo vazneho zranenia.

Tato chladniCka je uréena len na
skladovanie potravin. NepouZzivajte ju na
Ziadne iné Ucely.

Stitok s technickymi Udajmi sa nachadza
na lavej stene vo vnutri chladnicky.
Chladni¢ku nezapéjajte do elektronickych
systémov na Usporu energie, pretoze ju
mé&zu poskodit.

Ak je v chladniCke modré svetlo,
nepozerajte sa nan cez optické
zariadenia.

Manudlne riadené chladnicky zapinajte po
vypadku prudu s odstupom najmenej 5
minut.

Pri odovzdani produktu inej osobe
odovzdajte tUto prirucku k obsluhe
novému viastnikovi.

Zabrante poskodeniu elektrického kabla
pri preprave chladnicky. Prehybanie
kabla mbze spbsobit poziar. Na napajaci
kabel nedavajte tazké predmety. Pri
zapajani produktu sa zastrcky nedotykajte
mokrymi rukami.
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Chladni¢ku nezapdjajte, ak je zasuvka na
stene uvolnena.

Z bezpecnostnych dévodov nestriekajte
vodu priamo na vnutorné alebo vonkajSie
Casti produktu.

Z ddévodu rizika poZiaru a vybuchu
nerozstrekuijte v blizkosti chladnicky
horlavé materidly, ako napriklad
propanovy plyn a pod.

Na chladni¢ku neumiestriujte nadoby
naplnené vodou, pretoze mdzu spbsobit
zasah elektrickym prudom alebo poZiar.
Nepretazujte chladni¢ku nadmernymi
mnozstvami potravin. Ak je pretazena,
potraviny mdzu spadnut a spbsobit

vam zranenie a poskodit chladnicku,
ked' otvorite dvere. Na chladnicku nikdy
nedavajte predmety, pretoze mézu
spadnut, ked' otvorite alebo zatvorite
dvere chladniCky.

V chladni¢ke neuchovavaite vakciny, lieky
citlivé na teplo, vedecké materidly a pod.,
ktoré si vyzaduju presnu teplotu.

Ak sa chladni¢ka nebude dihsi ¢as
pouzivat, treba ju odpajit zo siete. Mozny
problém s napajacim kablom méze
spdsobit poziar.

Whbezky zastrCky by sa mali pravidelne
Cistit, pretoZe v opacnom pripade mbze
dojst k poziaru.

Whezky zastrcky by sa mal pravidelne
Cistit suchou handriCkou, pretoze v
opacnom pripade mbze djst k poziaru.
Ked' nastavitelné nozicky nie su
umiestnené pevne na podlahe, mdze
déjst k posunu chladnicky. Spravnym
upevnenim nastavitelnych noziciek na
podlahe mozno zabranit postvaniu
chladnicCky.



e Pri prenasani chladnicky ju nedrzte za
rukovét na dverach. V opa¢nom pripade
md&Zze prasknut.

e Ak musite umiestnit produkt vedla inej
chladniCky alebo mraznicky, vzdialenost
medzi nimi musi byt najmenej 8 cm. Inak
mo&zu prilahlé steny stran navihndt.

Pri vyrobkoch s davkovacom

vody
musi byt tlak privodu vody najmenej 1
bar. Tlak privodu vody musi byt najviac 8
barov.

e Pouzivaijte len pitnd vodu.

Bezpecnost deti

e Ak dvere obsahuju zamku, klu¢
uchovavajte mimo dosah deti.

e Deti musia byt pod dohladom, aby sa
zabranilo ich zasahovaniu do produktu.

Upozornenie HCA

Chladiaci systém vasho vyrobku
obsahuje R600a:

Tento plyn je horlavy. Preto dajte pozor na
to, aby ste neposkodili chladiaci systém a
potrubné vedenia pri pouzivani a preprave.
V pripade poskodenia udrZiavajte produkt
mimo potencialnych zdrojov plamenia,
ktoré by mohli spbsobit vznietenie
produktu, a miestnost, kde je zariadenie
umiestnené, dostatoCne vetrajte.
Ignorujte toto upozornenie, ak
chladiaci systém vasho vyrobku
obsahuje R134a.

Typ plynu pouzity vo vyrobku je uvedeny na

typovom Stitku, ktory sa nachadza na lavej
stene vnutri chladniCky.
Produkt nelikvidujte hodenim do ohna.
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Veci, ktoré treba urobit pre

usporu energie

e Dvere vaSgj chladnicky nenechavajte
otvorené dlhy Cas.

e Do chladni¢ky nevkladajte horuce jedia
alebo napoje.

e Chladniéku neprepifiajte, aby ste
neblokovali pradenie vzduchu v interiéri.

e Vasu chladni¢ku neumiestiujte na
priame slnecné svetlo alebo do blizkosti
spotrebicov, ktoré produkuju teplo, ako
napr. rdry na pecenie, umyvacky riadu
alebo radiatory.

e Dbajte na to, aby ste jedlo uchovavali v
uzavretych nadobach.

e Privyrobkoch s mraziacim priecinkom
moZzete v mraznicke skladovat maximaliny
objem potravin vtedy, ked’ odstranite
policku alebo priecinok mraznicky.
Hodnota spotreby energie stanovena
pre vasu chladnicku bola stanovena tak,
Ze sa odstranila policka alebo priecinok
mraznicky a pri maximalnom vytazeni.
So zretelom na tvary a velkost potravin
uréenych na zamrazenie neexistuje pri
pouzivani police alebo zasuvky Ziadne
riziko.

e Rozmrazovanie mrazenych potravin v
priecinku chladnicky zabezpeCuje Usporu
energie a taktiez zachovava kvalitu
potravin.
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H Instalacia

@ Zapamatajte si, Ze vyrobca nenesie
zodpovednost' v pripade, ze nedodrzite
informéacie uvedené v navode k obsluhe.

Body, ktoré je potrebné
zvazovat pri opakovanej
preprave chladnicky

1. VaSa chladni¢ka musi byt pred presunom
prazdna a oCistena.

2. Police, prislusenstvo, priehradky atd.
vo vasej chladni¢ke musia byt pred
opétovnym zabalenim chladnicky
zalepené a zaistené voci otrasom.

3. Balenie musite zaistit' hrubymi paskami
alebo silnymi lanami a musite dodrziavat
bezpecnostné pokyny na baleni.

] vzdy si pamataijte...

Kazdy recyklovany material je

nepostradatelnym zdrojom pre prirodu a

narodné zdroje.

Ak by ste chceli prispiet k recyklacii

obalovych materialov, informacie mozete

ziskat' u ekologickych organizacii alebo na
miestnych uradoch.

Pred uvedenim chladnicky
do prevadzky
Pred zagatim pouzivania vasej chladnicky
skontrolujte nasledovné:
1. Jeinteriér chladni¢ky suchy a méze
vzduch lahko cirkulovat v zadnej Casti?
2. Vlozte 2 plastové Klince na zadny
kryt ventilacie, ako je to ukazané na
nasledujucom obrazku. Aby ste tak
urobili, odstrarite skrutky na vyrobku
a pouzite skrutky nachadzajlce sa v
rovnakom puzdre.
Plastove klince zaistia pozadovanu
vzdialenost medzi chladnickou a stenou
kvoli dostatocnej cirkulécii vzduchu.
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3. Wistite interiér chladnicky podia
odporuéania v odseku ,Udrzba a
Cistenie".

4. Chladni¢ku pripojte do elektrickej zasuvky.
Ked' sa otvoria dvere, zapne sa prislusné
vnutorné svetlo.

5. Budete pocut zvuk pri zapnuti
kompresora. Kvapalina a plyny utesnené
v chladiacom systéme mézu vydavat
nejaky zvuk, bez ohladu na to, Ci
kompresor je alebo nie je v prevadzke.
Toto je celkom normaine.

6. Predné hrany chladnicky mézu byt
zohriate. To je normalne. Tieto Casti su
vytvorené tak, aby boli zohriate, aby sa
predislo kondenzacii.

Elektrické pripojenie

Pripojte chladnicku k uzemnenej zastrcke,
ktora je chranena poistkou prislusnej
kapacity.

Dolezité:
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I\ Pripojenie musi byt v zhode s narodnymi
predpismi.

Elektricka zasuvka musi byt po inStalacii
[ahko pristupna.

Napétie a povolena ochrana poistkou su
uvedené v Casti , Technické Specifikacie”.
UrCené napétie musi byt rovnaké ako
napétie vo vasej elektrickej sieti.

/\ Predizovacie kéble a rozbocCky sa nesmu
pouzivat na pripojenie zariadenia.
Poskodeny elektricky kabel musi vymenit
kvalifikovany elektrikar.

I\ Spotrebi¢ nesmiete prevadzkovat, pokym
ho neopravite! Hrozi nebezpeéenstvo
zasahu elektrickym prddom!

Likvidacia obalu

AObanvy material moze byt nebezpecny
pre deti. Obalovy materidl drzte mimo
dosahu deti alebo ho vyhodte podla
pokynov pre likvidaciu odpadu.
Neodhadzuijte ho spolu s normainym
domovym odpadom.

Balenie chladnicky je vyrobené z
recyklovatelnych materialov.

Likvidacia vasej starej

chladnicky

Vasu staru chladni¢ku zlikvidujte

ekologicky.

A\ O likvidaci vasej starej chladnicky sa
moZete poradit’ s vaSim autorizovanym
predajcom alebo zbernym miestom.

I\ Pred likvidéciou vasej chladnicky odrezte
elektricku zasuvku a ak sa na dverach
nachadzaju nejaké zamky, znefunkénite
ich, aby ste nevystavili deti Ziadnemu
nebezpecenstvu.
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Umiestnenie a inStalacia

/\ Varovanie: Pogas instalacie nikdy
chladni¢ku nepripajajte do elektrickej
zasuvky. V opacnom pripade vznikne riziko
usmrtenia alebo vazneho zranenia.

A\ Ak vstupné dvere v miestnosti,

kde bude chladni¢ka nainStalovana,

nie su dostatocne Siroké na to, aby

cez ne chladni¢ka presla, zavolajte do
autorizovaného servisu, aby odmontovali
dvere vaSej chladnicky a bokom ju preniesli
cez dvere.

1. Chladni¢ku nainstalujte na miesto, ktoré
umozniuije lahké pouzitie.

2. Chladni¢ku udrziavajte mimo dosah
zdrojov tepla, vihkych miest a priameho
slne¢ného svetla.

3. Kvoli dosiahnutiu Uc¢innej prevadzky
musi byt v okoli chladni¢ky dostatocné
vetranie. Ak bude chladni¢ka umiestnena
vo vyklenku v stene, minimalna vzdialenost
od stropu musi byt 5 cm a od steny 5 cm.
Ak je podlaha pokryta kobercom, vyrobok
musi byt zdvihnuty do vySky 2,5 cm od
podiahy.

4. Kvéli zabraneniu hadzaniu dajte
chladni¢ku na rovnu podlahu.

5. Chladni¢ku neuchovavaijte pri teplote
prostredia pod 10 °C.
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Nastavenie vyvazenia
podlahy

/\ Ak je vasa chladnicka nestabilng;

/N Najskor odpojte vyrobok. Ked
upravujete stabilitu, vyrobok musi byt
odpojeny zo siete. Hrozi nebezpedenstvo
zasahu elektrickym prddom.

1. Pred vykonanim postupu kryt vetrania
odmontujte odskrutkovanim jeho skrutiek
tak, ako je to znazornené na obrazku.
Chladnicku mb&zete vyvazit otacanim
prednych ndh tak, ako je to znazornené
na obrézku. Ked nohu otacate v smere
Ciernegj Sipky, roh s prislusnou nohou sa
znizuje; ked nohu otacate v opacnom
smere, poloha sa zvySuje. Pomoc ingj
osoby miernym pridvihnutim chladnicky
cely proces ulahdi.

@ @

. J 7

2. Po napraveni problému s vyvazenim
znovu namontuijte kryt vetrania a dotiahnite
skrutky.

3. Pomocou skrutkovaca Philips
odmontujte skrutky zaistujuce spodny kryt
vetrania.

Nastavenie medzery medzi
hornymi dverami

= =

G Medzeru medzi dverami prieCinka
chladnicky mézete nastavit tak, ako je to
znazornené na obrazkoch.

Poli¢ky dveri musia byt pri nastavovani
vySky dveri prazdne.

G Pomocou skrutkovada vyberte skrutku
krytu horného zavesu dveri, ktoré chcete
nastavit.




G Dvere podla Zelania primerane
nastavte uvolnenim skrutiek.

G Dvierka, ktoré ste nastavili, upevnite
tak, ze dotiahnete skrutky bez toho, aby
ste zmenili polohu dvierok.

Gl Znowu nasadte kryt zavesu a dotiahnite
ho skrutkou.
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Montaz vodného filtra

(v niektorych modeloch)

K privodu vody do chladni¢ky mézete

pripojit dva rozliéné zdroje vody:

hlavny privod studenej vody alebo
vodu v nadobe.

Poziadavky na montaz

Pre pouzitie vody v nadobe by ste mali

pouzit Cerpadlo.

Skontrolujte, &i vam boli dodané nizsie

uvedené Casti spolu so spotrebic¢om.

1. Jednotka na pripojenie vodného
potrubia k zadnej Casti spotrebica. (Ak
nepasuje, zabezpecte si ho v najblizSom
autorizovanom servise.)

2. 2 kusy zvierok rurok (v pripade potreby
zabezpecenia rurky na privod vody)

Poznamka: PretoZe nasledujlce diely nie

suU potrebné pri pouziti nadoby, nemusia sa

vO vami zakipenom vyrobku nachadzat.

3. 5 metrov dihé vodné potrubie (s
priemerom 1/4 palca)

4. Ventil hlavného privodu studenej vody so
sietkovym filtrom (adaptér na kohditik)

5. Vodny filter alebo externe pripojitelny filter,
ktory sa montuje ku konzole vo vnutri
chladnicCky.

Najskor by ste mali urcit miesto, kde sa
bude montovat externy filter. (Vztahuje
sa na filter, ktory sa bude pouzivat z
vonkajSej strany chladnicky.) Potom urcite
vzdialenost medzi filtrom a chladni¢kou
a pozadovang dizky hadigiek od fitra do
privodu vody do chladnicky.

Vodny filter musite drzat kolmo, tak ako je
to zobrazené na obrazku. Je dolezite,
aby ste filter spravne pripajili k miestam
privodu a vyvodu vody.

Po pripojeni filtra prvé 3 az 4 pohare vody
wlejte.

Pripojenie vodného potrubia

k chladnicke

1. Po namontovani jednotky na vodné

potrubie vlozte vodné potrubie do

privodného ventilu chladnicky tak, ze ho
pevne zatlacite smerom nadol.

2. Sest jednotiek, ako je to vidiet na

protilahlom obrazku, tak, Ze ich rukou

zatlacite na privodny ventil chladnicky.

(a - vodné potrubie, b - jednotka, ¢ - ventil)

G Poznamka 1: Jednotku nemusite

dotahovat klu¢om, aby ste dosiahli

vodotesné spojenie. V pripade unikania
pouzite skrutkovac alebo klieste, aby ste
jednotku dotiahli.

11

ML

SK



Pripojenie hadi¢ky na vodu k

nadobe

(v niektorych modeloch)

Aby ste pripojili vodu z nadoby k

chladniCke, budete potrebovat Cerpadio.

Postupuijte podla pokynov po pripojeni

jedného konca vodného potrubia

vychadzajuceho z Cerpadla k chladnicke
tak, ako je to popisané na predchadzajuce;
strane.

1. Dokoncite spojenie zatlaCenim jedného
konca vodného potrubia do privodu
vodného potrubia Cerpadla tak, ako je to
Znazornené na obrazku.

2. VloZte a upevnite hadi¢ku Cerpadla do
nadoby tak, ako je to znazornené na
obrazku.

3. Po dokonceni pripojenia zapojte a
spustite Cerpadio.

Za Ucelom zaistenia Ucinnej prevadzky

Cerpadla pockajte 2 - 3 minuty po zapnutf

Cerpadla.

@ pri pripdjani vody by ste si mali pozriet
pouzivatelsku prirucku k Cerpadiu.

G V pripade pouzitia nadoby na vodu nie je
potrebné pouzivat vodny filter.

(i Ak budete pouzivat nadobu, musite
pouzit Eerpadlo.

12
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Pripojenie hadi¢ky na vodu k
hlavhému privodu studenej
vody

(v niektorych modeloch)

Ak chcete vasu chladni¢ku pouzivat tak,

ze bude pripojena k hlavnému privodu

studenej vody,

budete musiet pripojit Standardny, 1/2

palcovy spojkovy ventil na privod studenej

vody v domacnosti. V pripade, ze taky
ventil nemate alebo si nie ste isty, obratte
sa na kvalifikovaného inStalatéra.

1. Oddelte jednotku od adaptéra kohutika.
(Obrazok A)

2. Namontujte adaptér kohttika na 1/2
palcovy spojkovy ventil tak, ako je to
znazornené na obrazku. (Obrazok B)

3. Po viozeni vodného potrubia do jednotky
ho namontujte do adaptéra kohutika
a vloZte do kohutika tak, ako je to
znazornené na obrazku. (Obrazok C)

4. Rucne dotiahnite jednotku. V pripade
unikania pouzite skrutkovac alebo klieste,
aby ste jednotku dotiahli.

A\ Varovanie: Zaistite vodné potrubie

do vhodnych miest pomocou svoriek na

potrubie, ktoré su dodavané za ucelom

predidenia akymkolvek Skodam alebo
posunutiu alebo ndhodnému odpojeniu.

A\ Varovanie: Po zapnuti vodného ventilu

sa uistite, Zze na ziadnom zo spojenych

bodov vodného potrubia nedochadza k

unikaniu. V pripade unikania ihned  vypnite

ventil a dotiahnite vSetky spoje znovu
pomocou kltc¢a alebo kliesti.

A\ Varovanie: Uistite sa, ze mate k

dispozicii Standardné 1/2" palcové spojenie

hlavného privodu studenej vody a ze je

Uplne vypnuté.
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Pre namontovanie vodného filtra postupujte 3. Vyberte obtokovy kryt vodného filtra tak,

podla pokynov uvedenych pod prislusnymi Ze ho otocite nadol.

obrazkami:

1. Stlacte tladidlo zruSenia podavania ladu
na displeji.

o2 - .

2. Odstrarite kryt filtra v priestore chladniCky
tak, ze ho vytiahnete smerom dopredu.

A\ Varovanie: Uistite sa, ze rezim ,Ice off*
(Vypnuty lad) je aktivny skoér, ako vyberiete
obtokovy kryt.

Poznamka: Je Uplne normalne, Ze po

odobrati krytu spadne par kvapiek vody.

4. QOdstrante veko na hornegj strane vodného
filtra, aby ste ho umiestnili tak, ako je to
znazornené na obrazku a oto¢enim nahor
ho uzamknite.

5. Znovu stlacte tladidlo zrusenia ladu na
displeji, aby ste tento rezim opustili.

Vodny filter by ste mali vymenit po kazdych

6 mesiacoch.

Ak chcete, aby sa doba vymeny filtra

pocditala automaticky a dostavali ste

vystrahu na konci doby pouzitia, precitajte
si Cast’ ,Automatické pocitanie doby
pouzitelnosti filtra“.
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Vodny filter musite odstranit tak, ako je

to zndzornené na obrazku, ak ho idete
vymenit alebo ak ho viac nebudete
pouzivat a obtokovy kryt musi byt
pripojeny. Pred vybratim sa musite uistit, ze
rezim vypnutého ladu je aktivny.

A\ Varovanie: Vodny filter odstranuje z
vody niektoré cudzie Castice. Nedisti vodu
od mikroorganizmov.

A\ Varovanie: Tlagidlo vypnutia ladu
musite stladit’ pri kazdej vymene vodného
filtra alebo musite namontovat obtokovy

Kryt.

15

Pred prvym pouzitim
davkovaca vody

G Tiak vody v hlavnom privode nesmie byt
nizsi ako 1 bar.

G Tlak vody v hlavhom privode nesmie byt
vySSi ako 8 barov.

() Serpadla musite pouzit v pripade, Ze
tlak privodu vody klesne pod hodnotu 1

bar alebo ak idete pouzit nadobu na vodu.
@ Vodny systém chladniCky musite pripojit
k potrubiu so studenou vodou. Nesmiete
ho pripojit k potrubiu s hordicou vodou.
@v prvotnej faze prevadzky chladnicky
nemusite ziskat ziadnu vodu. Toto
spbsobuje vzduch v systéme. Aby ste
uvolnili vzduch zo systému, stlacte

jazy&ek davkovaca na dobu 1 mindty,

az kym z davkovaca nezacne vychadzat
voda. Prietok vody mdze byt spodiatku
nepravidelny. Nepravidelny prietok vody sa
ustali po odvzdusneni systému.

Gl pri prvom spusteni chladni¢ky musf
uplynut priblizne 12 hodin, nez sa vam
podari ziskat studenu vodu.

G Tlak vo vodovode musi byt v rozpati 1 -
8 barov, aby davkovac ladu/vody pracoval
plynulo. Za tymto t¢elom skontrolujte, &i

sa da jeden pohar vody (100 cc) naplnit za
10s.

G Prvych 10 poharov vody by ste nemali
konzumovat.

G Priblizne prvych 30 kociek ladu, ktoré
ste ziskali z davkovaca l'adu, nesmiete
pouzivat.

G Ak nepouzivate nadobu, pouzivajte vzdy
vodny filter.
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K Priprava

(0 vaga chladnicka by mala byt umiestnena
v najmenej 30 cm vzdialenosti od zdrojov
tepla, ako su horaky, rury na peCenie,
radiatory a kachle a najmenej v 5 cm
vzdialenosti od elektrickych rdr na peCenie
a nemala by byt umiestnena na priamom
sinku.

@ Teplota prostredia v miestnosti, kde
chladni¢ku instalujete, by mala byt
aspon 10 °C. Prevadzka chladnicky v
chladnejSom prostredi sa neodporuca s
ohladom na jgj Ucinnost.

G uistite sa, ze je interiér vasej chladnicky
doékladne vycCisteny.

G Ak sa budu vedia seba instalovat dve
chladnicky, mala by byt medzi nimi
vzdialenost minimalne 2 cm.

G pri prvom spusteni vasej chladnicky
pocas Siestich hodin dodrzujte
nasledujuice pokyny.

- Dvere by ste nemali otvarat prili§ Casto.
- Chladni¢ka musi byt poc¢as tohto asu
prazdna.

- Chladni¢ku neodpdjajte od siete.

Ak dbjde k vypadku napéjania,

ktoré nemdzete ovplyvnit, pozrite si
upozornenia v Casti ,Odporucané rieSenia
problémov*.

@ Originalny obal a penové materialy by
ste si mali odloZit za U¢elom budiceho
transportu a prenasania.
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E Pouzivanie chladni¢ky

Indikac¢ny panel

Tento dotykom oviadany indikacny panel vam umoznuje nastavit teplotu bez otvorenia
dveri vasej chladniCky. Teplotu nastavite tak, ze sa jednoducho prstom dotknete
prislusného tlacidla.
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1. Tlacidlo funkcie Extra ekologicky/ 11. Indikétor teploty priecinku chladnicky

dovolenka 12. Indikator funkcie rychleho chladenia
2. Tlagidlo rychleho zmrazenia 13. Indikéator teploty priecinka univerzalnej
3. Tlacidlo nastavenia teploty prieCinka zony

mraznicky 14. Indikator ekonomického rezimu
4. Tlagidlo nastavenia teploty priecinka 15. Indikator chybového stavu

chladnicky 16. Indikator uzamknutia
5. Tlacidlo rychleho chladenia 17. Tlacidlo zruSenia ladu
6. TlaCidlo nastavenia teploty prieCinka 18. Indikator vypnutia ladu

univerzalnej zoény 19. Tlacidlo zruSenia vystrahy na vymenu
7. Indikator funkcie Dovolenka filtra
8. Indikator funkcie Extra ekologicky 20. Indikator vystrahy na vymenu filtra
9. Indikator funkcie rychleho mrazenia
10. Indikator teploty priecinku mraznicky
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1. Tladidlo funkcie Extra ekologicky/
dovolenka

StlaCenim tohto tlacidla aktivujete funkciu
Extra ekologicky. Stlatenim a podrzanim
tohto tlaCidla na 3 sekundy aktivujete
funkciu Dovolenka. Opatovnym stlacenim
tohto tlacidla zvolenu funkciu vypnete.

2. Tlacidlo rychleho zmrazenia
Stlacenim tohto tlacCidla aktivujete funkciu
rychleho zmrazenia. Opé&tovnym stlatenim
tohto tlacidla zvolenu funkciu vypnete.

3. Tlacidlo nastavenia teploty priecinka
mraznicky

Stlacenim tohto tlacidla nastavite teplotu
prie¢inku mraznicky jednotlivo na -18, -20,
-22, -24, -18... Stlacenim tohto tlacidla
nastavite zelanu teplotu pre prieCinok
mraznicky.

4. Tlac¢idlo nastavenia teploty priecinka
chladni¢ky

StlaCenim tohto tlacidla nastavite teplotu
prieCinku chladnicky jednotlivo na 8, 6, 4,
2, 8... Stlagenim tohto tlagidla nastavite
Zelanu teplotu pre priecinok chladnicky.

5. Tlacidlo rychleho chladenia
Stlacenim tohto tlacCidla aktivujete funkciu
rychleho chladenia. Opatovnym stlacenim
tohto tlacidla zvolenu funkciu vypnete.

6. Tlacidlo nastavenia teploty priecinka
univerzalnej zény

PrieCinok univerzalnej zony mézete nastavit
na mrazenie alebo na chladenie. Stlatenim
a podrzanim tohto tlagidla na dihsi ¢as (3
sekundy), nastavite priecinok univerzalnej
zony na mrazenie alebo na chladenie.
PrieCinok je tovarensky nastaveny ako
prieCinok mraznicky.

18

Ak je priecinok univerzalnej zony nastaveny
na mrazenie, po kazdom stlaceni tohto
tlacidla sa teplota prieCinka univerzalnej
zony zmeni na -18, -20, -22, -24, -18... Ak
je priecinok univerzalnej zony nastaveny

na chladenie, po kazdom stlageni tohto
tlagidla sa teplota priecinka univerzalnej
zény zmeni na 10, 8, 6, 4, 2,0, - 6...

7. Indikator funkcie Dovolenka
Oznacuje, Ze funkcia dovolenky je aktivna.
Ak je tato funkcia aktivna, na indikatore
priecinka chladni¢ky sa zobrazi znak ,- -“ a
v prie€inku chladni¢ky nebude vykonavané
ziadne chladenie. Ostatné prieCinky budu
chladené podla toho, aku teplotu maju
nastavenu.

Opatovnym stlacenim prislusného tlacidla
tuto funkciu vypnete.

8. Indikator funkcie Extra ekologicky
Oznaduje, Ze funkcia Extra ekologicky je
aktivna. Ak je tato funkcia aktivna, vasa
chladni¢ka bude automaticky zistovat doby
minimalneho pouzivania a v tychto dobach
bude vykonavat energeticky ucinné
chladenie. Po¢as vykonavania energeticky
ucinného chladenia je aktivny indikator
ekonomickej funkcie.

Opatovnym stlacenim prislusného tlacidla
tuto funkciu vypnete.
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9. Indikator funkcie rychleho mrazenia
Oznaduje, Ze funkcia Rychle mrazenie je
aktivna. Tuto funkciu pouzivajte, ked do
prie€inka mrazniCky date Cerstvé potraviny
alebo ked potrebujete lad. Ked je tato
funkcia aktivna, vasa chladni¢ka sa spusti
po urcitom Case.

Opatovnym stlacenim prislusného tlaCidla
tuto funkciu vypnete.

10. Indikator teploty prie€inku
mraznicky

Naznacuje nastavenu teplotu pre priecinok
mraznicky.

11. Indikator teploty prie€inku
chladni¢ky

Naznacuje nastavenu teplotu pre prie€inok
chladnicCky.

12. Indikator funkcie rychleho
chladenia

Oznaduije, ze funkcia rychleho chladenia

je aktivna. Tuto funkciu pouzivajte, ked do
prieCinka chladniCky date Cerstvé potraviny
alebo ked' potrebujete potraviny rychlo
ochladit. Po zapnuti tejto funkcie bude
chladniCka bez zastavenia bezat 2 hodiny.

Opatovnym stlacenim prislusného tlacidla
tuto funkciu vypnete.

13. Indikator teploty prie€inka
univerzalnej zény

Oznacuje teplotu nastavenu pre priecinok
univerzalnej zony.
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14. Indikator ekonomického rezimu
Oznaduje, Ze chladnicka bezi v energeticky
ucinnom rezime. Teplota priecinka
mraznicky

Tento indikator je aktivny v pripade, ze
funkcia je nastavena na -18 alebo ak sa
kvoli funkcii Extra ekologicky vykonava
energeticky Ucinné chladenie.

15. Indikator chybového stavu

Tento indikator sa aktivuje v pripade,

ze vaSa chladni¢ka nechladi primerane,
pripadne ak doslo k poruche snimaca. Ked'
je tento indikator aktivny, indikator teploty
priecinka chladni¢ky bude zobrazovat znak
,E“ a indikator teploty prieCinka chladnicky
bude zobrazovat &isla, ako napriklad ,1,

2, 3...“. Tieto Cisla na indikatore poskytuju
servisnému personalu informaciu o chybe.

16. Indikator uzamknutia

Tuto funkciu pouzite, ak si nezelate,

aby doslo k zmene vasho nastavenia
teploty chladnicky. Tuto funkciu aktivujete
sucasnym stlacenim tlaCidla rychleho
chladenia a tlacidla nastavenia teploty
priecinka univerzalnej zony na dihsi as (3
sekundy).

Opatovnym stlacenim prislusnych tlacidiel
tuto funkciu vypnete.

17. Tlacidlo zrusenia l'adu

Aby ste zastavili vyrobu ladu, stlacte
tlaCidlo zruSenia ladu na 3 sekundy. Ked'
vyberiete zruSenie ladu, do nadoby na
lad nebude prudit Ziadna voda. Napriek
tomu mbéze v nadobe na lad ostat nejaky
lad, ktory si odtial mdzete vziat. Aby ste
znovu spustili vyrobu ladu, stlacte tlacidlo
zru$enia ladu na 3 sekundy.
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18. Indikator zrusenia l'adu

Ak z chladni¢ky nechcete ziskavat lad,
musite tuto funkciu pouzit. Tuto funkciu
mbzete pouzit tak, ze stlacite tlacidlo
zruSenia ladu na 3 sekundy.

19. Tlacidlo zrusenia vystrahy na
vymenu filtra

Filter v chladnicke musite menit kazdych
6 mesiacov Ak pouzijete pokyny zo strany
22, vasa chladni¢ka podita tento ¢as
automaticky a indikator vymeny filtra sa
rozsvieti, ked doba pouzitelnosti filtra
uplynie. Na 3 sekundy stlacte vystrazné
tlacidlo zruSenia vymeny filtra, aby ste
chladni¢ke umoznili automaticky vypocitat
¢as nového filtra po vymene filtra.

20. Indikator zrusenia vystrahy na
vymenu filtra

Ked doba pouzitelnosti filtra uplynula,
indikator vystrahy na vymenu filtra zacne
svietit.

Alarm otvorenych dveri:

Ak nechate dvierka priestoru chladnicky
alebo univerzalnej flexibilnej zony otvorené
aspon 1 mindtu, zapne sa zvukovy alarm
otvorenych dvierok, ktory mozete pocut.
Alarm vypnete jednoduchym stlacenim
ktoréhokolvek tlacidla na indikatore alebo
zatvorenim dver.
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Veci, ktoré treba urobit pre automatické pocitanie doby
pouzitel'nosti filtra

(Pre vyrobky pripojené k vodovodnému potrubiu a vybavené filtrom)

1 - Po zapojeni chladni¢ky stlacte naraz tladidla A a B, aby ste zapli uzamknutie.
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2- Potom stlacte jednotlivo tlacidla Extra ekologicky (1), Nastavenie teploty prieCinku
chladni¢ky (4), Rychle chladenie (5) a Nastavenie teploty priecinku mraznicky (3).
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Ak stlacite konfiguraciu tlaCidiel v spravnom poradi, symbol uzamknutia zhasne, na
chvilu sa zapne bzuciak a rozsvieti sa indikator vystrahy na vymenu filtra. Stlacenim
tlacidla zruSenia vystrahy na vymenu filtra (polozka 19 v popise displeja) po vymene filtra
spbsobite, Ze doba pouZitelnosti filtra sa bude poditat automaticky.
POZNAMKA:
1. Ak sa doba pouzitelnosti filtra pocita automaticky, indikator vystrahy vymeny filtra sa na
par sekund rozsvieti po zapojeni vyrobku do siete.
2. Automatické pocitanie doby pouzitel'nosti filtra nie je od vyroby aktivne.
Musite ho zapnut vo vyrobkoch, ktoré su vybavené filtrom.
3. Zopakujte rovnaky postup pri vyrobkoch, ktoré maju zapnuty automaticky
vypocet doby pouzitel'nosti filtra, aby ste vypli vypocet doby pouzitelnosti filtra.
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Drziak na vajicka

Drziak na vajicka mbzete namontovat na
zelané dvere alebo policu telesa.

Drziak na vajicka nikdy nedavajte do
priecinka mraznicky.

Zasuvacie police telesa

ZasUvacie police telesa je mozné vytiahnut
jemnym nadvihnutim prednej strany a
posunom dozadu a dopredu. Po vytiahnuti
dopredu zastavia v mieste zastavenia, ¢o
umoznuje dosiahnut na potraviny ulozené
v zadnej Casti police; ked policu telesa
potiahnete po jemnom nadvihnuti nahor na
druhom mieste zastavenia, polica telesa
bude uvolnena.

Policu by ste mali pevne drzat aj zo
spodku, aby ste zabranili jej prevrateniu.
Policu telesa umiestnite na kolajnice

na bocnych strandch telesa chladnicky
umiestnenim na jednu nizSiu alebo jednu
vySSiu Uroven.

Policu telesa by ste mali zatlacit’ Uplne
dozadu, aby ste ju Uplne usadili.

/

Priec¢inok na zeleninu a
ovocie

Prie¢inok na zeleninu a ovocie vasej
chladnicky je Specialne navrhnuty tak,
aby vasu zeleninu uchoval Cerstvu bez
straty jej vihkosti. Pre tento ucel sa

okolo priecinka na zeleninu a ovocie vo
v8eobecnosti vytvara prudenie chladného
vzduchu. Vyberte police na dverach, ktoré
su zarovnané s priehradkou skor, ako
vyberiete priehradky. Priehradky mdzete
vybrat tak, ako je to znazornené na
obrazku.

Priec¢inok ochladzovaca

Priecinky ochladzovaca umoZzfiuju pripravit
na zmrazenie potraviny, ktoré chcete
zmrazit. Tieto prieCinky mbzete pouzit aj na
uskladnenie potravin pri teplote o niekolko
stupfiov nizsej ako je teplota chladnicky.
Vnutornu kapacitu chladnicky mézete
zvysit vybratim ktoréhokolvek priecinka
ochladzovaca. Ak to chcete urobit,
prie€inok potiahnite smerom k vam;
prieCinok sa oprie 0 zastavovac a zastavi
sa. Tento priecinok uvolnite jeho zdvihnutim
o priblizne 1 cm a potiahnutim smerom k
vam.
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Pohybliva stredna cast

Ugelom pohyblivej strednej &asti je zabranit
uniknutiu studeného vzduchu zvnutra vase;
chladnicky von.

1- Tesnenie vznika vtedy, ked  tesnenia

na dverach tlaCia na povrch pohyblivej
strednej Casti, kym su dvierka priestoru
chladniCky zatvorené.

2. Daléi dévod, predo je vasa chladnicka
vybavena pohyblivou strednou &astou je,
ze zvySuje Cisty objem priecinka chladnicky.
Standardné stredné Sasti zaberaji v
chladni¢ke nevyuzitelny priestor.

3 - Pohybliva stredna Cast je zatvorena
vtedy, ked' su lavé dvierka priestoru
chladni¢ky zatvoreng.

4 - Nesmiete ich otvarat ru¢ne. Pohybuju
sa navadzanim plastovou ¢astou na telese,
kym su dvierka zatvorené.

Skladovaci priecinok
univerzalnej zény

Ulozny priedinok univerzélnej zény vasej
chladni¢ky mézete pouzit' v akomkolvek
pozadovanom rezime tak, ze ho
prispbsobite teplotam chladnicky (2/4/6/8
°C) alebo mraznicky (-18/-20/-22/-24).
Prie¢inok mdzete udrZiavat v Zelanej
teplote pomocou tladidla nastavenia teploty
Ulozného priecCinka univerzalnej zony.
Teplota ulozného priecinka univerzalnej
zony sa da okrem tepldt priecinka
chladni¢ky nastavit na 0 a 10 stupriov a
okrem tepl6t priecinka mraznicky na -6
stuprfiov. O stupnfiov sa pouziva na dihSie
uskladnenie delikatnych vyrobkov a -6
stupriov sa pouziva na uchovanie masa v
[ahko krdjatelnom stave az 2 tyzdne.
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G Funkciu prepnutia na priecinok
chladni¢ky alebo mraznic¢ky zabezpecCuje
chladiaci prvok, ktory sa nachadza v
uzatvorenej Casti (prieCinok kompresora) za
chladni¢kou. Pocas prevadzky tohto prvku
mdzete pocut zvuky, ktoré su podobné
zvukom sekundovky, ktoré vydavaju
analdgoveé hodiny. Je to normalne a nie je
to spbsobené poruchou.

]

Modré svetlo

Potraviny ulozené v Specialnych
priehradkach, ktoré su osvetlené modrym
svetlom, budu vdaka uginku vinovej dizky
modrého svetla pokracovat vo fotosyntéze
a tak si uchovaju svoju Cerstvost a zvysia
obsah vitaminov.
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Posuvné police telesa so
zadnymi zavesmi

Posuvné police telesa so zadnymi zavesmi
mdzete posuvat dozadu a dopredu.
Vysku tychto polic si mdZete upravit ich
odstranenim a naslednou montazou na
vy$Siu alebo nizsiu polohu. Policu mierne
zdvihnite a potiahnutim k sebe ju vyberte.

Z

Pouzivanie vodného zdroja
Upozornenia

Je Uplne normalne, Ze prvych par poharov
z davkovaca bude teplych.

V pripadoch, kedy sa davkovac¢ vody
nepouzival ¢asto je nutné, aby ste vypustili
dostato¢né mnozstvo vody z davkovaca,
aby ste ziskali Cerstvu vodu.

o 2 o
o o
O'E'I 'E‘ﬂ o

Priestor na maslo a syr

Potraviny, ako je maslo, syr a margarin
mdzete skladovat v tejto Casti, ktora ma
veko.

24

Zberna nadoba

Vodné kvapky ktoré odkvapnu pocas
pouZivania sa zachytia do zbernej nadoby.
Zbernd nadobu mdzete vytiahnut smerom
k sebe alebo zatlatenim na jej okraj

(v zavislosti od modelu). Vodu mbzete
odstranit pomocou Spongie alebo jemnej
tkaniny.

(=] E o
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Minibar

Dvierka minibaru vam ponukaju dalSie
pohodlie pri pouzivani chladnicky. Do
police dvierok v chladnicke sa mbzete
dostat bez toho, aby ste otvorili dvierka
chladni¢ky. Vdaka tejto funkcii si mdzete z
chladni¢ky lahko vziat potraviny a napoje,
ktoré Casto konzumuijete. Kedze nemusite
Casto otvarat dvierka, znizite spotrebu
energie chladnicky.

Aby ste otvorili dvierka minibaru, zatlacte
rukou na minibar a potiahnite ruku spat,
aby sa minibar otvoril.

Ked' su dvierka minibaru otvorené, mozete
vyuzit vnutornu stranu dvierok ako stolik,
na ktory si mdzete polozit vase flase

a pohare za kratky Cas tak, ako je to
znazornené na obrazku.

A\ Varovanie: Nikdy nerobte veci, ktoré by
mohli na dvierka vyvinut tlak, ako napriklad
sedenie, lezenie alebo vesanie sa na stolik
a nekladte nan ani tazké predmety. Mézete
tym poskodit chladni¢ku alebo spdsobit
zranenie.

A\ Varovanie: Na dvierkach minibaru nikdy
nerezte a davajte pozor, aby sa dvierka
neposkodili Spicatymi predmetmi.

25
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ﬂéistenie a udrzba

A\ Na ¢istenie nikdy nepouzivajte plyn,
benzin alebo obdobné prostriedky.

/N Odporti¢ame vam, aby ste zariadenie
pred vycistenim odpajili od siete.

B0 Na Sistenie nikdy nepouzivajte Ziadne
ostré a drsné predmety, mydlo, domace
Cistidla, saponaty a voskoveé lestidia.

[0 Na Gistenie skrine chladnicky pouzite
vlaZznu vodu a wytrite ju do sucha.

B Pouzite vinkd handru namocenu v

roztoku jednej lyZiCky sédy bikarbony v

pol litri vody. Umyte vnutrajSok a vytrite ho

do sucha.

Uistite sa, ze do puzdra lampy, pripadne

inych elektrickych suciastok, neprenikne

voda.

Ak sa chladni¢ku nechystate pouZivat

dihSie obdobie, odpojte napdjaci kabel,

vyberte vSetky potraviny, vycistite ju a

dvere nechajte pootvorené.

Skontrolujte tesnenie dverf Ci je Cisté

a zbavené odrobiniek z jedla.

A\ Ak cheete odstranit priedinky vo
dverach, vyberte cely ich obsah a potom
jednoducho potladte priecinok nahor zo
zakladne.

&
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Ochrana plastovych
povrchov

@
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Kvapalné oleje a vyprazané jedia
nedavajte do chladnicky v otvorenych
nadobach, pretoze poskodzuju plastové
povrchy vasej chladnicky. V pripade
rozliatia alebo roztretia oleja na plastové
povrchy okamzite vyCistite a oplachnite
prislusnu Cast povrchu teplou vodou.



Odporucané rieSenia problémov

Pred zavolanim servisu si pozrite tento zoznam. Méze vam to usetrit ¢as aj peniaze. Tento
zoznam obsahuje bezné staznosti, ktoré sa nevztahuju na chybné spracovanie alebo
vyuzitie materialu. Niektoré z tu popisanych funkcii nemusf vas produkt obsahovat.

Chladnicka nefunguije.

Je chladniCka spravne pripojena do siete? Zasurite zasuvku do stenovej zastrcky.
Nie je prepélena poistka, ku ktorej je pripojena chladnicka, alebo hlavna poistka?
Skontrolujte poistku.

Kondenzacia na boénej stene priestoru chladnicky (MULTIZONA, OVLADANIE CHLADU a

FLEXI ZONA).

Velmi studené podmienky prostredia. Casté otvéranie a zatvaranie dveri. Velmi vinké
podmienky prostredia. V chladniCke sa nachadzaju potraviny obsahujuce kvapaliny
v otvorenych nadobach. Ponechanie pootvorenych dveri. Prepnutie termostatu do
chladnejsej polohy.

Skratenie doby otvorenia dveri alebo ich zriedkavejsie pouZivanie.

Prikrytie jedla v otvorenych nadobach vhodnym materidlom.

Vihkost poutierajte suchou handrou a skontrolujte, Ci stéle pretrvava.

Kompresor nie je v prevadzke

Ochranna teplotna poistka kompresora sa vypali pocas nahleho vypadku napajania alebo
pri vytiahnuti a opatovnom zastréeni zasuvky, pretoze tlak chladiva v chladniCke este nie
je vyvazeny. Vasa chladni¢ka zaCne pracovat po priblizne Siestich mindtach. Ak po tomto
Case chladnicka nezaCne fungovat, zavolajte servis.

Chladnicka je v odmrazovacom cykle. Pre plne automatickd rozmrazovaciu chladnicku je
to normalne. Cyklus odmrazovania sa vykonava pravidelne.

Chladnicka nie je pripojena do siete. Ubezpecte sa, Ze ste zastrcku spravne vioZili do
ZASUVKY.

Su spravne vykonané nastavenia teploty?

Napéjanie je mozno prerusené.
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Chladnicka pracuije prilis Casto alebo prilis dihy cas.

e Vas novy produkt mbze byt SirSi ako predchadzajdci. To je Uplne normalne. Velké
chladni¢ky pracuju dihsi ¢as.

e (Okolita teplota mbZze byt vysoka. To je Uplne normalne.

e Chladni¢ka mohla byt zapnuta len nedavno alebo mohlo byt do nej viozené jedio.
Kompletné vychladenie chladnicky méze trvat o niekolko hodin dihsie.

e Do chladni¢ky mohlo byt len nedavno viozené vacsie mnozstvo teplého jedla. Teplé jedio
spbsobuje dihsi chod chladnicky, kym sa nedosiahne bezpecna teplota skladovania.

e Dvere mohli byt ¢asto otvarané alebo ponechané po dihy ¢as v pootvorenom stave. Teply
vzduch, ktory prenikol do chladnicky, spdsobuije, Ze chladnicka pracuje dihsi ¢as. Dvere
otvarajte mengj Casto.

e (Oddelenie mraznicky alebo chladni¢ky mohlo byt ponechané pootvorené. Skontrolujte, Ci
su dvere tesne zatvorené.

e Teplota v chladnicke je nastavena na velmi nizku hodnotu. Nastavte teplotu v chladnicke
na vySsiu a vyckaijte, kym je tato teplota dosiahnuta.

e Tesnenie dveri chladnicky alebo mraznicky méze byt zanesené Spinou, opotrebované,
poskodené alebo nespravne nasadené. VyCistite alebo vymerite tesnenie. Poskodené
tesnenie spbsobuie, Ze chladnicka pracuje dihsiu dobu, aby udrzala pozadovanu teplotu.

Teplota mraznicky je velmi nizka, zatial ¢o teplota chladnicky je dostatocna.

e Teplota v mraznicke je nastavena na velmi nizku hodnotu. Nastavte teplotu v mraznicke
na vyssiu a skontroluijte.

Teplota chladnicky je velmi nizka, zatial ¢o teplota mraznicky je dostatocna.

e Teplota v chladni¢ke je mozno nastavena na velmi nizku teplotu. Nastavte teplotu v
chladnicke na vySSiu a skontroluijte.

Jedlo ulozené v spodnych zasuvkach chladnicky je zmrazené.

e Teplota v chladni¢ke je mozno nastavena na velmi nizku teplotu. Nastavte teplotu v
chladni¢ke na vyssiu a skontrolujte.

Teplota v chladnicke alebo mraznicke je prilis vysoka.

e Teplota v chladnicke je mozno nastavena na velmi vysoku hodnotu. Nastavenia
chladniCky vplyvaju na teplotu v mraznicke. Zmerite teplotu chladnicky alebo mraznicky,
pokym sa tieto teploty nedostanu na adekvatnu uroven.

e Dvere mohli byt ¢asto otvarané alebo ponechané po dihy ¢as v pootvorenom stave -
otvarajte ich menej ¢asto.

e Dvere ste moZno nechali pootvorené - dvere Uplne zatvorte.

e Do chladni¢ky ste mozno nedavno viozili va&sie mnozstvo teplého jedla. Pockajte, kym
mraznicka alebo chladni¢ka dosiahnu pozadovanu teplotu.

e Chladni&ka mohla byt pripojena do siete len nedavno. Upiné ochladenie chladnicky
nejaky ¢as trva.
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e Prevadzkovy vykon chladnicky sa méze menit podla zmeny teploty okolia. Je to Uplne
normalne a neznamena to poruchu.

e Podlaha nie je rovna alebo nie je pevna. ChladniCka sa trasie pri pomalom pohybe.
Skontrolujte, ¢i podlaha dokaze uniest hmotnost chladnicky a ¢i je rovna.

e Hiuk mdZe byt spbsobeny predmetmi poloZzenymi na chladnicke. Odstrante predmety na
vrchu chladnicky.

e Tok kvapaliny a plynu sa uskutocnuje podla prevadzkovych principov. Je to Uplne
normalne a neznamena to poruchu.

e Na ochladenie chladniCky sa pouzivaju ventilatory. Je to Uplne normalne a neznamena to
poruchu.

e Horuce a vihké pocasie zvySuje namrazovanie a kondenzaciu. Je to Uplne normaine a
neznamena to poruchu.
Dvere ste mozno nechali pootvorené - ubezpecte sa, ze ste dvere Uplne zatvorili.
Dvere mohli byt asto otvarané alebo ponechané po dihy ¢as v pootvorenom stave -
otvarajte ich menej ¢asto.

e Vo vzduchu sa méze nachadzat vihkost - je to celkom bezné pri vihkom pocasi. Pri nizSgj
vlhkosti sa kondenzacia strati.

e Musite vydistit interiér chladnicky. Interiér chladnicky vycistite Spongiou, viaznou vodou
alebo perlivou vodou.

e Zapach mbzu spdsobovat niektoré nadoby alebo obalové materialy. PouZite odliSnu
nadobu alebo odlisnu znacku baliaceho materialu.

e Obaly potravin mdzu branit zatvoreniu dveri. Odstrarte obaly, ktoré brania v ceste
dveram.

e Chladnic¢ka nie je na podlahe v Uplne zvislej polohe a pri miernom pohybe sa kolise.
Nastavte elevacné skrutky.

e Podlaha nie je rovna alebo dostatocne pevna. Skontrolujte, ¢i je podlaha rovna a ¢i
dokaZe uniest hmotnost chladnicky.

e Jedlo sa mbze dotykat vrchnej strany zasuvky. Znovu usporiadajte jedlo v zasuvke.

29| SK



Prosimy najpierw przeczytac te instrukcje obstugi!

Drodzy Klienci,

Mamy nadzieje, ze nasz wyréb, wyprodukowany w nowoczesnym zaktadzie i sprawdzony
wedtug najbardziej drobiazgowych procedur kontroli jakosci, bedzie Wam dobrze stuzyt.

Dlatego zalecamy, aby uwaznie przeczytac¢ catg instrukcje obstugi tego wyrobu przed jego
uruchomieniem i zachowac jg do wgladu w przysztosci.

Instrukcja niniejsza

e Pomoze uzywac tego urzgdzenia sprawnie i bezpiecznie.

e Przeczytajcie te instrukcje przed zainstalowaniem i uruchomieniem loddwki.

e Postepuijcie zgodnie z tymi wskazdwkami, zwtaszcza dotyczacymi bezpieczenstwa.

e Przechowuijcie te instrukcje w tatwo dostepnym miejscu, bo moze sie przydac poznie;.
e Prosimy przeczyta¢ takze inne dokumenty dostarczone wraz z lodéwka.

Instrukcja ta moze odnosi¢ sie takze do innych modeli.

Symbole i ich znaczenie
Niniejsza instrukcja obstugi zawiera nastepujace symbole:

) Wazne informacje lub przydatne wskazéwki uzytkowania.
A Ostrzezenie przed zagrozeniem zycia i mienia.
I\ Ostrzezenie przed porazeniem elektrycznym.

_— Wyréb ten nosi symbol selektywnego sortowania odpaddw urzadzen elektrycznych i
wizel - elektronicznych (WEEE).
Znaczy to, ze w celu zminimalizowania oddziatywania na srodowisko naturalne wyréb
ten nalezy podda¢ utylizaciji lub rozebra¢ zgodnie z Dyrektywa Europejskg 2002/96/WE.
Blizsze informacje uzyska¢ mozna od wtadz lokalnych lub regionalnych.

Ze wzgledu na zawarto$¢ substancji szkodliwych wyroby elektroniczne nie poddane
procesowi selektywnego sortowania moga by¢ niebezpieczne dla srodowiska
naturalnego i zdrowia ludzi.
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[k} Zakupiona chiodziarka
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1- Potki w drzwiczkach komory chtodniczej 11- Uchwyt na butelki

2-  Szklane potki w komorze chtodnicze; 12- Pdtka na butelki

3-  Pokrywa dyfuzora 13- Pdtki w komorze przechowywania
4- Klosz lampy ZyWnosCi

5- Ruchoma sekcja srodkowa 14- Komory przechowywania Zywnosci
6- Komora schtadzania 15- Filtr do wody

7-  Pojemnik na swieze warzywa 16- Pojemnik na nabiat

8- Kostkarka Icematic 17- Komora chtodziarki

9-  Komory na zywnos$¢ mrozong 18- Komora zamrazalnika

10- Minibar 19- Komora Multi Zone

B0 Rysunki w ninigjszej instrukgiji to tylko schematy i nie musza scisle odpowiadac Waszemu
modelowi chtodziarki. Jesli pewnych czesci nie ma w nabytej chtodziarce, to znaczy, ze
odnoszg sie do innych modeli.
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E Wazne ostrzezenia dot. bezpieczenstwa

Prosimy przeczyta¢ nastepujace
ostrzezenia. Ich nieprzestrzeganie grozi
obrazeniami lub uszkodzeniem mienia. W
takim przypadku traca waznos¢ wszelkie
gwarancje i zapewnienia niezawodnosci.
Czas uzytkowania nabytego urzadzenia
wynosi 10 lat. Przez ten czas utrzymujemy
czesci zamienne potrzebne do jego
zgodnego z opisem funkcjonowania.

Zamierzone przeznaczenie

e Urzadzenie mozna uzywac wytacznie w
gospodarstwie domowym oraz:

— nazapleczu kuchennych personelu w
sklepach, biurach i w innych miejscach
pracy;

— w kuchniach wiejskich i przez gosci
hotelowych, w motelach i innych tego
rodzaju miejscach;

— w pensjonatach serwujgcych nocleg ze
Sniadaniem;

— cateringu i w innych tego rodzajach
zastosowaniach niedetalicznych.

e Nie nalezy uzywac jej na dworze. Nie
nadaje sie do uzytkowania na dworze,
nawet w miejscach zadaszonych.

Ogolne zasady

bezpieczenstwa

e (Gdy zechcecie pozbyc¢ sie tego
urzadzenia/ ziomowac je, zalecamy
skonsultowanie sie z autoryzowanym
serwisem, aby uzyskac potrzebne

informacje i pozna¢ kompetentne organa.

e Konsultujcie sie z Waszym
autoryzowanym serwisem w sprawach
wszelkich pytan i problemdw zwigzanych
z t lodéwka. Bez powiadomienia
autoryzowanego serwisu nie wolno
samemu ani innym osobom naprawia¢
chtodziarki.

e Nie jedzcie lodow ani lodu bezposrednio
po wyjeciu ich z zamrazalnika! (Moze to
spowodowac odmrozenia w ustach).

¢ Nie wkiadajcie do zamrazalnika napojow
w puszkach ani w butelkach. Moga
wybuchnac.
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Nie dotykajcie palcami mrozonej
zywnosci, bo moze do nich przylgnac.
Do czyszczenia i rozmrazania lodowki
nie wolno stosowac pary ani Srodkow
czyszczacych w tej postaci. W takich
przypadkach para moze zetkna¢ sie

z czesciami urzadzen elektrycznych i
spowodowac zwarcie albo porazenie
elektryczne.

Nie wolno uzywac¢ zadnych czesci
loddéwki, takich jak drzwiczki, jako
podpory ani stopnia.

Wewnatrz loddwki nie wolno uzywac
urzadzen elektrycznych.

Nie wolno uszkadzac¢ obwodu
chtodzacego, w ktérym krazy srodek
chtodzacy, narzedziami do wiercenia i
ciecia. Srodek chtodzacy, ktéry moze
wybuchna¢ skutkiem przedziurawienia
przewoddw gazowych parownika,
przedtuzen rur lub powtok powierzchni,
moze spowodowac podraznienia skory
lub obrazenia oczu.

Nie przykrywajcie zadnym materiatern ani
nie blokuijcie otwordw wentylacyjnych w
loddwece.

Urzgdzenia elektryczne naprawiac
moga tylko wykwalifikowani fachowcy.
Naprawy wykonywane przez osoby
niekompetentne moga powodowacd
zagrozenie dla uzytkownikow.

W razie jakiejkolwiek awarii, a takze w
trakcie prac konserwacyjnych lub napraw,
odtaczcie loddwke od zasilania z sieci
albo wytaczajac odnosny bezpiecznik,
albo wyjmujac wtyczke z gniazdka.
Wyjmujac przewdd zasilajacy z gniazdka
nalezy ciagna¢ za wtyczke, nie za
przewdd.

Napoje 0 wyzszej zawartosci alkoholu
wktadajcie do lodowki w Scisle
zamknietych naczyniach i w pozycji
pionowe;.

W urzadzeniu nie nalezy przechowywac
substanciji wybuchowych ani pojemnikow



z tatwopalnymi gazami pednymi.

W celu przys$pieszenia procesu
rozmrazania lodowki nie nalezy uzywac °
zadnych urzadzen mechanicznych ani
innych srodkéw poza zalecanymi przez jej
producenta.

Urzadzenie to nie jest przeznaczone °
do obstugi przez osoby (w tym dzieci)

Z ograniczong sprawnoscig fizyczna,
zmystowa lub umystowa, czy bez
odpowiedniego doswiadczenia i
umiejetnosci, o ile nie zapewni sie im
nadzoru lub instrukcji jego uzytkowania
ze strony osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo.

Nie uruchamiajcie lodéwki, jesli jest
uszkodzona. W razie watpliwosci nalezy
sie skonsultowac z serwisem.
Bezpieczenstwo elektryczne tej loddwki
gwarantuije sie tylko jesli system
uziemienia Waszej instalacji domowej
spefnia wymogi norm.

Wystawianie tego urzadzenia na dziatanie
deszczu, $niegu, sforica i wiatru zagraza

jego bezpieczenstwu elektrycznemu. °
W razie uszkodzenia przewodu
zasilajgcego itp. skontaktuicie sie z °

autoryzowanym serwisem, aby nie

narazac sie na zagrozenie.

W trakcie instalowania chtodziarki nigdy °
nie wolno wigczac wtyczki w gniazdko w
Scianie. Moze to zagraza¢ $miercig lub
powaznym urazem.

Chtodziarka ta stuzy wytgcznie do °
przechowywania zywnosci. Nie nalezy jej
uzywac w zadnym innym celu.

Etykietka z danymi technicznymi °
chtodziarki umieszczona jest po lewej

stronie w jej wnetrzu.

Nie przytaczaj tej chtodziarki do systemu
0Szczedzania energii, poniewaz moze to

ja uszkodzic.

Jesli chtodziarka wyposazona jest

w niebieskie Swiatto, nie patrz na nie

poprzez przyrzady optyczne. °
Jesli od recznie nastawianej chtodziarki
odtaczy sie zasilanie, prosimy odczekad
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€O nNajmniej 5 minut, zanim ponownie sie
je zataczy.

Jezeli zmieni sie wtasciciel tej

chtodziarki, niniejszg instrukcije obstugi
nalezy przekaza¢ wraz z nig nowemu
wiascicielowi.

Przy przesuwaniu chtodziarki uwazaj,
zeby nie uszkodzi¢ przewodu
zasilajgcego. Aby zapobiec pozarowi

nie wolno skrecac tego przewodu. Nie
ustawiac na przewodzie zadnych cigzkich
przedmiotdw. Gdy wtyczka chiodziarki
jest wsadzona do gniazdka nie wolno jej
dotykac wilgotnymi dtormi.

Nie wsadzaj wtyczki chtodziarki do
obluzowanego gniazdka.

Ze wzgleddw bezpieczeristwa nie pryskaj
woda bezposrednio na zewnetrzne ani na
wewnetrzne czesci chtodziarki.

Ze wzgledu na zagrozenie pozarem i
wybuchem nie rozpylaj fatwopalnych
materiatdw, takich jak gaz propan itp., w
poblizy chtodziarki.

Nie stawiaj na chtodziarce przedmiotow
wypetionych wodg, poniewaz grozi to
porazeniem elektrycznym lub pozarem.
Nie przecigzaj chtodziarki nadmierng
iloscig zywnosci. Nadmiar zywnosci
moze wypas¢, gdy otwiera sie drzwiczki,
narazajac uzytkownika na obrazenia
Ciafa lub uszkodzenie chfodziarki. Nie
wolno stawia¢ zadnych przedmiotéw na
chtodziarce, poniewaz moga spasc przy
otwieraniu lub zamykaniu drzwiczek.

W chiodziarce nie nalezy przechowywac
zadnych materiatdw, ktdre wymagaja
utrzymania w pewnej temperaturze,



takich jak szczepionki, lekarstwa wrazliwe
na temperature, materiaty do badan
naukowych itp.

e Jedli chtodziarka ma by¢ nieuzywana
przez dtuzszy czas, nalezy wyjac jej
wtyczke z gniazdka. Uszkodzenie izolacji
elektrycznej przewodu zasilajgcego moze
spowodowac pozar.

e (Czubek wtyczki elektrycznej nalezy
regularnie czysci¢, w przeciwnym razie
moze spowodowac pozar.

e Czubki wtyczki nalezy regularnie czysci¢
suchg Sciereczka, w przeciwnym razie
moga spowodowac pozar.

e Jedli nastawialne ndzki nie stoja pewnie
na podtodze, chtodziarka moze sie
przesuwac. Prawidtowa regulacja ndzek
chtodziarki zapewnia jej stabilnos¢ na
podtodze.

e Jesli chtodziarka ma klamke w drzwiach
nie nalezy ciagnac za nig, gdy przesuwa
sie chtodziarke, poniewaz mozna w ten
sposob odigczyC jg od chtodziarki.

e Jesl musisz ustawi¢ chiodziarke obok
innej chtodziarki lub zamrazarki, odlegtos¢
miedzy tymi urzadzeniami musi wynosic¢
co najmniej 8 mm. W przeciwnym razie
na ich ustawionych naprzeciw siebie
bocznych Scianach moze skraplac sie
wilgog.

e Cisnienie wody w instalacji wodociagowe;
musi wynosi¢ co najmniej 1 bar. Cignienie
wody w instalacji wodociggowej nie moze
przekraczac 8 bar.

e Uzywaj wytgcznie wody pitne;.

Bezpieczenstwo dzieci

e Jesli drzwiczki zamykane sg na klucz,
nalezy go chroni¢ przez dostepem dzieci.

e Nalezy zapewni¢ opieke dzieciom, aby
nie bawity sie lodéwka.

Ostrzezenie HCA

Jesli chtodziarka ta wyposazona jest w

system chtodniczy zawierajacy R600a:

Gaz ten jest tatwopalny. Nalezy zatem

uwazac, aby w trakcie jego uzytkowania

i transportu nie uszkodzi¢ systemu

i przewoddw chtodzenia. W razie
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uszkodzenia, nalezy trzymac chtodziarke

z dala od potencjalnych zrodet ognia,

ktére moga spowodowac jej pozar i nalezy

wietrzy¢ pomieszczenie, w ktérym jest
umieszczona.

Prosimy zignorowacd to ostrzezenie,

jesli chtodziarka ta wyposazona jest w

system chtodniczy zawierajacy R134a.

Oznaczenie gazu zastosowanego w dane;

chtodziarce mozna odczyta¢ z tabliczki

znamionowej umieszczonej z lewej strony

w jej wnetrzu.

Nie nalezy ztomowac chtodziarki przez jej

spalenie.

Co robié, aby oszczedzaé

energie.

e Nie zostawiajcie drzwiczek loddwki
otwartych na dtuzej.

e Nie wkiadajcie do lodéwki goracych
potraw ani napojow.

e Nie przetadowuicie lodowki tak, aby
przeszkadzato to w krazeniu powietrza w
jej wnetrzu.

e Nie instalujcie lodowki tam, gdzie
narazona bedzie na bezposrednie
dziatanie storica ani w poblizu urzadzen
wydzielajacych ciepto takich jak piecyki,
zmywarki do naczyn lub grzejniki.

e Pamigtajcie, aby zywnosc¢ przechowywac
w zamknietych pojemnikach.

e Po wyjeciu pdtki lub szuflady z komory
zamrazalnika mozna do niego wiozy¢
maksymalna ilos¢ zywnosci. Deklarowane
zuzycie energii przez chtodziarke
okreslono przy pdtce lub szufladzie
wyjetej z komory zamrazania i przy
maksymalnym wypetieniu zywnoscia.
Uzywanie pdtki lub szuflady odpowiednio
do ksztattdw i rozmiardw zamrazane;
Zywnosci jest bezpieczne.
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[EJ Instalacja

@ Nalezy pamietac, ze producent nie ponosi
odpowiedzialnosci, jesli s ignorowane
informacje podane w niniejszej instrukcii.

W razie potrzeby ponownego
transportu chtodziarki nalezy
przestrzegacd nastepujacych
wskazowek

1. Przed transportem nalezy chtodziarke
opréznic i oczyscic.

2. Przed ponownym zapakowaniem
chtodziarki, pdtki, akcesoria, pojemnik
na warzywa itp. nalezy przymocowac
tasma klejaca zabezpieczajac je przed
wstrzgsami.

3. Opakowanie nalezy obwigza¢ grubg
tasma i silnymi sznurkami i przestrzegac
regut transportu wydrukowanych na
opakowaniu.

G Zawsze pamietai...

Wszystkie surowce wtorne stanowig

niezbywalne zrodto oszczednosci zasobow

naturalnych i krajowych.

Osoby pragnace przyczynic sie do

wtdérnego wykorzystania materiatow

opakunkowych, moga uzyska¢ dodatkowe
informacje od instytucji ochrony

Srodowiska lub wtadz lokalnych.

Przed uruchomieniem

chtodziarki

Przed rozpoczeciem uzytkowania

chtodziarki, nalezy sprawdzic:

1. Czy wnetrze chtodziarki jest suche i czy
powietrze moze swobodnie krazy¢ za
chtodziarkg?

2. Wsadz 2 plastykowe kliny w tylng
ptyte wentylatacyjng, jak pokazano
na ponizszym rysunku. W tym celu
wyjmij Sruby z chtodziarki i uzyj $rub
dostarczonych w tej samej torebce.
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Kliny plastykowe zapewniajg odstep
pomiedzy chtodziarkg a sciana
wymagany do umozliwienia krazenia
powietrza.

0000000000000000
0000000000000000

3. Oczysci¢ wnetrze chtodziarki, zgodnie
z zaleceniami podanymi w rozdziale
LKonserwacja i czyszczenie”.

4. Wigczy¢ wtyczke chtodziarki w gniazdko
w Scianie. Po otwarciu drzwiczek zapali
sie lampka wewnetrzna.

5. Po uruchomieniu sprezarki styszalny
bedzie jej szum. Ptyny i gazy zawarte
w systemie chtodzenia takze moga
powodowac szumy, nawet jesli nie dziata
sprezarka i jest to zupetnie normalne.

6. Przednie krawedzie chfodziarki moga sie
nagrzewac. Jest to catkiem normalne.
Te miejsca moga sie nagrzewac,
zapobiegajgc skraplaniu sie pary.

Potaczenia elektryczne
Chtodziarke przytacza sie do gniazdka
Z uziemieniem, zabezpieczonego
bezpiecznikiem o odpowiedniej wartosci.
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Wazne:

I\ Przytaczenie chtodziarki musi by¢ zgodne
Z przepisami Krajowymi.

I\ Po instalacji wtyczka zasilania musi byc¢
tatwo dostepna.

I\ Napiecie i dopuszczalny prad
bezpiecznika podano w rozdziale ,Dane
techniczne”.

Podane tam napiecie musi by¢ rowne
napieciu w Waszej sieci zasilajgcej.

Do przytaczenia nie mozna uzywacé
przedtuzaczy, ani rozgateznikw.
Uszkodzony przewdd zasilajgcy musi
wymieni¢ upowazniony i wykwalifikowany
elektryk.

Przed naprawa nie wolno ponownie
uruchamia¢ chtodziarki! Grozi to
porazeniem elektrycznym!

Usuwanie opakowania

&Materialy opakunkowe moga byc
niebezpieczne dla dzieci. Nalezy
chroni¢ materiaty opakunkowe przed
dostepem dzieci, albo usunac je zgodnie
z instrukcja odpowiednig dla odpadkdw
ich kategorii. Nie wolno usuwac ich w
taki sam sposdb, jak innych odpaddw z
gospodarstwa domowego.

Opakowanie tej chtodziarki wyprodukowano z
surowcow wtormych.

Utylizacja starej chiodziarki

Starg chtodziarke nalezy utylizowac

tak, aby nie zaszkodzi¢ srodowisku

naturalnemu.

A w sprawie ztomowania chtodziarki
mozecie skonsultowac sie z
autoryzowanym sprzedawcg lub punktem
Zbiorki surowcow wtérnych w swojej
miejscowosci.

Przed ztomowaniem chfodziarki nalezy
odcia¢ wtyczke zasilania elektrycznego,
a jesli w drzwiczkach sa jakies zamki,
nalezy je trwale uszkodzi¢, aby chronic¢
dzieci przed wszelkimi zagrozeniami.
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Ustawienie i instalacja

A\ Uwaga: W trakcie instalowania
chtodziarki nigdy nie wolno wtacza¢
wtyczki w gniazdko w Scianie. Moze to
zagraza¢ smiercig lub powaznym urazem.

A\ Jesli drzwi wejsciowe do
pomieszczenia, w ktorym ma by¢é
zainstalowana chtodziarka, sg zbyt waskie,
aby chtodziarka mogta przez nie przejsc,
nalezy wezwac autoryzowany serwis,

ktory zdejmie z niej drzwiczki i przeniesie ja
bokiem przez drzwi.

1. Chtodziarke nalezy zainstalowac w
miejscu, w ktorym tatwo bedzie jg uzywac.
2. Chtodziarka musi sta¢ z dala od zrédet
ciepfa, miejsc wilgotnych i bezposrednio
nastonecznionych.

3. Aby uzyskac¢ wydajna prace chtodziarki,
nalezy zapewni¢ odpowiednig wentylacje
wokot niej. Jesli chtodziarka ma stanac
we wnece w Scianie, nalezy zachowac co
najmniej 5 cm odstep od sufitu i Sciany.
Jesli podtoga pokryta jest wyktadzing
dywanowag, chtodziarka musi sta¢ 2,5 cm
ponad powierzchnig podtogi.

4. Aby unikng¢ wstrzaséw, chtodziarke
nalezy ustawi¢ na réwnej powierzchni
podtogi.

5. Temperatura w otoczeniu chtodziarki nie
moze spadac ponizej 10°C.
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Wyréwnanie nierownosci
podtogi

A\ Jesli chiodziarka nie stoi rowno;

/N Najpierw wyjmij wtyczke z gniazdka. W
trakcie ustawiania chtodziarki na podtodze
wtyczka musi by¢ wyjeta z gniazdka. Grozi
to porazeniem elektrycznym.

1. Pokrywe wentylacyjng zdejmuje sie
pod uprzednim odkreceniu mocujagcych
ja srubek, jak pokazano na rysunku.
Mozna wyréwnac jej ustawienie obracajac
przednie ndzki, tak jak pokazano na
rysunku. Naroznik lodéwki obniza sie
obracajac nézke w tym narozniku w
kierunku czarnej strzatki, lub podnosi
obracajgc ndzke w przeciwnym kierunku.
Takie dziatanie utatwi lekkie uniesienie
chtodziarki z pomocg innej osoby.

@ @
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2. Gdy po wyréwnaniu robolem ustapit,
zatdz z powrotem pokrywe wentylacyjng i
przykre¢ sruby.

3. Sruby mocujace dolna pokrywe
wentylacyjng odkreca sie krzyzowym
Srubokretem Philipsa.

Ustawianie szczeliny miedzy
gornymi drzwiczkami

= =

@ Szczeling pomiedzy drzwiczkami
komory chtodzenia mozna ustawic tak, jak
pokazano na rysunkach.

Przed ustawieniem wysokosci drzwiczek
nalezy opréznic ich potki.

@ Wkretakiem odkrecic i wyjac srube z
pokrywy gornego zawiasu drzwiczek, ktore
nalezy ustawic.




@ Odpowiednio ustaw drzwiczki
odkrecajac sruby.

@ Umocuj tak ustawione drzwiczki
zakrecajgc sruby bez zmiany ustawienia
drzwiczek.

@ Zatozy¢ z powrotem pokrywe zawiasu i
umocowac jg sruba.
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Instalowanie filtra wody

(w niektorych modelach)

Wode do chiodziarki mozna czerpac

z dwdch réoznych zrodet: z sieci

zaopatrzenia w wode zimna lub z

pojemnika na wode.

Wymagania instalacyjne

Do korzystania z wody z pojemnika

potrzebna jest pompa.

Sprawdzi¢, czy wraz z chtodziarka

dostarczono podane ponizej czesci:

1. Nakretka do przytaczenia rury do wody
do tylnej $cianki loddwki (Jesli nie
pasuje, zaopatrz sie w nig w najblizszym
autoryzowanym punkcie serwisowym.)

2. 2 sztuki obejmy na rure (na wypadek,
gdyby trzeba byto zabezpieczyc rure do
wody)

Uwaga: Poniewaz nastepujace czesci nie

sg potrzebne przy korzystaniu z pojemnika

na wode, moga nie by¢ dostarczane razem

z zakupiona chtodziarka.

3. 5-metrowa rura do wody (Srednica 1/4
cala)

4. Zawor zasilania wodg zimng z filtrem
siatkowym (adapter do kranu)

5. Filtr do wody lub filtr zewnetrzny
zakifadany na wspornik wewnatrz komory
chtodzenia.

Najpierw trzeba okresli¢ miejsce zatozenia
filtru zewnetrznego. (Dotyczy fittru uzytego
na zewnatrz chtodziarki.) Nastepnie
okresla sie odlegtos¢ pomiedzy filtrem a
chtodziarkg i wymagang dtugosc weza od
filtru do wlotu wody do chtodziarki.

Filtr wody nalezy umiesci¢ pionowo, jak
pokazano na rysunku. Wazne jest, aby
wiasciwie umocowacd filtr w punktach
wilotu i wylotu wody.

Nie nalezy uzywac pierwszych 3-4 szklanek
wody zaraz po zatozeniu filtru.

Przytaczanie rury z woda do

chtodziarki

1. Po zatozeniu nakretki na rure do wody

mocno naciskajac w dét wiozy¢ rure do

zaworu wlotowego chtodziarki.

2. Zamocowac nakretke, jak pokazano to

na rysunku obok, zaciskajgc jg recznie na

zaworze wlotowym chtodziarki.

(a- rura do wody, b-nakretka, c-zawdr)

@ Uwaga 1: Aby uzyskac Sciste

potaczenie nie trzeba zakrecac nakretki

zadnym narzedziem. W razie wycieku uzy¢
klucza lub kleszczy do zakrecenia nakretki.

w
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Przytaczenie weza do wody

do pojemnika

(w niektorych modelach)

Do przytaczenia wody ze zbiornika

do chtodziarki potrzebna jest pompa.

Postepowac wedtug ponizszych instrukcii

po przytaczeniu jednego korica rury do

wody wychodzgcej z pompy do chtodziarki

jak opisano to na poprzedniej stronie.

1. Dokonczy¢ przytaczenia wpychajgc drugi
koniec rury na wode do wilotu rury w
pompie, jak pokazano na rysunku.

2. Wiozy¢ i umocowac waz z pompy W
zbiorniku, jak pokazano na rysunku.

3. Po ukoriczeniu przytaczenia wigczy¢
pompe do zasilania i uruchomic ja.
Pompa osigga stan skutecznej pracy po

2-3 minutach od uruchomienia.

) Przy przytaczaniu zasilania w wode mozna
korzystac¢ z instrukciji obstugi pompy.
Jesli uzywa sie wody ze zbiornika nie
potrzeba filtru do wody.

G Jesi uzywa sie wody ze zbiornika
potrzeba pompy.
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Przytaczenie rury do wody
do domowej instalacji wody
zimnej

(w niektorych modelach)

Jesli chce sie korzystac z chtodziarki

przytaczonej do domowej instalacji wody

zimnej,

na instalacji tej nalezy zatozy¢ standardowa

zlaczke zaworowa 1/2". Jesli brak takiego

zaworu, lub w przypadku watpliwosci,
skonsultowac sie z wykwalifikowanym
hydraulikiem.

1. Zdja¢ nakretke z adaptera do kranu.
(Rysunek A)

2. Zatdz adapter do kranu na ztgczke
zaworowg 1/2', jak pokazano na rysunku.
(Rysunek B)

3. Po wiozeniu rury do wody do nakretki
zainstalowac jg na adapterze kranu
i wiozy¢ do kranu, jak pokazano na
rysunku. (Rysunek C)

4. Recznie dokrecic nakretke. W razie
wycieku uzy¢ klucza lub kleszczy do
zakrecenia nakretki.

AUwaga: Aby unikng¢ uszkodzen,

przemieszczen lub przypadkowego

odtgczenia w odpowiednich punktach
zabezpieczy¢ rure do wody dostarczonymi
obejmami.

AUwaga: Po otwarciu zaworu do wody

upewnic sie, ze zadne z obu potaczen rury

do wody nie przecieka. W razie wycieku
natychmiast zamkna¢ zawaor i ponownie
zacisng¢ wszystkie ztgcza kluczem lub
szczypcami.

AUwaga: Upewnic¢ sie, czy standardowa

zlaczka zaworowa 1/2“ zasilana z domowe;j

instalacji wody zimnej jest dostepna i

catkowicie zamknieta.
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Aby zatozy¢ filtr do wody, postepowac

wedtug ponizszych instrukcji odnoszac sie

do podanych rysunkéw:

1. Nacisng¢ przycisk kasowania lodu na
wyswietlaczu.

(=] e 2
o€d €4 o

2. Zdja¢ pokrywke filtra w komorze
chtodzenia pociggajac za nig do przodu.

14

3. Zdja¢ pokrywke bocznika filtra obracajac
ja ku dotowi.

AUwaga: Przed zdjeciem pokrywy
bocznika upewnic sie, czy zatagczono tryb
sce off" [Bez lodul].

Uwaga: Po zdjeciu pokrywy moze wyciec

kilka kropli wody. To normalne.

4. Zdjg¢ pokrywe z gory filtra wody aby
umiescic jg jak pokazano na rysunku i
obrdcic jg do gory, aby zamknac.

5. Ponownie nacisna¢ przycisk ,lce Off"
[Bez lodu] na wyswietlaczu, aby wyjs¢ z
tego trybu.

Filtr do wody nalezy wymienia¢ co 6

miesiecy.

Jesli chcecie automatycznie obliczac

termin wymiany filtru i odbierac¢ sygnat

ostrzegawczy po uptywie czasu
uzytkowania, prosimy przeczyta¢
rozdziat "Automatyczne obliczanie czasu
uzytkowania filtru".
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Filtr do wody wymienia sie jak pokazano
na rysunku, jesli trzeba go wymienic lub
jesli nie bedzie juz uzywany i trzeba zatozy¢
pokrywe bocznika. Przed jego wyjeciem
nalezy sie upewnic, ze czynny jest tryb ,lce
Off' [Bez lodu].

&Uwaga: Filtr do wody stuzy do
czyszczenia jej z niektérych obcych
czgstek. Nie oczyszcza wody z
mikroorganizmaow.

AUwaga: Przycisk ,Ice off" [Bez lodu]
musi by¢ zawsze przycisniety w trakcie
wymiany filtra do wody lub instalowania
pokrywy bocznika.
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Przed pierwszym uzyciem
dozownika wody.

@ Cignienie wody w instalagcji
wodociggowej musi wynosi¢ co najmniej

1 bar.

G Cisnienie wody w instalacji
wodociggowej nie moze przekroczy¢ 8 bar.
@ Jesli cignienie wody zasilajacej spadnie
ponizej 1 bara, lub jesli uzywana ma by¢
woda ze zbiornika, trzeba uzy¢ pomp.

G System wodny chtodziarki nalezy
przytaczy¢ do instalacji wodociggowej
wody zimnej. Nie wolno przytacza¢ go do
instalacji wody goracej.

G Na wstepnym etapie pracy lodowki

nie mozna uzyska¢ wody. Powoduje to
obecnos¢ powietrza w systemie. Aby
odpowietrzy¢ system, nacisnac¢ zapadke
dozownika przez 1 min. az z dozownika
poptynie woda. Na poczatku strumien
wody moze by¢ nierdwny. Po catkowitym
odpowietrzeniu systemu strumiert wody
wyréwna sie.

@ Przy pierwszym uruchamianiu
chtodziarki nalezy odczekac ok. 12 godzin,
zanim mozna bedzie uzyskiwac z nigj
wode.

Aby dozownik lodu/wody dziatat
réwnomiernie, cisnienie wody w instalacii
wodociggowej musi wynosic¢ 1-8 bardw.

Mozna to okresli¢ sprawdzajac, czy
szklanka wody (100 cc) napemia sie wodg
w ciggu 10 sekund.

G Nie nalezy pi¢ wody z pierwszych 10
szklanek.

Pierwsze ok. 30 kostek lodu uzyskanych z
dozownika lodu nie nadaje sie do uzycia.
) Gdy nie uzywa sie wody ze zbiornika,
nalezy zawsze stosowac filtr wody.
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K3 Przygotowanie

O] Chtodziarke te nalezy zainstalowac
przynajmniej 30 cm od Zrédet ciepta
takich jak kuchenka, kaloryfer lub
piec, i przynajmniej 5 cm od piecyka
elektrycznego, a takze ze nalezy chronic¢
ja przez bezposrednim dziataniem storica.

O] Temperatura otoczenia w pomieszczeniu,
gdzie instaluje sie chtodziarke, powinna
wynosi¢ co najmniej 10°C. Ze wzgledu
na wydajnos¢ chtodziarki nie zaleca sie
uzytkowania jej nizszych temperaturach.

) Prosimy upewnic sie, ze wnetrze
chtodziarki zostato doktadnie
0Czyszczone.

G Jesli zainstalowane maja by¢ dwie
chtodziarki obok siebie, nalezy zachowac
€O najmniej 2 cm odstep miedzy nimi.

) Przy pierwszym uruchomieniu chtodziarki
prosimy przez pierwsze szes¢ godzin
przestrzegac nastepujacych instrukcii.

- Nie nalezy zbyt czesto otwierac
drzwiczek.

- Nalezy uruchomic ja pusta, bez zadne;
Zywnos$ci we wnetrzu.

- Nie nalezy wylaczac¢ wtyczki chtodziarki
z gniazdka. W przypadku awarii zasilania,
ktdrej nie mozna samemu naprawic,
prosimy zastosowac sie do ostrzezenia
z rozdziatu ,.Zalecane rozwigzania
probleméw”.

O] Oryginalne opakowanie i elementy z
pianki nalezy zachowac do przysziego
transportu lub przeprowadzek.
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E Obstuga chtodziarki

Panel wskaznikow

Ten dotykowy panel wskaznikdw umozliwia nastawianie temperatury bez otwierania
drzwiczek chtodziarki. Aby nastawi¢ temperature, wystarczy dotkna¢ palcem wiasciwy

przycisk.
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1. Przycisk Eco Extra/Vacation 11. Wskaznik temperatury w komorze

N

Przycisk szybkiego zamrazania

3.  Przycisk nastawienia temperatury w
komorze zamrazania

4. Przycisk nastawienia temperatury w

komorze chtodzenia

Przycisk szybkiego chtodzenia

Przycisk nastawiania temperatury w

komorze Multi Zone

Wskaznik funkcji Vacation

Wskaznik funkcji Eco Extra
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0. Wskaznik temperatury w komorze
zamrazania

Wskaznik funkcji szybkiego zamrazania
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chtodzenia

Funkcja szybkiego schtadzania
Wskaznik temperatury w komorze Multi
Zone

Wskaznik trybu oszczednego
Wskaznik bfedu

Wskaznik blokady klawiszy

Przycisk wytgczania tworzenia lodu
Wskaznik Ice-off [Bez lodu]

Przycisk kasowania ostrzezenia o zmianie
filtru

Wskaznik ostrzezenia o zmianie filtru



1. Przycisk Eco Extra/Vacation

Aby uruchomi¢ funkcje Eco Extra na chwile
nacisnij ten przycisk. Aby uruchomic
funkcje Vacation nacisnij ten przycisk i
przytrzymaj go przez 3 sek. Aby wytgczy¢
wybrana funkcje, ponownie nacisnij ten
przycisk.

2. Przycisk szybkiego zamrazania

Aby uruchomi¢ funkcje szybkiego
zamrazania na chwile nacisnij ten przycisk.
Aby wytaczyé wybrana funkcje, ponownie
nacisnij ten przycisk.

3. Przycisk nastawienia temperatury w
komorze zamrazania

Nacisnij ten przycisk, aby nastawi¢
temperature w komorze zamrazalnika
odpowiednio na -18, -20, -22, -24

-18 stopni. Nacisnij ten przycisk, aby
nastawic zgdang temperature w komorze
zamrazania.

4. Przycisk nastawienia temperatury w
komorze chtodzenia

Nacisnij ten przycisk, aby nastawi¢
temperature w komorze chtodzenia
odpowiednio na 8, 6, 4, 2, 8... stopni.
Nacisnij ten przycisk, aby nastawi¢ zadanag
temperature w komorze chtodzenia.

5. Przycisk szybkiego chitodzenia

Aby uruchomi¢ funkcje szybkiego
chtodzenia na chwile nacisnij ten przycisk.
Aby wytaczy¢ wybrang funkcje, ponownie
nacisnij ten przycisk.

6. Przycisk nastawiania temperatury w
komorze Multi Zone

Komore Multi Zone mozna nastawi¢

na schtadzanie lub na zamrazanie.

Aby nastawi¢ komore Multi Zone na
schtadzanie lub zamrazanie, nacisnij ten
przycisk i przytrzymaj go przez chwile (3

sek.). Komora ta nastawiona jest fabrycznie

na zamrazanie.

Jesli komora Multi Zone nastawiona jest na
zamrazanie, temperatura w niej za kazdym
nacisnieciem tego przycisku zmieniac

sie bedzie odpowiednio od -18, przez
-20, -22, -24, az do -18... stopni. Jesli
komora Multi Zone nastawiona jest na
chtodzenie, temperatura w niej za kazdym
nacisnieciem tego przycisku zmienia¢ sie
bedzie odpowiednio od 10, przez 8, 6, 4,
az do 2... stopni.

7. Wskaznik funkcji Vacation

Wskaznik ten pokazuje, ze uruchomiono
funkcje Vacation. Gdy funkcja ta jest
aktywna, wskaznik komory zamrazania
pokazuje "- -" i nie jest ona chtodzona.
Inne komory bedg chtodzone stosownie do
nastawionych w nich temperatur.

Aby wytaczy¢ te funkcje, ponownie nacisnij
odpowiadajacy jej przycisk.

8. Wskaznik funkcji Eco Extra
Wskaznik ten pokazuje, ze uruchomiono
funkcje Eco Extra. Jesli funkcja ta jest
aktywna, chtodziarka automatycznie
rozpozna okresy mniej intensywnego
uzytkowania i przetgczy sie na chtodzenie
energooszczedne w tym czasie. W trakcie
chtodzenia energooszczednego czynny
bedzie wskaznik trybu oszczednego.

Aby wytgczy¢ te funkcje, ponownie nacisnij
odpowiadajacy jej przycisk.
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9. Wskaznik funkcji szybkiego
zamrazania

Wskaznik ten pokazuje, ze uruchomiono
funkcje szybkiego zamrazania. Funkcje te
stosuije sie, gdy do komory zamrazania
wiozono swiezg zywnosé lub gdy
potrzebny jest 16d. Gdy funkcja ta jest
czynna, chtodziarka moze pracowac przez
pewien okres czasu.

Aby wytaczy¢ te funkcje, ponownie nacisnij
odpowiadajacy jej przycisk.

10. Wskaznik temperatury w komorze
zamrazania

Wskazuje temperature nastawiong w
komorze zamrazania.

11. Wskaznik temperatury w komorze
chiodzenia

Wskazuje temperature nastawiong w
komorze chtodzenia.

12. Funkcja szybkiego schtadzania
WskaZnik ten pokazuje, ze uruchomiono
funkcje szybkiego schtadzania. Funkcje

te stosuje sig, gdy do komory chtodzenia
wtozono $wiezg zywnos¢ lub gdy potrzeba
szybko schtodzi¢ zywnos¢. Gdy funkcja ta
jest aktywna, chtodziarka bedzie pracowac
przez 2 godzin bez przerwy.

Aby wytgczy¢ te funkcje, ponownie nacisnij
odpowiadajacy jej przycisk.

13. Wskaznik temperatury w komorze
Multi Zone

Pokazuje temperature nastawiong w
komorze Multi Zone.
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14. Wskaznik trybu oszczednego
Pokazuje, ze chtodziarka pracuje w trybie
energooszczednym. Temperatura w
komorze zamrazania

Wskaznik ten bedzie aktywny, jesli funkcje
te nastawiono na -18 stopni lub zgodnie z
funkcjg Eco-Extra chtodzenie przebiega w
trybie energooszczednym.

15. Wskaznik btedu

Wskaznik ten uruchamia sie, jesli
chtodziarka nie chtodzi dostatecznie lub
jesli zepsuije sie jakis czujnik. Gdy wskaznik
ten jest aktywny, wskaznik temperatury

w komorze zamrazania wyswietli "E",
wskaznik zas temperatury w komorze
chtodzenia wyswietli liczby takie jak "1,
2,3..." Liczby te oznaczaja kod btedu
rozpoznawany przez personel serwisowy.

16. Wskaznik blokady klawiszy
Funkciji tej uzywa sie, gdy chce sie
zabezpieczy¢ ustawienia temperatury
chtodziarki przed zmiang. Aby uruchomic
te funkcje nacisnij rownoczesnie przyciski
szybkiego chtodzenia i nastawiania
temperatury w komorze Flexi Zone i
przytrzymaj przez 3 sek.

Aby wytaczy¢ te funkcje, ponownie nacisnij
odpowiadajgce jej przyciski.

17. Przycisk wyfaczania tworzenia lodu
Aby przerwac tworzenie lodu, nacisnij i
przez 3 sek. przytrzymaj ten przycisk. Po
nacisnieciu tego przycisku do pojemnika
na l6d nie podaje sie wody. Mimo to, w
pojemniku moga zostac resztki lodu, ktére
mozna stamtad wyjac. Aby przywrdcic
tworzenie lodu, nacisnij i przez 3 sek.
przytrzymaj ten przycisk.
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18. Wskaznik wytaczenia tworzenia
lodu

Jesli nie chcesz pobierac lodu z
chtodziarki, musisz uzy¢ tej funkcji. Funkcii
tej mozesz uzy¢ naciskajac ten przycisk i
przytrzymujac go przez 3 sekundy.

19. Przycisk kasowania ostrzezenia o
zmianie filtru

Filtr w tej chtodziarce trzeba wymieniac

co 6 miesiecy. Jesli zastosujesz sie

do instrukgji ze str. 22, chtodziarka
automatycznie odlicza ten czas i po jego
uptywie zapala sie wskaznik wzywajacy do
wymiany filtru. Nacisnij przycisk kasowania
ostrzezenia o zmianie filtru i przytrzymaj
przez 3 sek., aby chtodziarka mogta
automatycznie wyliczy¢ termin nowej
wymiany filtru.

20. Wskaznik kasowania ostrzezenia o
zmianie filtru

Po uptywie czasu uzytkowania filtru zapala
sie wskaznik wezwania do jego wymiany.

Alarm otwartych drzwiczek:
W razie pozostawienia drzwiczek komory
chtodzenia lub komory Flexi Zone na
dtuzej niz 1 min., uruchomi sie i odezwie
dzwiekowy alarm otwartych drzwiczek.
Aby uciszy¢ ten alarm, wystarczy nacisna¢
jakikolwiek przycisk wskaznika lub
zamkngC otwarte drzwiczki.
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Co zrobi¢, aby automatycznie wylicza¢ czas uzytkowania
filtru

(Dla modeli przytaczanych do sieci wodociagowej i wyposazonych w filtr)

1- Po witozeniu wtyczki do gniazdka réwnoczesnie nacisnij przyciski A i B aby uruchomic
blokade klawiszy.
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2- Nastepnie nacisnij przycisk - odpowiednio - Eco-Extra (1), nastawiania temperatury w
komorze chtodzenia (4), szybkiego chtodzenia (5) lub nastawiania temperatury w komorze
zamrazania (3).
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Za nacisnieciem we wiasciwym porzadku konfiguracji przyciskow symbol blokady znika,
na chwile odzywa sie buczek i zapala wskaznik ostrzezenia o wymianie filtru. Po wymianie
filtru nacisnij przycisk kasowania ostrzezenia o wymianie filtru (poz. 19 opisu wyswietlacza)
aby automatycznie wylicza¢ czas jego uzytkowania.

UWAGA:

1. Jesli czas uzytkowania filtru jest automatycznie wyliczany, wskaznik ostrzezenia o
wymianie filtru zapali sie w kilka sekund po kazdym przytaczeniem chtodziarki do zasilania
i bedzie sig pali¢ ciggle.

2. Automatyczne wyliczanie czasu uzytkowania filtru nie jest fabrycznie
uruchamiane. Trzeba je uruchomi¢ w modelach wyposazonych w filtr.

3. Aby wylaczy¢ wyliczanie czasu uzytkowania filtru w modelu z uruchomiona
taka funkcje powtérz te sama procedure.
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Potka na jajka

Na wybranych drzwiczkach lub pétce
mozna zatozyhc uchwyt na jajka.

Nie wolno przechowywac uchwytu na jajka
w komorze zamrazalnika.

Potki wysuwane

Potki wysuwane mozna wyciagac lekko
podnoszac ich przdd i przesuwajac do
przodu i do tytu. Wysuwane do przodu
zatrzymuijg sie w punkcie, w ktérym mozna
siegnac po zywnos¢ umieszczona z tytu
pdtki, po lekkim podniesieniu ich przodu
mozna je dalej wysuwac az do nastepnego
punktu zatrzymania, w ktérym mozna
wyjac potke z komory.

Pdtke nalezy mocno podtrzymywac od
spodu, zeby sie nie przewrdcita. Potki
wysuwane umieszczone sg na szynach na
bocznych scianach komory chtodziarki, co
umozliwia przenoszenie ich w gore lub w
dot.

Aby umiescic¢ potke wysuwana w jej statej
pozycji nalezy wsung¢ ja do samego
konca.

/

Pojemnik na swieze warzywa
Pojemnik na swieze warzywa w tej
chtodziarce stuzy specjalnie do zachowania
Swiezosci warzyw bez utraty ich wilgoci.

W tym celu zapewnia sie ogdlne krazenie
Zimnego powietrza wokdét pojemnika na
Swieze warzywa. Zanim wyjmiesz pojemnik
na $wieze warzywa najpierw wyjmij potki

z drzwiczek na tym samym poziomie.
Pojemniki na swieze warzywa wyjmuje sie
tak, jak pokazano to na rysunku.

W komorze schtadzania przygotowuije
sie zywnos¢ do zamrozenia. Mozna w
niej takze przechowywac zywnos¢ w
temperaturze o kilka stopni nizszej niz w
komorze zamrazania.

Pojemnos¢ wnetrza chtodziarki mozna
zwiekszy¢ wyjmujac z niej pojemniki na
zywnos¢ do schtadzania. W tym celu
pociagna¢ pojemnik ku sobie, pojemnik
oprze sie o blokade i zatrzyma. Mozna go
wyjac¢ podnoszac o ok. 1 cm i pociagajac
ku sobie.




Ruchoma sekcja srodkowa

Ruchoma sekcja srodkowa stuzy
zapobieganiu ulatniania sie zimnego
powietrza z wnetrza chtodziarki na
zewnatrz.

1- Przy zamykaniu drzwiczek komory
chtodzenia uszczelka w drzwiczkach
szczelnie przylega do powierzchni
ruchomej sekcji Srodkowe;.

2 - Inny powdd wyposazenia chtodziarki
w $rodkowa sekcje ruchoma polega

na powiekszeniu objetosci netto

komory chtodzenia. Standardowe

sekcje srodkowe zajmuja nieco miejsca
niewykorzystywanego do chtodzenia.

3- Ruchoma sekcje srodkowa zamyka sie
przy zamykaniu lewych drzwiczek komory
chtodzenia.

4- Nie mozna otwierac jej recznie. Przy
zamykaniu drzwiczek porusza sie pod
prowadnica czesci plastykowej korpusu.

Komora Multi Zone

Komore Multi Zone tej chtodziarki mozna
uzywac w dowolnym wybranym trybie,
nastawiajgc ja na temperatury chtodzenia
(2/4/6/8 °C) lub zamrazania (-18/-20/-22/-
24). Temperature w tej komorze nastawia
sie "przyciskiem nastawiania temperatury
w komorze Multi Zone". Temperature

w tej komorze mozna nastawiac na 0

i 10 stopni na dodatek do temperatur
komory chtodzenia oraz na -6 stopni

na dodatek do temperatury w komorze
zamrazania. O stopni stosuje sie do
dtuzszego przechowywania produktéw
delikatesowych, - 6 stopni zas do
przechowywania mies az do 2 tygodni w
stanie umozliwiajgcym ich fatwe krojenie.
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@ Funkcje przetaczania na komore
chtodzenia lub zamrazania zapewnia
element chtodzgcy umieszczony w sekcji
zamknietej (komora sprezarki) z tytu
chtodziarki. W trakcie pracy tego elementu
moga by¢ styszalne odgtosy podobne

do tych, jakie wydaje zegar analogowy
odliczajgc sekundy. Jest to zupetie
normalne i nie Swiadczy o zaktéceniu w
pracy chtodziarki.

]

Niebieskie swiatto

Zywnos$é przechowywana w pojemniku na
Swieze warzywa i oswietlona niebieskim
Swiattem kontynuuje fotosynteze pod

jego wptywem i tym samym zachowuije
Swiezos¢ i podnosi zawartosé witamin.
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Potki wysuwane z
wieszakami tylnymi

Potki wysuwane z wieszakami tylnymi
mozna przesuwac w tyt i w przod. Ich
wysokos$¢ mozna regulowac wyjmujac je
i instalujgc w wyzszej lub nizszej pozyciji.
Aby wyjac potke, podnies ja lekko i
pociagnij ku sobie.

Z

Korzystanie z dozownika wody
Ostrzezenia

Pierwsze kilka szklanek wody z dozownika
moga byc ciepte i jest to catkiem normalne.
Jesli z dozownika wody korzysta sie niezbyt
czesto, aby uzyskac swiezg wode trzeba
przedtem spuscic¢ z niego odpowiednig ilos¢
wodly.

o 2 o
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Miejsce na masto i sery

W tej zaopatrzonej w pokrywke czesci
mozna przechowywac zywnos$c¢ taka jak
masto, ser i margaryne.
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Tacka na wode przelana

Krople wody, ktére kapig podczas
uzytkowania, zbiera sie w specjalnej

tacce. Tacke na rozlana wode wyjmuje sie
pociggajac ku sobie lub naciskajac na jej
krawedz (zaleznie od modelu). Wode usuwa
sie z niej gabka lub migkka Sciereczka.
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Minibar

Drzwiczki minbaru to dodatkowe utatwienie
przy korzystaniu z chtodziarki. Do potki w
drzwiczkach chtodziarki mozna sie dostac
bez ich otwierania; dzigki temu mozna
tatwo wyjmowac z chtodziarki czesto
spozywane potrawy i napoje. Rzadziej
otwierajgc drzwiczki chtodziarki zuzywa sie
mniej energii.

Aby otworzy¢ drzwiczki minibaru nacisna¢
je dionig i pociggna¢ do tytu.

Przy otwartych drzwiczkach minibaru
wewnetrzng ptaszczyzne drzwiczek mozna
wykorzystac¢ jako stolik do postawienia na
chwile butelek i szklanek, jak pokazano to
na rysunku.

AUwaga: Nie réb nic, co obcigzatoby
drzwiczki, nie siadaj na nich, nie wspinaj
sie na stolik, nie wieszaj na nim, ano nie
stawiaj na nim nic cigzkiego. Moze to
spowodowac uszkodzenie chtodziarki i
obrazenia uzytkownikdw.

&Uwaga: Nie cig¢ niczego na
drzwiczkach minibaru i chronic je przed
uszkodzeniem ostrymi przedmiotami.

25
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& Czyszczenie i konserwacija

A\ Do czyszczenia chiodziarki nie wolno
uzywac benzyny, benzenu, ani
podobnych substancii..

/N Zaleca sie wylaczenie wtyczki chfodziarki
Z gniazdka przed jgj czyszczeniem.

Gl Do czyszczenia nie wolno stosowad
zadnych szorstkich narzedzi ani
myadta, domowych srodkdw czystosci,
detergentoéw, ani wosku do polerowania.

B Umyj obudowe chiodziarki letnig wodg i
wytrzyj ja do sucha.

@ Wnetrze nalezy czysci¢ Sciereczkg
zamoczong i wyzetg w roztworze jednej
tyzeczki do herbaty sody oczyszczonej
w 0,5 litra wody, a nastepnie wytrze¢ do
sucha.

/N Zadbad, aby do obudowy lampki i innych

urzadzen elektrycznych nie dostata sie
woda.

/N Jesdli chiodziarka ma byd nieuzywana
przez dtuzszy okres czasu, nalezy
ja wytaczy¢ i catkowicie opréznic z
Zywnosci, oczyscic i pozostawié z
uchylonymi drzwiczkami.

[0 Regularnie sprawdzac, czy uszczelki w
drzwiczkach sg czyste i nie osadzajg sie
na nich czastki zywnosci.

A\ Aby wyjaé pétki z drzwiczek, oproznic je z

zawartosci, a potem po prostu nacisnac
od podstawy ku gorze.

26

Zabezpieczenia powierzchni

plastykowych

B0 Nie wktadac¢ do chtodziarki oleju
ani potraw smazonych na oleju w
nieszczelnych pojemnikach, poniewaz
moze to uszkodzi¢ jej plastikowe
powierzchnie. W razie rozlania sie lub
rozsmarowania oleju na plastikowej
powierzchni, od razu oczysci¢ i optukac
ciepta woda jej zabrudzona czesc.

PL



Zalecane rozwiazania problemoéw

Prosimy zapoznac sie z tym wykazem przed wezwaniem serwisu. Moze to oszczedzi¢
Wasz czas i pienigdze. Wykaz ten zawiera czeste kiopoty, ktdre nie wynikajg z wadliwego
wykonania ani zastosowania wadliwych materiatdw. Niektore z opisanych tu funkcji moga
nie wystepowacé w tym modelu urzadzenia.

Chfodziarka nie dziafa.

e (Czy jest prawidtowo przytgczona do zasilania? Wiozy¢ wtyczke do gniazdka.

e (Czy nie zadziatat bezpiecznik gniazdka, do ktdrego jest przytaczona albo bezpiecznik
gléwny? Sprawdzi¢ bezpiecznik.

Skropliny na bocznej sciance komory chtodzenia (MULTIZONE, COOL CONTROL oraz FLEXI
ZONE).

e Bardzo niska temperatura otoczenia. Czeste otwieranie i zamykanie drzwiczek.
Znaczna wilgo¢ w otoczeniu. Przechowywanie zywnosci zawierajacej ptyny w otwartych
pojemnikach. Pozostawienie uchylonych drzwiczek. Przetaczy¢ termostat na nizszg
temperature.

e Otwiera¢ drzwiczki na krocej albo rzadziej.

e Nakrywac zywnos¢ przechowywang w otwartych pojemnikach odpowiednim materiatem.

e Wyciera¢ skropliny sucha sciereczka i sprawdzac, czy nadal sie utrzymuija.

Sprezarka nie dziafa

e Zabezpieczenie termiczne sprezarki zadziata w trakcie nagtego zaniku zasilania lub
zalgcza sig i wylacza, poniewaz nie wyrdwnalo sie jeszcze cisnienie w systemie
chtodzacym chtodziarki. Chtodziarka zacznie dziata¢ po ok. 6 minutach. Jesli po uptywie
tego czasu chtodziarka nie zacznie dziatac, prosimy wezwac serwis.

e (Chtodziarka jest w cyklu rozmrazania. Ton normalne dla chtodziarki z catkowicie
automatycznym rozmrazaniem. Cykl rozmrazania nastepuje okresowo.

e (Chfodziarka nie jest wiaczona do gniazdka. Upewnij sie, ze wtyczka jest prawidtowo
wiozona do gniazdka.

Czy temperatura jest wiasciwie nastawiona?
By¢ moze w sieci nie ma pradu.
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Chtodziarka pracuje czesto lub przez zbyt dtugi czas.

e Nowa chifodziarka jest szersza od poprzednigj. Jest to catkiemm normalne. Duze chtodziarki
dziatajg przez dtuzszy czas.

e Zbyt wysoka temperatura otoczenia. Jest to catkiem normalne.

e (Chtodziarka zostata niedawno zatgczona lub jest przetadowana zywnoscia. Catkowite
ochtodzenie chtodziarki moze potrwac o pare godzin diuze;.

e Ostatnio wiozono do chtodziarki znaczne ilosci goracej zywnosci. Gorgce potrawy
powodujg diuzszg prace chtodziarki zanim osiggnie temperature przechowywania.

e Zbyt czesto otwierano drzwiczki lub na dtuzej pozostawiano je uchylone. Ciepte
powietrze, ktére weszto do chtodziarki, powoduje, ze dziata ona dtuzej. Rzadziej otwierad
drzwiczki.

e Pozostawiono uchylone drzwiczki komory chfodzenia lub zamrazania. Sprawdzi¢, czy
drzwiczki sg szczelnie zamknigte.

e (Chfodziarka jest nastawiona na bardzo niskag temperature. Nastawi¢ chtodziarke na
wyzszg temperature i odczekac, az zostanie ona osiggnieta.

e Uszczelka w drzwiczkach chtodziarki lub zamrazalnika jest zabrudzona, uszkodzona,
peknieta lub nieprawidtowo wiozona. Oczyscic¢ lub wymieni¢ uszczelke. Uszkodzona/
peknieta uszczelka powoduie, ze chtodziarka pracuje przez diuzszy czas, aby utrzymac
biezgca temperature.

Temperatura zamrazalnika jest bardzo niska, a temperatura chtodzenia jest wystarczajaca.

e (Chtodziarka jest nastawiona na bardzo niska temperature zamrazania. Nastawic
chtodziarke na wyzszg temperature zamrazania i sprawdzic.

Temperatura chtodzenia jest bardzo niska, a temperatura zamrazania jest wystarczajgca.

e (Chtodziarka nastawiona jest na bardzo niskg temperature chtodzenia. Nastawic¢
chtodziarke na wyzszg temperature chfodzenia i sprawdzic.

Zywnos$é przechowywana w szufladach komory zamarza.

e (Chtodziarka nastawiona jest na bardzo niska temperature chtodzenia. Nastawic¢
chtodziarke na wyzsza temperature chtodzenia i sprawdzic.

Bardzo wysoka temperatura w chtodziarce lub zamrazalniku.

e (Chtodziarka nastawiona jest na bardzo wysoka temperature chtodzenia. Nastawienia
chtodziarki wptywaja na temperature w zamrazalniku. Zmienic¢ temperature w chtodziarce
lub zamrazalniku az osiggnie odpowiedni poziom.

e /byt czesto otwierano drzwiczki lub na dtuzej pozostawiano je uchylone, nalezy je rzadziej
otwierac.

e Drzwiczki pozostawiono uchylone, nalezy je doktadnie zamknag.

e Ostatnio wiozono do chtodziarki znaczne ilosci goracej zywnosci. Odczekad, az
temperatura w chiodziarce lub zamrazalniku osiggnie wiasciwy poziom.

e (Chiodziarke zatgczono niedawno. Catkowite chtodzenie chtodziarki troche potrwa.
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e Z powodu zmian temperatury otoczenia zmienity sie charakterystyki eksploatacyjne
chtodziarki. Jest to stan normalny, nie zas awaria.

e Nierdwna lub staba podioga. Chtodziarka podskakuije, gdy porusza sie jg powoli.
Sprawdz, czy podioga jest réwna i wytrzymuije ciezar chtodziarki.

e Hafas powodujg rzeczy potozone na chiodziarce. Nalezy usuna¢ przedmioty ustawione
na chtodziarce.

e Zgodnie z zasadg funkcjonowania chtodziarki nastepuja przeptywy ptynu lub gazu. Jest to
stan normalny, nie zas awaria.

Do ochtodzenia chtodziarki uzyto wentylatordw. Jest to stan normalny, nie zas awaria.

e Ciepta i wilgotna pogoda sprzyja oblodzeniu i skraplaniu. Jest to stan normalny, nie zas
awaria.
Drzwiczki moga by¢ uchylone, upewnij sie, ze sg catkowicie zamkniete.
Zbyt czesto otwierano drzwiczki lub na dtuzej pozostawiano je uchylone, nalezy je rzadziej
otwierac.

e Byc¢ moze w powietrzu jest wilgo¢; to catkiem normalne przy wilgotnej pogodzie. Gdy
wilgo¢ w powietrzu ustapi, skropliny znikna.

e Trzeba oczysci¢ wnetrze chtodziarki. Oczys¢ wnetrze chtodziarki gabka namoczong w
ciepfej lub gazowanej wodzie.

e Wor powoduja jakies pojemniki lub materiaty opakowaniowe. Uzywac innych
pojemnikéw lub materiatdw opakowaniowych innej marki.

e W zamknigciu drzwiczek przeszkadzajg paczki z zywnoscia. Przefozy¢ paczki
przeszkadzajgce zamknieciu drzwiczek.

e Chiodziarka nie stoi catkiem pionowo na podtodze i kiwa sie przy lekkim poruszeniu.
Wyregulowac wysokos¢ nozek.

e Podioga nie jest rowna lub dos¢ wytrzymata. Sprawdzi¢, czy podtoga jest rdwna i
wytrzymuije ciezar chtodziarki.

o Zywnod¢ dotyka sufitu szuflady. Zmieni¢ utozenie zywnosci w szufladzie.
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Nejprve si prectéte tento navod!
Vazeny zakazniku,
Doufame, ze vyrobek, ktery byl vyroben v modernich zavodech a kontrolovan v souladu s

nejprisnéjSimi postupy kontroly kvality, vam zajisti ucinny provoz.
Z tohoto divodu vam doporuéujeme pozorné si predist cely navod k vyrobku, nez jej
pouzijete, a uskladnéte je v dosahu pro budouci pouZiti.

Tento navod

e PomUiZe vam s pouzitim spotfebice rychle a bezpec¢né.

e Navod si prectéte dfive, nez produkt nainstalujete a zapnete.

e Dodrzujte pokyny, zejména ty, které se tykaji bezpecnosti.

e Navod uschovejte na snadno pristupném misté, mozna jej budete pozdgji potfebovat.
e Kromeé toho si preCtéte i dalSi dokumenty dodané s vyrobkem.

Nezapomente, Ze tento navod miiZe platit i pro jiné modely.

Symboly a jejich popis
Tento navod obsahuje nasleduijici symboly:

) DileZité informace nebo uzitecné tipy k pouZiti.
A Varovani pred nebezpenymi situacemi pro zivot a majetek.
A\ Varovani na elektrické napéti.

Tento vyrobek nese symbol pro selektivni tfidéni platny pro elektricky a
Recycling elektronicky odpad (WEEE).

To znamena, ze s timto vyrobkem je nutno manipulovat podle evropské

smeérnice 2002/96/ES, aby byl recyklovan nebo demontovan s minimalnim

dopadem na zivotni prostredi. DalSi informace vam podaji mistni nebo

oblastni trady.

Elektronické vyrobky nezahrnuté do procesu selektivniho tfidéni jsou
potencialné nebezpecné pro Zivotni prostiedi a zdravi osob kvdli pfitomnosti
nebeznednvch latek.
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1- Police dvefi prostoru chladnicky 11- Drzak lahvi
2-  Sklenéné police prostoru chladnicky 12- Police na lahve
3-  Kryt difuzéru 13- Police prostor na skladovani potravin
4- QOsvétlovaci Cocka 14- Prostory na skladovani potravin
5- Pohybliva stfedni ast 15- Vodni filtr
6- Prostor chlazeni 16- Prostor pro mlécéné vyrobky
7- Prostor pro Cerstvé potraviny 17- Prostor chladnicky
8- Automat na led 18- Prostor mrazniCky
9-  Prostory na zmrazené potraviny 19- Vicelcelova zona

10- Minibar

B0 Obrazky uvedené v tomto navodu k pouziti jsou schematické a nemuseji presné
korespondovat s vasim vyrobkem. Pokud zobrazené ¢asti nejsou obsazeny v produktu,
ktery jste zakoupili, jde o soucasti jinych modeld.
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Dulezita bezpecénostni upozornéni

rostudujte si nasledujici informace.
NedodrZeni téchto informaci mlze vést ke
zranénim nebo skodam na majetku. Jinak
neplati zaruka ani jiné zavazky.
Doba Zivotnosti zakoupeného zafizeni je 10
let. Toto je doba pro uschovani nahradnich
dild nutnych pro predepsany provoz
zarizeni.

Uréené pouziti
Tento vyrobek je uréen pro pouziti

— uvnitf a v uzavienych oblastech, jako jsou
domy;

— v uzavienych pracovnich prostredich, jako
jsou obchody a kancelare;

— vV uzavienych obytnych oblastech, jako
jsou farmy, hotely, penziony.

e Nepouzivejte pfistroj venku.

Obecna bezpecénost

e Kdyz cheete wyrobek zlikvidovat/
seSrotovat, doporuc€ujeme kontaktovat
autorizovany servis, kde Zjistite nezbytné
informace a autorizované organy.

e \eskeré otazky a problémy souvisejici
s chladni¢kou vam pomtize vyresit
autorizovany servis. Nezasahuite do
chladni¢ky a nikomu toto nedovolte bez
upozornéni autorizovaného servisu.

e U vyrobkd s prostorem mraznicky;
Nejezte zmrzlinu a kostky ledu
bezprostiedné poté, co je vyjmete
z prostoru mraznicky! (Mdze dojit k
omrznuti Ust.)

e U wyrobkd s prostorem mraznicky;
Nevkladeijte do prostoru mrazniCky napoje
v lahvich a plechovkéach. Jinak by mohlo
dajit k jejich explozi.

e Nedotykejte se mrazenych potravin
rukou; mohou se vam prilepit k ruce.

e (Odpojte chladniCku, nez ji vycistite nebo
odmrazite.

e \Wypary a parni Cistici materidly nikdy
nepouZzivejte pri Cisténi a odmrazovani
chladnicky. V téchto piipadech by se

totiz vypary mohly dostat do styku s
elektrickymi sou¢astmi a zptisobit zkrat i
zésah elektrickym proudem.

e Nikdy nepouZivejte soucasti na
chladniCce, jako je ochranna deska, jako
dvitka nebo podpréru nebo schlidek.

e NepouZivejte elektricka zafizeni uvnit?
chladnicky.

e Neposkozujte soucasti, kde obiha chladicf
médium, vrtanim nebo fezanim. Chladici
médium by mohlo vytéct v mistech
poruseni plynovych kandlll vyparniku,
prodlouzenich trubek nebo povrchovych
vrstev a zpUsobit podrézdeéni kiize a
zranéni o¢f.

e Nezakryvejte a neblokuijte vétraci otvory
na chladnic¢ce zadnym materidlem.

e Elekirické spotrebi¢e museji opravovat jen
autorizované osoby. Opravy provedené
nekompetentnimi osobami mohou vést k
ohroZeni uzivatele.

eV pripadé poruchy nebo pii udrzbé ¢i
opravach odpojte napajeni chladnicky
bud’ vypnutim pfislusné pojistky nebo
odpojenim spotrebice.

e Netahejte za kabel — tahejte za zastrcku.

e Napoje umistuijte zaviené a ve svislé
poloze.

e Nikdy neskladujte nadoby s hoHavymi
spreji a vybusnymi latkami v chladniCce.

e NepouZzivejte mechanické nastroje nebo
jiné prostredky k urychleni procesu
odmrazeni s vyjimkou téch, které
doporucuje vyrobce.

e Tento vyrobek by nemély pouZivat osoby
s télesnymi, smyslovymi nebo dusevnimi
poruchami &i nezkusené nebo nepoucené
osoby (véetné déti), pokud jsou bez
dohledu osoby, ktera bude odpovidat za
jejich bezpecnost nebo ktera jim poskytné
nalezité Skoleni k pouzivani vyrobku

e NepouZivejte poskozenou chladnicku.

V pripadé jakychkoli pochybnosti
kontaktujte servisniho zastupce.

e Elektricka bezpe&nost chladnicky je
zaruCena pouze tehdy, pokud systém
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uzemnéni ve vasem domeé splfiuje
patficné normy.

Vystaveni vyrobku desti, snéhu, slunci a
vétru je nebezpecné z hlediska elektrické
bezpednosti.

Pokud dojde k poskozeni napajeciho
kabelu, kontaktujte autorizovany servis.
Béhem instalace nikdy nezapojujte
chladnicku k zasuvce. Jinak mdze dojit k
ohrozeni zdravi s nasledkem smrti.

Tato chladniCka je urena jen k
uchovavani potravin. Neméla by byt
pouzivana k zadnému jinému Ucelu.
Stitek s technickymi parametry se nachézi
na levé sténé uvniti' chladnicky.

Nikdy nepfipojujte chladnicku k systémdam
pro usporu elektfiny; mohly by chladni¢ku
poskodit.

Pokud na chladni¢ce sviti modré svétlo,
nedivejte se do ngj optickymi nastroji.

U manualné oviadanych chladnicek
pockejte negjméné 5 minut, nez chladnicku
po vypadku energie znovu spustite.
Tento navod k pouZiti predejte novému
maijiteli v pripadé prodeje vyrobku.

Pri preprave chladnicky neposkozuite
napdjeci kabel. Ohnutim kabelu mdze
daojit k pozaru. Na napdjeci kabel nikdy
nestavte tézké predméty. Nedotykejte se
zastréky mokryma rukama pifi zapojovani
vyrobku.

Nezapojujte chladnicku, pokud je zasuvka
uvolnéna.

Nestrikejte vodu piimo na vnitfni ¢i vnéjsi
Gasti vyrobku z bezpecnostnich diivod(.
Do blizkosti chladnicky nestrikejte latky

s hoflavymi plyny, jako je propan, aby
nedoslo k pozaru a vybuchu.

e Na horni stranu chladnicky nikdy nestavte
nadoby naplnéné vodou, jinak by mohlo
daojit k zasahu elektrickym proudem nebo
k pozaru.

e Do chladniky nevkladeijte priliSna
mnoZstvi potravin. Pri pfeplnéni mohou
potraviny spadnout dolli a poranit vas a
poskodit chladnicku pifi otevieni dveri. Na
horni stranu chladniCky nic nestavte; tyto
predméty by jinak mohly spadnout, az
oteviete nebo zavrete dvitka chladnicky.

e Jelikoz vakciny, Iéky citlivé na teplo a
védecké materidly atd. vyzaduiji pfesnou
teplotu, neskladuite je tedy v této
chladnicce.

e Pokud chladni¢ku delSi dobu nebudete
pouzivat, odpojte ji. Mozny problém
napéjeciho kabelu by mohl zplsobit
pozar.

e Konec zastrcky pravidelng Cistéte; jinak
by mohl zptisobit poZar.

e Konec zastrcky pravidelng Cistéte suchym
hadrikem; jinak by mohl zpCsobit pozar.

e Chladni¢ku se midZze pohybovat, pokud
jejl nozky nejsou radné upevnény na
podlaze. Spravnym nastavenim nozek na
podlaze predejdete pohybu chladniCky.

e P¥i pfenaSeni chladnicky ji nedrzte za Kliku
dvitek. Jinak by se mohla odlomit.

e KdyZ musite postavit tento vyrobek
vedle jiné chladni¢ky nebo mraznicky,
vzdalenost mezi zafizenimi by méla byt
nejméné 8 cm. Jinak by mohlo dojit k
provihnuti sousednich stén.

U vyrobk( s davkovaéem
vody;
Tlak vody by mél byt minimalné 1 bar.
Tlak vody by mél byt maximéiné 8 bard.
e Pouzivejte jen pitnou vodu.

Bezpecnost déti

e Pokud maji dvitka zamek, méli byste
skladovat Kli€¢ mimo dosah déti.

e Déti je nutno kontrolovat, aby
nezasahovaly do soucasti vyrobku.
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Upozornéni HCA

Pokud chladici systém vaseho vyrobku
obsahuje R600a:

Tento plyn je hoflavina. Davejte tedy
pozor, abyste neposkodili systém chlazeni
a potrubi béhem pouZitl a prepravy. V
pfipadé poskozeni udrzujte vyrobek mimo
potencialni zdroje horeni, které mohou
zpUisobit vzniceni vyrobku, a vyvétrejte
mistnost, v niz je pfistroj umistén.
Ignorujte toto upozornéni, pokud
chladici systém vaseho vyrobku
obsahuje R134a.

Typ plynu pouzity ve vyrobku je uveden
na typovém stitku na levé sténé uvnitf
chladnicCky.

VWyrobek nikdy nevhazujte do ohné.

6

Postup pro usporu energie

e Nenechavejte dvitka chladnicky oteviena
delsi dobu.

e Nevkladejte do chladni¢ky horké potraviny
nebo napoje.

e Nepreplfujte chladnicku, abyste nebranili
obéhu vzduchu uvnitf.

e Neinstalujte chladni¢ku na pfimé slunecni
svétlo nebo do blizkosti tepelnych
spotrebicd, jako je trouba, mycka nebo
radiator.

e Davejte pozor, abyste nechavali potraviny
v uzavienych nadobach.

e U wrobkd s prostorem mraznicky;
Maximalni mnozstvi potravin v mrazni¢ce
mUizete uskladnit, pokud vyjmete polici
nebo zasuvku mraznicky. Hodnota
spotreby energie udana pro vasi
chladni¢ku byla stanovena pfi vyjmuté
polici nebo zasuvce mraznicky a pfi
maximalni naplni. Nehrozf riziko pfi
pouzivani police nebo zasuvky podle
tvar(l a rozmérd potravin, které chcete
mrazit.

e Rozmrazovani zmrazenych potravin v
prostoru chladnicky zajisti Usporu energie
a zachova kvalitu potravin.
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H Instalace

) Nezapomenite, Ze vyrobce neodpovida
za nedodrzeni informaci uvedenych v
navodu k pouziti.

Body ke zvazeni pri prepraveé

chladnlcky
Chladni¢ku je nutno vyprazdnit a vycistit
pred jakoukoli prepravou.

2. Police, prislusenstvi, prostor pro Gerstvé
potraviny atd. v chladni¢ku je nutno fadné
upoutat lepici paskou, aby nedochazelo k
vibracim.

3. Obaly je nutno upevnit sinymi paskami
a lany a je nutno dodrzovat pravidla pro
prepravu vytisténa na obalu.

] vzdy si pamatuijte...

Kazdy recyklovany material je nezbytny

zdroj pro pfirodu a nase narodni zdroje.

Pokud chcete prispét k recyklaci obalovych

material’, dalgi informace ziskate od

organ(i ochrany zivotniho prostfedi nebo
mistnich uradd.

Nez chladni¢ku zapnete

Nez zaCnete pouzivat chladnicku,

zkontrolujte nasleduijici:

1. Je vnitfek chladnicky suchy a mdze za ni
volné obihat vzduch?

2. Zasunte 2 plastové klinky do krytu
zadnich vétracich otvorti die nasledujicho
obrézku. Za timto ucelem odstrarite
Srouby na vyrobku a pouzijte Srouby ze
stejného pytliku.

Plastové Klinky zajisti potfebbnou
vzdalenost mezi vasi chladnickou a zdi,
aby se umoznilo proudéni vzduchu.

1000000000000000

3. VyCistete vnitrek chladniCky podle kapitoly
JUdrZba a gisténi«.

4. Zapojte chladni¢ku do sité. Po otevieni
dvifek se rozsviti vnitfni osvétleni.

5. Uslysite hluk pfi startovani kompresoru.
Kapalina a plyn v chladici soustave
mohou také vydavat zvuky, i kdyz
kompresor nebéZi, coz je pomérné
normalni.

6. Predni kraje chladniCky mohou byt teplé.

Je to zcela normalini. Tyto oblasti maji byt

teplé, aby nedochazelo ke kondenzaci.

Zapojeni do sité

Pripojte chladni¢ku k uzemnéné zasuvce,
ktera je chranéna pojistkou vhodné
kapacity.

DileZité:

I\ Spojeni musi byt v souladu s narodnimi
predpisy.
Napajeci kabel musi byt po instalaci
snadno dostupny.
Napéti a povolena ochrana pojistky
jsou uvedeny v kapitole ,, Technické
parametry*.
Specifikované napéti musi byt rovné
napéti v stti.
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/\ Prodiuzovaci kabely a vicecestné zasuvky
nepouZivejte na spojent.
Poskozeny napajeci kabel musf vyménit
kvalifikovany elektrikar.
Spotrebi¢ nesmite pouzivat, dokud nenf
opraven! Hrozi riziko zasahu elektrickym
proudem!

Likvidace obalu

A\ Obalové materidly mohou byt pro déti
nebezpecné. Udrzujte materialy mimo
dosah déti nebo je zlikvidujte v souladu s
pokyny zpracovani odpadd. Nelikviduite je
s bé&znym domovnim odpadem.

Baleni chladniCky je z recyklovatelnych
materiald.

Likvidace vasi staré

chladnic¢ky

Stary pfistroj zlikvidujte tak, abyste

neohrozili Zivotni prostredi.

N\ Informace o likvidaci chladnicky ziskate
u autorizovaného prodejce nebo
odpadového odboru vaseho mésta.
NeZ chladni¢ku pouZzijete, odfiznéte
zastrCku a v piipadé, Ze jsou na dverich
zamky, zneskodnéte je, aby nedoslo k
ohrozenni déti.

Umisténi a instalace

/\ Pozor: Bhem instalace nikdy
nezapojujte chladni¢ku k zasuvce. Jinak
mUze dojit k ohrozeni zdravi s nésledkem
smrti.

A\ Pokud nejsou vstupni dvere do
mistnosti, v niz chladni¢ku nainstalujete,
dostatecné Sirokeé, aby chladnicka proéla,
kontaktujte autorizovany servis a nechte
sejmout dvere chladnicky a protahnéte je
bokem.

1. Chladni¢ku umistéte na misto, které
umoznuje snadnou obsluhu.

2. Chladnic¢ku umistéte mimo zdroje tepla,
vihka a pfimé svétlo.

3. Kolem chladnic¢ky musi byt dostatecny
prostor pro ventilaci, aby se zajistila
ucinnost provozu. Pokud mate chladnicku
umistit do vyklenku, musi byt nejméné 5
cm od stropu a 5 cm od stén.

Pokud je na podlaze koberec, musite
zvednout produkt 0 2,5 cm nad zem.

4. Umistéte chladnic¢ku na rovnou podlahu,
aby nedochazelo ke kymacen.

5. Neskladujte chladni¢ku pfi teplotach pod
10°C.

Serizeni rovhovahy

A\ Pokud je vase chladnicka nevyvazens;
I\ Nejprve odpojte vyrobek ze zasuvky.
VWyrobek musi byt odpojeny ze zasuvky,
kdyz provadite vyvazovani. Hrozi riziko
zasahu elektrickym proudem.

1. Vétraci kryt odmontuijete tak, ze
odSroubujete jeho Srouby podle obrazku,
nez zahdjite ¢innost. Chladnic¢ku vyrovnate
tak, ze otacite prednimi nozkami podle
obrazku. Roh, kde jsou umistény nozky, se
snizi, kdyz otacite ve smeéru Cerné Sipky,
zvedne se, kdyz otadite opacnym smérem.
Pokud vam nékdo pomtiZze nadzvednout
chladni¢ku, proces se usnadni.
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2. Po odstranéni problému s rovnovahou
nainstalujte zpét vétraci kryt a utahnéte
Srouby.

3. Odstrante Srouby, které upevriuji dolni
vétraci kryt, pomoci kfizového Sroubovaku.

Uprava mezery mezi hornimi
dvermi

= =

G MGzete nastavit mezeru mezi dvermi
prostoru chladni¢ky podle obrazkd.
Police ve dvefich by mély byt prazdné,
kdyz upravujete vySku dvefi.

Gl Sroubovakem odstraite droub z
horniho krytu zavésu ve dvefich, které
chcete upravit.

@ Upravte dvere podle potreby pomoci
uvolnéni Sroubd.
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Q) Upevnéte dvere, které jste nastavili,
utazenim Sroubd, aniz byste zménili pozici
dvefi.

G Vratte zpst kryt zavésu a upevnéte jej
Sroubem.

10| cz



Instalace vodniho filtru

(u nékterych modelQ)

Jako zdroj vody mohou byt k

chladni¢ce pfipojeny dva rozdilné

vodni zdroje: hlavni pfivod studené
vody a voda v nadrzi.

Pozadavky na instalaci

Pro pouzivani vody z nadrze musi byt

pouzito Cerpadlo.

Zkontrolujte, zda jsou Casti uvedené nize

dodané s vasim zafizenim.

1. Jednotka pro pripojeni vodovodni trubice
k zadni Easti spotfebice. (Pokud nesed,
servisu.)

2. 2 dily svorek trubic (v pfipadé nutnosti
zajisténi vodovodni trubice)

Poznamka: Protoze nasledujici casti

nejsou pro pouzivani s nadrzi vyzadované,

nemusite je u zakoupeného vyrobku nalézt.

3. 5-metrova vodovodni trubice (prlimér 1/4
palce)

4. Ventil na studenou vodu s filtrem (adaptér
na kohout)

5. Vodovodnifiltr nebo externé pripajitelny
fittr bude upevnén na drzék v prostoru
chladnicCky.

Nejprve uréete misto, kde bude externi filtr
pripojen. (Tyka se filtru, ktery bude pouZzit
vné chladnicky.) Poté urCete vzdalenost
mezi filtrem a chladni¢kou a nutnou délku
hadice od filtru k pfivodu vody chladnicky.

Vodni filtr musf byt drzen svisle, jak je
zobrazeno. Je dUlezité spravné pripojent
fittru k privodu vody a vyvoddm vody.

Po pripojeni fittru prvni 3 - 4 sklenice vody
nepouzivejte.

Pripojeni vodovodni trubice k

chladni¢ce

1. Po instalaci jednotky na vodovodni

trubici zasunte trubici do vstupniho ventilu

chladnic¢ky a pevné zatlacte smérem dold.

2. Upevnéte jednotku dle protéjsiho

obrazku, stisknéte rukou vstupni ventil

chladnicCky.

(a - vodovodni trubice, b - jednotka, ¢ -

ventil)

G Poznamka 1: Neméli byste utahovat

jednotku naradim, abyste dosahli

vodotésného spoje. V pfipadé uniku
pouzijte Kli¢ nebo klesté pro utazeni
jednotky.

w
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Pripojeni vodovodni hadice k

nadrzi

(u nékterych modelQ)

Pro pfipojeni vody k chladni¢ce z nadrze je

nutné Serpadlo. Ridte se pokyny nize po

pfipojeni jednoho konce vodovodni trubice
vystupuijici z erpadla k chladnicce, jak je
popsano na predchozi strané.

1. Pripojeni dokoncite zatlaGenim druhého
konce vodovodni hadice do vstupniho
otvoru vodovodni hadice na Eerpadle, jak
je zobrazeno.

2. VloZte hadici Cerpadla do nadrze a
upevnéte ji, jak je uvedeno na obrazku.

3. Po dokonceni pripojeni zapojte Cerpadio
do zasuvky a zapnéte.

Abyste zajistili u¢innou ¢innost Cerpadia,

pockejte po jeho zapnuti 2 - 3 minuty.

G P realizaci vodni pripojky mizete
nahlédnout do navodu pro uZivatele
Cerpadia.

G v pripadé pouzivani vodni nadrze neni
nutné pouzivat vodni filtr.
Pri pouzivani nadrze musi byt pouzito
Cerpadio.

12
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Pripojeni vodovodni trubice k

privodu studené vody

(u nékterych modelQ)

Pokud chcete vasi chladniCku pouzivat tak,

ze ji pripojite k hlavnimu privodu studené

vody,

budete muset k privodu studené vody

ve vasem domeé pfipojit standardni

1/2" pripojku. V pfipadé, Ze tento ventil

nemate nebo si nejste jisti, kontaktujte

kvalifikovaného instalatéra.

1. Oddeélte jednotku od adaptéru kohoutu.
(Obr. A)

2. Na 1/2" pfipojku nainstalujte adaptér
kohoutu, jak je zobrazeno na obrazku.
(Cbr. B)

3. Po vioZeni vodovodni trubice do jednotky
nainstalujte adaptér kohoutu a zasunte
kohout, jak je uvedeno na obrazku.

(Cbr. C)

4. Rukou utahnéte jednotku. V pfipadé
Uniku pouZiite kli¢ nebo klesté pro utazeni
jednotky.

Upozornént: Pripevnéte vodovodni
trubici k vhodnym bodd&m pomoci svorek,
aby nedoslo k poskozeni &i odpojeni nebo
nahodnému uvolnéni.

A Upozornéni: Po zapnuti vodovodniho

ventilu ovérte, zda nedochazi k Uniku na

obou spojich vodovodni trubice. V pripadé

Uniku okamzité ventil uzavrete a utahnéte

znovu vsechny spoje pomoci klice nebo

klesti.

A Upozornéni: Ovérte, zda je dostupny

standardni 1/2" ventil pfivodu studené vody

a zda je zcela vypnuty.

Pro upevnéni vodniho filtru dodrzujte

13
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pokyny uvedené nize spolu s uvedenymi 3. Wjméte obtokovy kryt vodniho filtru jeho
obrazky: otadenim smérem dold.
1. Stisknéte tlacitko Zrusit led na displeji.

o2 - .

2. Odstrarite kryt filtru v prostoru chladniCky
jeho vytazenim dopiedu.

A Upozornéni: Ovérte, zda je vypnuty
rezim ,Vypnout led”, nez obtokovy kryt
vyjmete.

Poznamka: Je normalni, Ze pfi vyjimani

krytu odkapne nékolik kapek vody.

4. Odstrarite viko z horni ¢asti vodniho filtru,
abyste jej umistili tak, jak je zobrazeno
na obrazku a otacejte smérem nahoru,
abyste jej zamkli.

5. Znovu stisknéte tlagitko Zrusit led na
displeji pro ukonceni tohoto rezimu.

Vodni filtr vyménujte kazdych 6 mésica.

Pokud chcete, aby se ¢as pro vyménu

filtru vypocitaval automaticky a chcete byt

varovani na konci doby pouziti, prectéte si
prosim Casti ,Automaticky vypocCet doby
pouziti filtru®.
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Vodni filtr je nutno vyjmout dle obrazku,
kdyZ jej chcete vymeénit nebo jej jiz
nebudete pouzivat a musi byt pfipojen
obtokovy kryt. Pfed jeho vyjimanim je nutné
se ujistit, ze rezim Vypnout led je aktivni.
A Upozornénf: Vodni filtr Cisti cizi &astice
ve vodé. Nedisti vodu od mikroorganismu.
A Upozornéni: Tlagitko Vypnout led je
nutno vzdy stisknout pfi vymeéné vodniho
filtru nebo instalaci obtokového krytu.

15

Pred prvnim pouzitim
davkovace vody

G Tiak vody nesmi byt nizsi nez 1 bar.

G Tlak vody nesmi byt vySSi nez 8 bar.

G v pripads, Ze tlak privodu vody spadne
pod 1 bar nebo bude pouzivana nadrz, je
nutné pouzit Cerpadio.

@ Systém vody v chladni¢ce musi byt
pfipojen k privodu studené vody. Nesmi byt
pfipojen k privodu teplé vody.

G Pyi pogatednim pouziti chladnicky
nebude mozné pouzivat vodu. ZpUsobuje
to vzduch v soustavé. Pro vypusténi
vzduchu ze soustavy stisknéte davkovac
na 1 minutu, az zacne voda vytékat z
davkovace. Proud vody miZe byt na
zacatku nepravidelny. Nepravidelny proud
vody se urovna po vypusténi vzduchu ze
soustavy.

QP pocatecnim zapnuti chladniCky musi
uplynout pribl. 12 hodin, nez mlzete zadit
pouzivat studenou vodu.

G Tiak vody musf byt v rozmezi 1-8 bar(,
aby mohl davkovag ledu/vody fungovat.
Zkontrolujte, zda Ize 1 sklenku vody (100
cc) naplnit béhem 10 sekund.

G Prvnich 10 sklenic vody nepijte.

@ Asi prvnich 30 kostek ledu z davkovace
se nesmi pouzivat.

G Pokud nepouzivate nadrz, vzdy
pouzivejte vodni filtr.
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n Priprava

G Chladnigku instalujte nejménée 30 cm od

@
@

@

zdrojd tepla, jako jsou varné desky, trouby,
Ustredni topeni a sporaky a nejmeéné 5
cm od elektrickych trub, neumistuijte ji na
pHimeé slunecni svétio.

Teplota prostredi v mistnosti, kde
instalujete chladnicku, by méla byt
nejméné 10 °C. Pouzivani chladnicky za
chladngjsich podminek se nedoporucuje
vzhledem k jeji Uinnosti.

Zajistéte, aby byl vnitfek vasi chladnicky
dikladné vycistén.

Pokud vedle sebe instalujete dve
chladnicky, mél by mezi nimi byt rozestup
negimene 2 cm.

Kdyz spustite chladniCku poprvé,
dodrzujte nasleduijici pokyny béhem
prvnich Sesti hodin.

- Dvefe neotevirejte Casto.

- Musi béZet prazdna bez vkladani
potravin.

- Neodpojuijte chladnic¢ku. Pokud dojde k
vypadku energie, prostudujte si varovani v
kapitole ,Doporudena feSeni problémd“.
Plvodni obaly a pénové materidly
uschovejte pro budouci prepravu Ci
presun.

16
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E Pouzivani chladniéky

Panel ukazatell
Tento panel ukazatell s ovladaci vdam umoZzniuje anstavit teplotu, aniz byste otevirali dvere
chladnicky. Staci vam stisknout prislusné tlacitko a nastavite teplotu.
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1. Tlacitko Eco Extra/Vacation (Eco Extra/ 11. Ukazatel teploty v chladniGce
Prazdniny) 12. Ukazatel funkce rychlého chlazeni
2. Tlagitko pro rychlé mrazeni 13. Ukazatel teploty viceucelové zény
3.  Prostor mraznicky - tlacitko nastaveni 14. Ukazatel Usporného rezimu
teploty 15. Ukazatel chyby
4. Prostor chladnicky - tlacitko nastaveni 16. Ukazatel zamku
teploty 17. Tlacitko Vypnout led
5. Tlagitko Quick Cool (Rychlé chlazeni) 18. Ukazatel vypnuti ledu
6. Tlacitko nastaveni teploty viceucelové 19. Tlacitko pro zruSeni varovani o vyméné
zony filtru
7. Ukazatel funkce prazdnin 20. Ukazatel varovani o vymeéné filtru
8. Ukazatel funkce Eco Extra
9. Ukazatel funkce rychlého mrazeni
10. Ukazatel teploty v mraznice
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1. Tladitko Eco Extra/Vacation (Eco
Extra/Prazdniny)

Kratkym stiskem aktivujete funkci Eco
Extra. Stisknéte a pridrzte toto tlaCitko
3 sekundy a aktivujte funkci Prazdniny.
Dalsim stiskem tohoto tlacitka zvolenou
funkci vypnete.

2. Tlacitko pro rychlé mrazeni

Kratkym stiskem aktivujete funkci rychlého
mrazeni. DalSim stiskem tohoto tlacitka
zvolenou funkci vypnete.

3. Prostor mraznicky - tlac¢itko
nastaveni teploty

Stiskem tohoto tladitka nastavite teplotu
prostoru mraznicky na -18, -20, -22, -24,
-18... Stiskem tohoto tlacitka nastavite

pozadovanou teplotu v prostoru mraznicky.

4. Prostor chladnicky - tlacitko
nastaveni teploty

Stiskem tohoto tladitka nastavite teplotu
prostoru chladnic¢ky na 8, 6, 4, 2,

8... Stiskem tohoto tlaCitka nastavite
pozadovanou teplotu v prostoru
chladnicky.

5. Tlacitko Quick Cool (Rychlée
chlazeni)

Kratkym stiskem aktivujete funkci rychlého
chlazeni. DalSim stiskem tohoto tladitka
zvolenou funkci vypnete.

6. Tlac¢itko nastaveni teploty
viceucelové zény

Prostor vicetcelové zony miZete nastavit
jako chladni¢ku nebo mraznicku. Stisknéte
a pridrzte toto tlacitko delsi dobu (3
sekundy) a nastavte prostor vicetucelové
zony jako mraznicku nebo chladnicku.
Tento prostor je od vyrobce nastaven jako
prostor mraznicky.

18

Pokud nastavite vicelc¢elovou zénu jako
mraznic¢ku, zmeéni se teplota viceucelové
zény na -18, -20, -22, -24, -18...

pfi kazdém stisknuti tohoto tlagitka.
Pokud nastavite viceucelovou zonu jako
chladni¢ku, zméni se teplota vicetcelové
zény na 10, 8, 6, 4, 2... pfi kazdém
stisknuti tohoto tlacitka.

7. Ukazatel funkce prazdnin

Oznaduje, Ze je funkce prazdnin aktivni.
Pokud je tato funkce aktivni, na ukazateli
prostoru chladnicky se objevi "- -" a v
prostoru chladni¢ky nedochazi k zadnému
chlazeni. Ostatni prostory budou chlazené
podle teploty, kterd pro né byla nastavena.

Stiskem prislusného tladitka tuto funkci
vypnete.

8. Ukazatel funkce tUsporného provozu
Oznaduje, Ze je funkce Eco Extra aktivni.
Pokud je tato funkce aktivni, vase
chladni¢ka automaticky detekuje posledni
obdobi pouzivani a béhem této doby se
pak bude provadet energeticky usporné
chlazeni. Ukazatel dsporného prostoru
bude aktivni pfi provadéni energeticky
Usporného chlazeni.

Stiskem prislusného tlacitka tuto funkci
vypnete.
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9. Ukazatel funkce rychlého mrazeni
Oznaduje, Ze je funkce Fast Freeze (Rychlé
zmrazeni) aktivni. Pouzijte tuto funkci,

kdyz vlozite Cerstvé potraviny do prostoru
mrazni¢ky nebo kdyz potfebujete led. Kdyz
je tato funkce aktivni, vase chladni¢ka
pobézi uréitou dobu.

Stiskem pfislusného tlacitka tuto funkci
vypnete.

10. Ukazatel teploty v mrazni¢éce
Udava teplotu nastavenou pro prostor
mraznicky.

11. Ukazatel teploty v chladni¢ce
Udava teplotu nastavenou pro prostor
chladnicky.

12. Ukazatel funkce rychlého chlazeni
Oznacuje, Ze je funkce Quick Cool (Rychlé
chlazeni) aktivni. PouZijte tuto funkaci,

kdyz vlozite Cerstvé potraviny do prostoru
chladni¢ky nebo kdyz potrebujete rychle
ochladit potraviny. Kdyz je tato funkce
aktivni, vaSe chladnicka pobézi 2 hodiny
bez zastaveni.

Stiskem prislusného tlacitka tuto funkci
vypnete.

13. Ukazatel teploty viceucelové zony
Oznaduje teplotu nastavenou pro prostor
viceucelové zony.
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14. Ukazatel Gsporného rezimu
Oznaduje, Ze chladnicka bézi v energeticky
Usporném rezimu. Teplota v prostoru
mraznicky

Tento ukazatel bude aktivni, pokud
nastavite funkci na -18 nebo probiha
energeticky Usporné chlazeni v ramci
funkce Eco-Extra.

15. Ukazatel chyby

Pokud vaSe chladni¢ka nechladi spravné
nebo pokud dojde k poruse snimacd, tento
ukazatel se aktivuje. Kdyz je tento ukazatel
aktivni, na ukazateli teploty prostoru
mrazniCky se zobrazi "E" a na ukazateli
teploty v prostoru chladnicky se zobrazi
Cislice, napriklad "1,2,3..". Tato Cisla na
ukazateli poskytuiji informace o chybé
servisnim pracovnikdm.

16. Ukazatel zamku

Pouzijte tuto funkci, pokud nechcete
zménit nastaveni teploty ve vasi chladniCce.
Tuto funkci aktivujete stiskem tlacitka Quick
Cool (Rychlé chlazeni) a tlacitka nastaveni
teploty ve flexibilni zéné soucasné po
dlouhou dobu (3 sekundy).

Stiskem prfislusnych tladitek tuto funkci
vypnete.

17. Tlaéitko Vypnout led

Pro ukonceni tvorby ledu stisknéte tlacitko
pro vypnuti ledu po dobu 3 sekund. Kdyz
zvolite vypnuti ledu, do ledovace nebude
proudit voda. Navzdory tomuto mdze byt
v ledovadi néjaky led, ktery byste méli
vyjmout. Pro opétovné zapnuti tvorby ledu
musi byt stisknuto tlacitko pro vypnuti ledu
po dobu 3 sekund.
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18. Ukazatel vypnuti ledu

Pokud z ledni¢ky nechcete led, nemusite
tuto funkci pouZivat. Tuto funkci miZete
pouzivat stisknutim tlacitka pro vypnuti ledu
po dobu 3 vtefin.

19. Tlacitko pro zruseni varovani o
vymeéneé filtru

Filtr vasi chladni¢ky musi byt ménén
kazdych 6 mésicl. Pokud postupujete
podle pokynd na strané 22, vase
chladni¢ka tuto dobu vypodita automaticky
a varovny ukazatel vymeény filtr se rozsviti,
kdyz doba pro pouzivani filtru uplyne.
Stisknéte tlaCitko pro zruseni varovani o
vymeneé filtru po dobu 3 sekund, abyste
chladni¢ce umoznili automaticky vypoditat
novou dobu po vyméné filtru.

20. Ukazatel zruseni varovani o
vymeéneé filtru

Kdyz uplynula doba pouziti filtru, varovny
ukazatel vymeény filtru se rozsviti.

Alarm p¥ri otevrenych dverich:
V pfipadg, ze nechate oteviené dvere
prostoru chladnicky nebo flexibilni zény

po dobu 1 minuty, aktivuje se alarm
otevienych dvefi a vy jej uslysite. Staci pak
stisknout jakékoali tlacitko na ukazateli nebo
zavrit dvere, ¢imz se alarm ukondi.

20
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Co musite udélat, aby se doba pouziti filtru vypocitavala
automaticky

(Pro vyrobky pfipojené k hlavnimu pfrivodu vody a vybavené filtrem)

1 - Po zapojeni chladni¢ky do zasuvky stisknéte tlacitka A a B, abyste aktivovali zamek.

p
£69 0 I1&
P
O @ Qo
- II:IJ' I
o | Il
k

2 - Poté stisknéte tlacitka Eco Extra (1), Nastaveni teploty prostoru chladnicky (4), Quick
Cool (Rychlé chlazeni) (5) a Nastaveni teploty prostoru mraznicky (3).
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Pokud je konfigurace tladitek stisknuta ve spravném poradi, symbol zamku zmizi, bzuc¢ak
se kratce aktivuje a rozsviti se varovny ukazatel pro vymeénu filtru. Stisknéte tlacitko pro
zruSeni varovani o vymeéneé filtru (polozka 19 v popisu displeje) po vymene filtru, aby se
doba pouziti automaticky vypocitala.

POZNAMKA:

1. Kdyz se automaticky vypocitava doba pouziti filtru, varovny ukazatel vymeény filtru se
rozsviti na nékolik sekund, jakmile vyrobek zapojite do zasuvky.

2. Automaticky vypocet doby pouziti filtru neni aktivovany z tovarny. Musi byt
aktivovan u vyrobkl vybavenych filtrem.

3. Opakujte stejny postup u vyrobkd, jejichz automaticky vypocet doby pouZiti
filtru je aktivovany, abyste vypocet doby pouzivani filtru deaktivovali.
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Tacek na vejce

Drzéak vajec mizZete nainstalovat na
pozadovanou polici ve dvefich &i
chladnicCky.

Vajicka nikdy neskladujte v prostoru
mraznicky

Posuvné police trupu

Posuvné police trupu prfitahnete tak, ze je
nadzvednete zpredu a posunete dozadu
a dopredu. Zastavi se, kdyz je pritahnete
dopredu, abyste mohli dosahnout na
potraviny umisténé na zadni strané police;
kdyZ je nepatrné vytahnete poté, co jste
je nadzvedli ve druhém bodé zastaveni,
police trupu se uvoln.

Polici pevné drzte i zespoda, aby nedoslo
k jejimu pfevraceni. Police trupu je
umisténa na kolejnicich po stranach trupu
chladni¢ky, a to na jedné nizsi a jedné vyssi
drovni.

Polici trupu zatlaCte dozadu, aby fadné
sedéla.

/
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Prostor pro cerstvé potraviny
Prostor pro Cerstvé potraviny ve vasi
chladniCce je navrzen tak, aby se vase
zelenina udrzela Cerstva a neztracela
vihkost. Z tohoto dlvodu dochézi k
cirkulaci chladného vzduchu po prostoru
pro Cerstvé potraviny. Pred vyjmutim
pfihradek odstrarite police ve dverich,

které jsou v roviné s pfihradkou. Pfihradky
méizete vyjmout podle ilustrace na obrazku.

Prostor chlazeni

Prostor chlazeni umoznuije pfipravit
potraviny na zmrazeni. Tento prostor
mUzete pouZivat i k uskladnéni potravin pfi
teploté o péar stupnl nizsi nez v prostoru
chladnicky.

MUzete zvySit vnitfni objem chladnicky,
pokud odstranite néktery z prostor(
chlazeni. Pritahnéte prostor k sobé; prostor
se opfe 0 zarazku a zastavi se. Tento
prostor se uvolni, kdyZ jej zvednete asi o 1
cm a pritahnete jej k sobé.
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Pohybliva stredni ¢ast

Pohybliva stfedni €ast slouzi k tomu, aby
chladny vzduch v chladni¢ce neunikal ven.
1 - Utésnéni je zgjisténo, kdyz je tésnéni
na dvefich pfitisknuto na povrch pohyblivé
stfedni Casti, pfiCemz dvere prostoru
chladniCky jsou zaviené.

2 - DalSim ddvodem, pro¢ je vase
chladni¢ka vybavena pohyblivou stfedni
Casti, je ten, Ze se tim zvySuje Cisty objem
prostoru chladnicky. Standardni stfedni
Casti obsahuiji urcity nepouzitelny objem.

3 - Pohybliva stfedni ¢ast je zaviena,

kdyz jsou zaviené levé dvere prostoru
chladnicky.

4 - Nemusi byt otevirana manualné.
Pohybuje se pod vedenim plastové ¢asti na
téle, kdyz jsou dvere zaviené.

Prostor viceucelové zény

Prostor vicelcelové zony mlzete pouZit

v libovolném poZadovaném rezimu tak,
Ze jej nastavite na chlazeni (2/4/6/8°C)
nebo mrazeni (-18/-20/-22/-24). M(zete
udrzovat prostor v pozadované teploté
pomoci tlacitek nastaveni teploty ve
viceucelové zéné. Teplotu prostoru
viceU&elové zény je mozno nastavit na O
a 10 stupnt nad ramec teploty prostoru
chladni¢ky a na -6 stupnl oproti teplotam
v prostoru mraznicky. O stupnil slouzi k
delSimu uschovani jemnych potravin, -6
stupnl slouzi k uschovani masa az po
dobu 2 tydnl ve stavu snadného nakrajent.
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G Funkee prepnuti na prostor chlazeni
nebo mrazeni je zaru€ena chladicim
prvkem umisténym v uzavieném oddile
(prostor kompresoru) za chladnickou.
Béhem ¢innosti tohoto prvku mdzete
zaslechnout zvuky podobné tikani hodin.
Je to normalni a nejde o zavadu.

Modré svétlo

Potraviny v prihradkach pro Cerstvé
potraviny, které jsou ozareny modrym
svétlem, pokracuji ve fotosyntéze pomoci
ucinku vinové délky modrého svétla, a tim
se zachovava jejich Cerstvost a zvySuje se
obsah vitamind.
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Posuvné police se zadnimi
zavesy

Posuvné police se zadnimi zavésy mohou
byt posouvany dozadu a dopredu. Vyska
téchto polic mdze byt nastavena jejich
vyjmutim a poté instalaci do hornich nebo
dolnich poloh. Abyste polici vyjmuli, lehce ji
nadzvednéte a vytahnéte proti sobé.

Pouzivani pramene vody
Upozornéni

Je normalni, ze prvnich par sklenic vody z
davkovace je teplych.

V pfipadg, Ze davkovac vody nepouzivate
Casto, je nutno odpustit dostate¢né mnoZzstvi
vody, abyste ziskali Cerstvou vodu.

Oddil na maslo a syr

V této ¢asti, ktera ma viko, mdzete
skladovat potraviny jako maslo, syr a
margarin.

24
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Odkapavac

Voda, ktera odkapava béhem pouzivani,
se hromadi na odkapavaci. Odkapavac
mUzZete odstranit jeho vytaZzenim proti sobé
nebo zatlac¢enim na jeho hranu (v zavislosti
na modelu). Vodu vytfete houbi¢kou nebo
méekkym hadfikem.
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Minibar

Minibar vam zajistuje extra komfort pfi
pouzivani chladnicky. Police na dvefich

v chladniCce je pfistupna bez otevirani
dvefi chladnicky. Diky této funkci mizete

z chladni¢ky vyndavat potraviny a napoje,
které Casto konzumujete. Protoze nemusite
dvere chladni¢ky otvirat Casto, spotifeba
chladniCky se snizi.

Pro otevreni dveri minibaru na néj rukou
zatlaCte a vytahnéte zpét, abyste jg
otevreli.

Kdyz jsou dvefe minibaru oteviené, mizete
vnitfni ¢elo dveli pouzit jako stdl, na ktery
si na kratkou dobu miiZete postavit lahve a
sklenice, jak je zobrazeno na obrazku.

A Upozornéni: Nikdy nedélejte takové
véci, které by vyvijely tlak na dvere, jako
napf. sezeni na nich, lezeni na nich nebo
véseni se na stll a nedavejte na né tézké
predméty. To by mohlo zptisobit poskozeni
chladni¢ky nebo zranéni osob.

A Upozornéni: Nikdy na dvefich minibaru
nekrajejte a budte opatrni, aby se dvere
neposkodily Spicatymi predméty.

25
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& Cisténi a péce

A\ Nikdy na &isténi nepouZivejte benzin,

technicky benzin a podobné materidly.

/N Doporuéujeme odpajit piistroj od sit&, nez

@

O]

jej za&nete distit.

Nikdy nepouzivejte brusné nastroje,
mydlo, domovni &isti€, odmastovag Ci
voskove Cistidlo.

Pouzivejte viaznou vodu pro vycisteni
skriné a otfete ji pak dosucha.

PouZivejte vinky hadiik namoceny

do roztoku jedné Cajoveé IZiCky sody
bikarbony na pUl litru vody na vycisténi
vnitfku, pak jej dosucha otfete.

Zaijistéte, aby do krytu svétla a jinych
elektrickych prvk{ nepronikla voda.
Pokud chladnicku delsi dobu nebudete
pouzivat, odpojte napajeci kabel, vyjméte
vSechny potraviny, vyCistéte jej a nechte
dvere otevrené.

Pravidelné kontrolujte tésnéni dvitek,
abyste zajistili jejich Sistotu a nezaneseni
CasteCkami potravin.

Pro odstranéni polic ve dvefich odstrarite
vSechen obsah a pak jen zvednéte dverni
polici vzhiiru ze zékladny.
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Ochrana plastovych ploch

@
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Nevkladeijte tekuté oleje nebo pokrmy

s obsahem oleje do chladnicky v
neuzavienych nadobach, jelikoz poskodi
plastovou plochu vasi chladnicky. V
pripadé rozlitl nebo rozetreni oleje na
plastové ploSe vycistéte a oplachnéte
prislusnou ¢ast plochy teplou vodou.



Doporuéena FeSeni problému

Nez zavolate do servisu, projdéte si tento seznam. Mozna vam uSetfi Cas a penize.
Tento seznam obsahuje ¢asté stiznosti, které nejsou zplisobeny vadnym zpracovanim
¢i pouzitymi materialy. Nekteré zde uvedené funkce nemuseji byt pritomny na vasem
vyrobku.

Chladnicka nefunguije.

e Je chladni¢ka radné zapojena”? Zasurite zastréku do sité.
e Neni vypalena pojistka zastréky, do niz je chladnicka zapojena, nebo hlavni pojistka?
Zkontrolujte pojistku.

Kondenzace na boéni sténé prostoru chladnicky (MULTIZONE, COOL CONTROL a FLEXI
ZONE).

e \elmi nizka teplota prostiedi. Casté otevirani a zavirdni dvei. Viysoka vihkost v prostred.
Skladovani potravin s obsahem kapalin v otevienych nadobach. Nechani otevfenych
dveri. Prepnuti termostatu na nizSi teplotu.

e Snizeni Casu otevienych dveri nebo méne Caste pouziti.

e Zakryti potravin v otevienych nadobach vhodnym materialem.

e (Otfete kondenzaci suchym hadrem a ovéite, zda je stale pitomna.

Kompresor nebézi

e Tepelna pojistka kompresoru se zapne béhem nahlého vypadku energie nebo odpojent
a zapojeni, jelikoz tlak chladiciho média v chladici soustavé chladnicky neni dosud
vyvazen. VaSe chladnicka zacne fungovat asi po 6 minutach. Kontaktuijte servis, pokud se
chladni¢ka nespusti na konci této doby.

e Chladnicka je v rezimu odmrazovani. Toto je normalni pro chladni¢ku s plné automatickym
odmrazovanim. Cyklus odmraZeni probiha pravidelng.

e Chladni¢ka neni zapojena do zasuvky. Ovérte, zda je zastrcka fadné zasunuta do
ZASUVKY.

e Je spravné nastavena teplota?
Mozna je odpojeno napéjeni.
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Chladnicka ¢asto bézi nebo bézi dliouhodobé.

e Novy wyrobek mize byt Siri nez predchozi. Je to zcela normaini. Cétsi chladnicky funguijf
delSi dobu.

e (Okolni teplota v mistnosti je mozna vysoka. Je to zcela normaini.

e Chladni¢ka mozna byla nedavno zapojena nebo byla naplnéna potravinami. Ochlazovani
chladnicky mdiZze trvat o par hodin déle.

eV nedavné dobg jste do chladnicky vioZili velké mnozstvi teplych pokrmdi. Horké pokrmy
zpUsobuji delsi fungovani chladnicky az do dosaZeni bezpecné teploty pro uchovani.

e Dvefe se mohly oteviit Castéji nebo byly ponechany diouhou dobu oteviené. Teply
vzduch, ktery pronikl do chladnicky, zptisobil diouhodobgjsi chod chladnicky. Otevirejte
dvefe méng Casto.

e MrazniCka nebo dvere chladnicky zlstaly dokoran. Zkontrolujte, zda jsou dvere pevné
zavreny.

e (ChladniCka je nastavena na velmi nizkou teplotu. Upravte teplotu chladnicky na vySsi
hodnotu a pockejte na dosazeni této teploty.

e Tésnéni dvefi chladnicky nebo mraznicky mdze byt udpinéno, opotiebené, prasklé
nebo nespravné usazené. VyCistéte nebo vymeérnite t&snéni. Poskozeni/prasklé tésnéni
zpUsobuje dlouhodoby chod chladniCky pro udrzeni spravné teploty.

Teplota mraznicky je velmi nizka, zatimco teplota v chladnicce je dostatecna.

e Teplota mraznicky je nastavena na velmi nizkou teplotu. Upravte teplotu mraznicky na
vySS8i hodnotu a zkontroluite ji.

Teplota chladnicky je velmi nizka, zatimco teplota v mrazni¢ce je dostatecna.

e Teplota chladnicky miize byt nastavena na velmi nizkou teplotu. Upravte teplotu
chladnicky na vy38i hodnotu a zkontrolujte ji.

Jidlo v chladni¢ce zacina mrznout.

e Teplota chladnicky miize byt nastavena na velmi nizkou teplotu. Upravte teplotu
chladni¢ky na vy$si hodnotu a zkontrolujte ji.

Teplota v mrazni¢ce nebo chladnicce je velmi vysoka.

e Teplota chladnicky miize byt nastavena na velmi vysokou teplotu. Nastaveni chladnicky
ma viiv na teplotu v mrazni¢ce. Zmérite teplotu chladnicky nebo mraznicky, dokud teplota
v chladni¢ce nebo mrazni¢ce nedosahne dostate¢nou hodnotu.

e Dvefe se mohly oteviit Castéji nebo byly ponechany diouhou dobu otevieng; otevirejte je
méngé Casto.

e Mozna jste nechali nedoviena dvitka; zavirejte je Upiné.

* V nedavné dobé jste do chladniCky vioZili velké mnozstvi teplych pokrm(i. Pockejte, az
chladni¢ka nebo mraznicka dosahne pozadované teploty.

e Chladnitka byla neddvno zapojena. Uplné ochlazeni chladnigky trva néjakou dobu.
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e Provozni viastnosti chladnic¢ky se mohou zménit podle vykyvi okolni teploty. Je to
normalni, nejde o poruchu.

e Podlaha neni rovna nebo je slaba. Chladnicka se pii pohybu kymaci. Ovérte, zda je
podlaha dostate¢né pevna pro chladni¢ku a zda je rovna.

e Hiuk mohou zplsobovat pfedméty vkladané na chladni¢ku. Predméty na horni strané
chladnicky sejméte.

e Proudéni kapalin a plynu se mUze objevit v souladu s provoznimi zasadami vasi
chladnicky. Je to normalni, nejde o poruchu.

e Jsou v provozu ventilétory pro ochlazeni chladnicky. Je to normaini, nejde o poruchu.

e Horkeé a vihké pocasi zvySuje tvorbu ledu a kondenzace. Je to normaini, nejde o poruchu.

e MozZné zlstala nedoviena dvitka; zajistéte Upiné uzavieni dvefi.

e Dvefe se mohly otevrit Castéji nebo byly ponechany dlouhou dobu oteviené; otevirejte je
meéng Casto.

e Ve vzduchu mize byt vihkost; toto je ve vihkém pocasi pomémé normaini. Po poklesu
vihkosti kondenzace zmizi.

e Chladnicku je nutno vycCistit uvnitt. ViyCistéte vnitfek chladnicky houbickou, viaznou vodou
nebo karbonovou vodou.

o Nékteré nadoby i obalové materidly mohou zplsobit zapach. PouZite odlignou nadobu
nebo obalovy materidl jiné znacky.

e Zabalené potraviny mohou branit v zavirani dveii. Vymeénte obaly, které brani v chodu
dveri.

e Chladni¢ka nestoji zcela svisle na podlaze a pfi pohybu se mirné pohupuije. Upravte
sefizovaci Srouby.

e Podlaha neni rovna ¢i silna. Ovérte, zda je podlaha rovna a unese chladnicku.

e Potraviny se mozna dotykaji horni strany zasuvek. Upravte rozloZeni potravin v zasuvce.
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